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EIXATQI'H
Kée elowon tne poperg,
n 2™+ ap 12"V + -4 arz+a0=0,

UE Gp, Qp—1, - - -, GO YVWOTEC TOGOTNTES XL 1 U1 UNOEVIXO PUOIXO aiptdud, AéyeTou
nohuwvuuixy. ‘Ewg ta yéoa tou 160u awdva ot pordnuatixol elyoy Blamo THoeL T
oL MIGELS TV TOAUGYUUIXOY EELCMOEMY TEMTOU, GELTEQOL, TEITOL X0t TETYETOU
Borduol n umopolv va expeacoly kS AAYEBRIXES TUPACTACELS YVWOTOY TOGO-
TATWV UETAC) TV OTOIWY ONUELOVOVTOL Ol TECOEPLS TRAEELS TNG AELUUNTIXAC KoL
oVuPola e€aywyhc pllov xdnolg TaEng.

Ot yvwo tég tocdTnTeS ToL eupavilovTal OTIC TRoavaPeQVEICES EXPEACELS TLV
NOGEWY TOALWVLUXOY EELCOOEWY €m¢ Xou TETdpTOU Porduol elvon elte oL cuvte-
heoTtég g e€iowong elte TEOXVOTTOLY WC ATOTEAECUATO TWV TECCHPWY TEAEEWY
e apLiunTIXAC UETAHED TwV CUVTEAEGTWY TNE e&lowaong.

Té0nxe howmdv 10 €pOTNUA XATE TOGOV AVAIAOYNG HOoPPNG hYEREXES Tapa-
OTAOELC UTOPOUY VO EXPEACOLY TIC AIOELC TOAUGVUIXGDY €ELCHOEWY OLOUBHTOTE
Borduol xou oy auTéd eV Efvar BUVATO, TOLES v OL LXAVES xou avaryxakeg cuVIReS
ToL TEETEL VoL Lo DOLY OOTE AUTH VoL Vol BUVATO.

Moaxpoypdvia xou entinovn épeuva amd ta ué€ca Tou 160u andva €mg xa To 1831
o€ OYEOT UE TO TROAVAPERIEY EpMTNUA 001 YNOE TNV BIATUTIWOT TWV ATAPY DY
e Yewplog Galois 1) onola arotekel Tnv Bdon eZéMing tne obYyeovng dhyefBpoc.

Yxomog g mapolone povoypapiog ivan Vo, TOPOUCLICEL UE TEOTO OGO TO
dLVATOY T TEoGLTd TNV Vewpla EMAUGIUOTNTAS TOAUWVUIXOY EELCOCEWY OLol
PtV XL UEGK QUTAC VAL ELCAYAYEL TOV OVOYVWOTY OTIC Bacixéc €vvoleg TNng
Yewplag Galois.

Alveton €ugaon ota xivitpa Tou odfynoav otny uvovétnorn twv Madnuoti-
%WV gpyahelwy Tou yenowomolfinxay oTig apyés Tou 200U awva HoTe 1 Yewpla
Galois va mdpel TV Tehx| TS Hop@t) o€ GYEoT UE aUTAY Tou Elye xatd Tov 190
UMV OTIOTE XAl OLOUOPPWVOTAY.

Ou anode(€eic elvon mhrpetc xou avahutixée, amogelyoviag, (extdg TohD TETEI-
HEVOV TEPLTTMOOEWY), TO CUYVO QUVOUEVO NS TopdAndne evilapéowy Brudtmy
ToL agrivovTon TEog oxEdm Yo Tov avoryveoo . To @avouevo autd cuvavtdTo
oyedov oe Oha o Madnuotind xelyeva mou encéepydlovton Yéuata oavahoyou
TEQLEY OUEVOU.
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ITOAYQNTMIKEY. EEIXQYEIY
EITIAYYXIMEY ATA PIZIKQN

EIXAT'QI'H XTHN ©OEQPIA GALOIS

Opopéva Xtouyeio and v Oswpla Xwpdtwy

81. H dwdwaoio enfhuone tne mo aniic ntohuwvupixic e&iowone, mou ebvar 1
ax +b = 0, ye a yn undevixr} Yvwot nocoTnTd, b YvwoTh mocdTnTa xou
Sy VWOoTn TOGOTNTA, YA OONYEL TNV OVAYXT| VO EXPEACOVUE TNV TOCOTNTA T WS
TORACTACT] TV YVWOTWV TOGOTATWY @ ot b YTl Twv oTmolwy GNUELOVETIL 1)
Tpdén tne Swipeonc ool x = —b/a.

Y€ MEPIMTWOELS EMEAUGNEC TOAUWVUIXOY EELIOMOEWY PEYUAITEROL Borduol, 6Twg
oL deutepofBdiuteg 1 ol TeLtofdiules, amontelton 1 ¥EMNoT Kol TWV TECOUPWY TEALE-
v, Tpocieong, apaipeong, TOMATAACLACUOU Xou SLolpEaTg UETUED TWV CUVTEAE-
oty e edlowonc.

Kotahoatvouue Aowndv 6TL, yior va mtpoywericoupe atny Swodixacio enthuong
ulag moAvwvLuXTc e€lowong TEénel To GUVOAO TV aptluny Ue To onolo oy Ixd
BoUAEVOUYE XL oM TO OTOLO TPOEEYOVTOL Ol CUVTEAECTEC NG EloWOoNG VoL EYEL
oplopéveg ahyelpixéc wiotTnTeg. No €xel ouyxexpuévn ahyeBeiny| dour| onAcoY),
va opiCovTon oe auTd oL TEcoEPLS TRAEELS TNS AELIUNTIXAC Xou VoL €YOUV GUYXE-
xpWéveg ahyefBowég wiotntes. ‘Etot, n mpodtn anapaitntn odyefeint| Evvola Tou
YEELACETOL VoL EIGAYOUPE EIVOL AUTT) TOU CWIATOG.

§2. Ta yvwotd poac oOvoha twv pntov Q, mpoypotxdv R, pryadixdv C o-
ooy yapaxtnellovtoar and éva TARUOC xoV®Y IBOTATWY Tou Yog dlvouv TN
BLYVATOTNTA VoL OLXOBOUACOUUE GE oWTA Xxavoveg aprduntixic. Av cuufBoiicouue
ue S onowodrinote and 1 Q, R, C 1o S epodlocuévo ye TiC TEdlelc TS YVOOo THS
Hog TEOCUESTC Xo TOU YVWOTOU UG TOANATAACLIGUO) IXAVOTIOLEL TIG LOLOTNTES,

I1. a+b=0b+a €S, yia xdde a,b € S.

I2. Trdpyer povadixd atowyeio tou S 10 0 wote a+ 0 = 0+ a = a v xdde
acs.

I3. I xdde a € S — {0} undpyet povadixd ototyeio 1o —a € S — {0} dote
a+(—a)=(—a)+a=0. Twto 0 1oydet 0+ 0 =040 = 0. H Onopin
Tou avTi¥éTou aTotyelov —a endyel oTo S TNV TEAEN NG aPalpEaTS.

I4. a+ (b+g) = (a +b) + g, yioa x&e a,b,g € S.
I5. ab=ba €S, yia x&ddc a,b € S.

I6. T xde a € S — {0} undpyel povadixd otoyeio Tou S 10 1 wote al =
la =a. 01 =10 = 0 oAAd oc auth TV mepintwon to 1 dev elvan to
povadxd ototyelo Tou S ue auth TNV WoTNTA ool xar a0 = 0a = 0 Yy
xdde a € S.

I7. T xdde a € S — {0} undpyer povadé ototyelo o a™t € S — {0} wote
aa! La = 1. H ropEn tou avtiotpdyou orotyelov a~! endyet 010

S v mpd&n tne dilpeong.

:a_
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I8. a(bg) = (ab)g, yia x&de a,b,g € S.
I9. T x&de a,b,g € S woybeta(b+g) =ab+ag.

Ievixotepa, 6Tay T oToLy el OLOLEYTOTE GLVOAOUL S, (Tépay TWV
yvowotov poag Q, R, C), spodiacuévou pe wio npddn «npdcde-
one» xou wia TEdEY «TOAANATAACLACULOV» LXAVOTOLOVY TLS LOLOTN-
tec (I1-19), to S Aéyetan copa.

‘Otay ypdgouue «tpocieancy, «TOAATAACIACUOVY EVVOOUUE TEUEELS TOU UTO-
el vouuny ebvan 1 yvoo t pag omod ta Q, R, C npdodeon ¥ ntorhomhaclacuds, ahhd
TpdEelc o txavomooly axplBKe Tic Widtnteg (I1-19) ondte alyeBpwnd cuunepl-
PEQOVTAL OTIWC 1) YVWO T UAS TEOGVEST) XU O YVOOTOC YOG TOAMATAACLACUOG.

Ye wa TéTolo TERITTWoT Xt 6Tary BeV UTdEYEL XIvOUVog GUYyUoNE cuUBoAilou-
HE TNV «TpboVEST» X0 TOV «TOMNmAdcLooudy pe o oLVt (+), () 1 xevd. Edv
untdpyeL xivduvog olUyyuone yenotponotolue ta olufora (B), (©) A4 (Bs), (Os)
6mou S etvon to ohvolo ent Tou omolou opilovton oL mpdielc.

§3. 'Ectw F, K copata. Kdde ocuvdptnon f: F— K pe tig 18i-
oTnTEg,

e H f slvaw éva mpog éva.
e H f sivaw eni.

o f(adpb)="_f(a) Dk f(b) xou f(a ©r b) = f(a) Ok f(b) yia x&¢e a,
beF.

AéyeTou woopoppiopmos twv F, K.

Or woopopgiopol cwpdtonv elvar onuavtixol yiotl yetagpépouy Tic alyelpixéc
TAneogoplec and to éva owua oto dhho. Kou autd yiati, ou ahyeBeixéc minpogo-
oleg evée owuatog mpoépyovton amd TIC TEAEELS UE TIC omoleg auTod elvon eQOBLO-
OUEVO %01 TG WOTNTES TWV TEAEEWY aUTGYV. Ot LloOY0p@PLOUOL CLUATKY BlaTneoLY
TS TREEELS TWV COUGTWY %ot TIC WBLOTNTES TOUC.

84. 'Eoto F éva odpa. T cuvtopla o cupPorilovye tny mpdodecn tou e to
obvnieg + xat Tov Tolamhactaoud tou ye xevo. a € F, n € N. Opiloupe,

—na=(—a)+ (—a)+---+(—a), 6tav n >0,

n—mnpocetaiot
na=0€F, 6tav n=>0,
na=a+a+---+a, otav n>0.
n—npocdetaiol

Enlong, ye n+tm, nm, % = n/m oupPoliloupe tic ouvidels tpdielc petalld TV
otoyelov v Q, R, C. At tov mo mdve optopd xou ye 1 € F' elvon qovepd T,

(ntm)l = (nl)x£(ml), Vn,meZ, (1)
(nm)l = n(ml)=m(nl), Yn,meZ, (2)
(nl)(ml) = n)Q+14---+1)=

,
m—npocdetaiol
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= )14+ Mnl)1+---4+(nl)l=
m—rnpocvetaiol

= (nl)+nl)+---+(nl) =

-~

m—rnpocdetaiol
_ @
= m(nl) = (nm)l, Vn,m e Z. (3)
O pxpotepog VYetindg Quoxos n yia Tov onoio woyVel nl =0,
(v LTdEyYEL TéTOLOC N), AEYETOUL YoEAXTNELC TIXY ToL copatog F.
Av téTol0¢ n dev undpyet Aépe 6TL To copa F éyel yapaxtnet-
oty 0.

Y1y ouvéyela, YempoUUE OTL OAXL TAL CWUATA UE T oTtola epyalopa-
ote €youv yapaxtneiotixy 0. ILy. ta Q, R, C éyouv yapaxtneiotixy
0. T x&e n, k € Z xou xéde m,t € Z — {0} xou viodetdhvtac tov oupfoliopd
(n1)(m1)~ = 2L € F oyle,

:Tll:% & )M t=GFkD)E) ! <

D) (1) = k1) mD)E m1=(km e
()1 —(km)1=0€F & (nt—km)l=0cF &
(v F éyet yopornpiowod 0)
nt—kszGN@%z%, (4)
(tnm)1=(tmn)1 & [(tn)1](m1) = [(tm)1](n1) <
[(tn) 1 [(tm) 1]~ = (n1) (m1)! &
(tn)1 1l @ (t1)(nl)  nl

tm)l m1l " (t1)(ml) ml (5)

§5. 'Eotw F éva oopo. Amd v §4 mpoxinter 1, yio xdde n € Z 1o nl
etvau otoyelo Tou F. ‘Eotw m € Z — {0}. Enedq 1o (n1) (m1)~! = 2L gfvon

1
otouyeto Tou F, to chvoho,

1
FQ:{:H : nEZ,mEZ—{O}}.

elvor utocivoro tou F. H mpdodeon tou F' neplopiopévn oto Fp haufBdver tnv
poppt
nl k1 (5

t
ml i1 @Dy T myen

n D] (m D)™+ [(m 1) (kD][(£1) (m1)] 7 =
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O molamhaolocuog tou F' meploptopévog oto Fiy Aof3dver tnv pope,

PR ) )T kD ()7 = ) (k1) 1) (1) =
= (D ED (D) 0] D@k 1) [m) 11 = (@

Eivou dueon epopuoyn wwv (6), (7) xa tou yeyovotog 6t 1o Fy elvon unocivoro
tou F', v amodetydel 611y 1o Fy toyouv ou diétnteg (I11-19) xou owtd ebvon
ompa, (Vtoomua tou F).

Ocwpotpe Ty ouvdptnon f: Q — Fg pe f (L) = 2L, Eivow mpogovéc 61t
n f eivon éva tpog éva, (amd v (4) ), xou end, (and tov oplopd ). Emmniéoy,

s £+ﬁ _ nt+km _(nt+km)1QL1+E_
m t) mt  (mt)l ml  t1

@il

n k nk (nk)1 (m nl k1 n k
f(mt>'—f<mﬁ-xm@1—1t1—fQJf(J‘(%
Ané v §3 mpoxintel 6L ) f elvon loouopPLouS CwdTWY. LNy mepintwmon
auTh T otolyelo Tou Fiy €youv Ty (Bla ahyeBpxr) cuumepLpopd eVTog Tou I ue
Ty TV ototyelwy Tou Q evtog Tou R A tou C. TV autd Mye ot to Fg sivon
woopopyixy) epplTevoyn touv Q ovto F. Xta nponyolueva, to cwua F
eMEAEY T TUY LW avdueEsH oTa cOUoTa PE Yapaxtnetotixn 0. "Apa,

Kdde copa F yopaxtneiotixrs 0 nepléyel wg UTOCKHUA TOU TO
ocwua Fg mou eival toopoppixd e to Q. Aniady, to Fg nepiéyet
Toug «pnTolg» Tou F. duowxd, av F=Q 4 R 1§ C, tote Fp =Q.

ATo Tta TpoMYOUUEVA CUVAYETUL OTL TO UIXPOTEREO CWWUA Yo-
poxtneloTxng 0 eivon To Q wiag xow To Vo SoUAEUEL XATOLOG LA~
vePewxd we to Fg slvar 10od0vopo e to va Souielel pe to Q
apol OTL aAyYePewxd yivetaw oto Q petagpépeton UECw TOUL LoO-
noppiopmol f oto Fg xo aviioTtpdpwg.

§6. Xto emdueva, O6Tav BEV AVAPERETAUL EMNTMS TO COUA ATO TO
oTolo TEOEPYOVIAL OL CUVIEAEC TEG EVOG TOALWVYVOU Vo Yewpol-
KE OTL aUTO elvall To UIXEOTERO SLVATO cwpa dNAad?, To Q.

Opwouéva Xtouyeio and tny Oswpla AlopetdtnTog
IToALwVOULY

87. And tny eunewplo pog xotd v Sadcacia enflvone molvwvuuxoy e€lodhoe-
oV, elvar ToAD yenRowo vo umopolue va Yeddoupe To TohuGVLHO TNne e&iowong
WS YWOUEVO GAA®Y TOALWYOULY Poduol uixpdtepou tou Baduold tou apyixo
TOANUWVYUUOU Tou pag 86Unxe. Autd yIVETOL TOROYOVTOTOWDOVTAS TO aEYLXO TONU-
(OVUUO OE YWOUEVO TOAUWVOUWY UE CUVTEAECTEC OO TO CWUA TEOEAEUCNC TWV
CUVTEAEGTOY TOL apy ol ToAuwviuou. Kdmoleg gpopéc ouwg autéd dev yiveTo.
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‘Ol auTd 001 yolv o€ plo OeUTERT BECUTN AmaEAUTNTOV AAYEBPIXMY EVVOLDY TIOU
Tpénel va etooydolyv, o oy€on UE TO Tpog dlepelvnaom avTixeluevo.

Autéq ol évvoleg agopolv pépog g Yewplog BILEETOTNTOC TOANUWYVOUMDY Xol
TUPOUCLALOVTAL OTIC EMOUEVESC EVOTNTEC.

88. Kd&9e cOvoro R ta oTolyelat TOLU OTOlOU LXAVOTOLOVY TLE LOL-
6tnteg (I1-16) xaddc xou Tig Wiotnteg (I8-I9) tng §2, Aéyeton
HETAIETINOG BAXTOALOC UE LOVAD.

Anhady, évag PeTadeTINdS BoXTONOC UE HOVABA EYEL TIC LOLOTNTES EVOS COUO-
TOg EXTOS amd aUTAY TNE UTUEENG AVTIOTEOYOL Yo xdle un undevixd otoiycio
Tou. Mnogel xdnowa yn undevixd ototyela evog YeTadeTinol BoxTUAOU UE LOVAD
vo. €youv avtioTpopo. Aev umopel 6umg Ohol Tor Un UNdeVIXd cTolyelor VoG e-
TadeTinol BouxTUAOL Ue povdda va €youy avtioTtpogo. ILy., ta otoiyela 1, —1
evog PeTadeTinol BoxTullou pe povdda €youv avtiotpogo ta 1, —1 avuioTolywe.
Khaowid nopdderypo yetadetinol doxtuhiou Ue wovada eivon To GOVONO TV oxe-
polwyv Z.

§9. 'Eotw odpa F. BOewpolye 10 6Ovoro F[r] 10V TOAWYIUGY YE CUVTENE-
otéc anb to F dnhodh, Flz] = {3 p_gar 2’ : ai € F, n € N}, 6nou 10 xevé
oto aj, xF onuaivel Tov ToAamhactaoud Tou oduatoc F A tou oopatoc K O F
otav To T AdBet Ty and to F' 1) 1o K avtiotolywe. Opolwg xo yio tny npdcideon
TWV LOVWVIUWY TOU TOAUWVVUHOL dnAadY, elvor 1 tpdodeot Tou owuatog F' 1) tou
cwuatog K D F otav 10 & MBel Ty and 1o F' 1) 1o K avtioTtolywe.

To Flx] epoduopévo Ye Tic YVwoTéS Uac Tpdlels e mpdoleons xo Tou
TOAMATAACLACUO) TOAOYOUOVY elvor UeTadeTinde SaxtOAog pe povdda. H ema-
Mpdeuon 6t ta otoyeia Tou Flx] wavomooty tig Wiotntee (I11-16) xodide xou
Tic Widtnree (I8-19) tne §2, mpoxintel dueoo and To YEYOVOS OTL OL CUVTEAECTEC
TWV TOAUWVOUWY avAXOUY OE WU XAl OO TOV TEOTO OPLOUOU TNG YVWO TN HoG
TEOGUECTC XKoL TOU YVWOTOU HAS TOANATAAGLIAGUO) TOAUWVIUWY.

§10. 'Onwc 0710 Z €10t xou otov daxtoho Fz] urnopel vo avamtuydel pio Jewmplo
OLoLEETOTNTOC UETAUED TWV GTOLYEIY Tou.

e 'Ectw a(x) € F[x|, b(x) € F[x] — {0}. Aéue 67t to b(x) Soupei To
a(x), (owo F[x]), v undpyet q(x) € F[x] wote a(x) = b(x) q(x).

‘Otav K O F odya, xa 1o b(x) Swupel o a(z) oto Flz] eivon mpogavég
ot to Broupel xou oto Kz] ytt a(z),b(z), ¢(x) € Flz] C K[z].

e 'Eotw aj(x),...,an(x) € F[x]. To q(x) € F[x] Aéyetow x0wodc
Stonp€tng Twv ai(x),...,an(x) ov drowpei xdVe éva and auvTd.

e 'Ectw aj(x),...,an(x) € F[x]. O xowdg toug dwoupétng q(x) €
F[x] Aéyetow péylotog %x0wog dloupétng av diaupeiton and
x3&0e %06 dropéty TV ai(X),...,an(x) € F[x].

§11. 'Ecte pi(x), p2(x) € F[x]. d(x) € F[x] péyiotoc x0wdc duou-
eETNG Twv p1(x), p2(x). Kdds dAhog péyiotog xowdg Siaupétng
u(x) € F[x] tov p1(x), p2(x) yedypetow wg u(x) =ad(x), ac F —{0}.
Avtiotpdpwg, yia xdde a € F — {0} 7o u(x) = ad(x) eivan néyiotog
X0WOC dlonpétne Twv pi(x), p2(x).
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‘Eotww u(z) évac yéylotog xowde dwupétne twv pi(x), pa(x) dpopetindg
tou d(x). Téte, o d(x) oav péyotoc xowdc dwupétne tov pi(x), pa(z) e
VL 0L XOWVOG OLotEETNG TOUG ol ol OLotEel ToV UEYIGTO XOWO TOUG OLUEETT
u(z). Anhod¥, vrdpyet b(z) € Flz] dote u(z) = d(z)b(x). Opoiwe, o u(z)
ebvan xou xowde danpétne v pi(x), pa(x) deo donpel Tov Péyloto xowd Toug
Swnpétn d(x). Anhady, undpyer k(z) € Flz] dote d(z) = u(z)k(z). Apa,
ul) = d(z) b(z) = u(z) ((z) b(z)) 1 u(z) (1 — k(z) b(z)) = 0.

Opoc, u(zr) # 0 we dnpétne v pi(x), p2(x). Apa, k(x)b(x) = 1. Ta
wéva avtioteédua ototyeiar Tou daxtuliou TohuVOULY Fz] etvon tar pn undevixd
otadepd moAudvupe. Ondte, to k(x), b(z) eivon un undevixd otodepd moludvupa
tou Flz]. ©¢tovtac b(x) = a € F — {0} 1o ouunépaoua npox\nTeL.

‘Eotw u(z) = ad(x) yiw a € F —{0}. To ad(x) dupel to p1(z), p2(x)
apos mopotye v ypdoue, pi(z) = (ad(z)) (' q1(x)) %o pa(2) = (ad(z))
(a7t ga()) bmou q1(), ga(w) To TMAixa TNe Bladpeone Twv pi(z), pa(x) pe To
d(z) avuotolywe. Apa 10 ad(x) elvon xowvde Swpétne twv pi(x), p2(x). Kdde
xowog Slapétng Tov pi(x), pa(z) dwupel tov péyioto xowd dioupétn toug d(z)
Gpar, xon o ad(z). To cuunépaopo TpoxOTTEL.

To {60 cuumépaoua LoyUEL XU Yot TOUG PEYLOTOUS XOWVOUS OLULPETES OLOU-
0HTOTE MEMEQUOUEVOL TARHOUC TOAUWVOUMY.

812. 'Oneuc o710 Z €10l xou ooV doxtvlo Flx] uropel va anoderydel ot undpyet
Euxheldeia Swadpeon petalld twv otolyeiwy tou.

‘Ectw a(x) € F[x|, b(x) € F[x] — {0}. YTrdpyouvv povadixd q(x), (wn-
Aixo0), r(x), (Lrdéroiro), € F[x] tétoia ®ote, a(x) = b(x) q(x) + r(x)
xou eite r(x) =0, eite deg(r(x)] < deglb(x)], 6mou deg cuuBoiilet
Tov Badud evog moALwVOUOL.

Mpddtar amodewviouue v Omapén tov ¢(x) xou r(z). 'Eotw a(z) = 0. Tote
a(x) = b{x) 0+ 0 e g(x) = 0, r(z) = 0.

‘Eoww a(z) # 0. Av degla(z)] < deg[b(z)] tote punopolue va ypdoupe,
a(z) = b(x)0 + a(z) pe q(z) = 0, r(z) = a(x) xu deg[r(z)] = degla(z)] <
deglb(z)].

Av degla(x)] > deg[b(x)] Yo mpoywpehcoupe eqapudloviog emaywyy 6TOv
Bodud tou a(x). Av degla(x)] = 0 tote xou deg[b(x)] = 0 xou o a(z), b(x) ebvou
un undevixd otodepd mohudvupa éotw a(z) = a € F' — {0}, b(xz) = b € F — {0}.
Mropolpe va yedouue, a = b(b~ta) + 0 ye g(z) = b La xu r(z) = 0. 'Eotw
n € N —{0}. TroOétouue 6Tt t0 mpoc amddelln ouunépaoua oy Vel yior xdie
rtohuodvupo a(x) pe degla(x)] < n. Ouo deifouye b1 autd oyleEL xou yior To
nohuovupa a(x) ue degla(x)] = n.

Eow a(z) = Y p_garz®, b(z) = Y1 bra®, n > m. O cuvteheotéc
an, by TV peyotoBdiuiwy dpwv twyv a(z), b(z) elvon un undevixd otoyeia Tou
ompatoc Falhie o a(x), b(z) dev Yo Arav Baduod n, m avuotoiywe. Oe-
wpolUe t0 ToAuGVUYO g(z) = a(x) — (an/bm) 2™ " b(x). And v xataoxeun
Tou g(x) mpoximtel 6t deglg(x)] < degla(z)] = n. Apa, and v unddeon ne
emorywyhc undpyouvy Q(z), R(x) tétow dote g(x) = b(z) Q(z) + R(x) xau elte
R(x) =0, eite deg[R(z)] < deg[b(z)]. Anhady,

— 2" " b(x) = b(x) Q(z) + R(x) &
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Qn

a(xz) = b(x) <bm " 4 Q(:c)) + R(x),

xou To oupnépaopa toyVel Y g(x) = (I%L "M 4+ Qx ), r(x) = R(x) xou elte
r(z) = R(z) = 0, eite deg[r(x)] = deg[R(z)] < deg[b(x)].
Tpa Yo dei€ovye v povadixdétnta v ¢(z), r(z). Eotw 6t undpyouv

q1(z), g2(x), ri(x), ra(z) 0w dote,

() q1(x) + ri(z) , xoelte ri(z) =0, clte deg[ri(z)] < deg[b(x)],
() g2(x) + ro(z) , xouelte ro(x) = 0, elte deg[re(x)] < deg[b(x)].

Tote, apoupdviac TIC To AV W6HTNTES XaTd YA AowPdvoupe, ra(x) — ri(z) =
b(z) [q1(z) — g2(z)]. H tekeutaio wobdtntor cuvendyeton 6t 1o b(z) Bioupel to
ro(z) —r1(2) Tou onolou o Podude eivar uxpdTeEPOS amd Tov Pordud Tou b(x). T
var oupBel autd mpémel ro(z) — ri(z) = 0. Apa, ro(z) = ri(z). To teheutaio
OLUTEPUOHOL XAl Ol TLO TAVw Lo6TNTES ouverdyovton 6t b(x) ¢1(x) = b(z) g2 ()
Onhadn, q1(x) = ga(x).

‘Evag axoun onuraviixog Aoyog, (népay auTtol TOUL AVAUQPERAUE
oty §1), ETMAOYAS TWV CUVTIEAECTOV TOV TOAVGOVOUGY Vo TE0Ep-
XOVTIUL ATO COUA TEOXVTTEL ANO TNV TLO TAVL anddeldn Onopng
EuxAeideiag Siaipeong oto Fix|. Av ol cuvtelectég ay, by dev
TEOEPYOVIAY AT WK, dev Yo untopoLoape va yeddouvue a, /by
otny anodeldn nouv nponyNInxe xou £€Tol Bev Yol UWTOPOVOAUE VA
Yepehwocovpe Euxdeldeia dialpeon wetald TOALGVOL®Y.

§13. 'Ecte pi1(x), p2(x) € F[x]. Yrdeyouv u(x),a;(x),az(x) € F[x]
Tétola wote ai(x)p1(x) + az(x) p2(x) = u(x) xow To u(x) elvorr péyt-
O TOC X0WOC dlonpétne Twv pi(X), p2(x).

Av pa(z) = 0 t61€ 0 péyiotoc xowoc dupétne tov pr1(z), pe(z) eva to
p1(z) xou o ouumépaopa woyvel v u(z) = pi(x), a1(z) =1, az(z) = 0.

Av pa(z) # 0 té1e eqapudlovtog emavalnmuxme Ty Tawtdtnta e Euxdel-
oelag dLalpeomng ToALWVLHWY TNE §12 AoBdvoupe,

pi(z) = p2(z) 1 (z) + r1(2), ri(z) = 0 1 deg[r1(z)] < deg[p2(z)], (E1)
p2(z) = r1(z) g2(2) + r2(), r2(x) = 0 1) deg[rz(2)] < deglri(z)], (E£2)
r1(z) = ro(z) g3(x) + r3(z), r3(x) = 0 1 deg[rs(z)] < deg[ra(x)], (E3)

Tn—2(2) = rp—1(2) gn(z) + 0 (), Tn(2) = 0 1 deglrn(z)] < deglrn—1(z)], (En)
Tn-1(z) = ro(7) gny1(2) + rpy1(z), rppa(x) =0 1)
deglrn+1(2)] < deglrn(z)]. (En+1)

Ened?| 6uwc o deg[pa(x)] etvan nenepacpévoc guoxde aptdude, 1 yvnoiwe @iivou-
oo axoloudior QUOIXDY aELIUWY,

deglpa(x)] > deg[ri(z)] > deg[ra(z)] > - -+ > deg[rn(x)] > deg[rp+1(x)], (10)

dev éyel dmewpo mARdoc dpwv adld menepaopévo. Trdpyet n € N — {0} dote
T0 Tpt1(z) = 0 A, av Tpp1(x) # 0 Yo opilete Badude yior 10 Tpq1(x) xou
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1 dtadixaota tou meprypdpetan ot (E1)—(En + 1) Yo mopdet évor rypyo(z) Ue
deg[rnt2(z)] < deg[rp+1(x)] xou ye autév Tov TP6TO N axohoudia (10) Yo cuve-
x{leton e’ dmetpov. Apa, yio xdnowo n € N — {0} n dwdixacia tou neprypdpetan
otc (E1)—(En + 1) napdyet rpp1(z) = 0.

Ou detZoupe 6Tt 10 Ty (), (To TEAEUTUO PN UNBEVIXG UTOAOLTIO TNS BLodixo-
oloc (E1)—(En + 1)), elvon péytotoc xowde Swpétne tov pi(x), pa(z). Agold
Tn+1(z) =0, n (En+ 1) endyel rp—1(x) = () gnt1(x) %o 1o ryp(x) Stonpet to
Tn—1(x) xou dpa dronpel to ddpoopa Ty—1(x) gn(z) + rp(z). H (En) endyer 6
10 1y () Stanpel 10 T2 (x). Xuveyilovtog Ty Bladixacia auTH AVTIOTEOPKS otd
v (En+1) éoc tnv (E1) npoxintet 1L t0 7 () Sroupel o pr () xou pa(z) ebvon
ONAUDT| XOWOS BLALEETNS TOUC.

‘Eotw thpa d(x) € Flx] évac xowde dioupétng twy pl( ), pa2(x) &ompopsnxog
tou (). To d(z) Soupel v dopopd p1(x) — pa(x) ¢i(x). H (E1) endyer 6Tt
0 d(z) doupel xou to 7 (z). To d(z) dwupel v Btqu)opoc pg(x) —ri(x) ga(x).
H (E2) endye 6t o d(x) dwnpel xou 1o ra(x). Buveyiloviac v Sodixaoio
outh and v (E1)—(En) tpoxinter 6t 1o d(z) donpel xou 10 7y (). ‘Apa, xde
%x0woe Slapétne TV p1(z), p2(x) Swupel to 7 () xou avtd ebvor péytotog xovic
Soupétne twv pi1(z), pa(z). Iedypovtag ex’ véou tne ellotoec (E1)—~(En + 1) ye
v Bordela TETPAYWVIXOY TVEXWY BldoTaons 2 AauBdvouye,

(i;g % ) = < ate) 1 > (fig; > a6 v eZicwon (B1)

( ffEQ ) - < el ) < ;;Eg ) and ty eElowon (E2)

(n) = (7 0) (58

( :::?Ei; ) : < q";‘x) (1) ) ( r’;;zg) > , a6 ™y eZlowon (En)
(

() = (1 ) (e ) -

_ < Gn+1(z) 1 > ( mn(2) > , o6 Ty eElowon (En + 1)

X
x

) , and ty e&iowon (E3)

1 0 0

Avtixadiotdvtog 1o tpwto péhoc e egiowone (Ei) oto devtepo péhog e e-
Ciowone (Ei—1),i=n+1,n,...,2 hopPdvouye,

() )=( ) (™ 3) (1 ) ()
‘Opwe, xde mivoxac, (11)

€yeL avtiotpogo Tov,
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(? i)>,i:LZ”qn+L (12)

—qi\T

onéte, tohhamhaotdlovtag v (11) and apotepd ddoyind pe toug mivaxes (12)

N —
( r"é:U) >:< 1 —Qn+1(35 ( —(J21( ) ) < (1) —911(56) > (gig; >

))-
:< u(z “2% > ( (2 ) ui(z) € Flz],i=1,2,3,4. (13)
(

us(z) ug(x (x)

H (13) ouvendyeton 6T ug

x) p1(x) + uz(z) p2(x) = rp(z) %o o Tpog anddelin
ouunépacpo .oy Vel yio a1 (z) =

ui(x), ag(x) = uz(x), u(r) = rn().

§14. And v §13 mpoxintel bt 1) ebpeon ToL LEYIGTOU x0otvol dtonpétn 800 xou
xat” avohoyla evog TAHUOUC TOAUWVOUWY YIVETAUL UE EQPAUPUOYY| TOU ohyderduou
e Euxdeldelog duwdpeone. H ouyxexpyévn toautdtnto, mopdyel anoteAécuorta
UEow TEoc¥ETEWY, aPUPESEWY, TOAMOIATAACIAOUOY Xl OLUEECENMY HETOED TKV
CUVTEAEGTWY TWV EUTAEXOUEV®Y TOALWVOUWY. AV Ol GUVTEAEGTESC AUTOL OVAXOLY
oT0 (Blo ooua I, TOTE xou To TOALWYUUA TOU TEOXUTTOUV (G OMOTEAECHUATA,
€youv ouvteheoTéC 0TO F.

Av 0l GUVTEAECTEC TWV EUTAEXOUEVKDY TONUWYOUWY AVAXOUV GE BLopORETIXY
CWOUOTA, OUTOl UTOYPEWTIXG TEETEL VAL OVAXOLY GTNY (U1 XEVY| TOUN QUTWY TGV
owPdTLY, (oL xou aUTH elvan owua), CAMGE TEOCUECELS, apuupéoels, TOAAUTAA-
otaopol xou dlanpéoele YeTagl Toug BeV UmopolV vor GUUBOOY oL 1) TOUTOTNTA TNS
Euxeldetag daipeong dev eqapudleto.

‘Eva tohudvopo f(z) touv Fz] eivon xon moludvupo tou Kz| étav K D F.
Avuté yatl, ol ouvteleotéc tou f(x) we otouyeio Tou F elvon xan otouyelo Tou K.
Av wopa f(x) xou g(x) eivon moludvupe tov Flz] and 6o npoavopépaue, xon o
LéytoTog xowoe Toug danpétne d(z) Yo efvar Todudvupo tou Flx] dnhady, ot ou-
VIEAEOTEG TOU Vol TEPLEYOVTAL GTO EAAYIOTO CWUN TOU TEQLEYEL TOUG CUVTEAEOTES
v f(x) xou g(x).

[ xéde oopo K D F o péytotog xowde dngétne tov f(x), g(z) av to
dolue we moludvupe tou Kx] D Flz] elvan ex’ véou o d(x). Aev éyer onuooio
av Brénoupe o f(z), g(x) we mohudvupa Told eupltepwy K [z] ot oyéon ye tov
Flz]. E¢" 6cov ot cuvteheotéc tov f(x), g(z) npoépyovia and 1o uxpbdtepo F
oe oyéon pe to Yeyolltepo K, ol tpoc¥écelg, apoupEoels, ToAATAAGLUCGUOL xou
OlonpEoelg YETAY TWV CUVTEAEGTOV aUTOV elvon TEdEelc HeTall oTolyeiwy Tou F
%ol T AmoTEAEGUATA avixouy oTo F. Muunepaouatixd,

Av f(x),g(x) € F[x]| éxouv péyioto xowd donpétn d(x), tote d(x)
€ F[x] xouw to d(x) elvon 0 péyrotog xowog Sraupétng twv f(x), g(x)
av To SoLUE xou wg TtoAvdvupa owudAnote K(x| ue K D F.

§15. 'Eotw p1(x), p2(x) € F[x]. Aépe 6Tt autd eivon mpdto petadhd
TOUG OTAV EVag WUEYLOTOG XOLVOG BLoupéTtng Toug elvanl otolyelo
tou F — {0}.

‘Eotw 6t ta p1(x), pa(x) eivar npdto petadd touc. Eotw b € F — {0} évac
UEYIOTOC %0WVOC Slanpétng Toug. And tny §13 umopolue vo ypddouye,
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ar(z) pr(x) + az(z) pa(x) = b,
ve ai(x), az(z) € Flz]. Tote xou

(b~ ay(x) pi(x) + (b az(x)) pa(z) = 1.

‘Apa, 6tav o pr1 (), p2(x) elvon mpdto YeTalll Toug undpyouy by (), ba(z) € F[z]
oote bi(x) pi(x) + ba(x) p2(x) = 1. Avuotpdgne, éotw 6Tt undpyouv by (z),
ba(z) € Flx] worte,

bi(x) p1(z) + ba(z) p2(z) = 1.

Téte xdde péyotog xowde diupétne twv pi(z), pe(z) my. To d(z) Soupel
0 ddpotopa by (x) p1(z) + be(x) pa(x) dpa Sapel xar to 1. Autd onpoiver 6Tt
1 = d(x)k(z) pe k(z) € Flz]. Ta uéva avuoteédipo ototyeior Tou doxtuhiou
ToAueVOpeY Flx] elvon to un undevixd otadepd nohudvupa. ‘Apa, to d(z) eivou
otouyeio Tou F' — {0} xou o p1(x), pa(z) eivon mpdto petalld toug. Luunépaoua,

‘Ectw p1(x), p2(x) € F[x]. Autd civan npodta petald Toug ov xou
®ovo av vndeyouvy by(x), be(x) € F[x| dote,

b1(x) p1(x) + b2(x) p2(x) = 1. (14)

816. 'Ectw p(x) € F[x], KD F copa, s € K. To s Ayetou pila Tov
ToALwVOOL p(x) av p(s) = 0.

817. 'Ectw p(x) € Fx|, KD F copa. To s € K eivou pila Tou p(x)
av xou kOvo av To X —s dtoupel To p(x) oto Kix].

‘Eotww 6t 10 s € K elvau pila tou p(z). And v tawtdtnta tne Euxeldetoc
dradpeone mohuwvipwy, (oto Kz|, §12), howPdvouye ot,

p(x) = (x = s)q(z) + r(2),

we r(x) = 0 eite deg[r(z)] < deglx — s] = 1. Av r(z) # 0 téte deg[r(z)] <
deglz — s] = 1 mou ouvendyetar 6u deglr(z)] = 0 xou to r(z) elvon un undevixd
otadepd mohudvuuo dnhadt, r(x) =k € K —{0}. Ouwc téte naipvouye p(s) =
(s —s)q(s)+r(s) H0=0¢q(s) + k40 =k drorno. Apa, r(z) = 0 xou p(z) =
(v - 5) a(a).

Avtiotpbdgwe, av 1o © — s doupel To p(x) oto Klx] nolpvouye 6t p(x) =
(x—s)q(z) pe q(z) € K[z] xu p(s) = (s—s) q(s) =0. To s elvan pila Tou p(x).

§18. 'Ecte p(x) = > p_pakxX € F[x]. Opilovpe wg npdtn nopdyo-
Yo Tou p(x) To moAudvupo p'(x) =0 av n=0 A p(x) =0, eved To
nohudvupo p'(x) =Y 1 kaxx¥ ! € Fjx] av n € N - {0}.

§19. 'Eotw a(x) = > p_pakx* € F[x], b(x) = > 1t bk x¥ € F[x], n > m.
H npdtn mtopdywyoc TOAL®wYOUGY xavorolel Tig WBLoTtnTeg,

* (a(x)+b(x))" = a'(x) + b'(x),
e (a(x)b(x)) = a’'(x) b(x) + a(x) b'(x).
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(a(z) + ( zn: akxk+2 ay, + by) x ) = (chxk> =

k=m+1 =0

3
3

=Y kepat Tt = N kagats 1+Zk (ak + be) ¥ 73(15)
k=1 k=m-+1 k=1
a,(m) :Zk’akxk 1,
k=1
V()=> kbpa",
k=1
a(z)+V(x) = kakxk_1+2k:bkxk =
k=1 k=1
= kag '+ Zk(ak + by) 2L (16)
k=m+1 k=1

Ané ¢ (15), (16) npoxintel n {nroduevn WLHTNTAL
Av n =0 t6te a(x) = ap € F — {0} otadepd nohudvupo xou enedr) n > m
xoum =0, b(z) = by € F — {0} otadepd nohucyvupo. Tote,

(a(x) b(x)) = (apbp)’ =0 =0b(z) + a(z) 0 = d'(x) b(x) + a(z) V' (x).

‘Eotww n > 1. Ou mpoywefcoupe pe enaynyr oto thidoc twv dpwv tou a(z).
Av 70 a(z) amotehelton ané évav dpo t6te a(r) = ap " yio xdnowo h € N — {0},
(av h =0 t61€ a(x) = ag xou avoryouedo otnv npornyoluevn nepintwon). Eriong,
ap # 0 odlide a(x) = 0 mou elvar TETELPEVY TERITTHON.

((I(l’) b(;[;)),: (Z ap, by, xh-l—k) :Z(h + k’) ap, be $h+k_1, (17)
k=0

k=0

d(x)b(x) = hay " Zbk ah = Zhah b 2" TF(18)

k=0 k=0
a(z)V(z) = apz" Z kb zhl = Z kap, by 2 E1 =

= k=1

= Zkah by R (19)

k=0
' () 0819 k-1, htk—1
a(xz)b(r) +a(z)b(z) = Zhahbkx +Zkahbkﬂf _
k=0 k=0
= Z h + k ah b $h+k L (20)

O

Ané e (17), (20) npoxinter 6t (a(x) b(x)) = o (z) b(x) + a(z) b (z). Acilope
6t N Tnrodpevn Wiotnta oy ler yior xdde ToAumvuLo a(x) mou €yel évav bpo.
Trodétoupe 6t 1 {nroduevn WoTNTa toy el Yo xdde tohudvuuo a(x) mou €yel
n > 1 6pouc. BOu dei&oupe oTL auth oy Vel xat Yo xdde TohuOYLRO a(x) Tou €xEL
n + 1 époug.
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Eotw a(r) = 31y ar =¥ = a, 2"+ g(x) émou g(x) éva tohudvuyo Tou F[z]
mou €yel n 6pouc. Tote,

(a(@)b(x)) = ((ana" +g(2))b(@)) = (an 2" b(z) + g(x) b(2))" =
= (ana"b(x))" + (9(2) b())". (21)

‘Opwe 10 a, ™ €xel évav 6po. Ano Ta TEONYOUUEVY,
(an 2" b(x)) = (an ™) b(z) + an 2™ V' (z). (22)
To g(x) éyer n dpouc. And tny unddeon tng enoywyng,

(9(z)b(z)) = g'(z) bx) + g(z) V' (). (23)
H (21) Moyw tov (22), (23) divel,

(a(@)b(x))" = (ana™) b(x) + ana™ V' (2) + g'(2) b(w) + g(a) V' (z) =
= (ana" +g(x)) b(@) + (an 2" + g(x)) V'(2) =
= d(2)b(z) + a(z) V'(z),

xai 1 {nToluevn WOt amedely O,

§20. 'Eocto p1(x),p2(x),q(x) € F[x]|, tétoia hote T0 ¢(x) vo droupei
To YWwoOueVo pi(X)p2(x) xow Ta p1(X), q(x) va eivon tpdTo peTAgD
toug. Toéte to q(x) Swoupel To pa2(x).

Aol 1o pi(z), q(z) ebvon mpdTa petalld Toug téte and v §15 oyéon (14)
hofdvoupe,

bi(x)pi(z) +b2(z)gq(z) = 1=
bi(z) p1(x) pa() + bo(x) pa(z) g(x) = p2(2).

To q(z) Swupel ta p1(x) p2(x) xou pa(x) q(z) dea xou o ddpotoua

bi(x) p1(z) p2(z) + ba(x) p2(x) (),

onoTE %o 10 pa(x).

§21. 'Ectw p(x) € Flx], me N—{0}, KDOF ocopa. Aépe 6Tt 0
s € K eivau pia Tou p(x) moAAanAdéTnTog m av to (x —s)™ Suowpel
o p(x) oto K[x].

§22. 'Ectw p(x) € Fix|, KDF copa, s € K pila touv p(x) moAho-
nh6TnTac m € N— {0}. Téte, aov m =1 7o s dev eivau pila Tov p'(x)
evd av m > 1 to s eivon pia Tou p'(x) ToANamAdT TG M — 1.

‘Eotw 6t 10 s eivon pila tou p(x) molamhdtniac m = 1. Toérte, p(x) =
(x—s)q(z) pe q(x) € K[x]. q(s) # 0 alhde, g(x) = (v —s) a(x) pe a(x) € K|x]
xou p(x) = (x — 5) q(z) = (z — s)? a(x) endyer 6T 10 s ebvon plla Tou p(x) TOA-
Aomhotntog 2, drono. Taopa, p'(z) = ((x — s) ¢(x)) = q(z) + (x — s) ¢'(z). Av
p'(s) = 0 tote, n nponyoluevn oyéon endyet ¢(s) = 0, dromo. Apa to s dev eivou
pila tou p'(z).
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‘Eotw 61t 10 s eivon pila tou p(x) modomidtnrag m > 1. Tére, p( )= (z—

s)" q(x) ye q(x) € Kz q(s) # 0 ahoc, ¢(z) = (z — s) a(z) pe a(z) € Klz]
xau p(x) = (z — )™ q(z) = (v — 5)™ L a(z) endyel 67 0 s v pila Tou p(x)
nohomAoTTac m + 1, drono. Toea,

P(z) = ((z=9)"q()) =m(z—s)" " gl
= (z—5)""(ma(z) + (z - 5)q'(z))
= (z—9)"""b(x) pe b(z) € K[x].

To b(s) # 0 addg, 0 = b(s) = mq(s) + (s — s) ¢'(s) = mq(s) endyovrog ot
q(s) = 0 drono. Apa 10 s ebvan pila Tou p'(z) TorhamhéTnTog m — 1.

)+ (@ —9)"dq(x) =

§23. 'Ectw p(x) € Fix|, KOF ocdupa, sc€ K pila tou p(x) ToA-
Aanhotntac m € N—{0,1}, d(x) € F[x] évag péyiotog xowog diou-
eétne tov p(x), p'(x). Toéte to s eivan pila ToL mOALWVLHKOU
p(x)/d(x) moANanAoTNTAS 1.

plx) = (x—s5)"q(z) e q(z) € Klz]. (24)
P(x) = ((z=9)"q()) =m(@—s)" " qlz) + (2 —5)"q¢(z) =

= (z- )ml( q(x) + (x = )¢ (2)) =

= (z— )" b(z) pe b(z) € K[x]. (25)

To q(s) # 0 adhde q(z) = (v — s)g(x) pe g(z) € K[z] xu p(x) = (x —
s)™q(x) = (z—5)™T! g(z) endyovroc 6Tt 10 8 ebvou pila Tou p(z) TOMATAGTNTOC
m + 1, drono. And tnv §13 npoxintel 6T 0 péyioTog xowvoc dangétng d(z) Tev
p(x), p'(z) uropel vo ypopel we,

d(z) = a(z)pz)+az(x)p'(z) "=

= (=" ((x - s) a1(2) q(x) + az(z) b(z)) =

= (z—9)"" f(a),
ve ai(x),az(x) € Flz] C Klx], f(x) € K[z]. Av o f(s) = 0 t6te f(s) =
(x—3s) k(x) ue k(z) € K[z] xn d(z) = (x—3)™ "L f(z) = (x—5)™ k(z). Encidn,

P(z) = d(x)h(z) ye h(z) € Flz] nadpvoupe p'(z) = (z — s)™k(z) h(z) novu
endyet 6T 10 s ebvan pia Tou P’ () ToARATAOTITAC M, dTOTo and TO CUUTERUOUYL
e §22. Apa f(s) # 0.

To p(x) = d(z) t(x) pe t(z) € Flz]. Ondte, (x—s5)"q(x) = (x—s)™"1 f(2)
t(z) f (x — s)q(z) = f(z)t(x). Eow D(x) € Klz] évac péylotog xowde
drupétne v f(z), x —s. Téte, v — s = D(z)u(zr) pe u(zr) € Klz]. H
tehevtaio oyéon endyer 6t gite deg[D(x)] = 1 eite deg[D(z)] = 0. Xtnv mpddtn
nepintwon, deglu(z)] = 0 xou 10 u(z) eivon éva un pndevind otadepd moludvVUPO
tou K[z] dnhadi, u(z) =u € K — {0}. Onéte, D(z) = u~! (z — s). ‘Opwe, xou
f(z) = D(z)w(z) pe w(z) € Kx]. Apa, f(x) =u~! (z — s)w(z) Tou endye
6t t0 s ebvon pila tou f(x), drono. Ioyver 1 deg[D(x)] = 0 xou to D(z) eivon
éval pn undevixd molvwvupo touv Klz] dnhodh, D(z) = D € K — {0}. "Evac
wéytotog xowvoc dtupétne tov f(x), © — s eivar otoyeio Tou K — {0}. And v
§15 mpoxUmtel 6ttt f(x), © — s elvon TpdTar peTah Toue.
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‘Eyoupe %on dellet 6tt, (x — s)q(x) = f(x)t(z). Apa, to f(z) dwupel 0
ywopevo (z — s) q(z) xou givar npdto pe 10  — 8. And v §20 o f(x) Swnpel
0 ¢(z) onrady, ¢(z) = f(z)y(z) pe y(x) € Klz]. Av y(s) = 0, 61 xou
q(s) = f(s)y(s) =0, drono. Ondte, y(s) # 0. To nohudvuyo,

p(r) _ (x—s)"qle) _
d@) ~ @— 9" f()

endyer 6T o s eivon pila Tou p(x)/d(x) tolamhdTnTac 1.

§24. 'Eoctw p(x) € F[x], deg[p(x)] > 1. Aépe 6T T0 p(Xx) £ivon o-
véywyo oto F[x] av dev undpyouv a(x), b(x) € F[x| dote degla(x)] >
> 1, degb(x)] >1 xou p(x)=a(x)b(x). Xtao endpeva dev Yo TO-
vifoupue WBraitepa 6TL TA AVAY WYX TOAVOYLA EYOLY UTOYEPEWTL-
®xwg Padd peyarlTepo 7 oo tou 1. Autd Ja evvoeitou.

§25. Trndpyouv oplopéva xpLTHELL VoY WYLOTNTOC TOAWYOUWY,

o Av f(x) € Z[x]| elvaun avdywyo oto Zz], téTE elvar avdywyo
oto Q[z].

Avéywyo oto Z[x] onuaiver i avapépdnxe otny §24 pe tov doxtdho Z
otnv ¥éomn tou ocwpatog F. To xpithiplo autd undpyel oto [9] g BiBAio-
yeapiog, Oeswenua 23.

e 'Eoto f(x) =)', aix' € Z[x]. Av undpyetl npdToc aprdnos p
woTe o p diowpel T ag,a1,...,an-1, OEV dloupel Tov a,, EVY O
p? dev dwoupel tov ag, téHTE T0 f(X) Elvo avdywyo oto Q[x].

To mpooavagepdév xprtiiplo tou Eisenstein undpyet oto [9] e BBhoypo-
plag, Oedpnua 24.

e 'Ectw p npwtog, Zp To copa twv axcpainwy mod p, f(x) =
Yoo aix' € Z[x]. Av o p éxe. emileyel étoL dhoTE TO mOAL-

WYLRO,
n

f(x) mod p = Z (a; mod p) (x! mod p),
i=0

vo €xet Padd n xou va efval avdywyo oto Zp[x], tétE TO
f(x) elvon avdywyo oto Z[x].

To xpitrplo autéd undpyet oto [9] g Pihoypaplag, aoxioels 66, 67.

e To f(x) € F[x] eivan avdywyo oto F[x] av xou wévo av o
f(x+ k) elvow avdywyo oto F[x| pe k olodfnote otoiyeio tou
F.

To xprtipto autd undpyetl oo [9] e Pihoypaglac, doxnon 69.
To Oewenuo GIRARD-KRONECKER

§26. 'Onwc €youe Tpoavapépel oxoTdC Hoc Elval Vo UENETHOOUPE TNV ETLAU-
oot dlor PV TOALWVUILXWY €EloGoewy. ‘Ouwe yla va WANCOUUE Yia
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ANOGEL TOAVWVLUXOY EELIOMOEWY TRETEL TEMTAL VoL €YouUe eEacpaiioel OTL auUTEC
UTIAEYOUV X0 XATOTILY Vo BIEREUVACOUNE oV ExXPedlovTat Slot PEGou pLLIXMY.

Ou endueveg evotniee avapépovion otny anddelln tov Oewphuoatog Girard-
Kronecker mou eivon yevixeuon tou yvwo 1ol Oguchiwdoug Ocwpripatog tng ‘Ah-
veBpog. Iho ouyxexpwéva o Oeswpenua Girard-Kronecker Aéel 67,

IN'a x&¥e toAvOVLRO Badod N e CUVTEAECTEG OE XATOLO COUA
F vundpyel copa L wote F CL xou to L nepiéyel axpiPwg n to
nAfYoc pileg Tou TOALWVLWKOL, (AapBdvovTag LT Oy TNV ToA-
AonhotnTa tne xdde pilac).

To Oeyehiddec Yewpnua e AhyeBeac lvon eqopuoyr| Tou tpoavagepdévtog Oct-
opfuatog Yo F' = L = C.

§27. 'Ectw A éva ocbvohro. Kdde cuvdptnon and to xapteciavd
Ywouevo A x A oto A Aéyeto BLUEAG TEAEY.

O ouvrdeic mpdleic tTng mpododeone, apalpeone, TOAATAACLUGUOV xou dlolpe-
ong ebvon Siwehnc Tedéelc. Xt endpeva Yo avapepduac e oe Ui BUEAT TEGEN Ue
TOV 6pO TEAEN.

§28. 'Ectw A # () éva cOvolo epodiacuévo pe pio npd&n * dnho-
o7, axb € A yiaxddes a,b e A. Av ta cToiyeia Tou A ixavorolody
X TG WBLoTNTEg,

® UNdpyEl oTolyeElo e € A wote exa=axe=a yia x&d0c a € A.
® yia xd¥e a € A, undpyel otouyeio a' € A pe axa' =a'xa=e.
e yia x&0c a,b,g € A woylet, (axb)xg=ax(bxg).

To A AéyeTton opdda.

To ctouyeio e Aéyetan oudETepo GTolyElo TNE OPddaC Xau etvor povadixd. Tlpdy-
HoTL oV UTTGEYEL Xou O0eVTEPO T.Y. To B Yo éyoupe e = e*x E. Enlong B =ex E
yiatl %o To e glvon oudETEpo oTolyelo. ‘Apa, e = E.

Io xdde a € A 1o a eivon povodixd. Tpdypatt av undpyer xou devtepo m.y.
tad t6te,d =d xe=d *x(axd")=(d xa)xd" =exa’ =d".

‘Ectw A,B 800 opddeg spodlachéveg e TNy Bta mpddn xouw B C A.
H B Aéyetow unoopdda tng A.

§29. 'Ectw p(x) € F[x|. Oéroupe (p(x)) = {a(x)p(x):a(x) € F[x]}.
To cOvolo avTtd, @OBLACUEVO e TNV TEdEN TNng ntpdcdeong To-
AoVOpey sivar wic opddo.

o T xdde a1 (z) p(x), az(z) p(z) € (p(x)), To dbpooua

a1(z) p(z) + az(z) p(x) = (a1(z) + az(2)) p(z) € (p(z)).

o I xdde a(z) p(x) € (p(x)) to 0 =0p(x) € (p(x)) xou
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o I x&de a(x) p(z) € (p(x)) 1o —a(x) p(x) € (p(z)) xou

a(z) p(z) + (—a(z) p(z)) = (—a(z) p(z)) + a(z) p(z) = 0.

o T xdde ai(z) p(x), az(z) p(z), az(z) p(z) € (p(x)) wyle,
(

§30. T'ta To ocOvolo (p(x)) woyler 67T, b(x)(a(x)p(x)) € (p(x)) YLt
xd9e b(x) € F[x] dnAad?, to (p(x)) anoppopd xddc octoiyeio Tou
F[x] mouv moAhanhacidleton pe ctoyeio Tou (p(x)). Autd propsel
va cupfBoiicdel xaw wg b(x) (p(x)) = (p(x)) v xdde b(x) € F[x].
Hpdypom yio xdde b(z) € Fla], a(z)p(z) € (p(z)) wo b(z) (a(z) p(z)) =
(b(z) a(z)) p(x) € (p(x)) yrot b(x) a(x) € Flz].
§31. Kdde pn xevé unocOvolo evic petadetixol daxtuliou pe
KOVABa TOL EPOBLACUEVO UE TNV TEdEN TNg TpdcVeorng Tou do-
XTUAOL £ivoll OUABA KA ATOEEOPA TOAAATAACLAC TLXWS TA O TOL-

el Tov BaxTUAlOL AéyeTon LBeWdeg. And Tig §29, §30 mpoxlRTEL
67Tt To oOvolo (p(x)) elvon WBeddec Tou F[x].

§32. 'Eoctw b(x),p(x) € F[x]. Opilouvpe to cOvoro b(x) + (p(x)) wg

e€ng,
b(x) + (p(x)) = {b(x) + a(x) p(x) : a(x) € F[x]}.

Opifouvue to cOvoro F[x]/(p(x)) we €&hg,
Fx]/{p(x)) = {b(x) + (p(x)) : b(x) € F[x]}.

Egodudloupe 1o Flx]/(p(x)) pe pio npdén npbodeone & xou pio npdén mol-
hamhaotaopol © e €V,

(01(z) + (p(x))) ® (ba(x) + (p(2))) = (br(2) + b2(2)) + (p(2)),
(b1(z) + (p(2))) © (ba(2) + (p(x))) = (ba(x) b2(2)) + (p(2))-

e To Flz]/(p(z)) elvau xheot6 ¢ Tpog ¢ Tpdiec &, ©.
e Encidn, (bi(z) + (p(x))) & (b2(z) + (p(x))) =

(b1() + ba(2)) + (p(2)) =
= (b2(2) +bi(2)) + (p(z)) =
(bo(z) + (p(2))) ® (br(2) + {p(2))),
)

wa (by(z) + (p(2))) © (ba(z) + (p(x))) =
= (b1(2) ba(2)) + (p(2)) =
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= (ba(z) ba(2)) + (p(x)) =
= (ba(z) + (p(2))) © (br(x) + (p(2))),

oL mpdelc B, © elvon petadeTinéc.

o Ta 0+ (p(x)) = (p(x)), 1+ (p(z)) eivon Tor oLBETERO GTOLYE(D TV TEAEEWY
@, ® avToToly L.

e To —b(z) + (p(x)) ebvor To avtiVeto tou b(x) + (p(x)) btav b(x) # 0.

o Enedn, ((bi(z) + (p(2))) © (ba(2) + (p(2)))) @ (b3(x) + (p(2))) =

I
A~ N /N /N

oL Tpd&elg @, ® elval TPOCETEPLOTIXEC.
o Enaidn, ((b1(z) + (p(2))) © ((b2(2) + (p(2))) ® (bs(z) + {p(=)))) =

= (bu( )

= (by(x) (ba(x) + b

= (bu(

= (bi(z)ba(z

= (bi(z) + (p(x))
b

oY VEL 1) EMPERLO TIXT WOLOTNTA TOU KTOANATAACLACHOUY O el TNg «mpdoie-
one» .

AnodeiZope 61 to olvoro Fz]/(p(x)) epodioocuévo ye v «mpboieoncy @ xou
TOV «TOMAATAAGIAoUOY © elvol HETHIETINOS BoXTOAOG UE OV

833. 'Ectw p(x) éva avdywyo mtolvovupo octo Fx|. To cOvolo
F[x]/(p(x)) spodiacuévo pe Tig npdelg &, ® 6nwe oplodnxay otnv
§32 elvauw copa.

Yy §32 onodetlope 611 1 Sopny (Fz]/(p(z)),®, ®) eivar petodetinde do-
xTONog pe povada. Apxel va del€oupe 6Tl yio xdle un undevixd ototyelo Tou
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Flz]/(p(x)) undpyet <TONATAACLAOTIXGY AVTIOTROPO KOS TEOS TOV «TOAAUTAG-
otooudy ©. Eotw b(x) + (p(z)) un undevixd otowyeio tou Flz]/(p(x)) dnhadn,
b(x) + (p(x)) # 0 + (p(x)) = (p(x)). Apa, b(z) + (p(x)) # (p(x)). Av o p(x)
droupel to b(z) téte, b(z) = p(x) ¢(x), ve q(z) € Flx] dnhady, b(z) € (p(x)) xou

b(z) + (p(z)) = {b ) s a(x) € Flz]} =

q(z) + a(z) p(z) : q(x),a(z) € Flz]}
= {(q(2) +a(x)) p(z) : q(),a(z) € Flz]} =
= {9(z)p(z) : g(z) € Flz]} = (p(x)),
dromo. Apa 1o p(x) dev dwupel t0 b(z). Eotw d(x) € Flz] eivon évac péyt-
o7t0g %x0wog dtupétne twv p(x), b(x). Av degld(x)] > 1 téte n oyéon p(z) =
d(x) k(x), pye k(z) € Flx] endyer 6T deg[k(z)] = 0, (yroti to p(z) eivon avdrye-
vo). Ondte, k(z) =k € F — {0} xou p(z) = kd(z) f d(z) = kL p(x). And v
b(z) = d(x) t(x) e t(z) € Flz] énetoun b(z) = kL t(x) p(z) xon to p(x) droupet 0
b(x), dromo. Apa, ta p(x), b(x) eivon mpdtor petal Toug xan and v §15 oyéon
(14) umopolyue va ypddouye,

bi(z) b(z) + ba(z)p(z) =1 =
(ue bi(z), ba(x) € Flz])
bi(z)b(x) =1+ (=ba(2)) p(z) =
(b1(z) + (p(2))) © (b(z) + (p(x))) = (br(x) b(x)) + (p(x)) =
{b1(2) b(z) + a(x) p(x) : a(z) € Flz]} =
{1+ (=b2(2)) p(z) + a(x) p(z) : —ba(z),a(z) € Flz]} =
{1+ (=ba(z) + a(@)) p(x) : —ba(),a(x) € Flz]} =
{1 +u(@)p(e) : ulx) € Flz]} =
1+ (p(x)).
Ae{Zape 6Tt to un undevind otowyeio b(x)+(p(z)) tou Flz]/(p(x)) éyer avtiotpo-

o e Tpog TNV TEdEn © xou 1o Flz]/(p(z)) elvou owpo.

§34. Oewpolpe to cOvoro FI={b+ (p(x)):b € F}, p(x) avdyw-
yo nohuvdvupo oto F[x]. To FI eivow vrocOvolro touv Fx]/(p(x)).
Opiloupe tnv ocuvdpetnon f: F — FI pe xavéva f(b) =b + (p(x)).
H cuvdptnon auty sivon tloopoppixn epngpTteLoY Tou cwpatog F
ovo copa F[x]/(p(x)).

‘Eotw by = by otowyela Tou F. Tote xou by — by = 0 xau,

(b1 —b2) + {p(x)) = {(b1 —b2) +a(x)p(z):a(z) € Flz]} =
{0+ a(2) p(a) : alx) € Fla]} =
= {a(x)p(z):a(x) € Flz]} =

(b1 + (p(@))) = (b2 + (p(x))) = 0+ (p(x))
bi+(p(z)) = b2+ (p(x)),

xaw ) f elvon xohg oplouévn. Eniong,

bi + (p(x)) = ba + (p(x)) =
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(b1 —b2) + (p(x)) = 0+ (p(z)) = (p(x)) =
{(br = b2) + a(z) p(z) s a(z) € Flz]} = {a(@)p(z) : a(z) € Flz]} =
(b1 = b2) +ar(z)p(z) = az(z)p(z) =
yio xdrow aq (), az(x) € Flx]
by —be = (a1(x) — az(x)) p(x).

Av ai(x) # az(x) téte 10 p(2) Porduol peyolbtepou ¥ loou Tou 1, (g avdywyo),
dtoupel to otadepd moAudvugo by — by, Autd unopel vo cuyPoalver uévo av To
by — by elvar To pndevixd mohudvupo dnhadh, by = ba. Av ai(x) = az(x) toTE
by — by = 0p(z) = 0 xou by = ba. Anodeiaye 6t n f elvon éva Tpog éva.

fbr+b2) = (b1+b2)+ (p(x)) = (b1 + (p(2))) ® (b2 + (p(z)) =
= f(b) ® f(b2),
fbrb2) = (brb2) + (p(z)) = (b1 + (p(2))) © (b2 + (p(z)) =
= f(b1) ® f(b2).

H f arnewovilel tic mpdeic Tou oouatoc F' otic mpdielc tou ooyatoc Flz]/
(p(z)) 6ty autéc onuewdvovtar avdpeoa ota otadepd ototyeio Touv Fz]/(p(x)).
To otadepd otoyeion Tou Flz]/(p(x)) ouyxpotodv 1o cdvoho FI. T xdie
b+ (p(x)) € FI undpyer otoryeio tou F 1o b dote f(b) = b+ (p(z)) endyovroc
ot 1 f elvow eni Tou FI.

Tehxae éyouye delel TL 1 cuvdptnon f elvon évag €va Tpog €val xou Tl OUo-
wopploude and 1o owua F oto cbvoro FI. Anhadr 1 f ebvar €vo ioopopploude
an6é to owpa F' oto cOvoho F'I xou dpo endyel 6to F'1 Sour) oOUATOC PE TIC
TpdEelc B, O.

§35. To oOvoro FIx| = {3 1_,(bk+ (p(x)))x¥:n €N, bk € F} ego-
OLAOWUEVO UE TG TEdEelg «TpooVECNCH» DFT XU KTOAANATAACLACULO-
U» OF[ WOoTE,

> (b + (p(x)) X* Bripg Y (8K + (P(X))) X< =

k=0 k=0

max{n,m}

> ((bi+ (p(x) & (gk + (P(x)))) X5,

k=0
> (i + (p(x)) XX Opry Y (8K + (P(X)) x* =
k=0 k=0
n-+m k
> (Z(bki +(p(x)) © (g + <p<x>>>> xK,
k=0 i=0

eivou SaxTOALOG TOALWYVOUL V.

Ebvar dueon egapuoyh v WBOTATOY Twv Tedéewy tou F xon tou FI va
detlouye 6L o FI[z] elvar doxtiloc.
Na tovicouvpe 6TL 0 noAhanhaciacwéds (bi + (p(x))) x* elvon exei-
VOG MOU EMAYETAU ATO TOV TOAAXATAACLACLO TOU CWUIATOS ATO TO
ornolo AopBdaverl Tipnég N peTaBANTA Xx. Evvoeital 6TL 0 oA amtAa-
olaocpodg avtdg pe otoiyeio Touv Fix|/(p(x)) npénel va €xel vomua.



Halog Aaumdene— Hodvwvuuxéc Eéiod oeic EmAvboiuec dia Piluddv 24

§36. 'Ectw ot daxtOAoL toAvwvLpwy F(x|, FI[x]. Méow tnc cu-
véetnone f tng napaypedgpou §34 opifouvpe TNy cuvdpeinon,
F : Fx] — FI[x]

UE xovova,

F(b(x) = F (Z bi xk> =3 (i) K.
k=0 k=0

H F eivan 1oopop@lopmdc SaxTUAGY TOALGOVOUGY.

Av b(z) = S obea® = Sl ggka® = g(x) 61 1 = m, b = g x
f(br) = f(gr) vzl n f ebvon xohddc optopévn. Onore,

flge) 2* = F(g(x)),

NE

Fb) =) flbr)a" =
k=0

e
Il
o

xan 1 Foebvon xahog oplopévn. Evao,

F(b(z))=F <Z b, a:k> =
k=0

> flor) 2t =
k=0

xau n =m, f(bg) = f(gr) mov endyer by = gi enedf| n f elvou éva mpog éva.

"Apa,
b(a) =D bpat = gpat = g(x),
k=0 k=0

xan ) F oebvon éva mpog éva. o xdde moAucyvuyo,

k,.]

(Z o x’f) — Flg(x)) =

k=0

f(gk) $k’

NE

B
Il
o

B(z) = (b + (p(z)) " = f(by) 2",
k=0 k=0
tou FI[z], undpyel to mohudvupo b(z) = > 1_, b #% tou Flz] dote F(b(z)) =
B(z) xow 1 F eivan eni tou FI[z].

max{n,m} max{n,m}
F(b(z) +g(x) = f( > <bk+gk>xk) > flbe+gr) k=
k=0

k=0

max{n,m}

= > ((r+g) + () a* =

k=0

max{n,m}

= > (bt @) & (g5 + (p(2)))) 2* =
k=0

n

= > (b + (p@) 2" Dpppg Y (r + (p(2))) 2* =

k=0 k=0
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3

Fboe) 2* ©pp Y flgr) a* =

k=0 k=0
F(b(x)) ©pra) Flg(w))
n m n+m k
f(Zbk:$ ngﬁ) :]—"(Z (Zbk_zgz> x ) =
k=0 k=0 k=0 \i=0
n+m k
Z Z f(bk—z gz)) T =
k=0 \i=0
n+m k
> (Z(bk—i () © (g1 + <p<w>>>> o
k=0 =0
(b + (p(2))) = OFI[] Z(gk + (p(2))) ok =
k=0 k=0

xou 1 F ebvan opouop@oudg doxtuliwy ToAuwvopwy. Apa n F elvon éva mpog éva,
entl xou OUOUOPPLOUOS BNAUDT| LOOUOPHPLOUOS BAXTUALWY TOAUGYOUMY.

§37. 'Eoctw p(x) € Fx| avdywyo nohvdvupo oto F[x|. To chdpa
F[x]/(p(x)) nepiéxer pia pia Tou moOALWVORLOUL F(p(xX)).

n
plz) = > peat,
k=0

n n

P(x) = Y flow) = (ox + (p(x)) 2" =
k=0 k=0

n

Plz+(p() = Y (o + (p() © (@ + (p(x))" =

k=0
n

= Y e+ @) © (@ + (p(a) =
k=0

n

= > (o) + (p(a)) =

k=0

= (Zpk k) + (pla) =
k=0

= p(z) + (p(z)) =
= {p(x) +a(x)p(x):a(z) € Flx]} =
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= {(1+a(@)p() : a(x) € Fla)} =
= {u(@)p(x) : u(z) € Flal} = (pla) =
= 0+ {p(a)).

‘Apo 1o otowyeio x + (p(x)) touv Flz|/(p(x)) eivar pillo tou mohuwvipou P(x)
dnhadh touv F(p(z)).

§38. Tt x&Ve un xevd ocOVoho A undpyetl éva wn xevé cOVOAO
B ®wote ta otoiyeia Tou A va Beloxovial os €va tpog €va xou enl
avTtiotolyia ne Tt oTolyeia Tou B.

Oewpolue éva oTotyelo b mou dev avrxel 6to cuvolo A. To clvolo,
B = {by: v xdde a € A},
mhneet Ty {Intoluevn npobmddeon.

§39. 'Eoctw p(x) € Fx| avdywyo toAuvodvupo oto F[x]. Oswpolpe
to oVvolo (F[x]/(p(x))) — FI. @étouvpe EF éva cOvolo Tou onoiou
T otolyeia Beploxovtow os €va mpog €va xou eni avTioTolylo WUE
avtd tou cuvorouv (F[x]/(p(x))) —FI. Andé tnv §38 Eépoupe ot
to EF vundpyet. SuvuBoiilouvpe pue @ tnv éva mpog €va xou emnl
ocuvdpetnon and to EF oto (F[x|/(p(x))) — FI nouv eEacpaiilel 4Tt
T oTolyeia Twy 800 cuVOAwY Beloxovton oe Eva Tpog Eva o enl
avtiotoiyia. Opilovpe tnv ocuvdpetnor §: (EFUF) — Fix]|/(p(x))
€ToL WOoTE,
f(a) , oOtav ackF,

S(a) _{ ®(a) , 6Tav ac€EF.

6rov f eivow n cuvdpetnom nov opioape otnv §34. Eivon npogpavég
aAmd TOV 0pLoPO NG OTL M § clvon pict xaAwg oplopévn Eva mpog
éva xou eni ouvdpetnoy. Opilovpe npdielg «tpdoVeong» Gy xou
«moAhanAaciacwol» O oto EF UF wg &7,
adzb = F '(3(a)®F(b)), (26)
aogb = §(§(@) (b)) (27)

‘Otav a,b € F ot o ndvw opioVeioeg npdielg sival | tpdécdeon
Xl 0 TOANATAACLACWUOG TOL cwuatog F onwe galvetan and tig,

adgb = §F(S(a)®F(b) =T '(f(a) D f(b)) =

(
= Fl(f(a+b)=f1f(a+b)=a+b,
aozb = F (3@ oF(b ))=&—1(f(a>®f(b>)=
= F l(f(ab)) =f"1(f(ab)) = ab.

Eivow dupeco va enaindevdel 6tL to EFUF egodiacpévo pe Tig
o Tdvew oploVeioeg mpdielg slval ochpa xo 1 § Evag Eva mEog
€va %o €Nl OUOOPPLOUOS BNAADT), LOOUORPLOWUOG KETAED TWYV Cw-
wadtwv EF UF xou F[x|/(p(x)).

Ané v napdypago §37 yvwpeilouye 6Tt o owpo Flz]/(p(x)) mepiéyel to
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otowyeio x + (p(x)) mou eivon piot pila Tou P(z) = F(p(x)). Enedr to = dev
ebvar otadepd otowyelo énetan 6L o x + (p(x)) avixer oto Flz]/(p(x)) — F1I.
Ané 1o o méve, utdpyel ototyelo p = @z + (p(z))) = FHz + (p(x))) Tou
EF C (EFUF) &ote av p(r) = 3 p_o Pk ¥ vo hepBévoue,

_ (26,27)
Fw(p) = T(pnOzp" Bzpa-10zp" ' @5 Byp1 Oz pBzpo) =

n

= D ) 03" =

k=0

= Y5 030 =Y for) © (2 + (o)) =

k=0 k=0

= A{p(@) + a(z) p(z) : a(z) € Fla]} =

z))p(x) : a(z) € Fla]} =

z) s u(x) € Fla]} = (p(z)) =
)

‘Ouwe v t0 0UdETERO GTOLyElo TN Tpdodeong Tou cwuatoc EF U F oyle,
$(0930) = F(0) ®F(0) = f(0) & f(0) = (0+(p(z))) & (0+ (p(z))) = 0+ (p(z))
B, §(0) = §(0 g 0) = 0+ (p(x)). Terses, F(p(p)) = 0+ (p(x)) = F(0)
xou emeldy) ) § ebvon éva tpog éva hapfdvouue p(p) = 0 endyovtog 6T,

I'a x&d¥e avdywyo oto F[x| mtohudvupo p(x) € F[x] undpyel éva
copae K= EFUF DF nou nepéyesl pia pila tou p(x).

To teheutaio cuunépaopa endyel 6Tt xdVe avdywyo oto Flx] mohudvuuo éyel
otla oyt ato ooy F' 60 0molo avixouv oL GUVTEAEGTEC TOU 0AAS e éva EUpUTE-
eo oo K Tou 6OUATOC TV GUVTEAES TGV xat auTy 1) pila avrixel oto K — F'.

840. 'Eczw f(x) € F[x]. Yrdpyet codopoe M DO F tétolo ©dote va nte-
pLeyel wio pilla Tou f(x).

Av 1o f(z) elvon avdywyo oto Flz] téte, and v §39 undpyet oodua K D F
mou meptéyel wia pilla p tou f(x) xa to cuunépaoua woyler yio M = K. Av
0 flz] dev eivar avdywyo oto Flz] tdte autd napayovitonole{tor o€ YIVOUEVO O-
V&Y oYy Tohuovipwy tou Flz]. Eotw p(z) éva and autd. And tny §39 undpyet
oopo K O F mou mepéye pla pila p tou p(z). H p duwe elvon xou pila tou
f(z) agol o p(z) elvon dronpétne Tou f(x). Ex’ véou 1o ouumépaoya toylet yio
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M =K.

841. 'Ectw a(x) € Fx| — {0}. Yrdpye. copa L DO F tétolo dote t0
a(x) vo mopayovtonole{tol OE YWOUEVO TewToBdduiwy ToAL®-
vOopwyv tou Lx].

poywpotue epapudlovtog emorywyy) otov Bodud tou a(z). o xdde oo F
%oyt x8e TpwToBdiuo tohukvupo tou Fz] to cupnépaoua .oy Vel TETpLUué VL
ue L = F.

Trodétouye 6T T0 cuuTEpacua oy Vel Yo xdie oopa F' xan xdde moludvupo
b(x) € Flx] pe deg[b(x)] < n. N xdde omdpa F xon xdde tohudvoupo a(z) € Fz]
ue degla(z)] = n+1 and v §40 undpyel odua M D F nou va tepiéyet pia pilo
p tou a(x). And tnv §17 unopolye va ypdouye,

a(x) = (z — p) p(x), (28)

ue p(xz) € Mz] xou deglp(x)] = n. And v unddeon tne enaywyhc, UTdpyet
owpo L O M &ote 1o p(x) va mopayoviomoleiton 6e YIvOUEVO TpmtoPaduiny
TohuwVOUnY Tou L{z]. Ouwe © — p € M[x] C L{z] xou and v (28) npoxintet
6Tt 10 a(x) mopayovionoleiton o€ Yvouevo TpwTtofoduinwy ToAuwvOUwY Tou Lix]
wue LO>OMDF.

842. 'Eoctw F ocopa, a(x) € Fix] — {0}. Yrdpyst cdpa K O F dore
Vo umopoVRe va yeddouvue,

a(x) =ap (x—b1) -+ (x —byp),

we ap, € F—{0}, by,...,b, € K.

Eotw a(z) = Y3 garz®. Enedq to a(z) éyer Padpud n énetu a, # 0.

Ondte, a(z) = an Y peplantar) 2® = ap Y F_ggk 2" = ang(x) e g, = 1,
gr € F. A6 v §41 vndpyet oopo K O F wote 1o g(z) vo naporyovionoteito
0€ YWVOUEVO TP ToRddutwy Tohuwviuwy tou K(z] éotw,

g(x) = (t1x+ h1) (tax+ ha) -+ (L@ + hi),
we ti,to, ..., tm € K — {0}, h1, ho,..., hy € K. Mnopolue va ypdouye,

gl@) = (titr - tw) (@ = (=7 ) (2 = (=13 ha)) -+ (2 = (=t b)) =
= t(x—"01)(x—0b2) -+ (z— bpm).

‘Ouwc 0 ouvteheotic Tou YeyloToBdduou bpov tou g(x) o g, = 1 endyel 6Tt
t =1 xou tehixdde 10 a(x) ypdpeta,

a(@) = 4 g(x) = an (@ — br) -~ (@ — by),

ue a, € F — {0}, by,...,b, € K. To ouunépooua mou pbhc anodelloue eivar
YVwot6 o¢ Yewenua Girard-Kronecker. To yvwoté yog Oeyehicddec Oewpnua
e Ahyefpag etvan egapuoyn Tou YewpruatocGirard-Kronecker otnv nepintwon
F = C. Xty neplntwon autr o Gauss anédele 61t xou K = C.

To Yedpnua Girard-Kronecker eZoogaiiler 6t 1o mhidoc tov Aoewy, (dyt
OTOPAUTATOS SLAXEXPLIEVODY PETAEY TOUC), TNS Tohuwvuuxhc elowone a(z) = 0
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toolton pe tov Badud Tou ToALKYOUOU a(z). Autd mou dev e€aopaiilel elvou
6Tt ot Mooelg autég ebvar oTotyela Tou owuatog F' and to omolo mpoépyovton ot
OLVTEAEOTES TOU TOAUWVOUOL a(x). Mropel xdmoteg i dheg €€ auTdV VoL avixouv
oto F', unopel xan 6heg va ebvan otovyeio xdmotou cwyotoc K cupltepou tou F.
Enlong, to dewpnuo Girard-Kronecker e€acgohiler v eloywyh pllodv n
ENe v T otoLyeio evoc owpotoc Fomhadt, v xdde a € F', n € N — {0},
umdpyel oopa K wote F' C K xa k™ = a yw xdmow k € K. Tlpdyyott, and o
Yewpnua Girard-Kronecker n egicwon 2™ —a = 0 €yel n 1o nAfdog Aoeig o
xdmoto owpa K pe F' C K. "Apa, undpyet k € K bote k" —a=0= k" =a.
'Etot, 1o olyfohro Yapea€F, onuolvel xdmola amd TIC 1 To TAYog ADoELg
ke K,ue F C K, tng e€iowong 2" —a = 0. Autd nou dev eCacgariloupe elvon
6T 6tav a € F t6te xou {a € F. THopdderypa, 2 € Q odlnd /2 € C.
Puowd o Kronecker anédelle to npoovagpeptéy Yempnua opxetd Yetd To Ydvato
Tou Galois. ‘Ouwg 1o Yedpnua ATay Yvwotod otoug godnuatixols and o uéoa
Tou 170v akva, (Girard). To yenowonowloay duwe ywelc vo éyet dovel pio
QUOTNET ATOBELE N HAL AVUPECOVTAY GE GUVOAIL To GTOLYELN TV OTOIRY IXAVOTIOLOVY
Tic Wiotnree (I1-19) ywelc va éxer axdun avantuy Vel pntd 1 évvola Tou odpaToc.

Ytowyela and TNy Ocwpie Enextdoswy T opdtwy

843. Topa yvwpeiloupe 6T, xdle TONUGVUUO UE GUVTEAECTES omd €V opL EXEL
onwodhrote pilec. ‘Ouwe ol pllec autég Bev elvol UTOYEEWTIXMS GTOoLYEl TOU
COUATOS TROEAEUOTS TV CUVTEAEGTMY TOU ToAUwVLUUOoL. Mnogel xdmoleg 1| xou
ONEC VAL AVAXOUV OE OWUA EVPUTERO TOU COUATOC TROEAEUCTIC TWV CUVTEAECTOY
TOU TOAUWYOUOL.

INo var pmopolue v BLamic THoOLUE TNV ahyeBpxr pop@r) mou €youy ol pileg
TOU TOAUWVOUOU TEETEL Vo YVopilouue TNy aAYeBpixt| Lop®n Tou €YEL TO WU
ToL TEpLEYEL TIC PIlEC UTEC Yo OXOUT| TEPLOGOTERO, TNV OYECT QUTAS TNG ohYe-
Bewhc LopPNE UE TNV AVTIOTOLY Y] TOU COUATOS TEOEAEUCTC TWV CUVTEAECTWY TOU
TOAUWVOUOU Aoy auTO Elvor TO oYX cnua 1) cwua Bdong evidg Tou onolou
Zexavdpe Ny Sdixacio ebpeone twv plwyv. H Swdacio auth dunme urnopel va
LG OONYNOEL O GOUATA EVPUTERN TOU UPYLXOU COUATOG.

Xpewdletor AOTOV VoL ELGAYOUPE EVVOIEC amtd TNV Vewpelol EMEXTACEWS Ow-
UdTwY ONAadY), TNV UEAETN TWV AAYEBEIXMY LOLOTHTWY COUATWY Tou efval eupUTe-
POl XATOLOU AEYIXAS DOVEVTOC CWUATOS AhAA, UE XATOlo TEOTO 1) alYEPpinY| Toug
dopr) cuVdEETAL UE AUTHY TOL aEYIX®S 80VEVTOC GOUATOC.

§44. 'Ectw F, K copata. To K Myetou enéxtacy tou Fav KD F
xo Yo cupBoAileton weg K/F.

§45. 'Ectew W ocOvolo egodiacuévo pe wio npddn «npdcYeong»
peta&d Twv otolyelwv tov TNy (+). 'Ecteo F copa dote va o-
pilleton pia npddn «efwTtepixol TOANATAACLACULOU» UETAEL TV
otolyeinwy tou W xou tou F tnv onola cuporilovpe pe xevo.

(Me + xouw xevo cuvuBoAliovpe xou TNV TEdoVECY) %ol TOAAO-
TAXCLAOWUO Touv ocwpatog F. Mta endpeva Yo slvar capég 6tra+b
Yo onupaiver tnv npdécdeon tou W étav a,b € W, ab Ja onuaiver
Tov eEWTERIXO TOANATAACLACKO UETAEY TV oTolyelny Tov F,W
6tav acF, be W, eved) o onupaivouy tnyv npéc¥ecor, ToANATA-
oclwaocwd touv F 6tav a,b € F avtiotoiywe.)
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Oa Aépe 6Tt To W eivan Stavuopatixdg yweog eni tou F, (xow
T otolyeio Tou Yo xaholvTal Sraviopata), av cupfaivouy To
»&Two,

e wi +wg € W, Vwy,wa €W,
e Wi+ Wy =wg+Wwqp, VW, wg € W.
e Yrdpyel otoiycio 0 € W wote 0+w=w+0=w, Vwec W,

e Vw e W — {0} undpyer otoiyeio —w € W — {0}, do=e
w+(—w)=(—w)+w=0eW.

o w1+ (W2 + ws) = (W1 +Wz) + w3, Vwi, wa,wz € W.
AnAad? to cOvoro (W, +) eivon pio petadetixy, ntpocdetiny
opddaL.

e fwe W, VfeF, Vw e W.

e lw=w,1eF, VweW.

(fl fz)W =f; (fz W) =1y (fl W), Vi, fs e F,VweW.

(fi+f)w=fiw+fhw Vf;,foc F,VweW.
° f(Wl —I—Wz) =fwi+fwo, VIEF, Vwy,wa € W.

‘Ectw Wi, W2,..., Wy SlavOOUATA TOUL Stavuopatixol yweouv W e-
i Tov cwpatog F. Oa Aépe oTL ta Wi, i =1,2,...,n slvon ypopr-
pxwg avegdetnta eni Tovu F av xdde ypoapuixds cuvduacunog
fiwi+faowe+---+f,wya=0, pe fieF, i=1,2,...,n ouvvendyeto
fi=fhp=---=f,=0.

Oo Aépe O6TL T Wi, i=1,2,...,n sivanw wia Bdorn tov W exnt touv F
av Ta Wi elvor yeouptxwsg avedetnta eni Tou F xou emintAgoy, yia
xdve w € W undepyouyv fi e F,i=1,2,...,n wore,

w="Ffiwy+Ffawg+ - +f, wp.

Anodemvietoan otny Fpapuinr) ‘AhyeBpa 611, xdie unocLvolo cTotyelwy Tou W
TOL TEPIEYEL TO UEYLOTO TARVOC YROUUIXOS avegopTATwY el Tou F' Slavuoudtey
elvow plo Bdon Tou W.

To péyiwoto nANdog yeopuixws avelopthtwy eni Tou F Stavu-
CpATWY dNAadY, To TANYog TwV croyeslwy tng xdde Bdong xo-
Aeltow Sidotaom Tov W eni tou F.

§46. 'Ectw F K copata, K/F enéxtacn tou F. To K eivow dio-
vuouatixog yweog ent Tou F ue npdécdeor tnv npdceon touv K
xo eEWTEPIXO TOAAATAACLACUO TOV TOAAanAaciacwo Touv K.

Eneo] to oOvoho K eivan oopa, yio Ty tpdciecy| Tou oy bouy,
o ki+ko=ko+ ki€ K,Vki, ko € K.

e Trdpyel ctoiyelo 0 € K wyotre 0+k=k+0=k,Vk € K.
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o Vi e K — {0} undpyet otoyeio —k € K — {0}, dote
k+(—k)=(-k)+k=0€ K.

o k —I—(kz—l-kg) = (k‘l —|—/€2)—|—k‘3, Vki, ko ks € K.

Eneor) o obvoro K elvon oopa xou FF C K vy tov mohhamiactacud tou K
oy bouy,

e fke K,VfeF,Vke K.
e lk=k 1e FCK, VkeK.

o (fifo)k= fi(fak)=fo(fik),Vfi,foe F,Vkc K.
o (it fo)k=fik+ fok, Vfi,foeE F,Vke K.
o f(ki+ky)=Ffki+ fko,VfEF, Vki, ks € K.

®a cupPoiilovue TNy didoctaom Tou K wg Stavuopatixod yweou
ent Tou F pe (K: F).

847. 'Ectw F, K copata, K/F enéxtaor touv F. H enéxtacn K/F
Aéyeton nenepacwévy av N ddotaon, (K : F), tou K wg dtavuopa-
Twxol yweou ent Tou F elvan nenepacuévn.

848. 'Ectw &£ = {e1,ez2,...,en}, K ={ki,ks,...,km} vnocOvoia Tou
Wiov copatog. XvuBoiilovue pe EK ={e1ky,...,eikj,...,enkm}
To cUVOAO ToL ExEl WG oTol el Tou Ta Yivoueva ejk; yia xdde
i=1,2,....nxou j=1,2,...,m.

849. 'Ectw E K F copata, pue¢ EDKDOF xouw E/K, K/F ene-
xtdoeig Twv K, F avtiotoiywg. T'ia tnv Sidotaon tng enéxtaong
E/F touv F woybel (E:F)=(E:K)(K:F).

‘Eotww £ = {e1,e2,...,ep} pla Bdon tou E enl tou K xou KK = {ki, k2, ..., kn}
ulo Bdon tou K enl tou F. And v §46 yvopiCouue 611 xdle unepoua E tou
F etvan Sravuopotindg yweog ent tou F. Oo detouue 6Tt T0 clvoro £ K omeg
oplonxe otny §48 eivan pio Bdomn tou E ent tou F'.

Eow fij € F,i=1,2,...,n, 7 = 1,2,...,m T€T010l OOTE O YEAUUXOS

GUVOLACUOC,
n m
> fiyeik;=0.
i=1 j=1
Tote,
n m
> fijkj | ei =0,
i=1 \j=1

ue D00y fijky € K, i = 1,2,...,n agol fi; € F C K. Enedf o e; elvo
otouyela plag Bdone tou E enl tou K, xdlde ypauuixds cuvduacuos Toug ent Tou
K, {oog ue undév, endyet 6Tl oL CUVTEAECTES TwV €; elvon undév. ‘Apga,

m
> fik; =0, i=1,2,...,n.
j=1
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Enedn ta kj ebvan otowyeta plog Bdong tou K eni tou F, xdle ypouuunde ouv-
duaoude Toug el Tou F, {oog ue undéyv, endyel OTL oL CUVTEAECTEC TwV kj elvan
undév. Apa, fi; = 0,7 =1,2,...,n, 7 =1,2,...,m. Aci€aue 6T ta crotycia
Tou £ K elvon ypauuxae aveldotnto ent Tou F.

‘Eotw e éva tuyalo otoyelo tou E. Agol to £ elvan Bdon tou E ent tou K,
vrdpyowy a; € K, i =1,2,...,n dotwe e = Y ' a;¢. Enedr to K eivon pio
Bdon tou K exni tou F undpyouy fij, ¢ = 1,2,...,n, j = 1,2,...,m OCTE T0O
PASAUS a; = Z;n:l fij k‘j. 'Apoz,

ezzz fijeikj,

i=1 j=1

xan xdde oToryelo Tou K ypdgeTtal ¢ Yeauuuxog cuvouaoudg ent tou F' twyv oot
xeiwv tou EL. To €K eivan pio Bdon touv E enl tou F xu (B : F) =nm =
(E:K)(K:F).

§50. "Hon and v dwdixacio enthuone tohuwmvupixdy e€lodhoeny deutépou Pod-
HoU UE oWUA TROEAEUOTS TWVY CLVTEAEGTOY TNC e&lowaong To Q, tpoéxuday Aboeig
TOU apxeTéC opéc Bev avixouy 6to Q. Auté yiatl o aprdudc VA mou eppavileton
TNV ExPEacT) TwV AIcEwY Oev elval TdvToTe PNToc. X plo TéTol TeplnTwoT ot
Nooelc g egioworng dev elvar ototyela Tou Q ahAd VS oOPATOC EVPUTEPOL TOU
Q mou nepiéyet Tov VA, H elhoyn gpdinon ebvor, mdco supltepou; Téoo boo
va teptéyel 10 Q xou tov VA mou poc evBlapépet. THte 10 obua auth TEpLéyEL
Oheg Tic AoELC Wiog Tohuwvuuixg e€lowong deutépou Baduou.

Kat" enéxtoon, av F eivan odpa, f(z) € Flz] yoc eviiopépouy excives ol
emextdoelc tou F' mou mepiéyouv ke Ti¢ pilec tou f(z). T v axpBeio ot
UxpOTEPES BuVTES eNexTdoelC Tou F' ou mepléyouy 1o F' xou ohec Tic pllec tou
f(z). Kaddxe enione xar 1o ndoec eivon. Mio i nepioodtepee; H yvdon tne ai-
YEBPWNE CLUUTIERLPORAC TETOLIE LOPPYIC EMEXTAGEWY TOU ULXPOTEROL CWUAUTOS TWYV
CUVTEAEGTOVY £VOC TOALWVOUOU, UTOREL VoL oG BOOEL TANPOQORIES VLol TNV LOop®
TV pIOV TOLU TOAUOVOUOU ULIC Xo AUTES TEQLEYOVTOL OF AUTES TIC ETEXTAUOELS.

‘Eotw F,K chpata pue KO F, k € K. Opifovue wg F(k) tnv topA
OAWYV TWV LUTOCWUATWY ToL cwuatoc K nmou mepiéyouvv ta k xou
F.

Anb tov oplopd eivon cagéc 6t 1o F (k) elvan oodua we Tou UToowudtwy tou
owpatoc K, 6w av k € F, tote F(k) = F xa 6t 10 F(k) ebvor to puixpdtepo
unooopa tov K mou meptéyel to k xan F. Puowd to F(k) elvon enéxtaon tou F.
O mo ndvew oplopdg umopet va yevixeudel xot” avaloyia,

‘Ectw F, K ocopata pe KOF, ki, ka,... . ky € K. Opilovpe wg
F(ki,ka,...,kn) TV TOph OA®V TV LUTOCHUATOY TOU COUATOS
K mou mepiéyouy ta ki, kg, ... ky xou F.

Ou napatnprioeic Tou napadécaye uetd tov opoud tou F(k) woydouv xou yio to
F(ki,ka, ... k) avordywe npoocappoopévec. T to F(ky, ke, ..., ky) hpe ot
npoéxule amd to ooua F ue mpocdptnon tov ki, ka, ..., k, xou ebvar enéxtoon
Tou F.

§51. 'Ectw F,K copata we K O F, ki, ks, ... .k, € K. Tére,



Halog Aaumdene— Hodvwvuuxéc Eéiod oeic EmAvboiuec dia Piluddv 33

((F(k1))(k2)) -+ )(kn) = F(ky, ko, ... . kn).

Apxel va dei€ouvpe 6t (F'(k1))(k2) = F(k1, k2). To anotéheopa yia tny yevixote-
on meplintwon tpoxinTeEL enaywyxd. At tov oploud tou, o F(k1, ko) nepiéyetl to
k1 o to F. To F(ky, kg) eivar utooduo tou K oL GUUUETEYEL 0TNY TOUR OAWV
WY LTOoWPETLY Tou TepEyouy to k1 xaw F. To F(ky,ka) mepiéyel tnv topn
OOV TV UTOCOUATOY Tou teptéyouy ta ki xou F. Apa, F (k1) C F(ky, k2).

Ernione, 10 ka2 € F(ki1, k2). To F(ky, k2) etvou utoomua tou K tov cupuetéyet
oty Topf OAWY TwV LTOoWPSETLY oy TeptEyouy ta ko xar F(ki). To F(ki, ka)
TEpIEyEL TNY ToUY) OAWV TOV LTOOWUETOY Tou TepEyouy T ko xou F(k1). "Apa,
(F(k1))(k2) C F(k1, k2).

Ané tov opioud tou, 1o (F(k1))(k2) ebvor 1) Tops GAeV 1wV utocwudtwy tou K
Tou meptEyouy ta kg xou F(ky). ‘Apa, ta ko, F'(k1) nepiéyovton oto (F(k1))(k2).
Ané tov oplopd tou, 10 F (ki) elvon 1 toun AoV twv unocwudtony tou K mou
neptéyouv o ki o F. Apa, to ki, F nepiéyovian oto F(k1) C (F(k1))(k2). To
(F (k1)) (k2) etvon utootua Tou K mou mepléyet ta ki, kg, F' xon cUUUETEYEL 0Ty
Tou) GhwY TV UToowUdTwY Tou K nou epéyouy ta ki, ko, F. To (F(k1))(k2)
TEPLEYEL TNV TOUN OAWY TWV UTOCWUATLY Tou K mou mepiéyouv ta ki, ko, F
onhadh, F(k1, ko) C (F(k1))(k2) xou o cupnépoopa TEOXUTTEL.

§52. Eow F, K oopoto ye K D F, ki, ka,..., k, € K. Ytdyoc yoac wwpa
elvar vor Tpoodloplooupe Ty popen tou €youy ta ototyeta tou F(k, ke, ..., ky).
[ tov oxond autd mpoyweolue we e€fc. Agol to F'(ki, kg, ..., ky) elvon oodua,
TEPLEYEL WG OTOLYEl TOU OAEC TIC EXPEATELS,

mi mo

DD D G KRR e (29)

11=0142=0 in=0

UE Qiyip..in € F, mj €N, 7 =1,2,...,n. Enlong, mepéyel oha tor xAdoyorta
e aptdunt éxgppaot and 1o (29) xou TapovopaoTH Un Undevixy Expeaot ond To
(29). Anhody), av Yewpnooude T0 GUVOLO TV TOAUWYOUWY TOAGY YETUBANTOY,

mi1 ma Mp,

_ i1 12 in .
Flzy,zo,..., 2, = {E E E Qirig...in T T = Tt

11=012=0 in=0

Aij1ig...0y S F7 m] GN, ] - 1,2,...,71},

0 F(ki, ko, ..., k) nepiéyel otouyela tne popprc,

f(k17k27 AR 7kn>
g(kl, kg, ey kn) ’

ve f(x1, z2, ..., 2n), g(x1, 22, ..., 2pn) € Fla1, 2, ..., x| xw g(k1, ko, ... kn) #
0. Apa,

F(ky, ko, ... k)

U

s flxr,xe, . xn),

flk1,koy .o ky)
g(kﬁl,k‘g,. . ,kin)

g(x1,22,...,2p) € Flxy,29,...,2Tp],
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(:El,l‘g, . ,l’n) = (kl,kg,. . .,kin),

g(kl,kg,...,kn) 750 :P(kl,kg,...,kn).

Etvor epgavéc 611 mpoonotolue va 6etéouye OTL,

F(ki, ko, ... ky) = P(ki,ka, ... kp).
It var ouyBel autd ypedleton vo del€ouue xon OTL,

F(ki, ko, ... kn) C P(ky, k... kyn),
HLOIC X0 TTROTYOLPEVWLS Bel&aue OTL,

F(ki, ko, ... ky) D P(ki, ko, ... kp).

[o va Sei€ovpe howndv F(ki, ko, ..., ky) C P(k1, ko, ..., ky) mpénet vo delouye
6t 10 P(ki,ka, ..., ky) €xet 800 Wibtnree. llpdhtov 61 elvon unoomua tov K
xan OedTepoy OTL TepLéyel ta ki, ka, . .., ky xou F'. Tote udvo Yo cuppetéyet otny
Topn) OAWY TWY UTocWUdTKY Tou K mou mepiéyouv ta ki, ko, ..., ky xon Foxon
Gpa Yo mepLEyel Ty Topn auth Tou €€ optopo eivor 1o F(ki, ko, ..., ky).

[ty mpotn WiotnTo. Eneidy| éyouye #0m Seilet 6w K O F(ky, ko, ..., ky) 2
P(k1, ko, ..., k), tpoxintel opéonc 6t 10 P(ki, ke, ..., ky) C K. Tdpo npénet
va del€ouye 6L to P(ky, ka, . .., ky) epodlacuévo e tic tpdiel tou K elvon ooy
[o var to deloupe autd Yo YeElo TOVUE OPLOPEVA EVOLIUECA AMOTEAECUATO TTOU
ToEOUCIALOVUE OTIC ETOUEVES EVOTNTEC.

§53. 'Ectw F copa. To cOVoro ToALeVOR®Y o n petafintéc,

mi; mo mp
_ E E E iy iz in .
F[X17X27"'7Xn] - Ajjin.. in X1 X9 " Xr{. .

i1=0iz=0  in=0
Ajip.in EF, mjeN, j=1,2,... n,,

epodlaopEvo pe pio mpdln mpdcdeorng TETola woTe To ddpotl-
opa 8Vo ToOALWVOLWY Touv Flx1,X2,...,Xy] v TpoxVTTEL ATO6 TNV
TEOCUECT] TWV OUOLLY LOVOVIU®Y TWV TOAUVGOVOUGOY ALUTOV, Xl
plo TedEN TOANATAACLACOY WOTE TO YIVOUEVO TWYV,

mj ms mpn
— i1 iz i
f(X) = E E T E QAijip...in X1 X2 " Xp's

i1=0i2=0 in=0

ki ko

kn
_ E E § ip o i
g(X) = t bi1i2---in Xi Xg -t Xy,

i1=0i2=0 in=0

va €fvoll TO TOALVOVYLLO TOL TEOXVTTEL OTAY XAVE LOVOVUWLO A, i, iy,
i3 i2 i ’ ’ ’

X7 X5 -+ X Tou f(x) toANanhactacVel enipeplo Tindg pe x&de po-
’ 11 iz in ’ » ,

VOVLWO by, i, X]' X5 -+ - X2 ToL g(X), elvor petadeTtindg daxTtOALOG



Halog Aaumdene— Hodvwvuuxéc Eéiod oeic EmAvboiuec dia Piluddv 35

WE (OoVAdaL.

H anédeiln 6t or 800 npdieic mou oplodnxayv oto Flxy, za,. . ., zy] enakndedouv
e Wotnreg (I1- 16) xon tig (I8-19) e §2 elvan enimovn pev odAd dueon epap-
HOYN TOU 0ploUol TV TEdZewy auTtdy. And v §8 to Flry,z2,..., 2y evon
ueTodeTindg BoxTONOC UE HOoVADaL.

§54. 'Ectw F.K copata pe KDOF, ky,ks,....k, € K. Téte 7o
cUvoAo,

mi; mso mp
Flki, ko, ..., ky] = {Z Z-~-Zai1i2...ink?ki§ kg

i1=0i2=0 in=0
Ajqig...in c F, my; S N, _] = 1,2, . ,n} =

= {f(kl, ko, ..., kn) : f(Xl,Xz, R ,Xn) S
€ F[x1,X2,...,Xn), (X1,X2,...,Xn) =
= (ki,ko,....kn)},
elvo petadetindg LTOBAKTOALOG e (OVABA TNV povada tou K.

Eivou epgovéc 6t to oOvoho Flky, ka, . . ., ky] mpoépyeton and to obvolo Fxy, x2,
ety Tp] PE AVTIXOTACTAUON TWV X1, X2, . . ., Ty UE To K1, K2, ..., kn. Apa 0 Flky,
ko, ... k] éxer tv B ahyeBeind Sour| pe authv tou Flzy, X2, ..., T,] plag xou
1 mpoavapeplelon avtixatdotacn dev enneedlel TNV ahyeBELxY|) CUUTERLPORE TLV

npdiewy tou Flay,za,..., 2], Ankoc, eneldh oty Véon v z1,22,..., T,
€youpe tormodetroeL Ta ki, Ko, . . ., ky oL TRA&eLC arfpOloUdTWY XL YIVOUEVWY OTIC
exppdoes f(ki, ko, ..., ky) ahhd xou petald v f(ki, ko, . .., ky) evor autée Tou
K.

855. 'Ectw R évag HETAXIETINOC SARTVUALOG UE LOVABA UE TEOCVE-
on ©r xou mOAAAmAadcLAopS Or. SuvpfBoiilovpe pe r ! to a-
vtiotpogo tou r € R — {0}, (to r ! Bev avAxel unoypewTIXd cTOV
R aAN& oe xdnoio copa mou nepteéyet Tov R). To obvolo,

R={acGrb ':acR xou bcR-{0}},
€POBLACUEVO UE TIC TEAEELS,
(a1 ©r by') B (a2 Gr by') = [(a1 ©r b2) ®r (a2 Or b1)|ORr
©r(b1 ORr b2) !,
(a1 Or b1') On (a2 ®r by') = (a1 Or a2) Or (b1 Or ba) ™,

elvol copa xow AEyetal To oOUA TwV TNAIXwY Tou daxTtuiiou R.
Edv viodethicovpe pdhiota Tov cuufolicud, (aGr b t) =2, tote

oL Dy %ol Ox KropoLV va yeagpoly wg,

a a2 (a1 ©r b2) @R (a2 Or b1)
b1 R bz by OR b2 ’

i@ az a1 OR az
br by by Or ba
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Do mopdderypo, av R = Z tote R = Q. H anddeiln 6t oL mpdéeic tou R enohn-
Yevouv g (I1-19) eivon eninovn pev odhd dueomn epapuoyy| Tou TEOTOL OPLOUOD
TOouG.

856. 'Ectw F, K copata pue K DO F, kg, ks, ..., ky, € K. Av oty §55
Oéoovpe R =Flky, ko, ... . ky] té6te and tnv §52 npoxVntel 6Tl TO
P(ki,k2,...,kn) elvo To cdpa twv nnAixwy tou Flki, ko, ... ky| On-
AodY), copa xou enedf and tnv §52 P(ky, ke, ... . ky) C K telixdg,
N TEe®TY aAyePRpxr WidTnTa Tou P(ky, ko, ... k) Onwg ancwtioo-
ne otny §52 anedesiyn.

§57. 'Ectw F, K cdpata pe KO F, ki, ks,... .k, € K. Enedy to
P(ki,ka,...,kn) 2 Flki, ko, ..., ky] éneton 6Tv to P(ky, ka,... ky) me-
pexet Tt ki, ka, ... ky xaw F. Kouw n 8e0tepn alyeBeixr 8i6tnTta
tou P(ki,ks,... . kn) Ontwc anouthoape otnyv §52 anedeiydrn. 'Apa,

f(ky,ka,...,kn)
F(ky,ko,... . k = . f
( 1,82, 9 1’1) {g(kl’k2,”,’kn) (X17X2a 7X1’1)7
g(x1,X2,...,Xn) € F[x1,X2,...,Xn],

(Xl,Xz,...,Xn) = (kl,kg,...,kn),
g(kl,kz,...,kn> 7&0}

§58. Eotw F otua. ‘Onwe €youpe H01 avapépet otny §42, yia xdde molumdvuuo
tou Fx] vndpyet pio enéxtoon K/F 1 onola nepiéyet tic pilec Tou mohuwviuov.
Autd mou pog evdlapépet, elvon va Teoodlopicouye TNV ohyefpiny| Yoppr auTAS
e enéxtaonc. Enione pog evdlagpépel nooec tétoleg enextdoeic undpyouv. Ola
oUTE oG EVOLIPEEOLUY YlaTl TETOIEC EMEXTAOELS TEPEYOLY TG pIlEC TOAUWVOULY
xa €pelc eVOLPEQOUACTE Yol TNV OAYERET Hop®h) TwV pWl®V AUTWY WOTE VA
&époupe av To TOAUGOYLUO elvor ETAOOO Blor PV, XTIC EMOPEVES EVOTNTES
AGYONOUUACTE UE AUTO TO CHTNUOL.

859. 'Ectw F, K copata, KD F, f(x) € Fx|, k1,ks,...,k, ot draxe-
xplnéveg pilec tou f(x) dnAad”, ywelc TNV TOAAATAOTYTA TOULG.
AvkieK,i=1,2, ...,n tote undpyet vrocopa M touv K woe,

e to M eivon enéxtaoct tou F xou to f(x) va naparyovtonoieiton
OE YWOREVO TpwToRAdULwY Tapayoviwy Touv Mx],

e to M eivaw 1 pixpdtepn enéxtacn tou F eviog touv K wote
vo oupBaivel 1 tpoavagepdeica ntapayovTonoinom.

©étoupe M = F(ki, ko, ..., kp). To M eivan enéxtoon tou F' xou UToomuo T0U
K ool 1o K mepiéyer ta ki xau F. To Mz nepiéyet ta mohudvupa x — k;,
i = 1,2,...,n. Av n molMomhétnta e ki ebvan mq, omd v §21, 1o (z —

k)™ Swupet to f(z) oto M[z] xau f(z) = (x — k1)™ ¢q(x) pe q(z) € Mlz].
Av n molMamhétno e kg ebvar mo, and v §21, to (x — k2)™* Bioupel To
f(z) oto Mz] xau f(z) = (x — ko)™ p(z) ve p(x) € M[z]. Anadi, (v —
ka)™ p(x) = (x—k1)™ q(x). To (x —k2)™? dupel to ywvouevo (z— ki)™ q(x)
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oto Mx], eved to (z — k1)™, (x — k2)™? eivon mpdhtor etol&l) Toug. And v §20,
0 (z — ka)™2 Boupel 10 g(z) oto M[z] xou f(z) = (x — ki)™ (x — k2)™2 a(z)
ue a(z) € Mlz]. Xvveyilovtog ye v Bl Aoyxh xou PeTd and TEMEPACUEVO
0o Brudtwy e@’ 600V ot pileg elvon TeMEpUoUEVOL TATHOUC XATOUAYOUUE GTO
{ntoluevo cuumépacyol.

‘Eotww 6t undpye enéxtaon E/F dote, F C E C F(ky,ka,...,k,) C K
xou 1o f(x) maparyovionoteiton o€ YOPEVO TEwTORAIUIWY TohLVIUWY Tou Elz].
Térte, 1o Elz] nepiéyer o tohudvopa & — ki, = 1,2,...,n xou dpa 10 E nepiéyet
o k1, k2, ... ky xou o F. To E GuuUeTEYEl 0TNY Tour OAWY TV UTOCOUITWY
tou K mou mepiéyouy ta ki, ko, ..., k, xou to F. To E mepiéyetl tnv tour Ohwy
TWYV LTOoWUATKY Tou K Tou meptéyouy o ki, ka, . . ., k, xou to F ou €€ opiopod
n oy awth evon to F(ki, ko, ... ky) = M. Apo, E = M.

§60. 'Ectw F,K ocopoata, KDOF, f(x) € Fx|, ki,k2,....kn, € K ot
Sraxexpipnéveg pilec tou f(x) dnAadn, Ywelc TNV TOANATASGTNTA
toug. To povadixd vroocompa tov K, to F(ki, ks, ..., ky), mouv éntwg
anodeiy9nxe otnv §59 sivan 1 wixpdTepn enéxtacy tou F nou ne-
eLeyel Tig pileg xou To ocopa F twv cuvteleotodv Tou f(x), Aéyeton
ocopa draywetopol tou f(x) otnyv enéxtacn K/F.

Eivou cagéc and v anddeln e §59 ot 6tav L/F, K/F eivou enextdoeic tou
F ye K C L, 10 oopo daywetopgol tou f(x) € Flx| pe pllec ki, ka, ..., ky € K
eivar o F'(k1, ko, ..., ky) xou o¢ tpog v enéxtaon K xou o¢ npoc v L. Ipdy-
wott, av otny omodelln e §59 otny Véom tou K Bdhoupe L xou emavahdBouue
Ta (Bl Briuortar TeoxUTTOUY Ta (Bl amoTEAECUATAL.

§61. Ytnv §39 dellaye 6TL Yo xdde avdywyo molvevupo p(x) oto Flz], pe
F odya, undpyel ooua K = EF U F D F, dote n enéxtaon K/F va nepiéyet
i pia tou p(z). And v amddelln autol Tou AnoTEAEGUATOC, Elval GopES OTL
auTtéd 10 owua K dev elvon povadixd. Autéd yiatl, 6mme tpoxUnTel and tnv §38, To
obvolo EF nou nepiéyet pla pilo tou p(z) %o tou omolou ta otoyeia Bploxovtan
oe éva mpog éva xou el avtioTolyia ye o ototyeia tou (Fz]/(p(x))) — FI dev
elvon uovadLxo.

‘Evol oyetind napddetyyo OCTE Ta TO TAvw Vo Yivouy Tio cagy| eivon To e€X¢.
Eotw F =Q, p(z) = 22 + 1. Téte, Q[z]/{p(x)) = {(az +b) + (p(z)) : a, b€
Q}. Axolouvdmvtog Tic §38, §39, yia v dnuovpyia tov EF = EQ Yo npénet
Tp®TA, va eTAEEouPE €va aTtolyelo extoc Q To onolo Yo avticToryndel otny plla
x4+ (p(x)) Touv P(x) = F(p(x)) xou Vo etvan 1 pila tou p(x) oto EQUQ. Katémy,
Vétovtog deixtn oto ototyeio tou emhéZape ta otoyela tou Qx]/(p(x)) — QI
ONULoLEYOLUE Tor UTOhotra oTotyela Tou KQ.

Enedr to otoyelo extéc Q mou Ya emrhéZoupe Va eivan pilo tou p(x), Yo
TEENEL AUTO TO oTOoLElD Vo €yel TNV WBLOTNTA TOMATAACLLOUEVO UE TOV EAUTO
Tou va dfvet —1. "Apa, to otouyeio extog Q mou Yo emAéEouue dev elvar xdmotog
amd Toug dpenToug apLiuolq.

Emiéyouye howndv va cuygfohricouvye pe I 1o otoyelo autd dnAadt, tnv plla
Tou p(x) mou elvon avtiotowyn tne pilac = + (p(x)) tou P(z) = F(p(x)). Tote
o uTohowna ototyela Tou EQ unopolue va 1o cupBolicovue Ye I(qoip)+(p(z))s
a,b € Q xou Beloxovton 6w €youue Tovioel ot éva Tpog €val xou Tl avTioTOLY (o
ue o otovyeio tou Q[z]/(p(x)) — QL. Mdhiota, yia AoYoug AELTOURYIXOTNTAC TWV
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ocuuPohioumy Yo unopoloaue vo cup@wvicouue 6Tt Ya cuuPBoiiCoupe ye i = 1
xou Pe @i +b = Iigaip)p@) @0 € Q. Etorto FEQUQ = {ai+b : a,be Q}.

‘Opwe, Yo unopotooue avtl yia 1o I va emdéZouvpe éva otolyelo J extoc Q
Y1 voe avtio totyel 670 2+ (p(x)) On6TE, J(qp4b)+(p(a))s @ 0 € Q eivon Tot oTOLYEl
TOL AVTIoTOLY VY ota utdhotna otowyelo Tou Q[z]/(p(x)) — Q1. Twdetdhvtog ex’
veou oupfolopd § = J, aj+b = J(qoip)+(p(z)) EXOURE EVOL XUVOURIO OOUA, TO
{aj+b: abe Q} nouv nepéyer pla pila tou p(z). To cuvunépacpo eivar to
e€hc,

Mia pifa evOg TOALWVLIOL GTNY OLCIA TNG TAPALEVEL (DLt AAAL,
N RopPnY mou AopPBavel xou e TNV omola speic TNV avTilanBo-
VOO TE EEAPTATAUL ATO TNV ENEXTACT] TOU CWUATOE TWV CLVTE-
AECTOVY TOL TOALVWVVROUL €VTIOE TNG omoiag douvAebovpe. H oh-
Aoy?) «e&wtepxol nepBAfuatog» wiog pilag Opwe dev aAAdlel
TNV aAYEPREIXY) CLUUTEPLYOPA TNG.

§62. 'Ectw F,K,L copata, K/F, L/F enextdoeic tou F ye KZ L
xou L ZK, f(x) € F[x], ki,ka,...,kn € K, s1,s2,...,8nh € L, ou pilecg
tou f(x) we TNV popyh mouv avtéc AopBdvouv EVTOC TwV ETE-
xtdoswv K/F, L/F avtiotolywg. Ta codpata Siaywplopold Touv
f(x) otic enextdoeic K/F, L/F avtictolywec sivon tocopoppixd.

Ané v 8§60 to F(k1,ka,. .., k) civon To govadixd owpo dtaywptopol tou f(z)
oty enéxtoon K/F xou to F(s1, 82, ..., 8y) eivor 10 povadind by dtoywpetolol
tou f(z) oty enéxtoon L/ F. Oewpolye ty ouvdptnon h = F(ki, ke, ... ky) —
F(s1,82,...,8n) Ve,

b (f(k‘l,k‘g,...,k‘n)> _ f(s1,82,--.,5n)
g(k1,ka, ... k) g(s1,82,...,80)

Etvor cagéc and tov opiogd tne h 6Tl 6heg oL ahyelpixéc WLOTNTES TwV oToLyEl-
wv tou F(ki,k, ... ky) petagépovion autololeg oe ohyeBpxéc WOTNTES TwV
otouyeiwv tou F(sq,s2,...,S,) apol, oe xdde ahyeBpixd evépyela petall oTol-
xetwv tou F(k1, ke, ..., ky) opxel va avtixataotioovue ta ki, ko, ..., Kk, pe to
51,82, ..., 8n xou Vo €youpe TNV Bla axpBie ahyeBein evépyeta uetall otolyel-
oV T0U F(81,892,...,5).

§63. 'Ectw F. K copata, KO F. H enéxtoaocn K/F Aéyeton oh-
veBewxr enéxtact tou F av yia x&de k € K undpyet fi(x) € F[x]
wote to k va eivon pia tou fi(x). Xe avth tnv nepintwon to k
AéyeTou alyeBewxd ortoiyeio Ttou K eni tou F.

§64. 'Ectw F, K copata, K DO F, K/F nencpacuévn enéxtocy Tou
F. Oa dsifouvpe 6t 1 K/F eivon alyeBpixr| enéxtacn tou F xou
yedgetow oty popph K =F(ky, ko, ... kn) pe ki, ko, ... ky ahyeBet-
x& otouyeio Tou K eni tou F.

‘Eotw n n ddotaon tne enéxtaone K/F. Tote, {ki, ko, ..., kn} civon pla Bdon
Tou K eni tou F. Oecwpolue tuyalo k € K. And tnv §45 yvwpeiloupe 611, T0O
uéytoto mAYoc yeouuxwe avelopthtwy enl tou F otowyelnv tou K elvou n.
‘Apa, T n+ 1 10 TARdoc otowyela 1,k, k2, ... k™ tou K ebvon ypopuixde eEoptn-
uéva enti Tou F. Yrdpyouv omAadY|, fi, f2,..., fn ooyl TOU F' o)L Ohat undév
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wote Yo fiki = 0. To k evon adyeBpixd enl tou F e pilo Tou ToAUGVIHOU
f(2) =0y fiat € Fla].

Eneo, to K mepiéyel ta ki, ka, ..., ky xon 10 F, 10 K oUPeTEYEL TNy Tou
OAWV TV UTOCLUATLY Tou K mou nepiéyouv ta ki, ko, ..., ky xou 10 F. To K
TEPLEYEL TNV TOUY) OAWY TWV UTOCKHUATWY Tou K mou mepiéyouy ta ki, ke, ..., ky
xow 10 F xow F(ky, ko, ..., k,) C K.

Kdée ototyelo Tou K elvon ypauuixdg cuvovacuog ent tou F 1wy ki, ko, .. ., ky.
‘Ouwc 10 F(ki, ks, ..., ky) oc odua, TEPLEYEL GAOUSC TOUS YEUUUIXOUE CUVOUAGHU-
ol¢ ent Touv F' v ki, ka, ..., kn. Apa, xou F(k1,ka,..., k) 2 K. Anodeiapue
ot K = F(ky, ko, ... kp) ue ki, ko, ..., kn akyeBpixd otoyeia tov K eni tou F'
apoV 1 enéxtoon K/ F eivon ahyefpuxd enl tou F.

§65. 'Ectw F, K copata, KDOF xo k éva alyeBewx6d ctouyeio
tou K enil tou F. Ocswpolpe ta shayictouv Badwold f(x) € F[x]
mov €xyouv T0 k wg pilla. Ta ToALGYLPLA AVTE AEYOVTAL EAAYLO TR
roAuvdvupa touv k xow elvar avdywya oo F[x|. Av f(x), g(x) =i-
vou eAdyrota toAudvupa tou k oto F[x]|, téte undpyer a € F — {0}
woze f(x) = ag(x).

‘Eotww f(x) € F[z] eNdyioto mohudvupo tou k. Av to f(x) dev elvon avdywyo oto
Flz] t6te undpyouvv b(x),d(x) € Flz] ye 1 < deg[b(x)], deg[d(z)] < deg[f(x)]
oote f(z) = b(x)d(x). e auth v mepintwon, 0 = f(k) = b(k)d(k) ond
6mou mpoxvnter 6t elte b(k) = 0, eite d(k) = 0 dnhady), to k elvau pilo xdmoou
rolvwvipou tou Flz] Baduold uxpedtepou tou Boduold tou f(z) drono. Apa, to
f(z) givon avdywyo oto Flx].

‘Eotww f(x),g(x) € Flz] 800 eNdyota modudvupe tou k. To f(x), g(x)
éyouv tov B0 Badud. H Euxdeldeio Sodpect| toug oto Flz] pog diver, f(z) =
q(x) g(z) + r(z) pe q(x),r(z) € Flz] xa eite r(z) = 0, eite 0 < deg[r(x)] <
deglg(x)] = deg[f(z)]. Avr(z) # 06te f(k) = q(k) g(k)+r(k) énetnr(k) =0
xou 1o k ebvan pilo mohuwvipou tou Flz] Boduol pxpdtepou tou Poaduol tou
f(z) dromo. Apa, r(z) = 0 xu f(x) = q(z)g(x). Andé v §24, f(x) # 0,
g(x) # 0 xou q(x) # 0 evd, deg[f(x)] = deg[g(x)]. To tehevtaia cuvendyovton
ot deglg(z)] = 0 xau g(x) = a € F — {0}.

§66. 'Eoctw F,K copata, K D F xou k éva ahyeBpixd otoiyeio tou
K eni tou F pe fadpd ehayictwy toAvwvipey d. Oa deifovue 6Tt
7 enéxtaocn F(k) tou F eivan nencpacuévy), (xon dpo aryeBeixr),
pe pia Bdom va eivow n {1,k k2,... k471} xou pa, (F(k): F) =d.

And v §57 malpvouye,

Fo) = {28 5 1(0).0(0) € Flal, 2 = k. g(0) # 0} 2 PR
Yy nepintwon nmov 1o k eivon ahyePewxd ent tou F Yo det€oupe 6t xdde g(k) #
0 éyer avtiotpogo 1/g(k) = a(k) yw xdnow a(z) € Flz| ondte, F(k) =
{F(k)/g9(k) = f(k)a(k) - f(z),a(x) € Flz], 2 =k} C F[k].

‘Eotw p(z) éva ehdytoto moludvupo tou k. And tnv §65 to p(z) eivon a-
v&ywyo oto Flz]. 'Eotww g(x) € Flz] dote g(k) # 0. Av §(z) € Flz] eivou évog
uéytotoc xowde doupétne twv g(x), p(z) tote eite deg[d(x)] > 1, eite §(z) =
d € F—{0}. v npdtn nepintwon, p(x) = 0(z) q1(x) xou g(z) = §(z) ¢2(x)
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ve q1(z),q2(z) € Flz]. Av deglqi(z)] > 1, t6te 10 p(x) dev elvar avdywyo,
dromo. Apo qi(z) = 1 € F — {0} xu 0 = p(k) = §(k) @1 endryer 6(k) = 0.
Téte uwe g(k) = 0(k) g2(k) = 0, dromo. Ondre, §(z) = € F —{0}. And
v §15 Tt g(z), p(x) eivon mpdta yetadd toug xou undpyouv a(z),b(z) € Flz]
b0t alz) g(x) + () plx) = 1 £ alk) g(k) + b(k) p(k) = 17 a(k) g(k) = 1 xou
t0 oupnépooua F(k) C Flk] npoxinter. ‘Apa, F(k) D Flk], F(k) C F[k] xou
To ororyeio tou F(k) eivor ot tipée twv tohuwviuwy tov Flz] étav x = k.
‘Eotw tuyaio tohudvupo f(z) € Flz]. Anéd v Ewdeldewa dwdpeon tov f(z),
p(x) howBdvouue f(x) = p(z)q(z) + r(x) ve q(z) € Flz] xou eite r(z) = 0
eite deg[r(z)] < deg[p(z)] = d. Onére, f(k) = p(k)q(k) +r(k) = r(k) xou
n A tou f(z) étav * = k wwolton ye ag + a1 k + agk? 4+ - 4+ ag_1 k%t pe
ap,at,...,aq—1 € F touc ouvteheotéc tou r(x). Acilaue howndy 6,

F(k‘):{ag+a1k+a2k:2+---—I—ad_lkd_l : ao,al,...,ad_leF},

dnhadr, t0 ohvoro K = {1,k, k%, ... k¥ 1} napdyer, enl tou F, tnv enéxtaon
F(k). Apxel vo dei€ouye 6Tt 1o otoyela tou K elvon xou ypouuxds aveZdo-
T ent Tou F. 'Eotw ag,a1,...,a4-1 otoyeio tou F oyt dho undevixd. Av
Z?:_ol a; k' = 0, t61e 10 k elvor pila Tou TOAVWVOULOU Z?:_ol a; x" € Flz] Boduol
uxeoTteEEOL Tou Botuod Twv ehayloTwy TOALWVIUWY Tou, dtoro. Apa, Ta GTOL-
xeto tou K ebvon ypouuixae aveldptnta entt Tou F' xou to cupnépaopa anedelydn.

§67. 'Ectw F, K cdpata, KDOF, ki,ks,....ky € K alyeBeixd eni
tou F. H enéxtaocr F(k1) AMyetan anhf aryeBeixy enéxtocy Tou
F. H enéxvtaoyn F(ki,ka,... . kn) Aéyetow moANanhy] aAyePpeixy| e-
néxtaor tou F.

§68. 'Ectw F,K cdpata, K DOF, ki,ks,....ky € K aAyeBeixd eni
Tou F. H noAhanhy aryeBeuxy| enéxtaocy F(ky, ko, ... ky) elvan ne-
TEPACUEVT] enExTAcT Tou F.

©étoupe E; = F(ki,kg,... ki), i = 1,2,...,n. Ané wmy §51, Ej(kiy1) =
F(ki,kay ... kit1) = Eipq, i =1,2,...,n — 1. Eniong, av 10 ki1 elvar ohye-
Bewd ent tou F', etvan ohyeBpnd xou enl tou E; vl to tohudvupo f(z) € Flz]
Tou éyeL To kiy1 we pila, elvon xar tohudvupo tou Ejfz] agol F C E;.

Ané v §66 npoxintel 6t 10 Eiyq = Eji(kiy1) elvou menepaopévn enéxtoon
tou E;. 'Botw m; = (Eip1 : E;),i=1,2,...,n— 1. Enedy,

FCELCEC---CEyq CEp,
49
(En:F) Y (Ey: Ent) - (By: B (Ey: F) = mp_y - ma (Ey 2 F),

xou 10 By elvan nenepoouévn enéxtoon tou F, (and §66), énetan 6tu ) Sidotaon
NG EMEXTAOTG EVOL TEMEQUCUEVT).

§69. 'Ectw F copa. And tic §64, §68 mpoxVntel 1 tooduvapio:
xAVe meEmepACWUEVY] enéxTacm Tou F eivar moAAanAr ahyeBeixy
enéxtaon Touv F xou aviictpdpwe.

§70. 'Ectw F ocopa, f(x),g(x) € F[x], d(x) € F[x| évac péyiotog
xowocg droupeétne tov f(x),g(x). Kdde pifa tou d(x) sivor xow
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pllla Twv f(x),g(x) xou aviioTedP®S.

Trdpyouv a(z),b(x) € Flz] dote f(zr) = d(z)a(zr) xou g(z) = d(x) b(z) ondre,
omowa T tou z undevilet to d(x) undeviler xou ta f(x), g(z).

Avtiotpdgwe, av k etvou pla xowd pilo twyv f(z), g(z) ot xdnowo owpa K D F
t61e ond y §17 1o & — k Swoupel ta f(x), g(z) oto Klz]. Onwe yvwpeilouye
o v §14 to d(x) ebvon évag uéyiotog xowde Stapétne v f(x), g(x) xou oto
Klz]. "Apa, to d(z) dwoupeitan oto K[z] and touc xowvoic diupétee, oto K[z,
v f(x), g(x). To d(x) drupeiton xow and to x — k. To k eivan pila tou d(z).

871. 'Ectw F cdpa, p(x) € F[x] avdywyo tohudvupo oo Fx]. Ou
pilec Tou p(x) slvon draxexplpéveg dNAadY, €xouy TOAAATAOTN T
Eval.

‘Eotw 611  molomhdtnta m plag ptloc s tou p(z) ebvon peyoliteen ¥ {on tou
6Vo. 'Eotw 6t 1 s avrixel oe xdnowo oouo K D F. And tnv §22 npoxdntet 6t
n s etvon xou pilo moMamhétntag m — 1 > 1 tov p'(z) € Flz]. And ty §70
mpoxOmteL 6Tt ) s ebvon pila xou Tou Péyiotou xowol dupétn, d(x) € Flz], tov
ple), P(z). Ap, degld(x)] > 1 xan p(x) = d(z) a(x) pe a(z) € Fla] — {0},

Av degld(z)] < deglp(x)] t6te xou 1 < degla(x)] < deg[p(z)] mou onuaiver
6t to p(z) Sev elvan avdywyo oto F[z], drono. Apa, degld(x)] = deg[p(z)] o
degla(z)] = 0 endyovtag 6t a(x) = a € F'— {0}. Ané tnv §11 npoxintel 6T 10
p(x) ebvon enione évac péyotoc xowde dupétne twv p(x), p'(z), droro yiati to
p(x) dev unopel vo doupel to p'(x) €9’ boov deg[p’(x)] < deg[p(x)].

§72. 'Eoctw F, K copata, KD F, ki, ks € K aryeBeuxd eni tou F.
H noAhanhy aryeBeixy enéxtaon F(ki, ke) slvon anhh alyeBeix
enéxtaon Tou F dnAady, undeyer ks € K alyeBewxd eni tou F
WOTE F(kl,kg) = F(k3)

‘Eow f(z),9(x) € Flz] ehdyrota mohvmdvupa tov ki, ko aviiotolywe ue pilec
tou f(z) tic 11 = ki,7r2,...,7 xou T0U g(x) TIC $1 = k2,S892,...,5 OL OTOlEC
aviAxouy o€ xdmowo odua L DO K D F. ILy. L = K(r1,r2,...,Tn, 51,52, ..., 5¢).
Ané v §65 ta f(x), g(x) eivon avdywya oto Flz]. And v §71 npoxinter 6Tt
o pilec v f(x), g(x) eivon Sroxexpuévee YETAE) TOUS AvVTIGTOYWC.

Ocwpolye T ¢ = % uei=1,2,...,nxuj=23,...,t. Tag; e
nenepacyéva to TARdog, v TNy axpifela n (t — 1) 1o mAfdoc. And e §4, §5
mpoxuntel 6Tl T0 Fg € F. To Fp amd tnv %aTtaoxevt| Tou yel drelpo mAdog
oTouyelwy dpo xou To F' €yel dnepo tAdog ototyelwy. Autd onualvel 6TL uTdpEyEL
h e F &ote h # qjj ywxdde i =1,2,...,n xu xdde j =2,3,...,t.

Oewpolye 10 k3 = k1 + hka € K. Oua deifoupe ot F(kyi, ko) = F(ks). To
k3 avixer oto F(k1, ko) yiotl elvon anotéheopo npdEemy oTOLEIMY TOU OMUATOC
F(k1,k2). "Apa, 0 oopa F(ki, k2) mepiéyer 1o kg xau 1o oopa F. To F(ky, k2)
CLUPETEYEL OTNY TOUT OAWV TV UTOCOUATKVY Tou F(k1, k2) mou nepéyouy ta k3
xu F. To F(k1,ka) nepéyet tny touf) GAwv v utocoudtoy tou F(ki, ky) mou
neptéyouv ta kg xou F. ‘Apa, F(ky, k2) D F(k3).

IMa v 8ei€oupe v oyéon F(kg) 2 F(ki, ko) apxel va 6et&oupe 6t ki, ko €
F(k3). Enedf xow F' C F(k3), o F(k3) o nepéyet v topr OAoV T0V UTOoK-
udtev tou F(k3) mou mepléyouv ta ki, ko xou F xon to ouumépoaoya Yo tpoxiiet.
IMa vo dei€oupe ot ki, ko € F(ks) apxel va detloupe 6t ky € F(k3) yiotl tote,
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xou 10 k1 = kg — hky € F(k3) wc anotéheopa npdlewv oTtoLyeltmv Tou oohUatog
F(ks).

To ehdyloto moludvupo g(x) tou ka eivon xou moludvupo tou (F(ks))[z]
ytl, Flz] C (F(k3))[z]. To nohudvupo 7(z) = f(ks — hzx) € (F(k3))[z] wc
obvieon, Tou ehayioTouv TohuwvipoL f(z) Tou ki %o Tou TohuWVOUOL k3 —hx €
(F(k3))[z]. Tag(z), T(x) éxouv 10 ka we xowvn toug pila agol, g(ks) = g(s1) =
0 o T(kg) == f(kig - hkg) = f(kl) = f(’l”l) =0.

‘Eotww d(z) € (F(k3))[z] évoc péyiotog xowde doupétne twyv g(x), 7(z). And
™y §70, to ky ebvon pilo xou tou d(z). Av 1o d(z) éxel xou ddheg pilec mépay
e ka2, and v §70 mpoxinter 6T autég eivon xowvée pilec twv g(x) xou 7(z). Ot
xowég ptleg twv g(x) xou 7(z) ebvan exeiveg ot pilec 55 Tou g(x) Tou enodndebouy
xou to T(x). 'Hon yvopillovue 1 n 51 = ko elvan pio xown pila tov g(x) xou

7(x). 'Eotw s; vy xdnowo j = 2,3,...,t, ula dkn xown pila twv g(x) xou 7(x).
Téte, 0 = 7(s;5) = f(ks — hs;) xa 10 k3 — hsj eivan pilo tou f(z) dnhadn,
ks —th € {Tl,Tg,...,T’n}.
‘Eotw k3 —hs;j =r; yiaxdnow ¢ = 1,2,...,n. Torte,
TP —T1
k‘g—hsj:Ti<:>k1+hk}2—h8j:Ti<:>7”1+h(81—8j):7‘i<:>h: P
J

v xdmow @ € {1,2,...,n}, 7 € {2,3,...,t}. To tekevtaio endyel 6t h = g;j
v xdmow @ € {1,2,...,n}, j €{2,3,...,t}, drono and v emhoyn tou h.

Apa, to g(x), T(x) dev €youv dhhec xowéc pilec napd uévo 1o ka. Q¢ e-
noxéhouto, 1o d(x) €yer pévo pla pillo 0 ko xou amd v §42 unopolue vo
Yedpoupe d( ) = b(x — ko), b € F(ks) — {0} xu k2 € K C L. Opwc
d(z) € (F(k3))[z]. Avuté onuaiver 611 o cuvtekeotég tou d(z) avixouv oto
F(ks) omdte, bka = z € F(ks). Tehxd, ko = b1 2 € F(k3) xu to {nroduevo
ovunépacpo 6t F(k3) D F(ki, k2) npoximntel.

Ané v §68, n enéxtaon F(ki, ka) elvou nenepoouévn. And tny §64, 1 e-
néxtaon F(kq, ko) eivon ohyeBowh. ‘Apa, to F(k3) = F(k1,ka) elvou ahyePeuxr
enéxtoor Tou I xan 1o k3 € K eivan ohyePownd ent tou F. To tehind cuumépaoua
omedely .

§73. 'Ectw F, K copata, KDOF, ki,ks,.... ky € K ahyeBeuxd eni
tou F. H molhanhy aryeBeixr enéxtaon F(ky, ke, ..., ky) elvon o-
A aAyePpeixy] enéxtacm tou F 8nAadr, undeyel k € K alyePeixd
ent Tou F dove F(ky, ka,... k) = F(k).
Oa amodel&ovye o anotéheoua eqopudlovtog enoywyh oto n. o n = 1, o
F(k1) etvon amh ahyePeuh) enéxtoaon touv F ond tic §66, §67. Yrmolétoupe to
cuuTépacyua Yl i dnhadr, urodétouye ot undpyel k € K alyeBewd enl tou F
oote F(ki, ko, ... ky) = F(k). ©a anodeifouye 10 ouunépoopa vy n+ 1. And
v 8§51,

F(ki,ka, ... kn,kny1) = (F(k1,ka, ... kn))(knt1)- (30)

Anéd v unddeon g emaywyrg, undeyel k € K olyefeixd enl tou F' wote

(F(kb ka,. .. >kn))(kn+1) = (F(k))(kn-‘rl) (31)

Ano v 8§51,
(F(k;))(k;nJrl) = F(k‘, knJrl)' (32)
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And v §72 yio k1 =k, ko = kpq1 umdpyer w € K akyefeixd eni tou F oo,
F(k,knt1) = F(w). (33)
Ané e (30)—(33) 1o ouunépaoua toyVet xat yioe n + 1.

§74. 'Ectw F K copata, KDOF, k€ K ahyeBewxé eni tou F. To
F(k) eivow eivau piot toAAanAf ahyeBeixy) enéxtaon F(ky, ko, ... ky)
tou F, ue ky,kg,...  ky € K alyeBeuxd ent tou F.

Ané v §66, 1o F(k) eivon nenepaouévn enéxtoon tou F. Anéd ty §64 to F (k)
elvon ToAmAT) aAyePpint| enéxtact Tou F omwg anoutel To cuunépacua.

875. 'Ectw F ocopa. Arnd tig §69, §73, §74 npoxOnTouv oL o-
x6hovdeg ocoduvapics.

e To K civow nenepacpévy enéxtaon tov F.

0

e To K sivoaw moAhanhy alyeeuxn enéxtacn tou F dnhady,
K =F(kq, ko, ..., kn) pe ki, ks, ... ky € K alyeBpixd ent tou F.

0

e To K eivaw anhy ahyeBeixn enéxtacy touv F dnhad?, K = F(k)
we k € K alyeBpuwxd ent tou F.

§76. And v eunewplo pog oty ETAUCT TOAUGVUIXDY EELOOOEDY UE TOUA
TPOEAEVCTIC TV GUVTEAEGT®Y TOL ToALWYOUOU elte To Q, elte To R mpoxintel 61,
ol téooeplc TEdEelg NG apLiuNnTXAC HETOED TWV CUVTEAECTMY TOU TOAUWVUUOU,
0lvouV amoTéAEOUA EVIOC TOU OOUATOS TROEAEUCTIC TOUG %ol HOVO 1) eCarywyT piloc
ndmotag TéEng pmopel vo ddoet anotéheoua extog Tou Q X Tou R.

Ye outh) TV meplntwaon, neénel To xavolplo GTolyelo Tou Teoéxue, xal dev
OVAXEL OTO CWUA TEOEAEUCTC TWV CUVTEAECT®Y TOU TOAUWVUUOU, VO TO TEO-
COPTACOUUE OTO WU TEOEAEUCTC TV CUVTIEAEGTMY TOU TOAUWVOUOU (OCTE VA
ONULOVEYNOOLUE Wla EMEXTUCT, AUTOV XL VO UTORECOUNE VO TEOY WECOUUE TE-
cantépw. Apa, av F' elvan YEVIXE TO GOUA TROEAEUOTS TWV CUVTEAEGTMY TOU TTO-
Auwvipou ulag Tohuwvupxrg e€lomong, yeetdleTon Vo avapépOUUE TNV TEQITTWOT)
eMEXTAoEWY Tou I Tou mpoépyovtal and tpoadptnon oto F pldyv ototyelwy Tou
F', o\ omoleg pllec dev avrixouv oto F.

§77. 'Ectow F cdpa, acF, de N—{0}. Ané tnv §42 yvweilou-
pe O0TL undpyel cwua A D F wote to A va nepiéyetl Tig pileg tou
f(x) =x4_a dnradY Tic d-ootéc pilec tou a. 'Eocte {a wio o-
6 avutég. Agol undpyer ToAudvupo Tou F[x| mou éyel Tnv Va
wg pila, undeyel xau elayiocTov Badpmod toAuvdvupo touv Fx| mtou
éyel v Ya g pila xou Tov and TNy §65 cidape 6T eivor avdy w-
yo o7o F[x]. Arnd tnv §66 to cOvoro F({/a) eivon cdpa. Av o d
elvon TpdToC apLdUdg xou 1 Ya dev avrixel oto F, to cdpa F({/a)
AéyeTou pulixy) enéxtaocn tou F Udoug 1.

Kat’ avaroyio Aépe 6TL to owpa B eivar pulixy] enéxtacr tou
copatog F Odouvg n € N— {0} av undpyetl oepd copdtwy,

F=RoCRi1CRsC---CR,=B8B,
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wote v i=0,1,...,n -1 t0 codpa Ri;1 va elvan pulixn enéxto-
o7 Odoug 1 Tou copatog R dnhady, Riy1 = Ri( 9/a;) yio xdroto
ne®To aptdno d; € N — {0} xou xdrowo a; € R; wote 9/a; dev avyxel
cto R;.

Télog Aépe OTL 0 cwpa F eivon pillixy] enéxtaon tou eautol
Touv Udoug 0. 'Otav Aépe 67Tl €va cwpo B elvor pllixr enéxto-
on tov cwpatog F da evvoeiton pilixy enéxtacy xdrolov LPoug
n € N.

§78. O mo ndve oplopde e plinic enéxtaore evoc owpatoc F, oc emtpéne
vo Btatunwooude pe avotner Modnuatixr opohoyio, Tt evvoolue 6tay Aéue OTL
ular Tohuwvuuixn elowon e cuvteheotéc and to F etvan emhdouur Bt pLlixdy.

Ague oOTi, pla moAvwvuuixy egicwomn WE CLUVIEAECTEG Ao €vVa
copa F elvar emAboiun dia pillixedy 6tayv, xdde Aoon tng elow-
ong ALTAS avrxel o ocwpa B to onolo eivan pilixy] enéxtacy Tov
F dnAad7), 6tav undeyetl pillixn enéxtaocr B tou F wote to copa
OLAY WELOUOU TOL TOALWVVLKOUL TNG e&loWoNg Vo TERLEYETAL OTO
B.

879. And v 8§42 ebvar cugéc 6T, xdle cuvtEAECTAC TOU TONUWVOUOL piog
Tohuwvuuixg e€iowong umopel v exppoacidel cuvoapThoel Ty Py Tou To UG-
vopou. Anhady), undpeyouv euleieg CUVIPTNOLIKES CYECELS AVAUESH OTOUG GUV-
TeheoTég xou TS plleg evHC TOAUWYOUOU. LNy TepInTon TV TOAUWYOULY TOU
Clx], ot oyéoeic autéc pac elvon Yvwotég we tunol Tou Viéte.

O tomoL autol, napouctdlouy To WLUTEPO YVMEIoUA VO HEVOLY AUETIBANTOL
otav petadéoouye TiC plleg TOU TOALWVOPOU. XTI ETMOUEVEC EVOTNTES AGYO-
hOUUOGTE UE AhYEBPIXES ToEOC TAGEL TTOL TaEOUGLALOLY TO (BLO YVOPICUO UE TOUG
TUnoug Tou Viéte. Autéq ol nopactdoelg xou 1 oUVEEST Toug Ue TiC plleg Tohuw-
VOpWY glvol onuavTiXée otny dlodixacia ETALOTC TOAUOVUUIX®OY EELIOWMOEWY Bla
oIy,

Ytowyeio and Ty Ocswplia Jvpueteixwy IToAvwvipwy xou
Yoppetpxwy Pntov Yuvaptroeny

880. 'Ectw ne N— {0}, X = {x1,x2,...,%n}. Kdde wia, éva npog
géva xou el cuvdeTtnon and To X oToVv EaLTO TOL AéyeTon UeTADE-
omn TWV X1,X2,...,Xn. O xavovag wlag petddeong o: X — & eivor

™S RopPns,
<X1 X2 0 Xp )(Xl Xg - Xn>
o(x1) o(x2) -+ 0(Xn) Xi; Xig v Xig )
we {i1,i2,...,in} ={1,2,...,n}. 'OzTav,

U(Xi1) = Xig) U(Xiz) = Xigy: - U(Xim71) = Xim’a(xim) = Xiy

eve o(xy) =Xy, ij € {1,2,...,n} — {i1,i2,...,im}, ovpBorilouvpe tov
xavova tng wetddeong Ke (Xi, Xiy « - Xiy,) X0l TNV AEpe m xOxAo.

Av yvwpilovpe tnv aviictoiyion 1 — iy, 2 — iz, ..., n— i, Tote
vvwpeilovpe nARpwg xou TNV aviicToiyion X;— X, j=1,2,...,n
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xo aAvTLIoTEopws. 'V autd, umopolpe ywelc BAABN tng yevi-
x0TNTAg, Vo Yewpolpe wg puetddeor xdde wia €va mpog €va xou
enl ocuvdptnor and to chvoro ¥, ={1,2,...,n} ctov €aLTO TOUL.

IMpooaxtixd, pic petd¥son n to tARYog cTolyelwy eivon Eva «a-
VoXATEUAY (it ETAVATOTOVETNOY TOLG OE BLAPOEETIXY] oELEd. A-
o TNV XuvdvacTixn Yvwpeilovpe 6TL UNdeyouY n! To TARYog pe-
tad€oelc n cTolyelwy.

§81. To oclvoho S, Twv petadéocewy n cTolyeiwy e@odiacuévo
RE TNV Teddn tng ocLVIECYS CLUVAETACEWY lval OpAdA.

‘Ectw 01,09 € Sy, Tote and v §80 ov 05 : Xy, — Xy, 7 = 1,2 ebvan éva mpog
eva xau eml. Omote xan 1) obvieon o1 00 @ Xy = Xy, X0 02 007 & 2y, — X, ebvan
éva mpog éva xou entl. To Sy, elvon xhelo o ¢ Tpog TNy cvieon yetadéoewy.
Oudétepo otoyeio eivon n ouvdptnon id : Xy, — X, pe id(i) = i. Kdde otor-
Xelo Tou S;, wg éva TEog €val o €Tl CLUVAETNOT AVTICTEEPETOL Xa 1) avTioTEOYN
ouvdptno etvo eniong éva mpog éva xau entl. Téhog 1 olvieon pyetadéocwv elvon
npoceTeplo T YTl 1) oUVIEoT) GUVOPTACEWY EVOL TEOCETEPLO TXY).

§82. 'Ectw F cdpo. Oo Aépe 6Tt To toALvdvLpo f(X1,X2,...,Xn) €
Fx1,x2,...,Xn] elvon ocvppeteixd, (0¢ mEOg TA X1,X2,...,Xp), OV
TAPAULEVEL AUETABANTO OTaV UETHIECOLRE TA X1,X2,...,Xn %o

OLOVBNTLOTE TEOTO JdMAAdY),

f(U(X1)7 U(X2)7 R U(Xn)) = f(XO'(].)7 Xg(2)s -+ 7Xa(n)> =
= f(x1,%x2,...,Xn), Vo € Sy.

[or mopddetyyo, To TOAUGYUUO,
f(x1,22,23) =21 + 22 + 23+ 21 T2 + 21 03 + 2223 + 21 T2 23 € Qlay, T2, 3],
elvol CUPPETEXO YiaTl,

f(xl,l'g,xg) = f($1,£€3,£€2) = f($2,$1,$3) = f($2,$3,$1) =

= f(xs,x1,72) = f(x3,72,71).

§83. o). 'Eotw (i1,i2,...,in), (1,J2,.-.,Jn) € N*. Opilovpe nv
oyéon datagng > oto N* ue,

(i1,i2,...,1in) > (1,2, - Jn) © i1 =J1, .-, Ik = ji, dkt1 > Jkr1,

me ke {0,1,...,n— 1} xou Aépe 6Tt 7 n—3&dx (iy,iz,...,in) slvon pe-

yolUtepn and TNy n—3adax (j1,j2,-.-,jn). Ttan=1, n (>) Ttavutileton
KE TNV cLVAYM oyéon ddtadng (>).

B). Eivow mpogavég and tov oplopd tng > OTL, av (ir,i2,...,in)
= (J1,J2, -+ -5 dn) >0t i1 =j1,..., ik = jk, Ik+r1 > Jk+1 we k e {1,...,n—-1}
TéTE, (ik+1, ik+2, ceey in) - (jk+1,jk+2, . ;jn)-

Y). Oa deifovpe 67T, dev LNdpYEL axohovYia (am)p_; OTOLYE(-
wv touv N mou va eivan yvnoing gdivovoca wg tpog TNy ().

Eqapuélovpe emaywyh oto n. Twn = 1, 1o N* = N xat €0t (am )50, oaxo-
houdio ototyelwv Tou N mou va etvon yvnolwg @divovca. Tote, ap > ag > -+ >
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A > -+ UE a1 QuoO apriud. ‘Oung, emeldy| ol uool xatépyovton avd €va,
EEXVOVTAC Amd TOV @1 xou PETA amod a1 + 1 To Thdog dpoug Va €youue pTdoel 6To
UNBéV xou o xdte dev Vo unopolue vo mdue. Apa n axolovdia a,y, Sev unopet
VoL €YEL GTELPOUS OPOUC XAl TO CUUTERUCHA LoYVEL Yiot 1 = 1.

Trodétouue To cuumépacua Yoo n—1, n > 2. Oo o anodei&ouye xau Yo n >
2. 'Eotw (am)59_; axohovdia otoyeiwy tou N tou va etvon yvnoineg @iivouvoo

0c eog TV (=). TOtE, am = (Imi, im2, - - bmmn) XL A1 > Q2 > -+ > Ay > - -
Ané tov oplopd e (=) autd onuaiver 6T, i1 > dgp > - > iy > - Opoc,
otV oxohoudior PUOLXWY APLIUOY 411,921, - - -, bml, - - - OEV UTOPEL VO UTHEYOLY

dmepol To TAHYOC 6pot oL Vo GUYXEOTOUV YVvnolwg @divouca umooxoloudia.
‘Apa, an6 évav delxtn M € N — {0} xon petd éxoupe iy = irpiy = - =
im1 = -+ ONAadY, GAOL OL iy elvor (ool petad Toug yiom = M, M +1,.. ..
Egdboov éyoupe vnodéoer 6t 1 axorovdia (anm)5e_; eivar yvnolne giivouoa,
xou 1 axohoudiar (am)oe_,, etvon yvnolng gdivovoa yioti anotedeiton ond dhoug
T0UC 6poUC NG (am 50— yweic M —1 to, (nenepaopévo), Thidog apytxoic Gpouc.

Omote, ap = ap41 = -+ = Qm > =0 PEIML = U(M41)1 = 00 = Iml = -
Ané o (B).) mpoximter 61, M oxoroudia (b )X_,, otowyelov Tou N1 ue
b = (Im2,im3, - - - s mn), vt YVnolwe @divovoo wg mpog v (>) dtono, arnd

v unddeon g enaywync. To cuunépacyo mpoxinTeL.

’ ’. _ mj m2 mMpn P . il i2 o e i
§84. 'Ectw F copa, f(x) = D hi0 D0 2ttt Qg in X1 X3 x!n

€ Fx1,X2,...,Xn). Opilovue Badud touv f(x) wg mpog tnv oyéon
(>) TV peyordTepn n—dda (ii,iz,...,in).

§85. 'Ectw F copa. Ta mtoAvdvupa,

el(XlaX27"'7Xn) = Z Xi,

1<i<n
ez(X1,X2,...,Xn) = E Xi; Xig s
1<i; <i2<n
ex(x1,%2,...,Xn) = E Xi; Xig - - - Xiy

1<ii<izg< - <ig<n

en(X1,X2,...,Xpn) = X1X2...Xp,

elvoll TEOPAVHC CLUMETELXA Kol AEYOVTUL CTOLYELWOT CURUETELXA
noAvovuua, (ernt tou F). Eivouw npogavég 6T,

deg[el(xl,x2,...,xn)] = (1,0,0,...,0),
deg[ez(xl,xz,...,xn)] = (1,1,0,...,0),
deglex(x1,x2,...,%xn)] = (1,...,1,0,...,0),
——
k—épot

deglen(x1,x2,...,%xn)] = (1,1,...,1),
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§86. 'Ectw F copa, f(x1,X2,...,Xn) € F[X1,X2,...,Xn| oLppeTEi®d
TOALOVLUO. Y TdEYEL TOALVOVLUO g(X1,X2,...,Xn) € F[X1,X2,...,Xn]
woTe,

f(x1,%2,...,%Xn) = g(e1(x1,...,Xn),e2(X1,...,Xn),...,€n(X1,...,Xn)),

dNAady to f(x1,X2,...,Xn) propel va exppacdel WG TOAVMOVLRO WUE
ouvvteAecTEG and To F, TwV OTOLYELWO®WY CUUKETPIXWY TOALW-
vOopwv.

‘Eotww 6t deg[f(z1,x2,...,2n)] = (i1,12,...,1n). O psytoroﬁdﬂptog 6p0OC TOL
f(z1,22,. .., @), 0C TPOC mv (=), ebvou TO LOVAOVUPO G4 iy, 4, T T -+ Tl . Qc
ouuueTed, to f(x1, Z2,. .., Ty) TEPE)EL XoU OAAL TOL povwvupoc TIOU TEOXUTTOUY
amo To PEYLOTORAUWUO, UEGK OAWY TWV BLVATOV UETAVECEWY TOV T1,22,. .., Ty
1 LOOBUVAUKS OAWY TWV BUVITOV UETAIECEWY TWV 11,%2, . . ., in.

O Bodude (i1, 42, .. ., ip) evon N ueyohUTEPN N-Ad0, WS TEOS TNV (> ), aviUESH
oe OheC TIc N—ddec eEXVETOV TV POVWVOUWY Tou f(Z1,T2,...,&y) dpot xou N
psya)\()‘cspn n—4da, e TEOS TNV (=), AVAUESH OE GAES TIC N—3EBEC TTOU TPOXVTTOUY
oo TIC OUVATEC UETOIECELS TOV 41,12, - . . , In.

Autéd ovvendyeton Ot v T i, § = 1,2,...,n g (i1,12,...,10,) to)VeL
i1 > i > -+ > ip. Dotl, onowdhrote dhAn yetdeon twv i1, %2, . .., in, OTNY
Tead TN B€on Vo Exel eite To 41 €lte UixpdTERD TOL i1. Av €yel To i1 oTNY OelTEpn
Véon Va €yel elte To ig elte PxpdTERO TOU i2 xou 00TK xad e&rc.

[ty peyahiteen n—dda (i1, i2, . . ., i), YewpolUe T0 TOALGYLUO h(z1, Z2,
&) € Flxy, xa,..., 2] ye,
h(z1,2,...,%n) = [er(z1,. . 20)] 2lea(zy,. .., 2,)]275 -
[en—1(T1,. .., zp)]" " en(x1,. .., z0)]".
Nok=1,2,...,n—1 and v §85 npoxinTel 01,
o T —lk+1
deg[ek(mla s 7xn)]2k_’bk+1 = Z deg[ek(gjla ) :l:n)] =
U —Tlk+1
= > (L...,1,0,...,0) =
. ——
‘7:1 k—dépo
= (ik_ik+la‘-'7ik_ik+1707"‘70)5
k—oépoL
in
deglen(z, .. an)l™ = D (1,1, 1) = (in,in, .. in),
j=1
deg[h(xl,...,xn)] = (il —192,0,... ,O) + (ig — 13,10 — 13,0, .. .,0) +
+...+ (’L'n,1 — Iy b1 — Ty e v ey tn—1 —’in,O) +
+(Zn, Ty e v vy Zn) = (il,ig, . ,Zn)
Ané tov oplopd v eg(x1, T2, ..., Ty) 0 CUVTEAECTHS TOU PEYIoTORAUUIOU Gpou

Toug ebvan 1. "Apal xou 0 cuvTEAEGTAC TOL YeyioToBdduou dpou tou h(z1, T2, . . .,
xp) ebvon 1. Omdte, pnopolye vo ypdioupe,

h(zi,x2,...,2p) = 2 -+ 27 + 6pol pixpdtepou Paduol.
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OewpoLPE TO TOALWVLUO,

G (1, xn) = f(@1, 00, &0) — Qigig. iy M1, ..o 20) € Flzn, @a, ..., @p).
Eite qi(z1,22,...,2,) = 0 xou T0 CUUTEPAOUA TPOXUTTEL OUECWS aPO TOTE
flz1, 22, .., &n) = Qiyiy.i, P(x1,22,...,2y) ot T0 h(21,22,...,2y) €vor TTO-

AUGVUPO UE OUVTEAECTEG OO TO F', TV CGTOLYELOOWY GUUUETEIXMY TOAUWVOUWY.
Eite, qi(x1,22,...,2n) # 0 ye deg[qi(z1,22,...,2,)] < deg[f(z1,22,...,
xn)]. To qi(z1,x2, ..., x,) eivon CULLETEIXG TONUDVULO KOS DAPORE CUUHETELXDVY
ToAUOVOpeY. Enavahopfdvovtac tnv tponyndeioo diodixacio e to g1 (x1, 2, . . .,
xp) oty Véon tou f(z1,22,. .., Ty) TPOXVTTEL CUUUETEXG TOAUGYLUO g2 (21, X2,
., Zy) Yt T0 onoio wyleL,

@1, e, ... ) = q1(x1,. .., xn) — hi(x1,...,2p) € Flxy,29,...,2Tp],

ue hi(z1,...,Tp) TOMNGVUUO UE GUVTEREGTEC amtd TO F, TV GTOLYELWBMY GUUUE-
TEWXOV TOAWVOUOV X0 HEYIoToBdIUo 6po, we Tpog Ty (=), Tov yeytotofdiuto
6po, we mpog TNV (=), Tou q1(z1, ..., Tn).

Eite g2(z1,@2,...,2y) = 0 xou T0 cuuTEpUOUA TEOXUTTEL AUECWS APOV TOTE
flz1, @, .. xn) = Qiyiy. ., M(x1, 22, .. ) Fhi(x1, T2, . . ., 2p) elvon &Opolopa
TOAUWVOUWY UE GUVTEAECTEC amd TO F', TV CTOYELOOWY CUUUETEIXMY TOAVW-
vopwv. Eite, ga(x1, 22, ..., 2y) # 0 e deglga(x1, 2, ..., 2,)] < deglgi(z1, x2,

Enavohopfdvovtae tny dtadixaota pe to ga(z1,x2,...,2,) oty Véon tou
qi(x1, 22, ..., 2y) xow 00TK %) €€hc, uetd and nencpacuévo TAdog Brudtwy Yo
xatahhZoupe 6TL to f(21, X2, . . ., Tp) Elvor GOPOLOPA TONUWYOUWY PE CUVTEAECTES
amd T0 I, TV GTOLYELWOMY CUUUETEIXWY TOALWVOUWY. To 6TL 1 emavaknminy
otadaota Yo ohoxAnewidel yetd and menepacuévo mhdoc Brudtenv eacpoiile-
Tou and v §83 (v).). Autéd vl to cupmépooua g §83 (Y).) Hac Adel 6T n
oaxohovdia deg|f(x1,xa,...,zn)] = deglqi(z1,z2,...,2,)] = -+ Bev unopel va
elvow dmetpn.

§87. 'Ecto F. KM copata, pue KO F, MDF, p(x1,X2,...,Xn) €
F[x1,X2,...,Xn), d(X1,X2,...,%Xn) € Fx1,X2,...,%n] — {0}. H cuvdern-
onf:K— M pe tiro,

p(x1,X2,...,Xn)

f(x1,X2,...,Xpn) =
( ’ ’ ’ n) q(X17X27”-7Xn)

)

Aévetaw enT nl Tou copatog F. To ocdvolo twv pntwv cuvae-
TAoewyv eni Tou copatog F ocvpPorileton pe F(xq,x2,...,Xn) xou
EQOBLACUEVO e TNV CLVAYY TEpocVeor %ol Tov cLUVAUY TOAAA-
TAACLACUO PNTOV AIAYEREPIXOY TAEACTACEWY Eival COUA.

Mia pnty cuvdeTNnom sivol CLURUETEIXNH AV UEVEL UUETABANTY
oc OAeg TIg SLVATEG pETAIEDELS TWV X1,X2,. .., Xn.

§88. 'Ectw F copa, f(x1,X2,...,Xn) € F(x1,X2,...,Xn) piot cuppe-
Tewxh eNTH cuvdetnon. Tote undpyel pnTH cuvdetnon g(x1, Xz, .. .,
xn) € F(x1,X2,...,Xn) oTE,

f(x1,X2,...,%Xn) = g(e1(x1,...,Xn),e2(X1,...,Xn),...,€n(X1,...,Xn)),
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Ané v §87 mpoxintel 61,

p(z1, e, ..., xp)
q(x1, 9, ..., xp)

f(l‘l,(L'Q,...,:Un) = y
ve p(z1, x2, ..., xn) € Flo1,29,..., 2], q(z1,22,...,2,) € Flz1,29,...,25) —
{0}. Av o q(z1, 22, ..., zy) eivor CULLETEIXG TOAUGVUPO TOTE Xt TO P(T1, T2, - . - ,
Tn) = f(T1,22,...,2n) q(x1, T2, ..., Tyn) €V CUPHETEIXG TOAUGDVULO WS YIVOUE-
VO GUUUETEXOV EXPpdoewy. ATt Ty §86 ta p(z1, T2, ..., Tyn), (X1, T2, ..., Tp)
exEAloVToL KC TOAUDVUUN UE CUVTEAECTEG a6 TO F' TwV G TOLYEIWOWY GUUUETEL-
XV TOAWVOUOV Xat dpo 0 AoYoc Toug elvon pla pnth ouvdptnon g(x1, T2, . . ., Tn)
ue tnv {nroluevn WLOTNTOL.

Av 1o q(z1, 22, . .., xy) Sev eivar cLPPETEIXG THTE OL BLdPOopeS LETAVECELS TWY
T1,22,. .., Ty ONUOVEYOUY Ta Bloxexpléva uetad Toug xat Ue to q(x1, T2, . . .,
Tp) U undevixd, (ol to g(x1, 2,...,Ty) # 0), ToAvGVUa Tou Flxy, 22, . . .,
Tnl, q1(z1, 22, ., xn), q2(x1, 22, ..., Zn), -y gm(x1,22,...,24). To

Q(xla" . 7x’n) = Q($1,~ . 7$n) Q1($17‘ . '7xn) e QM(xlv"wxn)v

elvol GUPPETEIXO TOAUGDYUUO OC TEOG TA Z1, ..., Ty QoL xdle uetddeor| Toug
amhide oddler Véomn oty oelpd Twv Tapaydviwy Tou Q(x1, ..., xy,). Tore,
op(m, e xn) (T, ) (T, T,)
flz1,...,zn) = =
q(z1, ..., xn) (21, .. Tn) - gm(T1, .., Tn)
_ P(x1,...,2p)
Q(z1,...,xn)
To P(x1,...,xn) = f(z1,...,2n) Q(z1, ..., Zy) elvor CUUUETEIXG TONUDVUNO OC
YWVOUEVO GUUUETEIXGY exppdoewy. And v §86 to P(x1, x2,...,2y), Q(z1, 22,

ce X)) EXPEEloVTaL WC TOAUGVUPN UE oUVTENEOTEC amtd to F' twv oTouyeww-
0V GUUUETEIXWY TOAUWYOUGY Xt 8o 0 Adyog Toug ebvan ulo pntr) cuvdpeTtnon
g(x1, 22, ..., Ty) pe TRV InToduevn WIOTHTOL

Enilvoiwwotnta dia Pulixov—Avayxaio xouw Ixovy Luvihxn
Ewaywy? otnyv Ocwplia Galois—Kivntea

889. Ytic emdpevec EVOTNTES, TOPOVCLACOUKE TNV AmOBEL TNE avaryxakog xon
oVAC cLYVINUNG oL TEETEL Vo xovoToteltat, WoTE uiot ToAuwvuuxy e&iowaon va
ebvor emhdon S pilixey. Qo Topoécouue TEOTH Evol TUEAEdELYUN, UECK TOU
omolov, YIiVETOL EUPAVAC 1) OXOTUIOTNTO TN UETEPAOTC amd TNV PEAETT TNS OAYE-
Bewrc Bourc TEMEQUOUEVKY EMEXTACEWY TOU CWUATOS TPOEAEUOTC TV GUVTEAE-
OTOV TOU TOAUWVLUOL TNg e&iowaong, otn UeAETn TN ahyeBpxnic Soung ouddwmy
AUTOPOPPLOUMY TOY TEOAVAPELIEVTOV EMEXTACEWY.

Oewpolpe t0 TohubVLo f(r) = 2% —2* 523+ 522+ 62— 6 € Q[z]. Ebva
dueco va emokndedoouue otL ol plleg Tou ebvan,

7"1:1,7“2:\[2, rg = —V2, 7“42\/5, r5:—\/§.

H tolvwvupin e€iowon f(z) = 0 eivor emhboun St ptlixdv €@’ oov, ol pileg
tou f(z) éxouv v Intoluevn, and TIC AMUTACELS NG EMAUCWOTNTOC Olo PL-
Loy, popyh. To omua daywetopol tou f(x) evide tne enéxtaon R/Q etvan
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T0 Q(ﬂ, —v2,V3, —\/3) = Q(\/ﬁ, V3) ytl, 6tav 1o V2,3 avixouv oe éval

owUo TOTE xat ToL avTIETE TOUG AVAXOUY GTO GOUL AUTO.

A v §51, Q(v2,v3) = (Q(V3))(V2) xou 1 celpd enextdoewy,
QCQ(V3) S (QV3))(V2) = Q(V2.V3), (34)

mhneel Tic amonthoeic v §77, §78. Tpdyuott, o Q(V3) eivar pilind eméxtaon
tou Q Opoug 1 xa 70 (Q(V3))(V?2) eivar pilieh eméxtoon tou Q(v3) enione
Olouc 1 dpa, 0 Q(v/2,v/3) ebvor pilied eméxtaon Tou Q Ghoug 2 xon To Gua
Srorywetopol Tou f(x) evtdg tng eméxtaone R/Q nepiéyeton oe auto.

Etvor hoyd, vo oxe@tolue va ueAeTiocouUe TNV ahyeBpixn dour| tng oetpdq
EMEXTAOEWY (34) aol, 1 oelpd aUTH IXAVOTIOLE! TIC ATAUTACELS TN EMAUCLUOTNTAS
ot pLlixedv. ‘Ouwg, xde ototyelo Tne oelpde auTrg eivon ooua e anelpou ThAdoug
otouyela. Ot ahyeBpuxr) dour| Tou xdde cOUATOS, TEOXITTEL UG TOV GUVOLAGUO
TWV TECOdPWY TEAEEwY, Tou opilovtal ot auTo, Uetadh Twv anclpou mARYoug
otouyelwy tou. H mohumhoxdtnta tng €peuvag etvan Yeydin.

Av 6umC XUTAPERVAUE, VAL TEQICOUNE TIC TANPOPORIEC OYETIXY UE TNV AAYEPpPL-
%1 Sopn twv Gpwv e (34), oe avtioToyec TAnpogopiec cUVOLLY oyeTlduevVKY
wev pe tnv (34), odA& pe menepacpévou mhidouc otouyela xou pio wévo medin
vo op{leton petad Toug, TéTE 1) Bigpelivnon Tou T elvor awTo Tou xohoTd uia
Tohuwvuxy e&iowon emilowun i iy Yo Aoy euxohotepn. Tnv Suvo-
ToTNTOL YeTdBoone, omd TV UEAETN TLO TOAUTAOXWY AAYELEIXMY BOUMY, 0TS oL
EMEXTUCEL OWHUATWY, OE TO ATMAEG, OE OYECT) MAVTO UE TNV ETLAUCLUOTNTA Olal
oY, pog BIVEL 1) EVVOLA TWV AUTOUORPIOUNDY ETEXTACEWY COUSTWY.

‘Eotw ouvdptnon 7 : Q(\/i, \/g) — Q(\/i, \/§) OOTE 1) T Vo €lval €Val TEOC
éva o enl, T(a+b) = 7(a)+7(b), T(ab) = 7(a) 7(b) yia x&de a,b € Q(v/2,/3),
7(9) = g Y xdde g € Q. Kdde tétola ouvdptnon nou elvan toopoppiogds omd
T0 Q(\/Q, \/3) GTOV EAUTO TOU X0t O TEPLOPLoNOS TNE 6To Q elvon TowtoTindg Vo
AEYETAUL AUTOUORPIOUOC TNG ETEXTACNC Q(\/ﬁ, \/g)/(@ Ano Tic WBLoTNTES TOL T
nadpvoupe, 7(0) = 7(0 + 0) = 7(0) + 7(0) ondte, 7(0) = 0. Eniong,

0 = 7(0)=7(f(ro) =7(r) —r{ —=51r) + 517 + 61, — 6) =
= T(Ti>5 - T(T’i)4 — 57’(7‘03 + 57‘(7"i)2 + 6T(7’Z‘) — 06,

we i =1,2,3,4,5. O 7 anewovilel tic pilec tou f(x) ex’ véou ot pilec tou f(z).
Anhodn, o 7 yetadéter tic pilec tou f(z). Kdde autopoppiopde tne enéxtoonc
Q(v2,v3)/Q avtiotowyel oe pio petddeon v pildy tou f(z). To avtiotpopo
opwe dev eivon ahnbéc. Kde petddeon wwv plov tou f(x) dev avtiotouyel
UToYPELTIXG o€ évay auTopopeloud Tne enéxtaonc Q(v/2,v3)/Q.

[Mo mopdderypa, av 1 petddeon twyv 4, ¢ = 1,2,3,4,5,

(mrermn) (1% %% )

avTleToLy0UoE oF auTopopploud e enéxtaonc Q(v/2,v/3)/Q téte,
T(Tl) =T, T(TQ) = T4, T(T‘g) =73, T(T4) =T, T(TE)) =Ts,

o, enewdn pia Bdon e enéxtaonc Q(v2,v3)/Q eivow n {1, 79, 74, 72 74}, Y0t T
otowyela (ay ro+agry), (b1 r2+bars) 10U Q(v2,v3) = Q(ra,74), a1, az, by, by €



Halog Aaumdene— Hodvwvuuxéc Eéiod oeic EmAvboiuec dia Piluddv 51

Q Vo elyope,

T((arr2 +azry) (bire +barg)) =

=7((2a1 b1 +3azbz) + (a1 by +az by) rary)
=7(2a1b1 +3axbe) + 7(a1 ba + agby) 7(re) 7(re) =

= (2a1 b1+ 3as bg) +(a1 by + as bl)?”47“2, (35)

T(a1 Tro + a9 7’4) T(bl ro + by 7“4) =

(a1 T4+ Q9 7“2) (b1 r4 + by 7"2) =
(3@1 b1—|—2a262)+(a1 by + as b1)7’47’2. (36)

O (35), (36) endyouv,
T((a1 9 + a2 ?"4) (bl r9 + by 7“4)) 7& T(a1 9 4+ a9 ’1”4) T(bl r9 + by 7“4),

dromo oo’ UToYECUUE OTL O T EVOL AUTOUOPPLOUOS TNG ETEXTACTS Q(ﬂ, \/5)/@
Me avtiotoryo €heyyo unopolue va Bpolue 6T, amd Tic 5! yetadéoeic twv 1y,
1=1,2,3,4,5 o,

L T2 T3 T4 Tj Tt T2 T3 T4 Ts
n=1Id= , T = :
T T2 T3 T4 Th L T2 T3 Ts T4

L T2 T3 T4 T5 Tt T2 T3 T4 Th
T3 = y T4 = ’
LT3 T2 T4 Th L T3 T2 T5 T4
avTLoTOLY0UY 08 auTopopplotolc T tne enéxtaone Q(v/2,v/3)/Q.
To olvoho H = {71,72,73, T4} cpodlacuévo pe v mpdln e obvieong

ouvapTAcEWY etvor plot opddo. Tpdyuatt, 6Twe TEOXVUTTEL and TOV MO XAt Tivoxa
mou napouctdlel To amoteéopata T; o T; v (4, 7) € {1,2,3,4} x {1, 2, 3,4},

o | mfm|ms|m]

1 T | T2 | T3 | T4

T2 || T2 |T1 | T4 | T3

T3 |73 | T4 | T1| T2

T4 || T4 | T3 | T2 | T1

70 6UVOAO H elvar ¥A€lGTO S TPOS TNV TRAEN © ot oty Teoxeluevn teplntwaon
udhioto, n medln eivon petadetin. To H mepiéyet oudétepo otolyelo we mpog
™y TedEn, tov 71 = Id. Kdie otoyelo tou H elvan avtioteédiuo e 7']71 = 7},
Jj = 1,2,3,4. H npdin cbvar mpooetepiotnr) oto H yiotl yevixoe 1 obvieon
CLVUETHOEWY ElVOL TTPOCETERIGTIXY TEAEN.
‘Eotw K plo vnooudda tne opddag H. Emedh n medln o elvon petodetind
TeoxUTTEL OTL, Yo xde ; € H, i =1,2,3,4xu 7 € K, j =1,2,3,4,
TiOTjOTi_lszOTiOTi_lszGK. (37)
Troouddec piog ouddoc e v WbTNTa (37) Aéyovton xavovixés. Apa, xde
unooudda tne H elvor xovovixy|. Oewpolye tic unoouddec Hy = {1, 2}, Hy =
{m} e Hy = H. Kdde H;q elvon xavovix| unoopdda te H;, i = 0,1. Autég
wolt we v H, ouyxpotolv uio xavovixr| oelpd utoouddwy tne H tny,

{Id}:{T1}C{T1,TQ}CH<:>H2CH1CH(), (38)
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Av ye |A] ouuBolicoupe to TAHloC TwV oToLyElwY oL TEPIEyEL Eva oUvolo A mad-
ovoupe ot ov |Hi—1|/|H;|, i = 1,2 eivon mpcdtor aprduotl. Mpdyuot, |Hol/|Hi| =
|H1|/|Hz| = 2.

Avaxepahaidvovtog to 6ca Teoéxudoy xatd Ty Topeia Topousiaong Tou To-
padelyUoTOC €YOUUE OTL,

e H noluwvuund ellowon f(z) = 2% — 2 =523 + 522 + 62 — 6 = 0 ebvou

emhOowun Ol pLlixmy.

e Y10 tohuwvuyo f(z) tng e&lowong, avtiototyel 1 oelpd ptlix®y ENEXTEoEWY

Tou Q,
Q CQ(V3) C (Q(V3))(V2) = Q(v2,V3),

omov Q(V2,/3) eivan 10 odua draywptopol Tou f(z).

e Yty mpoavagepieica oelpd pulixwy enextdoewy Tou Q, avtioTolyel 1 xo-
VoVIXT| OELRd,
Hs C Hy C Hy,

e opddag Hy = H Twv aUTOUORQIOUMY TOU COUATOS dlaywelopol Tou
f(z) mou ebvor Tawtotxol oto Q. Ot bpot tne xavovixrc oelpde, Beloxovtan
o€ €va TEOG €vaL avTIoToLY (o UE TOUC 6pOUE NS OELRAC PLLIXWY ETEXTACEWY.

‘Etot, avtl va aoyololyacte pe alyeBpinéc Soués, OTwe oL OpoL Ulag GERUS pi-
Qixv emextdoewy, Tou éyouv ancipou mAoug oTouyelor xan TécoERIC TEAEELS,
UTOPOUUE VoL G ONOUUACTE UE OAYEBEXES BOUES, OTWS OL OPOL UidG XAVOVIXHC
oElpde, Tou €Y0LY TETEPAOPEVOU TAYoUSC GTolyelo xou plor TEdEn.

‘Oroy pio oudda ye menepacuévou mAfoug otouyeior dtardétel plor xovovixt
oepd pe Tic ohyeBpixéc Wibtnee e (38) Méyeton emhboun. To napdderypa poc
TpodLIETEL, Yiar TO Tota umopel vau elvon 1) avaryxodar xon txav) oLV woTe ula
TohvwvuuxY e€lowon va tvon emhbourn Slor eLlixy.

‘Eoww E, F oouata, f(z) € Flz], E/F enéxtoon tou F tétowo wote 10 B
va Teptéyel Tic pilec tou f(z), L 1o obpa Swywplopod tou f(x) oty enéxtaon
E/F, H n opdda autouop@lopoy tou owupatog L mou eivon tautotxol oto F. To
TUEABELY U0 TTOU EEETACOUE OE QUTH TNV EVOTNTO HUC TROOLIETEL YioL TNV ETOUEVT|
Srotonwon. H nohuwvuuxd| e€lowon f(z) = 0 eivon emhdowun St pllixcdv av xan
u6vo av 1 oudda H etvon emAdoyn.

Y1 emoueveg evotnteg Vol amodelouUe auTr TNV TEOTAOT Aol TEWTA, OTWS
mpoéxue péoa amd TV e€EMEN TOL TOPUDELYUUTOS, OVOPECOUNE ATOTEAEGUOTA
am6 TNy Yewpelor ouddev mou eivon amapattnToL.

Ytowyeio and Tty Ocswpioc OUddwy.

§90. 't AOoyoug anhomoinong oe oYéoy HE TOV Oplowl Tne §28
ot enopeva Yo curfBoiilovpe TNV TEdEN * LeTA TV cTolyElwY
a,b wiag opddac G wg ab avti yia axb. Oa xahobue TNV nEdln
aLTY «YWwouevoy. Oo cuuBoiiovpe e 1 To oLdETEpo cToLyElD €
g npdENg Tng opddas. Oa cupBoAiilouvpe pe a~! to oroyeio tng

G vy to onolo woydet aa ! =ala=1 xou Ja T0 Aépe avticTpogo
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Tou a. Enilong, 6tav n € Z xouw a € G Yo cupPoiilovpe ue,

aa---a , neN-—{0},
N noapdyovieg
an: 1 I n:07
atal...al!  _—neN-{o0}.

|Tl| nopdyYovIES

Av yvia xde a,b € G woyler ab=Dba 1 oudda G Yo AéyeTon pe-
TodeTixy  ARehiavy.

YupBorilovpe pe |G| v téEN dnAadY, To TARY0C TwV cTOL-
xelwy mou nepiEyel wio opdda G.

‘Eotw tohpa, G opdda ye nencpaouévou mhdoug ototyela xou H uio umooudda
e G. Av H = G, tote 1 1é4&n g unoouddoc H Soupel v dén tne G. Av
HCG, treéotwgr € G—HxuwgrH={g1h: heG}. Avgih € H vy
xdmowo h € H, t61te g1 h = k yw xdmowo k € H xou g1 = kh~! € H, drono.

Av G = HU(g1 H), tote 1 otoyela tne G xatavéuovton oe 500 Eévo Yetadd
Toug alvola ta H xan g1 H mou €youv duwe to Blo midoc otoryeiwy. Apa,
|G| = 2 |H| xou ex’ véou 1 t8&n tne unoopddac H Swupel tnv 18N e G.

Av HU (g1 H) C G Yewpolpe g2 € G — (H U (g1 H)) xou énewe mo méve
xatohfiyouue OTL, avd dvo To abvoha H, g1 H, go H Bev €youv xowd ototyela
aAAd €youv To Blo mAlog ctoyeiwy. Ondte, elite G = H U g1 H U g2 H xou
|G| = 3|H|, eilte HU g1 HU go H C G. Enedf) dpoc n G €yl nenepaouévou
mAdoug otoyelo, N o mdve eravalauPovouevr dladixacio dev umopel vo cu-
veyleton e’ dmelpov xon YETH and TETEPAOUEVO TAHVOC BNUATOV XATOATYOUUE
omvG=HU((@H)U---U(ghH)pe g € G—(HU (g1 H)U---U(gi—1 H)),
t=1,2,...,n,g0 = 1 xowavd 600 1o H, g1 H, - - - , g, H dev €youv xowd ototyela
eve €youv 1o (Blo TAfYog ototyeiwy. Apa, |G| = (n+ 1) |H|. 'Eyouue anodeiZe
T0 YVwo 16 and v Alyelpa Yewpnua Lagrange.

‘Ectw G oudda nenepacuévng téEng, H uvnoopdda tng G. H td&n
e H dwoupel tnv tédEn tng G. To nniixo tng dwaipeornc |G|/ |H]|
Aéyeton deixtne tng H otnv G xow cupBoiileton pe [G: H].

§91. Miat opddor G Yot AéyeTtou xLUXALXY LE YEVVATORA TO cToLy el
g a av yia x&de ctowyeio b € G undpyel n € Z wote b =a". Xe
aLTH TNV TEPInTwoY Yedgpouvpe G = (a) xou Aéue 6Tt 1 G mopdye-
T Ao TO a.

§92. KdOs vnoopdda piog xUxAxhAc opddag G = (a) we nenespo-
oUEVT TAEN lva xLXALXT.

‘Eotw H pla vtooudda e G. Av n H nepiéyel éva udvo ototyelo, autéd elvou
70 oudétepo 1 xan  H elvon xuxhixy| mapayouevn and to 1. Av n H mepiéyel
TEPLOOOTEPA TOU EVOC GTouyela, auTd Yo elvon duvduelc Tou yevvrtopa a yiatl Ta
otoyeio Tng G etvon duvduelg Tou yevvAtopa a xaw H C G. 'Eotw a® # 1 éva and
o orotyeto Tng H. Eredh n H eivon ouddo xu 10 a~* eivon otowyelo tne. Apa
onwodhrote undpyel otoyelo g H ye Yetxd exdétn. 'Eotw m o uxpdrepog
VYetnde guoixde opriude v tov onolo woylel a™ € H. H xuxixr ouddo (a™)
amoteheltan amd duvduelg Tou a™. O duvduelg a™ aviAxouv oty H yiotl aut
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ebvan ouddo. Apa, (a™) C H.

Eotw a? éva otoyeio tne H. H Euxdeldeio dodpeon twv d,m diver d =
mqg+upe g € Zxueteu =0c¢cte 0 <u<m Av0 < u < m npoxintel
ad = (a™)9 a* nov endyer 61 a¥ = a? (a™) "9 € H dromo yiori dev undipyet YeTi-
®6C PUOIKEC U UixpdTEPOC Tou m Gote a* € H. "Apa u = 0 xa a? = (a™)? mou
endyet 6t a? € (a™) Srhodh, H C (a™). Tehxdre H = (a™) xon 10 ouunépaoua
TEOXUTTEL.

§93. 'Ectw oudda G. O pxpdtepog Vetixdc @uowxdg n, (v
undpeyeL), Yia Tov onolo woylel a” =1 Aéyetonw TAEM ToL a. Av
T€Tolog n dev uTdpyel Aépe OTL To a elval AmeEleNg TAENS.

§94. 'Ectw opdda G xou g€ G téEng n. Téte xou gk =1 vy
xdrowo k € N — {0} av xouw pwévo av o n dowpel Tov k.

Eotw g8 = 1 vy xdnowo k € N — {0}. Ané v Ewdeldeia duadpeon tov k,n
hofBdvoupe, k =ng+upc g€ Zxaecteu=0clte0<u<n Av0O<u<n
téte, 1 = gF = (¢g™)? g% = g* dromo ywti 0 n evar o UxEOTEROG VETIXOS (PUOIXOS
wote g" = 1. Apau = 0 xou 0 n dronpel Tov k. 'Eotw 611 0 n danpel tov k. Tote
k=nmypemeN- {0} xu ¢* = (g")™ = 1.

895. Av G = (a) lvou piot xUXAXH opndda td&ng n € N — {0}, (dn-
Aod¥ we n to ntARYog otoiyeia), ToTE M TEAEN Tou a slvon n.

H G nepiéyel 10 a dpa ¢ opdda mepiéyel 1o otoyelo 1 = a® a,a?, ..., a" L.

Av undpyouv mi,me € N — {0} dote 0 < mp < mg < n—1xua™ = a™
éneton 6Tt @™ =1 e 0 < mo — my < n. To a elvou yevwAtopag tne G.
Kdde otoryelo te G etvar 8Ovaun tou a. Eotw d € Z. H Euxieldelo diadpe-
on v d,mg —my divet d = (mg —m1)q+u pe ¢ € Z xou eite u = 0 elte
0<u<mg—mj.

Av u = 0 énetan a? = (a™7™)9a% = 1. Av 0 < u < my — my éneton

ad = (aM27™)% g% = a*. Ye x40 Tep(nTWOT, 0L UOVEC DUVAPELC TOU @ EVIOS TNC
Geivar ol 1,a,a?,...,am2" M1 onraot|, n G mepéyel axpBog mo —my <n—1
otowyela dromo. Apa ot n to mhfdoc duvdpelc 1,a,a?, ..., a1 elvor Sroxexpr-

uévec xu G = {1,a,a?,...,a" 1}

To a" € G. Av a" # 1 t6te a” = a* vy xdmowo k € {1,2,...,n — 1}.
Onéte, a® F =1pue 0 <n—k < n—1. Av epopubooupe yio Ty TepinTwot
aUTH Aoy [Bla ye auth Tne mepintwong mg — mq, (9étovtac n — k otny Yéon
0L Mg — Mm1), xatoAyoupe €x’ véou oe dtono. Apa, a™ =1 xou o n € N elvou
0 UXEOTEROG Yiat TOV omolo cuUfalvel auTo.

§96. Av G = (a) eivon piot xLXAxA oudda téEng n € N t6te o ak

ne k € N— {0} eivon yevvAtopag tng G av xouw wévo av o péylotog
xowog drowpeétng (k,n) tov k,n eivon 1.

F elvan yevvitopac trng G téte undpyet m € N — {0} dote a = (a¥)™ =

km=l — 1. Ané tnv §95 mpoxintel 611 1) T6EN ToU a ebvou
n xan oand Ty §94 6tL 0 n Swupel Tov km — 1 onhadn, km — 1 =ntyuyct € Z
fhmk+ (—t)n = 1. Eva yvooté and tnv Oewplo Aptdudv 6t to teheutaio
CUUTEQUOUO ETAYEL TO {NTOVUEVO AMOTEAECUAL.

‘Eotww 6t o (k,n) = 1. And v Ocwpia Aptiudy eivor yvwoté 61t undpyouv

Av 1o a

aF™ ané bmou énetn a
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axéponol m, h dote mk +hn = 1. Apa, a = a™*FHhn = g™k (g")h = (aF)™ xou
0 Yewrtopac Tne G avixel oty xuXher oudda (ak). ‘Olec o1 duvdueic Tou a
aviixouv oty (a¥) yiott aut eivon oudda. Ométe, G C (a*). Ouwc 0 ak avixe
otnv G. "Apa xon 6heg oL duvdpelc Tou a avixouy ot G yiai auth etvor oudda.
Onéte, (ak) C G. Tehxde G = (a*) %o 10 cuutépacpa TpoxinTeL.

897. 'Ectw G = (a) piot xuxAixh opwdda. Av 71 TdEn Touv a sivou
n € N— {0}, t6te n G nepLéyel n To tAfYoc croiyeia dNAady, G =
{1,a,a%, ... a* 1}.

H G wc opdda nepéyel to otoyela 1,a,a?,...,a" !

N — {0} dote 0 < m; < mg <n—1xua™ =a™ énetan 6T @
dromo ywti o n elvon o wxpdTEpog YeTdg Quowdg wote a = 1. ‘Apa To
1,a,a2, .. ,a”_1 elvoaw n T0 TAYOC Sloxexptuéva petald Toug otoryela e G.
T %8 dhho otowyeio a? tne G pe d € Z and tny Evdeldewa dwoipeon twv d, n
woyver a = (a™)%a" = a" ye q € Z xou eite u = 0 elte 0 < u < n. Apa dheg
oL duvduelc Tou a avixouy 6to ohvoro {1,a,a?,... a" 1} xu n G ool pe 10
6UYOAO aUTO AoV ATOTEAELTOL OO OAEG TIG DUVBHELS TOU @.

. Av undpyouy mi, mg €
ma—m1 — |

898. 'Ectw G = (a) wioe xuxAxh opddo téd&ng n € N — {0} xou
d € N— {0} évac Siowpétne tou n. Yndeyet Lovadixh LTOOUAdX
e G pe tédEn d. H unoopdda avth sivor xLxALx|.

Aol o d eivan Sroupétng Tou n, undpyet m € N—{0} dote, n = dm. O del€ou-
HE OTL 1) xuxhixh opdda (a™) ebvon 1 ubvn unooudda tne G téEne d. Amé tny §95
éneton a” = 1 xaou dpa (a™)? = a™ = 1. Av undpyer r € N — {0} dote r < d xou
(@) =a™" =1, and v §94 o n Swupel To mr dSnhadh, mr =nk =mdk e
ke N—{0}. Apa r = dk dromo yoti 0 < r < d. Onéte, d elvon 0 uxpbdtepog
YeTNOC PUOXOS Yia TOV oTolo Loy VEL (am)d =1 xou n t4&n Tou a elvou d.

Ané v §97 mpoximter 6T n oudda (a™) = {1,a™,a?™,...,al" D™} éyel
&N d. Eivon tpogavéc 6t n ouddo (a™) eivon utoouddo tne G. Eotw H # (a™)
ot dAAn vrooudda g G dote N &N e va ebvan enione d. And v §92 npo-
xOmter 6t H elvon xuxdund| dpa undpyet otowyelo a € G uet € Z dote H = (at).
Ané v §95 1 16En tou al eivor d dnhadh, 1 = (ah)? = at? xa omd ™y §94 o
n Owoupel 1o td. ‘Apatd = np = mdp pe p € N—{0}. Ondte, t = mp xo
H = {(a') = {(a™)P) C (a™) dnhadh), n H etvor unocihvoro tne (a™) pe (Bior Téen
ue v (a™). Auté onuaiver 6t H = (a™) xou n (a™) ebvon 1 povodixr) urtoouddo
e G téEne d xon lvon xon XU,

§99. Oewpolue Ny cuvdpetnon ¢ : N— {0} — N — {0} dote ¢(1) =1
xow ¢(n) =[{ke N—{0}:1 <k <n xo (k,n) =1} dnhad?, tTo mAA-
Yog Twv YETIXOV QUOLXOY UXPOTERK®Y TOLU N TOL cival TE®TOL
wg tpog tov n. H ¢ Aéyetow cuvdpetnon tou Euler. Av ne N-— {0}
TotE, n =3} 4, ¢(d), d > 0 6mouv d|n onpaiver 6TL To d dranpel To n.

‘BEotw G pio ouddo pe nenepaocpévo mhidoc otoyeiwv n € N — {0,1}. Kdde
otoeio a # 1 e G €xel nencpacuévn TaEn yratl ahAdC oV To a €yel dmeL-
on TN, n G oav ouddo Yo mepiéyel xdde BUVOUN TOU a dpo xou TIC SUVAHELS
La,a%,...,a" a1, ... dromo yotl n G éyel pévo n 1o thidoc otowyeto. Eotw
rowndv kg, € N — {0} n t6&n tou ctotyelov a # 1 e G. And v §97 1 xuxdhixn
oudda (a) éxe kg to TAHYoc otouyela xar enedr) 1 G oav ouddo Teptéyel OAEC TIC
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duvdpelc Tou a mpoxiTTel 6Tl 1) (a) elvon LTooUdda TNG.
OplCoupe v oyéon (~) petoll twv otoyelwy e G we e€hg, a ~ b av
(a) = (b). T v oyéon auth woylet,

e an~avytl (a) = (a). H (~) eivar avtonadc.
o Ava~ btbte (a) = (b) xou (b) = (a) ondte b ~ a. H (~) elvar cuypetpr.

o Ava~bxub~ gtéte (a) = (b) xou (b) = (g) ondte xau (a) = (g) dpa
a~ g. H (~) eivon yetootind.

Ané ta mo mdve mpoximter 6t N (~) elvon oyéon wooduvoplag xon Slauepilet
v G ot Eéveg petadld touc xAdoels ooduvopiac. SuuBoiilovue pe g({(a)) v
x\dom wooduvaulac e G Tou TepLEyEL GAa ToL GTOLYEN TNG TV TaEdyoLY TNV (Bla
xuxhxh urooudda (a). Apo G = Ug((a)) 6mou 1 éveon hopfdveton oto TAfdoC
TWY XUXAMXGY uToouddwy (a) tne G.

‘Eotw tdpa 6Tt 1 oudda G mou emAédope etvor xuxhixn pe yevvrtopa h. Tote
Ohow Tor oToLyelor TG elvon Buvduelg Tou h. And ny Yewplo opddwy yvwpllouvue
oTL M) TEEN piog uToopddag donpel TNV TEEN e G. "Apa oe xdie uooudda e G
avtioTolyel évac dtoupétne tne t8éne |G| = n. Ko and tnv §98 oe xdde droupétn
Tou n avTioTolyel pio povader xuxhixr utooudda e G. ‘Apa, Gheg oL UTOOUABES
e G elvon xuxdég xar tooeg ool ol Hetixol Soupétec Tou n. Eotw d évag
Yetinde Soupétne g Tadng |G| = n. And v 8§98 oc autd TO d avtioTouyEl
wior x| utoopdda, 1 (a)g, e G wEne d. ‘Olot oL yevvhtopec e (a)q, ©c
otowyelo Tne G mou ebvon, eivor e poppiic h¥ ue (k,d) = 1 amé v §96. Apa
0 <0 lg((@)a)] = 6(d). G = Ugng((a)a) omére n = |G] = Yy lgl(a)a)] =
S 0(d).

§100. 'Ectw G pio opdda té&ne n € N—{0}. H G eivon xuxAixi
av xou kovo av oe xdde JeTixd dlonpetn d Tou n avIicTolyEl TO
TOAD Wwiot XxUXALXY) UToOWUAda TdENe d.

‘Eotw 61t n G elvon xuxhixr). Amé v §98, o xdde Yetind Soupétn d tou n
avTioTolyel oxpBae plor xuxix| vtoouddo téEng d. Apa to mOA) pio xou TO
CUUTEQEAUOUO TPOXUTITEL.

‘Eotw 611 og xdde Jetind dwoupétn d tou n avtioToryel 1o ToAD piot xuxAt
uoopdda t8éne d. Ltnyv anddelln e §99 eldope 61 G = Ug((a)) énou n évwon
AopBdveton oo TAROC TV XUXhX®OY utoouddwy (a) tne G. Téte n = |G| =
> 19({a))] 6mou o ddpolopa AapBdvetar 0to TAAYOC TV XUXAXGOY UTOOUEdWY
(a) e G. Agol oe xdbe Vetnd Boupétn d tou n avitiototyel 0 TOAD pla
xuxhx urooudda (a) tEnc d, oe xdde Yetnd dnpétn d tou n avtiototyel pio
T0 TOA) ¥Adon woduvapiog g((a)) tEnc ¢(d). Apa n = |G| = > |g({a))| <

> dn 0(d) B . Onére > l9({@))| = gy, #(d) 6mou 10 ddpolopa 0 TpGTOU
wérhoug Aaufdvetar 6to TARY0C TV xLXAIXWY UToouddwy (a) tne G.

Tehxode, av undpyet JeTixog Sloupétng d Tou M GTOV OO0 BEV AVTIOTOLYEL
#UXA UToopdda TEENS d TOTE xan 1 avTio Toly N XAdoT Llooduvauiog eivol To xevo
obvoho xan 1 Tehevtala lootnTa TopoPidleton, dtono. Apa oe xdde Yetind o~
e€TN d Tou N avTloToLYEL aXEBWS Wlar XUXALXY) UTOOUADN XL GTOV VETIXG SLonEETn
n tou n avtioToyel axpBng plo xuXAY) uTooudda Ene n N G.

§101. 'Ectw a @1 undevixd ctoiyeio tov copatoc F, n € N—{0}.
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To moludvupo x" —a €xel n To TARYog Sraxexpipéveg pileg oe
xanow copa K DO F.

Ané v §42 npoxintel 611 undpyel ooy K D F tou nepiéyel dheg Tic pilec Tou
a(z) = 2" —a. To a(z) € Flz] C Kz]. Oewpolye Ty npcdtn napdywyo tou
a(r) to d'(x) = na™ 1 € F[z] C K[x]. Ané tnv pope# toug, o a(x), ()
ebvan e ta petadd toug oto Kz|. ‘Eotw 6t pla tuyaia pila tou a(x) m.y. n
s € K éyer molamhétnta m > 1. And v §22 n s ebvan xou pila tou @/ (x) moh-
omhotntac m — 1 > 0. And v §21 tpoxdnter 6T Tor Tohudvupa (x — §)™ xou
(x—s)™"! tou K[x] Sroupolv 1o a(x), a’ (z) avtiotolywe dnhodh, To x—s € K[z]
efvon xowbe apdyovtac v a(z), a'(x), drono yiotl 6Twe avapépoue TO TEVE
autd ebvon TpdTa petadd toug oto Kx]. Apa ot n pilec tou a(x) oto oopa K
elvon Olaxexpluévee.

§102. 'Ectw F éva copa, F* =F — {0} v nmoAhariaociactixy Tov
opdda, (egapolpe To 0 yiati Bev €xel TOAANATAACIAC TLXO OLV-
tlotpopo). KdOe nencpacuévy vnoopwdda G tng F* eivor xuxii-
xN.

‘Eotww |G| =n € N—{0}. Ou deiouye 61t oc xdde Yetuxd Sioupétn d tou n
avTiotolyel To ToAD uio xuxhixn vtooudda e G. Eotw d 9etinde dranpétng Tou
1 0TOV OTO{0 AVTIOTOLYOUV 000 BLAXEXPWEVES XUXAXEG uToouddes Tne G ol K7,
Ky. And tnyv §98 €youv 14én d. Autd onpadver ott d > 1 odhdg d = 1 émeton
|K1| = |K2| = 1 xou K1 = K3 = {1} 10 0U3éT1€p0 TOAMOATAACIAGTIXG GTOLYED
tou F, dromo yuti ov Ky, Ko eivan Stoxexpuévec. Agol |Kq| = d > 1 éneton
ot évag yevwitopog tng K1 o ky elvon Sapopetinde tou 1. Ano tic §95, §97
éneton 6tL K1 = {1,k1, K3, ..., kil_l} Tou onuadvel 6t T 1, ke, k2, ,kf‘l etvon
Oloexptuéva etald Toug.

Eniong, ané v §95 10 ki éyet w6En d dpu (k) = (k$)' =1,i=0,1,...,d—
Lxowou 1,k k.o k$ ! ebvan d wo mvhdog Bloxexpiuévec pilec Tou TOALGYHEOU
f(z) = 2% -1 € Flz]. Aool o1 Ky, Ky eivor draxexpiuévec undpyet ky € Ko
oote ko # ki, i = 0,1,...,d — 1. Av h ebva évoc yevwAtopac tnc Ko ond
™y §95 10 h éyer €N d agol |Ka| = d. Ondte, kg = h™ pye m € Z xou
k¢ = (h™)? = (k)™ = 1 endyovrac 6T xon to ko bvou pia pila Tou f(7) Stopo-
eeTt| amd T mpoavagepleioes d to mhfdoc. Téte duwe 1o f(x) Vo éyer d + 1
Otaxexpluévee pileg, dtomo and tnv §101. ‘Apa otov Vetind doupétn d Tou 1 Oev
VT TOLY 00V BU0 BloaxeEXPIUEVES xUXAXES UToouddec Tne G TéEng d adAd To TOAD
ulo. Ao v §100 1 G ebvon xuxchix.

8103. 'Ectw F copa, ne N— {0}, (1,(2, ...,(n € K o1 Sraxexpt-
néveg pilec Touv TOALWVOROUL a(x) = x" — 1 € F[x] oto cHdpaa K D F.
To cOvoro Z = {(1,(2,...,(n} € K epodiacuévo pe tov moANamAo-
owopd touv owpatoc K eivolt xUxAXY] TOAAATAACLIAO TIXY| LUTO-
oudda TN moAAanAaoiac TixNg opddac K* tou K.

I xdde ¢, ¢ € Z mpoximter 6w (G ()" —1 = ¢ ¢(f—1=1-1=0mnovendyel
OTL G, (5 € Z xan To 2 lvan XAl TO ¢ TEog Tov ToAhamhactaous. 1" —1 = 0 xou
70 1 ebvan ptlo Tou a(z) dpa To ToAhamhactac xd oLdETERD avixel 6To Z. O Toh-
AATAACLAOUOC AVAPESH GTaL G ToLYEla TOU Z elvol TEOGETERPLOTIXOC YiaTl To Z elvon
urocOvoho Tou K™ xai o toAamhacloouog oto K™ elvon mpoceteptotinds. ‘Eoto
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G € Z. Av (; =1 tote 10 ( elvon avtioteédo xou To avtioTpopo cTotyelo Tou
ebvan 0 eawtédg ou. ‘Eotw ¢ # 1. Enedf (") —1= ()" —-1=1"—-1=0
we m € N — {0} éneton 6t xon ta ™ ebvou pilec tou a(z) ye m € N — {0}.

‘Opoc, 10 a(x) éxel tenepaopévo tAdoc pllov dpo to (" dev unopel vo etvon
droxexprpéva i xde m € N — {0}. "Apa undpyouv mi,me € N — {0} dote
my > mg xow G o= MR M = 1A GEMT™ T = 1 v to G oebvon
avTloTeéPWo pe avticTpopo To Cl-ml_mz_l 70 omolo elvon oTotyelo Tou Z Aol
6o detlope o Téve T (" elvan pilec tou a(z) yio xdde m € N —{0}. Ondre
70 Z elvou moAamhaclac Ty urtoopdda tne K*. Eneldr| n utooudda Z tne K*
elvon memepaopévn and Ty §102 mpoxintel 6Tl N 2 elvor XUXALXY.

§104. Mia n—oot? pila tng povddag, (Tou TOAAATAACLAC TLXOD
O0ULBETERPOL EVOC COUATOC), AEYETAU TEWTARYIXH 6Ty, efvan YEV-
VATORAG TNG XUXAXNS Opddag Z TwV Nn—ooTtwv ellov tng WHo-
vadac.

8105. 'Ectw p newTog aptdpog, G opdda tdgng p. H G eivon
XUXALXT.

H w6&n p e G €yer pévo 80o drnpétec. To 1 xau 1o p. Trdpyet wévo pio uno-
oudda e G TéEng €va, auTy Tou TEPLEYEL To 0LBETEPO 1 TN mEddng Tng G xou
elvor xUXAX xaTd TeETELUEVO TeoTo. Trdpyel wovo uio utooudda tne G TéEng p,
n B n G. Apa, oe xdde Yetind dronpétn d tng Eng e G, avticTolyel 10 TOAD
wlar xuxhixr) vooudda e G téEng d. Amd tnv §100 mpoxinTel To cuuTépaoua.

Mo gk amddel&n tou Blou anoteréopatog ywels Ty yenon tne §100 elvou
n e€nc. Eg” doov o p elvon mpwtog aprdude, elvon yeyohitepog 1 icog tou 2. Apa,
n G éyel touldylotov 2 dapopetixd otolyela. ‘Eotww g € G — {1}. Toére, ta
9,9%, 93, ... ebvow ootyeloa tne G. Enedh) n G éyer tenepaouévn téEn, dev unopet
T g,9%,9%, ... va elvon Broxexpiuéva el Toug yio xdde exdétn. YTrdpyouv
exdétec 1 < i < j dote ¢/ = g f¢?7" = 1. 'Eoto k o wuxpdtepoc etindie
wdépanoc Gote gF = 1 Snhadh, n 16En Tou g ivou k.

A6 v §97 1w oudda H = (g) wolton pe {1,9,9%,...,9" 1} %o
elvor vrooudda e G. Ano v §90, xou To Yewpenuo Lagrange, n té&n k tng
H Swupel tv 14€n p e G. Autd onuaiver 6ttelte k =l ette k =p. k=1
onuoiver 1 = g% = g, dromo. Apa, k = pxow H = {1,9,¢%,...,g" '} H H eivon
ulor utoopdda g G ue Blou TAdoug otoyelo. H H = G xou 1o ocuynépaoua
TEOXUTTEL.

§106. 'Ectw G opdda, H vnoopdda tne G. Oa Aépe 6TL n H =i-
Vo Xavovixy unoondda Tne G av yia xdde g € G xou x&d9e he H
woyVer g thg e H. H teleutada oyéorn eivon 10od0voun (e tnv
ghg ! € H apod otnv 9éom tou g propodpe va Yécouvpe gt

'Ectw G opdda, g € G, H unoopdda tng G. To cOvoro g 1Hg =
{g7lhg : h € H} eivon vnoopdda tne G xou Aéyetow ocuiuyhg o-
wdda tng H. And tov npomnyolduevo oplopd mpoxLRTEL OTL, OTAY
N H eivon xavovixr) unoopdda tng G, toobton e 6Aeg Tig cLiLYNg
Ng opddeg dNAady, g 1 Hg = H yia xdde g € G xo avTiotpdpwe.

Eotwg thig, g hag otouyelo g g Hy. (g_1 hig) (g_1 hag) = g Thihag
etvor otowyelo e g L H g.
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Tole Honbre g 'lg=1€g ' Hy.

Toxddeg thgeg tHgwog thlgeg ' Hgxu (g thg)(g-thtg) =1.
Tog 'h lgecg ' Hgeivau 10 avtioTpopo Tou g thgegtHyg.

Téhoc, N TPOCETEPLOTIXOTITAL Loy VEL Yiot To ototyelo Tne g1 H g yiortt efvan oot
xela e G.

§107. 'Ectw G opdda. H G Jo Aéyetow emADOLLY] oV UTdEYEL,
(xatvovix?y), oelpd vtoopddwy G, i=0,1,2,...,n tnc G dote,

¢ {1}=G,CGr1C---CGo=G,

e H Gii; elvaw xavovixy vrtoopdda tng Gy, i=0,1,...,n -1,
e Ot deixteg [Gi: Git1] = |(|3(';Ji‘1|’ i=0,1,...,n—1 elvow tpwdTOL A~
etopol.

Oewpolpe TNV TETELULEVT opdda G = {1} teTtpipprévwg emtAdoLun.

§108. 'Ectw G xuxAixh opdda nencpacuévng té&nc. H G eivou
aBehiavy.

Ané tov oplopd e G = {1,9,6%,...,g" ). 'BEow g™, ¢* dvo oTouyela Tng
G. Aé v §90 g™ gF = gm R = gFtm = gF g™ you n G ebvan afehiovi.

8§109. 'Ecto G afBehiavy oudda. Kdde vnoopdda tng G eivon
XAVOVLIXT).

‘Eotw H pio vmooudda tng G. Tha xde g € G xaw h € H xou Aoyw Trg
uetodeTixbTnToC TV ototyelwv Tne G maipvouye g thg=hg lg=h € H xu
n H elvan xovovin.

§110. 'Ectew G xuxhuxh opdda nenepacwévng taEns. H G sivon
emAVOLUY).

‘Eotw n ntd&n e G xawn = p1p2 -+ Pm 1 AVIAUGT] TOL N GE YIVOUEVO TROTOV
TOEAYOVTOY, (Oyt OAWV LTOYEEWTIXG dloxexpévmy). Av n = 1, t6te G = {1}
xan ano Ny §107 1 G elvon teTpluPéVERC ETADOT.

Avn > 2 ané tic §95, §97 tpoxirtel 61, G = {1,9,0%,...,9" '} yio xdmoto
g € G—{1}. ©étovpe kj = pip2 - - Pj, ¢G = Dj+1 - Pm, J = 1,2,...,m,
gm = 1. To g Sionpolv to n ye mnAixo kj. Amo tnv anddeiln tne §98 mpoxintel
671, o€ %Ge BonpéTrn g Tou N avTioToLyEl LoV xUXAXH UTooudda G = (gFi)
e G tééng g;.

Enewdn, ghitt = (g% )Pit1 o yevhtopac, (dpa xon xéde ototyeio), tne G
avipxer oty Gj. H Gjqq ebvon unoopdda tng G, 7 = 1,2,...,m — 1. 'Eyouue
houmov plo oelpd utoouddwy e G TNy,

{1}=GmCGm_1C'”CG2CG1CG():G,

ME,
|Go| _
G1] = P1,
. _ |G| 4 o
Gj: G = |ijrl| = jSl =pj+1, j=1,2,...,m—2,
|Gm—1|

(Gl = DPm,
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et Toug. Ao v §108, 1 G elvon offehiavi. Autd ormuaiver TL Gha o oTotyEl
e G petatiVevton yetadl toug. Apa, xan Ol Tor oTolyelo xde uToOPAdUS TNG
G, (¢ otoyela tne G), petatidevton petold toug. Kde urooudda e G etvan
ofehav. Ouv uroopddec Gj e G, j = 1,2,...,m cba offchavéc. And v
§109, n Gj4+1 elvon xavovixr) utooudda e G, 7 =0,1,...,m — 1. Aci&oue 6T
n G elvou emhdown.

8111. 'Ec=o (i1iz ... in) évac n xOxhog, (j1j2 - .- jm) €vac m xUxhoc.
Ot xUxAot Aéyovton Eévor av {iziz ... in}N{j1j2 .- jm} = 0.

‘Eotw (i1iz ... in) évag n x0xog. (i1iz ... in) ' = (inin_1 ... i1)-
Kdde 2 x0xhog Aéyetan aviipetddeon,.

I'a Aoyoug anhonoinong Twv CLUKBOACUKOY xaL TNG opoloyiag xou
xat avaloyia Twyv 6cov avapépane otny §90, Yo cuuBoiilovpe
Ny neddn tng ocLVIEOTNS 00T TwV OTOEIWY TNE oRddag S, pe
oT xou Yo TNV XAAOVUE «YLVOUEVOY TWV 0, T.

§112. KdOe petddeon ypdpetonr xotd LOVASLXO TEOTO S «Yi-
VOUEVOY ZEVWY XUXAWV.

‘Eotww o € S,. Avn =1, 161€ 1 0 ypdpeTton %ot TETPWUPEVO LOVABIXO TEOTIO WS
1 xOxhog agoV, 1o 31 = {1} xou 1 uévn petddeon wwv ototyeiny tou X eivar o
1 xOxhoc (1).

‘Eotww n > 2. Av n o = id, T0T1€ ypdpeton xotd Lovadixd tedmo wg 1 xbxhog

o0,
1 2 -« n
(1 2 ... n>_(1>'
Av o € S, — {id}, t6te v iy € Xy, 10 0(i1),02(i1), ..., 0% (1), ... evow oToL-
yela tou ¥,. ‘Opwe 10 X, €xel memcpaocuévou mAfdoug otouyelo. Apa, Ta
o(i1),02(i1), ..., % (i1),... dev umopel vo eivon dlaxexpiuéva Yo xdde exdén

k xou undpyouv 1 < ¢ < d wote, od(iy) = o'(iy) 7 04(i1) = i1. Botw r1 o
wxpoTEPOC VeTinde axéponog haote o' (i1) = i1, . Tote,

. . . 2/. . . 1y .

o(i1) =9, 0(i2) = 0*(i1) = i3, ..., 0(ip;—1) = 0" 7 (i1) = ipy,

o(ip,) = 0" (i1) = 41.
xau 0 meptoptolds g o ato ovvoho I, = {i1,ia,... iy } €bvor 0 71 xOXAOC
Rpy = (il iQ c. irl).

[Mofpvouue j1 € ¥, — I,. Opolwe 6mwe mponyouuévewe, undpyet Yetindg
OUEPOLOC T2 XU XOXNOC Kpy = (J1 J2 - - - Jry) (OTE O TEPLOPIOUOS TN T GTO GUVONO
I, = {1,792, Jro} VO €V O T2 XOUNOC Kpy. AV OL Kpyy Ky OEV elvon E€vor,
tote undpyowy i, € Iy xou g, € I, GoTE iy = ju | oF 7 (i1) = oV ().
Xwple PAEBN T yevixdtntog Yewpolye p > v. Tote, o#7¥(i1) = ji1. Anbd my
Euxheldeia Swodpeon twv it — v xou 71 Aofdvouue, p—v =riq+u, 0 <u < ry.
e xde nepintwon,

Ji=0t""(i) = (0" (6")N) (i) = (0" g - - a")(ir) = 0"(in) € Iy,
—_——
q 6pou
dromo, yiotl emhégaye 0 j1 € Xy — L. Ot Kyy, Ky €lvon E€vol. Emeldn), 1o X,
€yeL menepacuévou Thdoug oTolyela, enavaiopfdvoviac TNy To Tdve dtadxaota,
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TpoxVTTEL OTL UTdpy oLy Belxtec 1y, £ = 1,2, ..., m, cOvora I, Eéva avd 500 dote

_ m ’ 2 7 ’ , 7
Yo = Uk I, xon g xOxhol Ky, E€vor avd 600 hoTE 0 TEpLoploUoS TS o oto I,
vaebvat 0 Ky, To «ywvouevoy tov EEvev xOXAWY Ky, loolTa ue TV 0. Eyouue
howndy 6t o = II% | Ky,

'Eotw 6Tt undpyel xan 5eUTERN aVIAUGT) TNG 0 OE KYWOUEVOY EEVKV 1), XOXAWY

— 0 4 Z / ’ . ’ .

Cn,, no =11 _;cp,. EmAéyouue éva tuyalo otouyelo iy TOU x0xA0OL Kyy. To 1,
w¢ ototyelo Tou X, o Peloxouue xou 6e ®dmolo amd TOUg AUXAOUS Cp,, ApOU, To
oTolyela Tou X, xoTavEUOVTOL 0TOUS XUXAOUC GTOUC oTtoloug avahleTon 1 0. Av o
#x0%NOG ¢y, TTOL TEQLEYEL TO iy Ebvan {BlOC UE TOV Ky oUVEY(COUUE EMAEYOVTAC dANO
otoyelo Tou Ky . AV og xdle emhoyt| ototyelou and Tov Ky 0 XOXAOC Cy,,, OTO
NV 8elTepr avdAUGT) TNE 0, TTOL To TEpLEYEL eivan (Blog Ue ToV Ky, cuvey({ouUE pe
TOV ENOPEVO XUXNO K, . ETeldt), ot 600 avalboelg Tng o UToTEY oAV DLPORETINES,
oev unopet ot xdie emAoyn otolyelou and xdVe Ky, 0 XOXAOC ¢y, OO TNV OEVUTERN
AVIAUGCT] TNG 0 TOU TO TEELEYEL VoL Evan (BlOC UE TOV Ky, .

"Apa, Yo uTdPYEL XATOLO T5 OO HATOLO Tp XOKKO Ky, TNG TEOTNG AVIAUCTC TNG
0, TOU VoL TEQLEYETAUL GE XATOLO 1), XUXAO Cp,,, AT TNV OEVTERYN AVEAUCT) TNG T Xl
oL 600 autol x0xAot va uny etvar Blol. ‘Eotw 1, > re. Eneidr] 1o i5 eivon ototyelo
xo TV 800 XAV, T 0P(is), b= 1,2, ..., civor oTotyelo %o TV 500 XHAWY.
O xhog ¢y, éyel emmhéov to otowyeio 0™ (i5), m =1+ 1,...,1,. Oupng, and
v Euxheldela Swalpeon twv m, 1y madpvouue, m = 1pq + ag, 0 < ap < 1p. Tote
Ta,

T a T . a '8 T . a .
" (is) = (0% (™)) (i5) = (0% gt - - - o) (i5) = 0™ (is),
qr Gpou

elvor otovyelor Tou xOXAOU Ky, ANAOY, 0 xOXAOC ¢y, amoTEAElTAL amd GTOLYElN
TOU Ky, TOL Oplopéva eupavilovTtal 500 QopES dTOTO, amd TOV 0PIGUO EVOE XUXAOU
otnyv §80. Ouolwg amoppinteton 1 mepintwon 1, < re. Tehxd péver 1, = rp.
A& amd To yeyovoe 6T o 0l(ig), b = 1,2,...,7 elvan oTotyela xou Twv 8o
20wV TEOXUTTEL 6TL oL 800 x0xAol ebvar (Blol dTomo, and Ty undleot| wog.
Apa, n o YpdpeTon xATd LOVIUOIXO TEOTO WC KYIVOUEVOY ZEVWV XUXAWY.

§113. KdOe petddeon yedpetol :¢ «YIVOREVO» AVIIUETAIECEM V.
‘Eotw o xhxhog (i1 4z ... ig). Eivow dueco va enodndedooupe 61,
(i1 ... ) = (11 1) (41 9k—1) -~ - (i13) (i1 02).

And tny §112, xdlde yetdieon yedpeton we «YVOUEVOY» xUXAWY. AT TO TpOTYOU-
UEVO OmOTEAEOUA, XAUE HOUXNOC YRAPETAUL WS <YLWVOUEVOY AVTIETAVECEWY. LUV-
dudlovtog Ta TEOAUVUPELIEVTO TO CUUTERUCHN TEOXUTTEL.

§114. 'Ecte G opdda, X éva ohvolo. Av undeyet neddn,
() G xX—X oore,

e 1 -x=x yia xd¥e x € X,
® (g182) x=g1- (82 X) yiaa x&%e g1,82 € G,

AEpe 6Tt 1 opdda G Bpa 0to X and aplotepd B OTL eivon piot and
aplotepd dpdom oto X.
Av vrdpyer edly, (1) : X x G — X dore,
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e x-1=x vy xd9e x € X,

® x-(g182) = (x-81) 82 v xdVe g1,82 € G,

Aépe 6Tl M opdda G Bpa 0To X and de&Ld B 6Tl lval (i and degLd
dpdomn oo X.

§115. Aépye 67TL 1 opdda G dpa petafatixd oand apLoTEEA ©TO
obOvolo X av yia xd¥e x1,x2 € X undpyet g € G wote g - x1 = Xa2.

Aépe O0TL 1 opdda G dpa petafatind and 8egid oto cLvolo X
av yia xde x1,X2 € X undeyet g € G woTe X1 - g = Xa.

§116. 'Eoctw G opdda, a,bc G. To [a,bly=a b lab Aéyetu
and 8eiid petadétne Twv a,b yiati, bala, bj, = ab.

Avtictolywg, to [a,bj=aba!b ! Aéyetow and apiotepd pe-
tadétng Twv a,b yiati, [a,bljba=ab.

§117. 'Ectew G opdda nenecpacpévng té&ng, H xavovixy uroo-
wdda tng G pe deixty [G : H| = p npdTto apgtdwd. I'a xdde a,b € G,
oL antd degLd xou aploTepd netadétec [a, by, [a, b)) aviicToiywe o-
vAxouv ctnv H.

Eotww a,b € G. Avtoa € H, 6t b tab € H and tnv xavovxétnio tne H.
O [a,b], = a 1 (b7l ab) € H wc «ywduevor ctotyeiwv tne H.

Av a € H, Yewpodye 10 oivorho H = {a*h : h € H, k € Z}. To H eivau
urocOvoho g G. Eni mAéov, ylo ta akt hy, a*2 hey 1oy bouy,

e a "2 hiad e H anéd v xavowxotnta tng H. Onorte, a*2 hia*? =hs €
H Y/] h1 a’” = ak2 hg.

° (akl hl) (ak2 hg) = akl ((hl ak2) hg) = akl ((ak2 h3) hg) = (akl a’”) (h3 hg)

elvon ototyelo Tou H.

e a’1 =1 eivor oToryeio Tou H.

e " hta™™ € H and v xavovixétnta tne H. Onéte, a®t hyla™" =

hy € H 1 hfl a~F =gk by ebva ctotyelo Tou H.
o (a" hy)(hyta™) =1= (h{'a™™) (a" hy).

o Ioylel n tpooeteptoTind T Yo Tar oTotyelor Tou H yratl efvan xou oTouyela
e opddag G.

Anodetlope otL 10 H elvon umooudda g G. T'o k = 0 xdde otoyelo tng H
elvar xaw ototyeio tne H dnhadh, n H elvon unoopdda tne H. Apa, |G| = p|H],
|H| = BIH|, |G| = d|H| 4 p|H| = Bd|H| | Bd = p. Autd onuaiver 6Tt elte
B=1ee f=p. Av =1, t6t€ |H| = |H|. Opwc, yia k =1 10 0udétepo TOUL
Z xou h =1 10 oudétepo g H 10 a € H eve) éyouue unodéoel 6Tt a & H. Apa,
T0 H elvou yvriola unooudda tou H xau 6ev €yel To (Blo TAUog GTOLYElWY UE TNV
H.

Tehxd, B =pxou |H| =B |H| =p|H| = |G|. HH coav vnooudda tnc G elite
elvon yvrota dnhadt), teptéyel Ayotepa ototyela and avtd tne G, elte wwoltan ye
v G. To ovurépacpo [H| = |G| endyer 61t H = G. E¢’ boov and v apyixi
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uoc urddeon b € G, undpyouv k € Z xou h € H dote b = a* h. Apa, [a,b], =
a b lab = a ' (a*h)ta(a®*h) = a ' hta*a* h = a='h~tah. To
a"th™la € H ond wy xavovixdétnra e H. O [a,b], € H ¢ «yvouevor
otouyelwy g H xou 10 cuunépaopa TeoXUTTEL Yiot Toug amd 6e&Ld YeTadéTeC.
'Eotw a,b € G. O arné opiotepd petardétng [a, b, = [a=1,b7 1], € H yiori xou
T a !, b7 € G xon 0 cuUTEPUoU TPOXUTITEL YLa TOUG omb oploTERS, PeTodETEC.

§118. H opdda S, yia n > 5 dev eivon emhdoun.

‘Eotww 6t n Sy, eivar emhbown. Téte undpyer oewpd {Id} = Gy, C ---Gh C
Go = 5y, unoouddwy tne Sy, Kote, Gt elvon xovoviny| utoopdda tne G xou o
[Gi : Giy1] ebvau mpwtoc apiude, i =0,1,...,m—1. H Gy = S, nepiéyet bhoug
Toug 3 x0Oxhoug agol, xdle 3 xOxhog (i1 42 i3) elvar 1 uetddeon n ototyeiny,

i1 t2 93 i e dp
(i2 i3 41 dg - in>’
we {i1,42,43,94,...,0n} = {1,2,...,n}. Trnodétoupe 6T 1 opdda G; mepiéyel
6houg toug 3 xixdhouc. ‘Eotw (i14213) évog tuyaioc 3 xOxhog. Opiloupe, a =
(1a4211), b = (i11513) mov eivon epxtd yati n > 5. To a,b € G; ond v
unddeon xou o petadétng [a, bl € Giq1 and Ty §117 enedf n G411 elvon xavovixr
uroopdda tng Gi. ‘Opwg,

[a,0), = a b ab = (iyigi4) (i3i51) (igdo 1) (i1 i5i3) = (i1 42 13),

elvoaw otouyelo g Giyr. Xupmepabvoupe 6Tt xar 1) Gipq TEPEYEL OAOLC TOUC
3 x0xhouc. Amodelloue Aowndy, e enaywyh 6To m OTL xdde 6po¢ TNS GELRAC
{Id} = Gy, C ---G1 C Gy = Sy, mepiéyet bhoug Toug 3 xOxhoug, dtono yiati 1
Gy, = {id} mepiéyel pévo toug 1 xixhoug.

Enilvoiwpwotnta dia Pillixov—Avayxaio ko Ixovr Luvifxn
Ewaywy” otnv Ocswplia Galois—Xuvéyeia

§119. Metd v nopdideon avoryxodwy 1o TNy GUVEYELR EVVOLOY ard TNy Oewpeia

Ouddwy, TEoywEOVUE GTNY AETTOUERY| ELOAYWYT) X0l ENEEEQYATIA TLV AAYEBRXOY

gpyoleleyv Tou To TapddelyUa TS §89 Uog TpodiEdeoe OTL lvon amapalTNTOL YioL TNV

amOBEIEN TNS IXAVAC o avaryxaog cuVIAXNG WoTE Wia ToALLYLULXY e&lowaorn va
elvor emAvowrn Slar ELIXmy.

‘Ectw E,F copata, E/F enéxtaocn tou F. To cbvolo G(E/F) twv
ouvvoptiocswy 7: E— E wote,

i. n 7 va elvo €va mpog €va xou e,

ii. yia x&d9e a,b € E va woybel 7(a+b) =7(a) + 7(b) xou 7(ab) =
7(a) 7(b),

iii. vy xd9ec a € F va woyvel 7(a) = a,

€POBLACUEVO UE TNV TEdEM TN ocOVIECSTNE CUVIETHCELY TOUL YL
Aoyoug anhoTtnTag, xou xat avahoyia Twv avagpepdEviny oTig
§90, §111 Yo cupPorilovpe pe xEVO xow Yo TNV AEUE «YLVOUEVOY,
elvau opdda xow xakeiton opwdda Galois tng enéxtaocnc E/F.
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To otowyeio tng G(E/F) AéyovTaw avtopopgpiopol tou E nou
elvaw TtavtoTixol oto F.

‘Eotww 7,9 € G(E/F). Enedn ot 7, 1 eivon éva mpog €va xat eTtl, xat T0 <YVOUEVOY
Toug elvan ouvdpTNoT éva Tpog éva xou entl. Emmiéoy, vy xdlde a € F, (1v)(a) =
T7(¥(a)) = 7(a) = a. Enione, vy x&de a,b € E maipvovpe (T79)(a +b) =
(e + b)) = 7(6(a) + B(B) = (@) + TWE) = (rH)(a) + (- B)0),
(T9)(ab) = 7(d(ab)) = 7(b(a) Y (b)) = 7(¥(a)) (¥ (b)) = (1 ¥)(a) (T¥)(b).

H Touwtotin ouvdptnon id €lvon To OUBETEQO GTOLYEID TOU KYLVOUEVOLY TOV
ototyelwy Tou G(E/F).

Kdélde oroiyeio tou G(E/F) wc éva mpoc éva xaw enl cuvdptnor, dodétel
avtioTpopo otoyelo TNy avtioTeogy Tou cuvdptnor, 1 omola eivon emiong éva
Tpoc éval xou ent xou emmAéov, Yo xdde a € F, 7(a) = a éneton 7 1(a) = a.
Eniong, yia xdde a,b € E vndpyouvv g,d € E dote 7(g) = a xou 7(d) = b. Tére,
T Ha+b)=17"r(g9) +7(d) =7 (r(g+d) =g+d=7"1(a) +77L(b) xu
P ab) =7 (rlg) T(d) = 7N (r(gd)) = gd = 7 a) 7L (b).

‘Apa 71 ebvan ototyelo Tou G(E/F).

‘Eotw 7,%,w € G(E/F). Eivu dueco and Tic WOOTNTES TOU <YLVOUEVOLY,
(oOvileonc), ouvapthoewy 6Tt T (P w) = (T 1Y) w.

Anodeiaye 61t t0 olvoho G(E/F) epodlacuévo ye v mpdln <YvOUeEvoy»
CUVOPTACEWY ELVOL OUAOA.

§120. Ed¢, toviouvpe xdtt mou clwnned €yovpe vToVéoel xou
ot TEoNYOVREVA BNAABN OTL, 6Ty AEne OTL T ki, ko, ...k, elvon
ol pileg evog moOALWYVOOUL Vo YewpoLue Ta ki Staxexplpéva ywelg
OnAad”, va AopBdveton LTOPLY N TOANATAOTNTA EXACTOL TWV K;
EXTOC AV AAAWC AVOUPERETAL.

II.y. ot TEoNYOLUEVA, OTAY AVAPELOUACTAY GTO CWUA OLot-
ywetopoU F(ky, ko, ..., ky) evog toAvwvopou pe pileg ki, ko, ... kn,
Aoy mpoavég and tnv alyeBeixh dowr tov F(ky, ko, ..., ky) 671,
F(ki,ks,..., kn) = F(k1,k1,...,ki,ka,...,kn) onoTe, N TOANOTTAOTTTA
tng xave pillag ki 8ev AapBdvetw uOPLy exTOC av dAAWE avape-
poTAV.

§121. 'Ectw F ocopa, f(x) € F[x|, ki,ka,...,kn ov pileg Tou f(x),
K DO F ocopa nouv nepiéyet tig pileg tou f(x), E=F(ky, ko, ..., ky)
To copa drayweiopol tou f(x) otnv enéxtacn K/F. H G(E/F)
Aéyeton opdda Galois tou f(x) otnv enéxtacr E/F.

§122. 'Ectw F,K,L copata, K/F, L/F enextdoeic tou F ue KZ L
xow LZK, f(x) € F[x], ki,ko,...,kn € K, s1,s2,...,8h € L, ot pilec
Tou f(x) we TNV popyr ToL ALTEG AaPAVOUY EVTOS TwV ENEXTACE-
wv K/F, L/F avtictoiywe, Ex = F(ky,ka,...,kn), Er, = F(s1,s2,...,
Sn) T copata draywetopol tou f(x) ot enextdosig K/F, L/F
aviotoiyws. Ov G(Ek/F), G(EL/F) eivon tcopoppixéc dnhady, L-
ndeye. g : G(Ex/F) — G(EL/F) dore,

® 1 g va slvan €va Tpog €va xou emni,

o v x&0e 71,72 € G(Ek/F), g(m1m2) = g(m1) g(72).
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Adyo authc e WLothTag, ol ddgopes G(Ek/F) tou f(x) otic
didpopeg enextdoelc Ex/F, sivow alyefeixmg 7 (Bia opndda yiati,
OTWG EYOVUE OAVAUPEREL KO TEOYEVECTEPN, EVOS LOORORPLOUOG
RETAPEREL ALTOVOLES TG AAYEBEPIXES LWBLOTNTEC X BOWY| ANO TO
€va cOvolo oto dAho. T'V autd, otov oplopd tng §121 wnopolue
VoL AVTIXATACTACOVUE TNV pedon «7 G(E/F) Aéyeton opddo Galois
tou f(x) otnyv enéxtaocn E/F» pe tnv @edon «n G(E/F) Aéyetoun
oudda Galois tou f(x) oto Fy.

Ané v §62 urndpyel wopoppioude h : Ex — Ep ye h(a) = a ywo xdde a €
F. Bow 7 € G(Ek/F), ¥ € G(EL/F). Téte, 10 mo xdto Sidypopua ebvor
wetadeTid, (Onhadnh, h T =1 h),

T

EK — EK
hith! hith!
B 5 B

Ozwpolue v owdptnon g : G(Ex/F) v G(EL/F) pe g(t) = hTth™1. Oa
oetgouye 6T 1) g ebvar 0 {NTOVUEVOC LGOUORPIOUOC.

Mpdhtov detyvoupe 6t 1 g ebvan eni. ‘BEotw ¢ € G(EL/F). H ouvdptnon
h=1 4 h elvon 1opoppiopée and o Ex oto Ex oc <ywépevoy, (civdeon), 1oo-
popropcr, xan (h=t4ph)(a) = h=H(yp(h(a))) = ™' ((a)) = h™}(a) = a, v
x4de a € F. Onére, n ouvdptnon 7 = h™1 4 h elvon autopopglopde Tou Ex mou
etvor Toutotixdc oto F. H 17 € G(ER/F) xu g(17) = h (h™ Yy h) h=! =),

Aeltepov delyvoupe 6 1 g ebvan éva tpoc éva. Eotw 71,7 € G(Ek /F) pe
g(m) = g(m). Téte, hrih ™' = hroh™! 10 hlhrnhth=h"thnhth f
T = T79.

Teitov delyvouue 6t Y xdde 71,72 € G(E/F), g(tim) = g(71) g(12).
’EXOU“E, g(T1 7’2) =hTTy h1 = hn Bt h 1o hl = g(ﬁ) g(’i‘g).

To cuunépacua anedetydn.

§123. 'Eoctw E,F copoata we E/F enéxtaocm touv F, 7€ G(E/F).
Ioylel o7,

e 7(0) =0, (0 To tpocVeTixd ouLdétepo Tou E),

a) = —7(a), vy xd9ec a € E — {0},

\]

(
e 7(1) =1, (1 To ToANanAacLacTIXO oLdETERO Tou E),
(—
o T(a”

D = (r(a))™ 1, yia %49 a € E — {0}.

7(0) =7(0+0) = 7(0) + 7(0) endryer 7(0) = 0.

7(1) =7(11) = 7(1) 7(1) endyer 7(1) = 1.

Fta(xc)ﬁ(ﬂs ac€ E—{0},0=7(0)=7(a+ (—a)) = 7(a) + 7(—a) endyet 7(—a) =
[ xdc.ﬂe a€ BE—{0},1=71(1)=7(aat) = 7(a)7(a ") endyer 7(a™ ) =
(r(a))~".

§124. 'Eoctw F ocopa, f(x) € F[x], ki,ks,....kn ot pileg Tou f(x),
K O F ocopa nou nepiéyet tig pileg tou f(x), E =F(ky, ko, ..., ky)
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To copa Srayweiopol tou f(x) otnv enéxtacn K/F. H G(E/F)
elval uTooUAdA TNG Sy.

Eoww 7 € G(E/F), f(x) =YLy aja’ € Flz]. Ax6 v §123,

0=7(0)=7(f(k)) =7 [ D ajkl | = 7laj)r(k:)! = ajr(ks)’.
: =

J=0 J=0

o xéde 7 € G(E/F), o 7(ki) € K = {k1, ko, ..., ky,} dnhodn, 7(K) C K.
‘Eotww k; € K. Enedd n 7 eivon enl tou E, undpyel b € E dote 7(b) = k; A,
b=71"Y(k;). Tore,

i ajbj =
7=0

M

<
Il
o

a; (17 (k)Y =D e r T KD =D a0k | =
.

J=0

2
L
—~
(e}
=
Il
(e

To b eivar ototyeio Tou K. Kée pila tou f(z) eivar emxdva péow tou T pae piloc
tou f(x). Apa, 7(K) = K. Aciape 6T xdde 7 € G(E/F) eivou eni tou K.

Kdéde ororyeio tne G(E/F') eivoun pla éva npog éva ouvdptnon and 1o E oto E
door o plar éva Tpog €va cuvdpTnon amd To utocLvoro K, tou E, oto K. Kdie
otowyeio e G(E/F) eivan pla éva mpoc éva xou entl ouvdptnon and 1o K oto
IC Snhady), plo yetddeon twv n ototyelowv {k1, ko, ..., k,} 1 10oduvduwe 6mng
éyouue tovioel oty §80 pla petddeon twv otoiyelwy tou X, = {1,2,...,n}.
‘Apa, 1 opdda G(E/F) eivar urtooudda tne Sy, mou eniong pog Aéet oL,

H opdda Galois evég moluwvipou oe éva copa F €xel nenepa-
ouEvn TAg.

‘Onwg eldaye oto mopdderypa §89, xdlde ctoyeio tne Sy, dev eivon UTOYEEWTIXG
otowyelo plog ouddag Galois evog mohuwvipou. Ytny nopelo Yo dolue 6TL, uTdp-
YOUV TOAUGOVLUO TV omolwy 1 opdda Galois elvon 1 S, Yo xdmolo n.

§125. 'Ectw E,F copata, k € E alyeBeuxd ent tou F, p(x) € F[x]
€va eAdytoTo moAvwvupo tou k xouw ki =k, ko, ... k, ot pileg Tou
p(x). Toézte, to p(x) elivau éva €AdYLOTO TMOALOVURO *oUw YLoL T
Ko, ... kn.

Ané v §65 o p(x) elvon avdywyo oto Flz]. Eoww ki € {ko,....ky}. Av
uTdpyet eEAGyLoTo ToAUGVLUO g(x) € Flx]| tou k; pe deg[g(x)] < deg[p(x)], tote
and v Ewdeldewa dadpeon tov p(x), g(z) éneton, p(x) = g(x) q(z) + u(z) pe
q(z),u(z) € Flx] xou eite u(z) = 0 eite 0 < deglu(x)] < deg[g(x)].

Av 0 < deglu(z)] < deg[g(x)], vote 0 = p(k;) = g(k:) q(ki) + u(ks) = u(k;),
drono and v undleon 6Tt o g(x) elvan EAdyloTO TOALGVUPO Yo To Ky Apa,
u(z) = 0 xu p(x) = g(x)q(x). Enedh to p(x) eivar aviywyo oto Flz] to
teleutado toyler uévo av ¢(x) = g € F — {0} nou ornuaiver 6t deglg(x)] =
deg[p(z)], dromo. Omndte, dev undpyer eNdytoTo TOALUGYLUO ToL k; oto F[z]
Boduol wixpdTepOL TOU P(T) %ot TO CUUTEPAOUN TEOXUTTEL.

§126. 'Ectw E,F copata, k € E alyeBeuxd eni tou F dote E =
F(k), £ = {k1 = k,k2,...,kn} T0 cOvoro twv pldv evog ehayiotouv



Halog Aaumdene— Hodvwvuuxéc Eéiod oeic EmAvboiuec dia Piluddv 67

ToAvwvOpou q(x) tou k oto Fix], ki, ki,, ..
K mouv avhxouv octo E. Tére, |G(E/F)| = m.

., ki, To oTouyeio Tou

‘Eotw 7 € G(E/F). Anb ty §124 eldoye 611 1 emdva yéow tou T piog pilac evig
rohuwvipou tou Flz] ebvor ex’ véou pila tou mtohuwvipou autol. Apa, eneldr| to
E eivon pila tou g(x) € Flz], to 7(k) elvau enione pila tou moAuwvipou autol.
Enniéov, 1o 7(k) € E dnhodn, 7(k) € {ki,, kiy, .-, ki, }-

‘Eotww ¢ € G(E/F) ye 7 # ¢ xou 7(k) = (k). And v §66 yioa xdde b € E,
b= Z?;& a; kJ 6mou n = deglq(z)], a; € F. Tére,

n—1 n—1 n—1
Tb) = 7| D@k | =) rla) Tk =) au(k) =
j=0 j=0 j=0
n—1 n—1
= DU vkY =v | Y ok | = (),
7=0 7=0
ToL CLVETdYETL T = ¥, dtomo. ‘Apa, xdle otouyeio tou {ki, Kiy, ..., ki, } €XEL

BLOPOPETIXT| EOVAL LECW DlapopeTIXGY oTtotyeiwy tne G(E/F).

‘Eoww k, € {ki,,kiy,... ki, }. Ocwpolye v ouvdptnon w : E — E pe
wb) =w (Z?:_& aj kj> = Z}:& aj k. Ou delfouue 6L N w elvon oowyelo T
G(E/F). Eotw w(by) = w(bz) pe by = Z?:_é aj k? xou by = Z;:ol g; k7. Tére,

n—1

- n—1 n—1
Z ajki:Zgjki:Z(aj—gj)kizo,
7=0 7=0 7=0

endryovtag elte 6T undpyel Tohudvupo h(x) tou Fx] ye Badud uxpdtepo tou n
mou va €yl TV k;, ¢ plCa, drono and tnv §125, elte 6TL a; = gj ondte, by = by
xan M w ebvan €va mpog éva.

Ened®, k, € F(k) éneton F' C F(k,) C F(k). Ano v unddeon xou v
§125, éva ehdytoto moluvwvupo tne k, oto Flz] eivar 1o g(x). And tnv §66,
(F'(k): F)=(F(ky): F) =n. An6 v §49,

n=(F(k): F) = (F(k): F(ku)) (F(ku) : F) = (F(k) - F(ky))n

onéte, (F(k) : F(k,)) =1 xou tehixd F(k) = F(ky). Eow z = Z?;(} aj ki €
= F(k) = F(ky). Tote, 10 2z wg otoiyeio xa touv F(k,) ypdygetan z =
Z?:_ol b k. Ocwpolye o otowelo g = Z;L:_& bjki € F(k) = E. 'Enctu
w(g) = z xou N w eivan en.
‘Eotw by = Z;‘:—(} aj k7 xou by = Z?:_ol g; K’ otoyelo Tou E.

n—1 n—1
wlby +b) = w (aj + gj) K| = Z (aj + gj) k:;]A =
j=0 j=0
n—1 . n—1 '
= > ajkl+ ) gikl =w(b) + w(be),
§=0 §=0
2n—2 [ i 2n—2 [ i

wbib) = w Z Zai—jgj K :Z Zai—jgj ka:

i=0 \j=0 i=0 \j=0



Halog Aaumdene— Hodvwvuuxéc Eéiod oeic EmAvboiuec dia Piluddv 68

n—1 n—1
= Z 7 k’ZL Z gj ki :w(bl)w(bg).
j=0 j=0

Noxddeb € F,b=b1+0k+---+0k" ! ondre, w(b) = b1+0k,+---+0 kz_l =
b. Amodel€aye 6Tl N w elvon €vag aUTOROPPLOUOS Tou E Tou elval TauToTindg 6To
F on\odr, w € G(E/F).

Apa, o xdde ctoyelo ky, Tou {kll,k‘m.. im ) OQVTLOTOLYEL €val oTOLYED
w e Q(E/F) pe xovova w(b) = w (Z o i k ) = 2”701 aj ki, yio xdde
b=>"", Vajki € E. Av avuotouel xou Seltepo otoweio T e G(E/F)

T6TE, AOYO TOU XAV6VAL Oplopol tou, T(b) = T (Z" (} aj kj) = Z;-lzol aj k'u yioL

xdde b = Zn_& aj ki € E Yo énetn w = 7. Ondre, o xdde orotyelo ky, tou
{kiy kig, - - ki, } ovuiototyel éva povadixd otowyeio w tne G(E/F).

Ty ozp)(n e anddelne Seifape Ot oe xdde otoyelo T e G(E/F) av-
tiotowyel otoyeio T(k) tou {kiy, kiy, ..., ki, }. Ko enione deiope b1 oe Sio-
popeTxd ototyeion T e G(E/F) avusctotyoly dwpopetind otoyela T(k) tou
{kiy Kigy .o Kiy b Anhadh, oe xdde otoyeio 7 e G(E/F) avuototyel povo-
06 otoyeio tou {kiy, iy, - .., ki, }-

‘Eyoupe delel ott, oe xde dragopetind otoyeio e G(E/F) avtiotouyel

SropopeTind otowyeto tou {kiy, kiy, . . ., ki, } xou ovtiotpégwe. ‘Apa, undpyet uio
éval Tpog €va xou el avTio Tolyton Twy otoyelwy tne G(E/F) pe ta otouyela Tou
{kiy, ki, - -, ki, } mou endyer to {nroluevo anotéheoya.

§127. 'Ectw E,F copata, E D F, E/F nencpacuévn enéxtacy Tov
F. Tore, |GEE/F)| < (E:F).

Ané my 8§75, n E/F oc nenepacpévn enéxtaon tou F eivon xou amhr eméxtoon
Tou F dnhadt), undpyet k € E olyeBexd enl tou F' wote B = F (k). And my
8§66, mpoximtel 6L N ddotaon (£ : F) woltu ye tov Badud evée ehayiotou
ToAueVOpou tou k oto F[z] dnhadh, ye to mAfdoc twv ptldhv Tou TOAUGVIUOU
autol, mou and Tic §65, §71 elvon Sroxexpuévec. ‘Oieg ot Sadxaoiec elvar ove-
EdptnTec and TO MO EAAYLOTO TOALWYLUO Tou k oto Fx] Yo emhéZoupe ago, av
g(x) elvon éva ehdyioto mohudvupo tou k oto Fx] and tny §65, 6ho o eNdiytoto
TohuGvUpe Tou k oto Flz] eivar ag(x) pe a € F — {0}. Anhadt, dev adlrdlovv
olte o Baduodg olte ol pilec Toug. ‘Oha tor eAdytoTa ToALWYLUA Tou k oto Fx]
€youv Tov (1o Bordud xou Tig Breg pilec.

Ané v §126, n |G(E/F)| wwoltau e to mAfdog exciveov twy ptldv evog ena-
yloTtou mtohuwvipou tou k oto Fz], ntou avixouv oto E. To mihdoc autd eivan
TavTo pxedTeEo 1 foo and To TAYog ALY Twv pldV Tou el (o TOL TOAUWVUUOU
Tou k oto Fx] yutl, dev eivon untoypewtind dhec ot pilec Tou va avixouv oto E.
To cuunépacyo mpoxdnTEL.

§128. 'Ectw E,K,F copoata pe EDF. To K 9a Aéyeton evdidpe-
co oopa twv E/F av woytet ED K D F.

§129. 'Ectw E,F copata ue EDF. To cOvolo,
Fg={acE:7(a)=a,Vr e GE/F)},

elva evddpeco copa twv E F.
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Ané tov opiopd e G(E/F) mpoximtel 6, F C Fg. Ané tov opoud tou Fg
npoxuntel ot Fg € E. Apxel va amodeilouye 61t 1o Fg ebvan ooduo. And tny
§2 opxel to otouyela Tou Fg va ixavomooty g wWiottes (I11-19) we mpog v
«mpoeUEST)y XU TOV «TOMAAmAAGLacUdy» Tou K.

(I1). T xdde a,b € Fg xou xdde 7 € G(E/F') éyouvpe, T(a+b) = 7(a)+7(b) =
a+b, 7(b+a)=7(b)+7(a) =b+a Emnkéov, a+b=>b+a ytl 1o a,b
avixouv xat oto E mou elvon owpa. Apa, a +b=b+a € Fyg.

(I2). Ané my §123, 7(0) = 0 v xdde 7 € G(E/F) ondte, 0 € Fg dnhodn, to
0LdETEPO GTOLYElD TNE «TpdaVEsTCy> Tou E avixel oTo Fg.

(I3). I xée a € Fg — {0}, xou xée 7 € G(E/F) and v §123 éyoupe,
T7(—a) = —7(a) = —a. Apa, vy x&e a € Fg — {0} t0 povadxd tou avtiveto
®¢ TEOG TNV «Tpdcdeony Tou E avixel oto Fg.

(I4). Enewdn to otoyeia tov Fg elvon o otoiyeia tou oopatoc E, woylel yio
QUTA 1) TEOCETEQLO TLIXY WBLOTNTA WG TPOS TNV «TpdcUesny Tou E.

(I5). T xdde a,b € Fg xawxdde 7 € G(E/F) éyouvpe, T(ab) = 7(a) 7(b) = ab,
7(ba) = 7(b) 7(a) = ba. Emniéov, ab = ba ywrl to a,b avixouv xou oto E
mou ebvar owpa. ‘Apa, ab=ba € Fg.

(I6). Ané v §123, 7(1) = 1 v xdde 7 € G(E/F) ondte, 1 € Fg dnhadn, to
0LdETEPO GTOLYElD TOU «ToAATAdGLacUOUy Tou E avixel oto Fg.

(I7). TN xdde a € Fg — {0}, xu xée 7 € G(E/F) ond v §123 éyoupe,
7(a™) = (7(a))™' = a7t Apa, yia x40c a € Fg — {0} 10 povadind tou av-
tloTeoYo we TEog Tov «mohamAactacudy» Tou B avixel oto Fyg.

(I8). Enedn to otoyeia tou Fg elvon xou otoiyeia tou owpoatoc E, woylel yio
QUTA 1) TEOCETEQLO TIXN IBLOTNTO WG TEOS TOV KTOANATAAGLICUOY Tou E.

(I9). Enedn to otoyeia tou Fg elvon xow otoiyeia tou owpoatog E, woylet yio
QUTA 1 ETMUEQLO TIXY) TOU «TOAAATAAGCIAOROLY Tou E enl tng «mpdodeongy tou E.
To cupnépacya TEox)TTEL.

§130. 'Ectw E,F copata pue EDF, E/F enéxtacn tou F. To
ocOvolo, Fg Aéyetow otadepd codpa tng G(E/F).

§131. 'Ectw E,F copata pe EDF, E/F nencpacuévr enéxtoom
tou F. H E/F Aéyetow xavovixn enéxtaom tou F av, xdde o-
vaywyo mohvwvupo oto F[x] mou éxel pla pila tou oto E éxet
o6Aec Tig pilec Tou ovo E.

§132. 'Ectw E,F copata pe E DO F, E/F xavovixy enéxtacT Tov
F. To E sivou codpa draywpeiopol yia xdrowo f(x) € F[x].

Ané v §131, n E/F ebvar menepoouévn enéxtoon tou F. And v §75, n
E/F eivar xou onhf enéxtoon tou F dnhadn, vndpyer k € E olyelpwd e-
nl tou F &ote E = F(k). Eotw f(x) éva ehdytoto molucdyvupo tou k oto
F[z] pe deg[f(x)] = n. Ané tc 8§65, §71, 1o f(z) eivor avdywyo oto Flz]
xau oL pileg Tou k = ki, ko,. .., ky clvon Soxexpéveg. Ao TV XovovIXOTHTA
e enéxtoone E/F mpoxOntel 6t ow k = ki, ko, ..., k, avixouv oto E. To
E nepiéyer ta k = ki, ko, ..., kp xou F oo F(ki,ka,...,k,) C E. Opwc,
E = F(k) = F(k1) C F(k1,ka,...,kn) C E ondte, E = F(ky,ka,..., k) Tou
elvar t0 ompa daywplopol tou f(z) oty enéxtaon E/F.

§133. 'Ectw F copa, f(x) =Y 1, axx* € F[x] pe pi€eg by, ba, ..., by
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AopBdvovtag v 6dQuy xou TNV ToAAartA6TNT Tovg. 'Eotw h(xq, x2,
..., Xn) CURUETEIXO TOAL®OVLWO ToL F[X1,X2,...,X,]. Tozte, To h(by,
ba,...,bn) elvow otowyeio Tou F.

And v §42, unopolue va ypdouye,

Zakmk = ap(x—"01)(x—by) - (x—by) =
k=0

n
= apz" + Z (—1)’€ an ex(b1,ba, ..., by) 2"k
k=1

e eg (b1, ba, ..., by) THY TYYH TOU GTOLYELDBOUS GUUUETEXOU TOANUKVOUOU e (Z1, T2,
oy &) oty N80 (b1, ba, ..., by). AopPdvouye hoitdy,

n

_an_l = Zbizel(bl,bg,...,bn),

an

i=1
Gy
a 2 = Z bi1 big :62(b17b27"'7b’n)7
" 1<i1<ia<n
k On—k .
(_1) a = Z bi1 biQ bzk :ek(blab27"'7bn>7

1<y <ip<-r<ig<n
n @0 .
(=1)" = = biby - by = en(br,ba,...,by).
Gnp,
Ané v §86, 10 h(z1,x2,...,2,) YedpeTOL,
h(z1,22,...,xn) = gle1(x1, ..., xn),€2(T1, ... Tn), ..o en(T1, .. Tp)),
ve g(z1,x2,...,x,) € Flz1,22,...,2,]. Ondte 10,

h(blab2>"'7bn) = g(el(bb'"abn)7€2(b17"'7bn)a"->en(b17"'abn)):
= g<_a”‘1,“”‘2,...,(—1)”%>,

an an an

elvon ototyelo Tou F' ¢ anotéheoya mpdleny yetald atotyelwy tou F.

§134. 'Ectw E.F copata pe EDF, E/F nencpacuévy) enéxtoon
tou F. Av 7o E eivan cohpa Staywpeiopot yia xdrowo f(x) € Fx], 7
E/K eivow xavovixy enéxtacn yia xdde evdidpeco copa K twv
E.F.

‘BEotw ki, ks, ..., ky ot pilec tou f(x). An6 v §60, 10 E w¢ odua Slaywmplopod
wou f(x) yedpetaw E = F(ki, ko, ... kyp). And v §51,

(k1 k2, .5 kn) = ((F (k1)) (k2)) - -+ ) (Kn).-

©¢toupe Fy = F xou Fj = (((F(k1))(k2))---)(kj), 7 =1,2,...,n. To f(z) €
Flz] C Fj_1[z]. Apa, tot ki, ko, ..., kj oc pllec tou f(x) € Flz] eivar xan pileg
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wou f(x) € Fj_i[z]. Apa, T ki, ko, ..., k; evan olyeBeixd xou enl twv Fj_i.
Anéb v §66, n Fj/Fj_1 elvon nenepaopévn enéxtaon touv Fj_q1, j = 1,2,...,n
ue Boon K; = {1,k:j,k]2-, . .,k:;nj_l} omou m; ebvar o Baduodg evog elayiotou
molvwvopou tov kj oto Fj_1[z]. And g §48, 8§49 emaywywd mpoxintel 6,
wloe Béom eni tou F' tne enéxtoone E/F eivar 10 obvodo R = K1 K -+ Ky,
mou anotekeiton and ywvoueva n To TARUOC ToEAYOVIKY, EXACTOS TWV OTOlWwY
TpogpyeTo amd axpBns eva ex’ twv K. Kdlde otowyeio tou E elvan ypouuixog
ouvdvaouog ent Tou F' twv ototyelnv tng fdong K dnAady|, UTdEyoUY TOALMYLU
p(x1,x2,...,2n) € Flay,x9,...,2,] dote ta otoyela tou E va €youv tn uopyh
p(k’l, k‘Q, ceey /{,’n)

‘Eotw K éva evdidueoo ooy twv E, F. Oewpolye 1o g(x) € K[z] avdywyo
oto Klz] dote pla pila tou, 1 a, va avixet oto E. Ou deifouye 6TL Oheg oL
pilec tou g(x) avixouv oto E. To a wc otoyeio tov E éyel tn yopyh a =
p(k1, ko, ... kn) Yo xdmow p(z1,z2,...,x,) € Flz1,22,...,2,]. Eotww 7, €
Sn, v =1,2,...,n! oo ygetadéoeic twv n otoyeiwv {1,2,...,n}, (dpo xou twv
{k1,ka, ..., kn}). ©étoupe,

ay = p(kT,j(l)7 kT,,(2)’ RRR) kﬂ,(n))v

Tic Twéc tov p(ky, ka, . . ., kn) ToU TEOXUTTOUY peTadétovtoag To {k1, k2, ..., kn}
olupwva pe g petadéoeic 7, € Sy, v =1,2,...,n!, pe 71 = id. Taag, ..., ay
elvon ototyela tou E yiatl elvan anoteréopata mpdéewy tou cwuatoc E yetagd
otolyelwy Tou E. Oétouue xou a1 = a € E.

Oa deifouye 611, T0 TOAUGVLUO g(x) € Klx] C Efz]| dwupel oto Efz], 0
Tohutvupo h(x) = Hﬁlzl (x — ay) € E[z] ondte, o pilec tou g(x) eivon petald
v ellov tou h(x) dea, ot pileg Tou g(z) avixouv oto E.

h(z) = z™ + Z (=1)" ey(ay, az, ..., an)z™7,

v=1
UE ey (ar, ag, ..., an) TNV TUH TOL GTOLYEUOOUS CUPUETEIXOV TONUGVOUOL €, (X1,
x2,...,Tp) oV nl-dda (a1, az,...,ay). Ouonc,

el/(ala az, ... 7an!) = 6l/(p(k17 ko, ..., kn)ap(km(l)’ k72(2)’ SER) k’rg(n))v SR
(ks (1) Bry(2)s - -+ 5 Ky (n)))s 201 DéToUpE,

du(xla Z2,. .. 7xn) = el/(p(xla Z2, ... 7mn)7p(xT2(1)?$T2(2)7 s 7ng(n))7 SRR
p(x‘rn](l)7 Lra(2)s -+ ’xTn!(n)))y oToTE,
Kdde petddeon twv n otoiyelov {1,2,...,n}, (dpo xu v {x1,22,...,2,}),

EYEL WG ATOTEAEOUA UETAVEST, T®V OTOLYEIWY,

{p(xla T2y ,1’n),p<l’7-2(1),$72(2), DRI x‘l’g(’n))) DRI
p(xTny(l)v xTn[(2)7 s 7x7'n!(n))}v

Tou aghvel T dy (1, T2, . .., Tpn) OPETIBANTA Aol T €, EIVOL CUUUETEIXE TONU-
OVLPL OTIC LETOBANTES X1, T2, . . ., Tyt Apat, T dy (21, T2, . . ., Tp) VAL GUUPETEL
x& mohudvupa tou Flzy, x2, . . ., xp] xow and Ty §133, nuuh tou d, (k1, ke, . . ., kn)
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otic pilec tou f(z) € Flx| eivon otoyeio tou F. Ondre, ey (ar,ag,. .., an)
elvar ototyeta tou F' xou 1o h(x) € Flz] C K[z].

To h(z) € K[z], g(z) € K[z] éyouv xowr| pila ™y a1 = a. 'Eotw ¢(z) €
K|[z] évoc péyiotoc xowvde droupétne tov h(z), g(z). And v §70, na; = a eivon
oia o tou g(x) ondre, deglg(z)] > 1. Enedn, to g(x) ebvor avdywyo oto Klx]
dev unopel va dronpeitan omd Tolumdvupo tou K[z] foduol uixpdtepou tou Boduol
Tou g(z). Apa, utdpyet ¢ € K — {0} dote g(x) = cg(z). To cg(x) doupel to
h(z) dnhadh), h(z) = (cg(z)) m(x) ye m(x) € K[z] onéte, h(x) = g(x) (em(x))
ue em(z) € Klx] xou 1o g(x) Swupel to h(x) oto Klx] dpa, xou oo E[z] D K|x]
Omwe VENAUE VoL OEIEOVUE %O TO CUUTEPUCUN TEOXUTTEL.

§135. 'Ectw E,F copata pe EDF, E/F nencpacuévr enéxtoon
tou F, E/K xavovixy enéxtacy tou K yia x&de evdidpeco copa
K tov E,F. Téte, n E/F eivow xavovixy enéxtacn touv F.

To F eivan evdidueco ooua twv F, F. To cuunépacyo mpoxUmiel and tny u-
noveon tne §135 yio K = F.

§136. 'Ectw E,F copata pe E DO F, E/F xavovixy enéxtacT Tov
F. Tore, |[GEE/F)|=(E:F).

H E/F wc xavovixt enéxtaon tou F elvou nenepaopévn. And ty §75, n E/F
elvan oA ahyePpuxh enéxtoon tou F xou dpo, E = F(k) yio xdmowo k € E odye-
Bewd ent tou F. 'Eotw k1 =k, ka, ..., k, o pileg evog ehayiotou mohuwviuou
tou k oto Flz]. 'Eotw p(x) to tohudvugo autd. And tic §65, §71, to p(x) eivon
avdywyo oto Flz] xou ot pilec tou eivon Sroxexpiuévec. Omndte, o Podude tou
p(x) eivon n xou amd v §66, (E : F) = n. Mia pila tou p(z), n k1 = k, avixel
oto E. Ané v xavovixétna e E/F, dhec o pilec tou p(z) avixouv oto
E = F(k). Ané v §126, |G(E/F)| woltou pe to mhfdog twv pilodv tou p(x)
Tou avfixouv oto E dnhady, |G(E/F)|=n=(E: F).

§137. 'Ectw E,F copata pe EDF, E/F nencpacuévr enéxtoom
touv F, |G(E/F)| = (E:F). Tére, to E eivan cdpa diaywetoprol yia
xdrotwo f(x) € F[x] otnv enéxtacn K/F nou nepiéyet tig pilec tou
f(x).

Ané y §75, n E/F w¢ mencpaoyévn enéxtact tou Felvon amhr) olyeBeixy e-
néxtaon tou F xau dpa, E = F(k) v xdmowo k € E olyeBpixd ent tou F. 'Eotw
ki =k, ka, ..., kyn ot pilec evog ehaylotou mohuwvipou tou k oto Flz|, xau K/F
uloe enéxtaon tou F' mou mepiéyel Tic pileg autée, §42. And tnv anddeln tng
§126 mpoxUmTel 6TL, LTdEyEL wlo Eva o €val xau emtl avTIoTolYLoN UETAUED TwWV
otouyeiwv tne G(E/F) xou excivov ond o ki = k, kg, ..., ky, mou avixouy oto
E = F(k).

‘Eotw p(x) 10 ehdytoto nohudvupo tou k ye 1o onolo Souvkebouye. Amd Ti
8§65, 8§71, to p(x) elvar avdywyo oto Flx] xou ot pilec tou elvon Saxexpuévec.
Onéte, o Badudc tou p(z) elvoar n xaw and y §66, (£ : F) = n. And v
unddeon, |G(E/F)| = (E : F) = n. "Apa, undpyet pio évo mpoc évor xou eni
avtotolyton uetodd twv n otoyelwv e G(E/F) xau exclvov ond to ki =
k, ko, ..., ky mou avixouy oto E = F(k). To tehevtaio ouunépoopa endyet Ot
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oha to ki = k, ko, ..., ky aviixouy 610 E %o,
E =F(k)C F(ky,ka,...,k,) CE,

E = F(ki, ks, ..., ky) eivor odpa daywptopol yio to p(z) € Fx] otny enéxtaon
K/F nou nepiéyel tic pilec tou p(x).

§138. 'Ectw E,F copata pe EDF, E/F nencpacuévy) enéxtoo
tou F, |G(E/F)| = (E: F). Tére, Fg =F.

Ané v §129, to Fg eivon evdidueco ooua tov E, F. At tic §134, §137, n E//Fg
ebvan xovoviny| enéxtaocn tou Fg. Amé v §136, |G(E/Fg)| = (E : Fg). Kdve
otoyelo e G(E/Fg) eivar autopoppiopdc tou E towtotinde oto Fg. Eneds
F C F; C E, xdde ototyelo tne G(E/ Fg) eivat autogop@lopds tou B toutotinde
xou oto F. "Apa, xde otovyeio tne tne G(E/Fg) eivar xou otoyeio tne G(E/F)
xu G(E/Fg) CG(E/F).

Ané tov opiopéd tou Fg, xdde otoyeio tne G(E/F') eivon towtotind oto Fg.
"Apa, x&de ototyelo e G(E/F) eivan xou ototyelo tne G(E/Fg) xou G(E/F) C
G(E/Fg). Onéte, G(E/Fg) = G(E/F). And to TponyoUuevo CUUTERSOUATA o
v undveon €Youpe,

(E: Fg) = |G(E/Fg)| = |G(E/F)| = (E : F).
Enewn F' C Fg C E, and tnv §49 mpoxinTel,
(E:F)=(E:Fg)(Fg:F)=(E:F)(Fg:F).

Anhady, (Fg @ F) = 1. To tehevtalo ouunépaocya endyel ott, xdde Bdon tou
Fg eni tou F mepiéyel éva uévo otoyelo. Eotww {u} pia Bdon tou Fg enl tou
F. Téte, Fg 21 = fu yw xdnow f € F—{0}. Onéte, u = f~1 € F. Kdde
otowyelo a € Fg etvon ywoéuevo xdmoou g € F pe to u dpa, a = g f~1 € F xou
Fg C F. Enedn xou F' C Fg npoxOnTeL T0 TEMXO CUUTEQUOUAL.

§139. 'Ectw E.F copata pe EDF, E/F nencpacuévy enéxtoom
tou F, Fg =F. Toze, |G(E/F)| = (E: F).

Ané v §75, n E/F wc mencpacyévn enéxtacy tou Foelvon omhf ahyeBoixn
enéxtaon tou F' xau dpa, E = F(k) yi xdnowo k € E akyefpixd eni tou F.
‘Eotw ki = k,ka, ..., k, o pilec evic ehaylotouv mtohuwvipou tou k oto Flz].
‘Eotww p(x) 1o toludvupo avtd. And e §65, §71, to p(x) eivar avdywyo oto
Flz] »ou o pilec tou elvon Sroxexpruévec. Ondte, o Podude tou p(x) eivon n xon
ond v §66, (E : F) = n. 'Eow |G(E/F)| = m. Oewpolye T0 TOAGVLLO
h(z) =112 (z — 75(k1)) ve 7 € G(E/F). Oa dei&ovpe 6t h(x) € Flx].

m

h(z) =a2™+ ) (1) ey(r1(k1), 72(k1), - .., T (K1) 2,
v=1

ve ey (11(k1), 2(k1), ..., Tim (k1)) TNV Tur TOL GTOLYEIOBOUS GUUUETELXOV TOAUG-
VOUOU €y, (X1, T2, . .., T) ot m—ado (11(k1), 72(k1), ..., Tm(k1)). A6 v pop-
@Y toug, xde e, (11(k1), 2(k1),. .., Tm (k1)) eivon amotéleoya TOMATAAGIACUGOY
xou mpoo¥éoewy PeTall twv T1(k1), T2(k1), ..., Tm(k1). To 7i(k1), 72(k1), - ..,
Tm (k1) ©¢ exdveg tou k1 € E péow autopoppioumy tou E, eivon ototyeio tou
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E. "Apa, x&Ve e, (1 (k1), m2(k1), ..., Tm (k1)) elvor anotéheopa TOAATAACLACUOY
xa TpocVEcewy PeTag) oToyelnwv Tou E xou avixel oto E.
‘Eotw thpa tuyaio ¢ € G(E/F).

dlev(mi(kr), m2(k)s - oo Tm(k1))) =

= > i, (k1) Ty (k) ..o, (k1) | =

1<in <ig<- <@y <m

- > (73, (k1) (73, (k1)) - - (73, (k1)) =

1<i1 <io < <@y <m

= Y @n)E) @) k). (@) (k) =

1<i1<ig<-<ip<m

= > 7jy (k1) Ty (k1) - . 7, (K1),

1<j1<ge<<jo<m

yoel, ow 1, = T4, t = 1,2,..., v, clvon dxexpyéva otoiyela tne G(E/F).
Hpdypot, av ¥(m,) = ¥(Tiy) YE Tiy, F Tig, TO0T€ Y1 xde b € E éneton
(Y 7in )(0) = (¥ 7ig) (D) 1 P (Tin (b)) = ¥ (Tig (b)) 1, eMerdr) 0 ¢ ebvon éva mpog éva
Tio (b) = Tigz(b) Mo endyel 6T T;, = Ty WC oLVoPTHCELC UE (Blo TEdlo oplopoy,
t0 E, (810 clvoho oy, to E, xou (Bie Tiwéc ota ototyelo Tou E.

To tehevtaio ouurepaopa avtiPaivel Ty unodeon T;, # T, xou dpa, oL T, =
Tj,, t = 1,2,..., v, elvou droxexpéva otouyela e G(E/F). And ta mo mdvew
TEOXUTTEL,

Y(ew(ri(k1), m2(k1),. ... Tm(k1))) =
= > iy (k1) T (K1) - - 75, (k) =

1<1<ga<-<ju<m
= 61,(7'1(]61),’7'2(]{21), ey Tm(k‘l)),

v xdde ¢ € G(E/F) eq’ 6cov n 1 enehéyn tuyaio. Apa, x&de e, (11(k1), m2(k1),
ooy Tm(k1)) ovixer oto Fg xou ond v vndleon Fg = F. Ta e (mi(k1),
T2(k1), ..., Tm (k1)) mou eivor F o ouvteleotéc tou h(x) elvar orotyeia Tou F
xou 10 h(x) € Flx].

O pilec tou h(x) etvan 73(k1), i = 1,2, ..., m dnhadn, ot exdvee Tou ky =k
wéow xde otoyeiov tne G(E/F). Apo, xou n emédvo tou ky = k péow tou
id € G(E/F). To id(k1) = ki = k eivau pila tou h(z) xou ta h(z) € F[z],
p(x) € Flz] éyouv xow| pila 0 k. 3to teleutaio yépog tne amddellne tne §134
OelEaye OTL,

Av 300 moAuvdvupa a(x), b(x) Tou W8iou daxTuAioL TOALWVOULY
R[x| éxouv xow? pilla xow To a(x) eivan avdywyo otov R[x]|, tote
7o a(x) dwowpel To b(x) otov R[x].

Yy nepintwo| pog, to p(x) droupel To h(x) xou dpo, Ohec ot pilec ky =k, ko, . . .,
ky, Tou p(x) ebvon petadld tov pllov tou h(z). Autd onuaiver 6t m = deglh(x)] >
deg[p(x)] = n. Ané my §127, m = |G(E/F)| < (E : F) = n. Telxd, m =n
X0l TO CUUTEQPUOUA TROXUTTEL.
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§140. 'Ectw E.F copata pe EDF, E/F nencpacuévy) enéxtoo
Tou F. ¥tig §132, §134, §135, §136, §137, §138, §139 ancdciydn
7 wooduvapio Twv xATWwIL TEOTACEWLY,

e H E/F eivow xavovixy enéxtacn tou F.

0

e To E eivan ocorpa Srayweiopod yia xdnoto f(x) € Fix].

0

IG(E/F)| = (E: F).

To Fg =F.

)

e H E/K eivaw xavovixy enéxtacy yio xd0e evOLIUESO chdUL
K tov E,F.

§141. 'Ectw E,F ocopata pe EDF, E/F xoavovixh enéxtoot
tou F. 3Xe xd0e evodpeco copa K tov EF aviicToiyel po-
vadixy vrooudda G(E/K) tng G(E/F) nou éyel to K wc otadepd
cwua xou avTioTeopws. Enlong, F C Ky C Kz C E av xou pwovo av
G(E/Kz2) € G(E/K1) € G(E/F).

['o 1o evdd. 'Eotw F C K C E. ©¢touye,
K={reGE/F): 1(k)=k,Vk € K}.

To K Sev eivon xevéd agol nepiéyet tov id € G(E/F). To K C G(E/F) anb tov
oplopd tou. B delfoupe 6Tt o K elvan opdda we mpog v tedén tne G(E/F).

e AvT, Ty € K, t6t€ 0L Ty T xou T2 Ty glvan otowyela tne G(E/F) we «yvoue-
vay otoyelwv e G(E/F). Eunhéov, (11 12)(k) = 1i(m2(k)) = mi(k) =k
xou (to71)(k) = m2(11(k)) = m2(k) = k v xd0e k € K. Apa, 71 T2 xou
o1 € K xou 10 K elvon XAeloTtd ¢ Tpog TNy Teden.

7 7 /. 7. - / 7 14
e Oudétepo otowyeio Tne mpdéne oto K eivon 0 id Tou OTWC TEOEITOUE AV XEL
o€ aUTO.

e Av 7 €K, téte xu 71 € K apol, o 771 ebvan otowyelo e G(E/F) xou

k) = 77H(7(k)) = k v x89e k € K. Kdéde oroiyelo tou K éye

avtioTpogo.

e Encid) ta otoyeia tou K eivon xou otoyeia tne G(E/F), v autd oy de
1 TPOGETEPLOTIXOTNTA TOU KYVOUEVOLY, (oUviEoNC), CUVIPTACEMY.

To K ebvor 1 unooudda G(E/K) tne G(E/F) vyl tepiéyel Toug autogop@lopois
tou E nou eivon tautotixol oto K. Ened n E/F eivoar xavovix enéxtoon tou
F, an6 v §140, n E/K elvor xavovixy| enéxtaot tou evilopécou ompoatoc K
xou omd v §140 ex’ véou, to otaldepd owpa e G(E/K) eivar Kg = K. Apa,
oto evdidpeco odpa K tov B, F avuotowyel 1 utooudda G(E/K) e G(E/F)
ue otadepd ooua K.
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[t povadixdtnta tou evdéne. Eotw H # G(E/K) vnooudda tne G(E/F)
n onola €yel otadepd odua Ky = K. Enedh n E/K eivar xovovixr| enéxtaon
Tou K, elvan xou menepoopévn enéxtact tou K xou ond ty §75, E/K eivor amhi
olyePeuxn enéxtaon tou K xou dpo, B = K(c) v xdmowo ¢ € E olyePeixd eni
tou K. Eotw ¢1 = ¢, ¢2,. ..,y 0L pilec evog ehayloTou TOALWVOUOU TOU ¢ 6TO
Kz]. 'Eotww p(x) to moludvupo autéd. And tic §65, §71, to p(x) eivon avdywyo
oto K[xz] xou ot pileg tou elvon Sroxexpyéves. Onote, o Podude tou p(z) elvon n
xou omd tny §66, (E: K) = n.

‘Eotww |H| = m. ©cewpolpe 10 tohudvupo h(z) = [[ik, (x — 7i(cr)) pe
7; € H. ©u deifouye 6t h(z) € Klx].

m

h(z) =™+ (=1)" ey(ri(cr), malcr), .., Tn(er)) 2™,

v=1

ve ey(ri(c1), m2(c1), ..., Tm(c1)) M TWH TOL CTOLYELODOUC CUUUETEIXOD TONUG-
VOUOU e, (21, T2, . .., Ty) ot m—dda (11(c1), 2(c1), . .., Tm(c1)). And v popen
Toug, xdde e, (11(c1), 72(c1), - - -, Tim(c1)) Elvon amOTENEOUA TOAAATAACLACUOY KOl
mpocéoenmy petoll towv T1(c1), 12(c1), - .., Tm(c1). Tomi(c1), m2(c1), ..., Tm(c1)
¢ Eoveg Tou ¢ € E péow avtopopplop®y tou B, eivar otoryelan tou E. ‘A-
oa, x&e e, (11(c1),m(c1),. .., Tm(c1)) €lvor omOTENEOUA TOANATAAGLUCUMY Xtk
npocVéceny Yetald atolyeiny Tou E xou avixel oto E.
‘Eotw topa Tuyaio ¥ € H.

Y(ev(ri(c1), m2(c1), .o, Tmler))) =

= > Ti(c1) Tip (c1) - T (@) | =

1<t <t <<ty <m

- Z (13, (€1)) Y(Tip(c1)) - (T, (c1)) =

1<i1 <2< <1, <m

= Y @n)e)@m)@)... (n)a) =

1< <2< <1, <m

— > iy (1) Tjp(e1) - .. 7, (c1),

1<j1<ja < <jp<m

yth, ot =75, t = 1,2,..., v, elvon Sraxexpuéva otovyelo tng H. Tlpdyuat,
av P(Ti,) = PY(Tig) YE Tiy # Tig, T0TE Y& %40 b € E énectan (Y 73,)(b) =
(¥ 7i5)(b) (73, (b)) = 1 (Tig (b)) 1), emerd) 0 ¢ elvon éva mpog éva 7, (b) = Ti4 (D)
TOV ENAYEL OTL Ty, = T, G CLUVOPTHOELC UE (Blo Tedlo oplopoy, to E, idlo ohvolro
oY, To F, xau (dieg Tiwég ota ototyela Tou K.

To tehevtalo oupnépaopa avtBaiver v unodeon T, F Ti; xou dpo, oL
Y1, = T, t = 1,2,...,v, cvou Saxexpéva otoyelo g H. Amo ta mio
TV TEOXVTTEL,

Pley(mi(cr), 2(c1), .-y Tm(er))) =
- Z Ti(c1) Tjp(c1) ... T, (c1) =

1<j1 <2< <gp<m

=e,(mi(c1),m2(c1), -, Tm(c1)),
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v xdde ¢ € H e’ 6cov n ¢ emehéyn tuyado. Apo, xdde e, (11(c1), m2(c1),
...y Tm(c1)) avixer oto Ky xo and v unédeon Ky = K. Ta ey (ri(cr),
T2(c1), ..., Tm(c1)) mov elvan F ot ouvteheotéc Tou h(x) eivar otouyeio Tov K xou
w0 h(z) € K[z].

O ptleg tou h(z) elvan Ti(c1), @ = 1,2,...,m dnhadH, oL EXOVES TOU €] = ¢
uéow xdde otovyetouv tng H. Apa, xou 1 edvo Tou ¢ = ¢ péow tou id € H.
To id(c1) = ¢1 = ¢ givou pila Tou h(z) xou ta h(z) € K[z], p(x) € K[x] éyouv
xowt| pila 1o ¢. Kot” avoroyla pe v anddeln e §139, to p(z) Swupel o
h(z) xau dpa, dhec ot pilec ¢1 = ¢, ca,..., ¢p TOU p(x) eivon YeTalld TV EWLHOY
tou h(z). Autd onuaiver 61t m = deglh(z)] > deg[p(z)] = n. And v §127,
IG(E/K)| < (E:K)=n<m=|H| Te\xd, m =n.

Enedn n H éye unotedel unoouddo e G(E/F) pe otadepd owpa to K,
x&de otoyelo tne H eivar otoryeio tne G(E/F) nou elvar tavtotxd oto K.
‘Ouwc €€ optopoy, to otoyela e G(E/F) mou eivar tavtotxd oto K avixouy
oty G(E/K). Apa, ta otoyeia tne H avixouy oty G(E/K) xou n H i
vau yvhotor utoopdda e G(E/K) agol unodéoaue 6t H # G(E/K). Onore,
|IG(E/K)| > |H|. Ouwc, enedf n E/K eivon xovovixt| enéxtoon tou K ond
v §140, |G(E/K)| = (E : K) =n = m = |H|. "Apa, xoxwe vnodéoaye 6Tt
H#G(E/K)xu H=G(E/K).

INa o avtiotpogo. Eotw H unoouddo tne G(E/F'). O 6el&oupe 61, unde-
YEL Lovadixd evoidueco owpa K twv E, F, tou va eivar to otadepd oodua tne H.
BOewpolye T0 clvolo,

K={a€cF :7(a)=a,VT € H}.

Oa delZouye 6Tt T0 K elvan evdidueco oouo twv E, F.

Kdie otoyelo e H eivan xan otoyelo e G(E/F). Apa, yioa xdde a € F xou
xéde 7 € H, 7(a) = a xau F' C K. And tov oplopd tou, 10 K C E. Apxel va
amodel&ouye 6Tt To K elvan owua. Amo tny §2, apxel ta atotyeior Tou K vor iovo-
moovy T otntee (I11-19) we mpog v «tpdovecny xaL TOV «TOAATAACIAOUOY
Tou E.

(I1). Tw xdde a,b € K xou xdde 7 € H éyoupe, T(a+b) = 7(a) +7(b) = a+b,
T(b+a) =7(b) + 7(a) = b+ a. Emniéov, a +b = b+ a ywri o a,b avixouy
xat oto E mou ebvar oopa. ‘Apa, a +b=b+a € K.

(I2). Ané v §123, 7(0) = 0 vy x&de 7 € H ondte, 0 € K dnhadt, To oudéte-
eo oTolyelo TNg «mpooveongy» Tou F avixel oo K.

(I3). T xde a € K — {0}, xou xdde 7 € H and tnv §123 éyoupe, 7(—a) =
—7(a) = —a. Apa, vy xdde a € K — {0} 10 yovadixd tou avtideto we npog Ty
«mpboveony Tou E avixel oto K.

(I4). Ened to otoyeia tov K elvor xou otolyela tou oouatoc E, woylet yio
QUTA 1) TEOCETEQLO TIXN IBLOTNTA WS TPOS TNV «Tpdcvesny Tou E.

(I5). TIa xéde a,b € K xa xdde 7 € H éyoupe, 7(ab) = 7(a)7(b) = ab,
T7(ba) = 7(b) 7(a) = ba. Emniéov, ab = ba ywri to a,b avixouv xou oto E
mou elvon owpa. Apa, ab=ba € K.

(I6). An6 v §123, 7(1) = 1 yia xdde 7 € H ondte, 1 € K dnhadt, To oudéte-
e0 oToLyElD TOU «ToAaTAacLGUoVY Tou E avixel oto K.

(I7). T xéde a € K — {0}, xou x&9e 7 € H ond v §123 éyoupe, 7(a™ ) =
((a))™t = a7t "Apa, yio x49e a € K — {0} 10 povodixd tou aviiotpogo e



Halog Aaumdene— Hodvwvuuxéc Eéiod oeic EmAvboiuec dia Piluddv 78

TEOC TOV «TOANATAAGLOGUOY Tou B avixel oto K.

(I8). Emed) ta otoyeia tov K eivon xou otolyeia tov oouatoc E, woylet yio
AUTA 1) TEOCETEQLO TIXN IBLOTNTA WG TEOS TOV KTOANATAAGLICUOY Tou K.

(I9). Enedr) ta otoyeia tov K eivon xou otoyeia tou oouatoc E, woylet yio
QUTA 1) ETMUERLO TIXY) TOL «TOAAATAAGCIAoNOLY Tou I el tng «mpdoideongy tou F.
To K etvon povadixd yoti ebvar 1o yeyodltepo evdldueco ooua twv E, F' mou
ebvon otodepd owpa vty H. Kaun H = G(E/K). To cuunépacya Tpox nTeL.

It v anddelln tne tooduvayiog oyeTxd e Tnv oyéon tou teptéyeaie £YOUUE,
‘Eotw FF C K; C Ky C E. Kdie autopopplonds tou E mou eival Tautotindg
oto Ky elvan TautoTindg 0o unocivord tou Ko, to K. ‘Apa, xde otouyeio tng
G(E/Kj) eivar xou otoyeio tne G(E/Kq) %, G(E/K3) C G(E/K;).
Avuiotpdgwe, av G(E/K>) C G(E/Kq), yw xdde a € Ky xa xdde 7 €
G(E/Kj) énetan, 7(a) = a ywrtl o 7 elvon xou otoyelo te G(E /K1) dnhadn,
TautoTndg xou 6o K. ‘Apa, ta otovyela tou Ky yévovtac auetdBAnta and xdde
ototyelo e G(E/K3) avixouy oto otadepd odpo e G(E/K2) nmov and 1o
TpoNyoLUEVo pépoc Tne anddeline Eépouue 6Tl ebvan to K. Apa, K1 C K.

And ta mo mdvew eivon dpeco 6T, FCK; C Ky CE av xou wévo
av G(E/K) C G(E/Ky) C G(E/F).

§142. 'Ectw E,F copata pe EDF, E/F nencpacuévy) enéxtooT
tou F, K evdidueco copa twv EF, 7€ G(E/F),

7(K)={r(k) : ke K}.

Tote, To 7(K) eivan eniong eviidueco chdpa tov EF xou (K : F) =
(r(K) : F).

Eredr, FF C K C E xd&le oroigeio a € F avixer oto K xou a = 7(a) € 7(K)
onhadt, F C 7(K). Kdéde k € K avixet xau oto E. 7(k) € E xu 7(K) C E.
AeiEape 6t F C 7(K) C E. Anopéver va dei€oupe 6t 1o 7(K) elvon odua o¢
TEOS TNV «TEOGVEGT» XUl TOV KTOANATAACLAGUOY Tou K.

(I1). Tw xdde 7(a),7(b) € T(K) éyouvue, 7(a) + 7(b) = 7(a + b) € 7(K),
7(b) + 7(a) = 7(b+ a) € 7(K). Emnkéov, a+ b = b+ a ywrl o a,b avixouy
oto K mov givon oopa. Apa, 7(a) + 7(b) = 7(b) + 7(a) € T(K).

(I2). Ané v §123, 0 = 7(0) € 7(K) dnhadr, to oudétepo orotyeio tng
«mpboveoncy tou E avixet oto 7(K).

(I3). T xdde 7(a) € 7(K)—{0} and v §123 éyoupe, —7(a) = 7(—a) € 7(K).
‘Apa, v xdde 7(a) € 7(K)—{0} to povadixd tou avtideto we npog Ty «npbdove-
ony tou E avixe oto 7(K).

(I4). Enewdn to otouyeio tou 7(K) eivan xou ototyeia tou oouatog E, woylet yio
QUTA 1) TEOCETEQLO TIXN IBLOTNTA WS TPOS TNV «Tpdcvesny Tou E.

(I5). Twxdde 7(a), 7(b) € T(K) éxouvpe, 7(a) 7(b) = 7(ab) € 7(K), 7(b) T(a) =
T7(ba) € 7(K). Emniéov, ab = ba ywrti ta a,b avixouy oto K nou eivar ooy
‘Aga, 7(a) 7(b) = 7(b) T(a) € T(K).

(I6). Amé v §123, 1 = 7(1) € 7(K) ondte, 1 € 7(K) dnhadr, to oudétepo
otolyelo Tou «tolhamhactaopoly tou E avixel oto T(K).

(I7). Tw x&de 7(a) € 7(K) — {0}, and tnv §123 éyoupe, (1(a)) L =7(a"t) €
T(K). Apa, yo xdle 7(a) € 7(K) — {0} o povadixd tou avtioTpopo we tpoc
Tov «moAomhactaoudy tou E avixet oto 7(K).

—
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(I8). Enedn to otoryeio tou 7(K) eivan xou ototyeia tou oouatog E, woylet yio
QUTA 1) TEOCETEQLO TIXN IBLOTNTO WG TEOS TOV KTOANATAAGLICUOY Tou E.
(I9). Enewdn to otouyeio tou 7(K) eivan xou ototyeia tou oouatog E, woylet yio
QUTA 1 ETMUEQLO TIXY) TOU «TOAAAmAACIHopoLy Tou E eni tng «mpdoideongy tou E.
To 7(K) elvar evdidpeso odpa tov E, F. 'Eotww twpea (K : F) = n xou
{k1, ko, ... . ky} pio Bdon e enéxtoone K/F tou F. Enedh o k; € K,
T(ki) € T(K). Oua dei€ouue ot n {7(k1),7(k2),...,7(ky)} elvon pio Bdon tne
enéxtaone 7(K)/F tou F.
‘Eotw >y fiT(ki) =0ye f; € F. Tore,

n n n n
123
0=> 7(fir(ki) =Y 7(fik)=T (Z fzh‘) = 0="" fiki,
i=1 i=1 i=1 i=1
mou ouvendyetar f; = 0,7 = 1,2,...,n vyl o k;, og otovyela plog Bdong tng

enéxtaone K/F enl tou F, eivar ypopuxde aveldptnta eni tou F.

‘BEoww 7(k) € 7(K). To k w¢ otoyeio tou K ypdpeton w¢ Ypauix6s 6uvUaoUoS
v otoyelwy e Bdone {k1, ke, ..., ky} e enéxtoone K/F tou F. 'Etot,
vrdpyouv f; € F dote k=3 " fik; xo,

n n

T(k) =71 <Z fiki> =3 T(fik) =D r(fi)rlhi) =D fir(ki).
im1 i=1

i=1 i=1

Kdde otoyeio tou 7(K) yedpetar w¢ ypauuixés ouvduaoude eni tou F twv
otoyeiwv tou ouvohou {T(k1),7(ka),...,7(kn)}. Amnodeilape 6Tt TO GOvVOlO
{r(k1),7(k2),...,7(kn)} elvon pio Bdon tne enéxtoone 7(K)/F touv F xou n =
(K:F)=(1(K):F).

§143. 'Ectw E.F copata pe EDF, E/F enéxtaon tou F, ke E
aryeBewxd eni tov F, 7 € G(E/F) dote 7(k) =k. Téte, o 7 eivoun
Tavtotixdg oto F(k).

Anb v §66 mpoxintel 6t N enéxtaon F(k)/F eivaw nenepaouévn xaw av d ebvon 1
Budotaom e, xde otowyelo Tou F (k) yedpeton o S ) fi k' ue f; € F. Tore,

-1\ d-l a1 a1l
T (Z fi k‘z) =Y ()T =D far(k) =D fik
i=0 = i=0

=0 =0

xou xde otoiyeio Tou F (k) anewovileton yéow tou 7 otov eoautd tou. To ouy-
TEPAUOUOL TPOXUTTEL.

§144. 'Ectw E,F copata pe ED F, E/F enéxtoor touv F, K;, Ko
evodpeoa copata twv E/F. Ta Ki,Ks Aéyovtaw oculuy?h av v-
ndpyouvy ki, ks € E alyeBeuxd eni tou F oote ta ki, ks va €xyouv
éva (dLo eNdyroto toAvdvupo oo Fx] xow K1 = F(k1), K2 = F(ka).

§145. 'Ectw G opdda pe nencpacuévou tAfdoug ctovyeio, H u-
nooudda tne G, g€ G. Ta ocOvora gH, Hg Aéyoviow apioteed,
6egl obpunioxo tng H otnv G avrtictolywe.

Yy §90, anodetlope 6t 1 oudda G unopel v ypapel wc G = HU (g1 H)U- - - U
(gnH)pye gie G- (HU (@ H)U---U(gi-1 H)), 1 =1,2,...,n, go = 1 xu
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avd 0vo to H, g1 H,- -+, gn H dev €youv xowd ctoyelo. Aniadt), n G umopel va
YEUPEL WC TEMERPACUEVY) EVKOT EEVWY avd 8U0 AELOTERGOY CUUTAOXWY Tne H otny
G. Kat” avodroyio, n G unogel va ypagel wg Tenepaouévr évwon Zévev avd 0o
0elwv ouunAoxwy g H oty G. O 8Yo tpémol ypuprc eumepléyouy To (Bto
mAdo¢ cuumhoxwy. To mhdog Toug, ebvar o deixtng tng H oty G.

§146. 'Ectw EF copata we E DO F, E/F xavovixy enéxtacT Tov
F, k € E aAyeBewx6 eni tou F, p(x) € F[x] éva eAdyioto noALdVL-
@wo tou k oto F[x| BadwoV n, {k; =k, ka,...,ky} ot pilec tou p(x).
Tore, uvndpyouvv (E: F(ky)) Tto nAhog orowxeia 7 tng G(E/F) do=te
T(kl) :ki, i= 1,2,...,1’1.

Enedn, to F(k1) eivon evdidueco oopa twv E, F ond my §141, n G(E/F (k1))
elvar 1 povadix) utoouddo e G(E/F) nou éyel 1o F(k1) wc otoadepd owua
etvon dnhadi, 1 opdda Galois e enéxtoong E/F(k1). Eotww m o Seixtng g
G(E/F (k1)) otnv G(E/F). Enedy,

IG(E/F)| = [G(E/F) : G(E/F(k))]G(E/F(k1))| = m|G(E/F (k)]

xu |G(E/F)| > 1eq boov id € G(E/F), npoxintet 61t m € N — {0}. And v
8§66, (F(k1) : F') = n xou and tnv §49,

(B F) = (B: F(K)) (F(ky) : F) = (B : F(Ky)) .

Enedh n E/F eivon xovovixt| enéxtaon tou F, and my §140, |G(E/F)| = (E :
F). Enlone, ané v §140, n E/F (k1) elvar xovovixt| enéxtoon tou F(ky)
xu |G(E/F (k1)) = (£ : F(k1)). Enlong, |[G(E/F(k1))| > 1 ¢ 6oov id €
G(E/F (k). ‘Apc,

m|G(E/F (k)| = |G(E/F)| = (E: F) = (E: F(K1))n = [G(E/F(k1))|n,

mou and v §145, endyer 6w n G(E/F (k1)) éxer n 1o thfdoc Eéva petadld toug
obumhoxa oty G(E/F). 'Ecto,

U1 G(E/F(k)), Y2 G(E/F(k1)), ..., ¥nG(E/F(k1)),

ue Yy € G(E/F), t =1,2,...,n ta obumhoxa autd. And tnv §65, to p(z) eivan
avdywyo oto Flx] o pio pilla tou, n k1 = k, avixel oty xovovixr| ETEXTIoN
E/F wou F. Téte, naw 6hec ot pilec ki, ko, ..., ky tou p(x) avixouv oty e-
néxtoaon E/F tou F. Ané tny anddeiln e §124, n exdva ploc pilac tou p(z)
wéow evog otoyetou e G(E/F) eivon ex’ véou pila tou p(x). Apa, (k1) = ki,
vt =1,2,...,n, eivou pilec tou p(z).

Oa deiCoupe o, ov Y(ky), yia t = 1,2,...,n, eivon DXEXPUIEVES UETO-
&0 touc. 'Eotww, ¥;(k1) = (k1) v xdmowor j,t Soxexpuyuévo otolyeio Tou
{1,2,...,n}. Tére,

i(ky) = er(ky) = (U7 ) (k1) = ki = vy 4y € G(E/F(ky)),
yiatl, o 1, t e ebvan autopoppioude Tou B, (¢ <yvOUEvo» duTOLOp@IORGY TOU
E), xou ané v §143, tavtotxde oto F(k). Tndpyet w € G(E/F (k1)) wote,
(W ') =w = = hw € P G(B/F (k1)) =
U G(E/F(k1)) € e G(E/F(k1)),
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drono yiotl o oumhoxa eivar Eéva petald touc. Aceiloue howmdv 6t ot Py (ky),
vyt =1,2,...,n, eivor n 10 TA0oc droaxexpipéves petall Toug pilec tou p(z)
dpa,

{1(k1), Ya(k1), ..., (k1) } = {k1, ko, ..., kn}. (39)

‘Eotw pla pila k; tou p(z). Bewpolue to clvolo,
A; = {T S Q(E/F) : T(kjl) = k‘l}

To A; # 0 ywl, and Ty w6dTRTa TV cLVOALY oty (39), xdmowo Yy (ki) = k;.
Eotw 1 € A;. Tw xd9e 7 € A;, 0 ™17 € G(E/F) ¢ «ywéuevo» oTouyeiwy
e G(E/F). Emmiéov, (v 17)(k1) = Y1 (k1)) = ¥ (ki) = k1. And v
§143, o Y17 elvon towtotnde oo F(k1). Apa, o 917 ebvor ooyelo tne
G(E/F(k1)). Trdpyer w € G(E/F (k1)) worte,

Wiy =w=7=9vwepG(E/F(k)) =
A; CYG(E/F(k)),

o xdde w € G(E/F(k1)), o Yw € G(E/F) g «ywvouevoy ototyeinv g
G(E/F). Emnmiéov, (Yw)(kr) = ¢ (w(k1)) = (k1) = ki. Apa, 0 pw € A; xou
$G(E/F (k1)) C As. Tooud, As =  G(E/F(kr)) xan | Ail = | G(E/F(ky))| =
|G(E/F (k1))| = (E : F(k1)) xou 10 OUUTEROOUA TEOXUTTEL.

§147. 'Eoctw E.F copota pe EDF, E/F xavovixh enéxtoocy Tov
F. Ta evdidueoca oopata K1, Ko twv E F sivaw ouluy? av xou
novo av uvndeyet 7 € G(E/F) dote 7(K;) = Ka.

‘Eotw 6t undpyet 7 € G(E/F) wote 7(K1) = Ka. Ané v §131, n E/F eivou
Tenepacpévn enéxtacn Touv F. Enewdr, o K elvon evdidueco cwua twv E, F,
ond v §49, (E : F) = (E : Ky) (K : F) o 1 ddotoon (K @ F) ebvon
nencpacyévn. Anéd tny §75, K1 = F(k1) yw xdnowo ki € E olyeBeixd eni tou
F, ye éva ehdyioto mohudvupo p(x) oto Flz] Baduold n.

Ané v anddelln e §124, n edva pioc piloc tou p(z) péow evoc otoryeiov
e G(E/F) etvau ex’ véou pila tou p(x). Apa, T(k1) = kg € E eivon pla pilo Tou
p(z). Ané v §66, x&de ototyeio tou F(ky) yedpeton wg S0 fik} ue fi € F.
Omnére,

n—1 n—1
T(Zfﬂ#i): . Zfz k)’ Zfzkz,
1=0

1=0

Ondre,

n—1
KQ—TKl { (Zfzk?Z)fZEF}—{Zfzk%fZGF}

1=0

Ané v §142, 1o evdidueco ooua v E, F, 10 K, éyel Sdotaon (Ka : F) =
(7(Ky) : F) = (Kq : F) = n. HKy/F eiva nenepaopévn enéxtoon tou F
ue ddotoon n. Oo deifoupe dtt Ko = F(ka) delyvoviac 6Tt 0 obvoho K =
{1,ko, K2, . .., kgil} elvon pla Bdon tou Ky eni tou F.

Ané tov oploud tou Ko, xdde otoiyeio Tou Ko elvon ypouuixdc cuviuaouog
enl Tou F' twv otoyelov tou K. Apxel va detlouue 6TL ta otoryeio Tou K elvon
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Yeouuxwe aveEdotnta ent Tou F. Av oy yeouuxoe e€optnuéva ent tou F, tote
0 ko Va Aoy pila tohuwvipou tou Flz] Baduod wxpdtepou 1 ioov touv n — 1.
‘Etot, éva eldyloto tohumvugo tou kg oto Fz] Yo elye Boadud uxpdtepo tou n.

A6 v §125 duwe, éva eEAGyLOTO TOALMVUUO Tou kg oto Fz] eivar o p(x)
mou éyel Badud n. And v §65 dha o eNdylotar TohudVLpa Tou kp oto F[z]
eivar tne popyhc ap(x) pe a € F — {0}. O Baduéc toug eivar n. To kg dev
umopel vor éyet ehdytoto moluwdvupo oto Flz] Boduol uixpdtepou tou n. Apa,
Ta otovyeta Tou K elvon ypauuxae aveldotnta ent Tou F xan 1o K etvon pla Bdom
tou Ky eni tou F. To Ko, F(ka) éxouv (B Bdon ent tou F' ondte, eivon (oo Tao
Ky = F(k1), Ko = F(kg) eivar ouluyn yotl etvon evdidueoo odpota tov E, F
xou am6 Ty §125, tor kq, ko elvon otouyelor Tou B odyeBpuxd ent tou F xan €youv
éva (8o ehdyloto Tohuwvupo oto Fz].

‘Eotw topa 6t 1o Ky, Ko eivar ouluyh. Tote, Ky = F(ky), Ko = F(kg), ye
k1, kg otowyeio tou E ahyefeixd eni tou F' 1o omolo €youv éva (8lo eAdyioTo
Tohutvupo oto Flx] éotw Baduod n. And tny §146, undpyer 7 € G(E/F) dote
7(k1) = ko. Onore,

T<K1)={7'<ifzk%> : flEF}:{iﬂké f,‘EF}:F(kQ):KQ-
=0

i=0
To cupnépacyo anedely .

§148. 'Ecte G opdda. H H eivon xavovixy vroopdda tne G av
xou wovo av 1 H wooltaw pe 6Aeg tigc culuyrc owddeg Tne.

‘Eotw 61t n H elvou xavovixy) unoopdda e G. ‘Oleg ot ouluyrc opddeg tng H
evar ot g7V H g yiaxdde g € G. T xdde h € H xouxdde g € G, 709 *hge H
yiotl n H etvon xavovied|. ‘Apa, g7 H g C H vy xdde g € G. H H mepiéyet dhec
Tic oLLUYHC OUADES TNG.

Ané v &, v %89 h € H xow xdde g € G, h = g(g thg)g™t =
ghy g7t e hg € H ywtl n H eivon xavovixy. ‘Aga, Yy xdde g € G, n H
nepiéyeton oty g H g7t ‘Opwc, vyl xde g € G, gHg ' = (¢gY) THg ! =
b 'Hbyaaxddebe G. HH TepLEyeton o OAeg Tic oLlLYTC ouddec tng. And
Ta mponyoUueva tpoxOnTeL OTL 1 H 1oo0ton ye Oheg Tig oLLUYHC OMABES TNG.

‘Eotw 611 n H woltar ye okeg Tic ouluyrc opddec tne. Tote H = g_1 Hg
v x&e g € G. Apa, yiaxdde h € H xouxdde g € G,tog hge g 't Hg=H
xaw ) H elvon xavovux.

§149. 'Ecto E,F copata pe E DO F, E/F xavovixy enéxtacT Tou
F. Ta evdidueoca copata K1, Ko tov E F sivaw culuy? av xou
wovo av ot G(E/K;), G(E/Kz2) eivan oculuyhc opddes. 'Eva £vdi-
dueco copa K twv E,F endyel pia xavovixn enéxtacrn K/F tou
F av xouw wovo av 1 G(E/K) eivan xavovixh vroopdda tne G(E/F).

‘Eoto 6t ta Kq, Ko eivon ouluyh. And tnv §147, undpyer 7 € G(E/F) dote
(K1) = Ks. BEotw ¥ € G(E/K1). Tw xdde k € Ky, 77 1(k) € K1 xou
(k) = 77H(k) vt 0 1 eivon Tautotinde oto K. Omdre,

(r 7 (k) = 7(b(r7H (k) = 7(r7 (k) = (r 7~ ) (k) = k.
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To «ywépevor 79 771 autogoppioudv tou E eivor autopop@iopéc tou E xou
Tautotinde oto Koo Apa, 77t € G(E/K2) xu ¢ = 771 (7o) 7 Tou
onpaiver 611, xéde orotyelo tne G(E/K7) etvon xon ototyelo tne 7 1 G(E/Ka) T
dnhadh, G(E/K1) C T 1G(E/K))T.

‘Eow x € G(E/K>). T'a xdde b € Ki, 7(b) € Ko xou x(7(b)) = 7(b) yuoti
o x givau tawtoTiKog 6T0 Ko, Omote,

(rix)(b) = 7 (x(7 (b)) = 77 (b)) = (r ) () = .

To «ywépevor 771 x T autopoppoudy tou E elvar autopopplopdc tou B xou
Tautotinée oto Ky, Apa, 7 ixT € G(E/Ky) xu x = 7(7 7t x7) 7! ou
onuaiver 6T, xde otowyeio Tne G(E/K>) etvon xou ototyeto tne 7 G(E/Ky) 71
dnhadh, G(E/K2) C 7G(E/Ky) 7! A 771G(E/K2) T C G(E/K1). Tehxd,
G(E/Ky) =17 'G(E/K2) T xon oo G(E/K1), G(E/K3) etvor ouluyihc.

‘Eotw thpa 6t oo G(E/Kq), G(E/K>) eivan ouluyhc. Téte undpyer 7 €
G(E/F) dotwe G(E/Ky) =71 G(E/K3) 7. Eneidf n enéxtoon E/F tou F ebvou
xavovixt), and v §140, n enéxtoon E/Ky tou Ky eivon eniong xavovixy xou to
otadepd ooua e G(E/K7) eivar 10 Ky, 'Eotww b € Ky dote 10 7(b) & Ko.
Autéd onpoaiver 61, 1o T(b) Sev elvan oTolyeio tou otadepol oouatoc Ko tng
G(E/K).

Enewdy, 1o Ko w¢ otadepd owpa tne G(E/K3) woltou pe,

{keE: x(k)=k, Vx €G(E/K2)},
umdpyet x € G(E/K>) dote,

7(b) # x(1(b)) = b# 7 (x(7(b))) = (77" x 7)(b).

‘Opwe, oné v unédeon G(E/K1) = 71 G(E/K2) T, o 71 x7 € G(E/K))
TOU OTuoiveL OTL, TO <YWOUEVO» T LY T Elval TOUTOTIXOC AUTOUOPOIOPOC GTO
Ky xou dpa, b = (771 x 7)(b) avuPaivovtoc 1o Tponyoluevo cuutépuous b #
(71 x 7)(b). Koaxdde hoimdv vrnodéoape d1i undpyet b € Ky wote 1o 7(b) ¢ Ko.
Tehxd, 7(b) € Ko vy xdde b € Ky xou 7(K7) C K.

Enedn n enéxtaon E/F tou F elvon xovovxs, and v §140, n enéxtoon
E/K; wou K eivon eniong xovovix xou to otodepd owpo tne G(E/Kq) elvon to
Ki. 'Eotw k € Ky dote 1o 771(k) ¢ K. Autéd onpaiver 611, 1o 7 H(k) dev ebvon
ototyelo tou otodepol aduotog Ky e G(E/Kq).

Enedn, 1o K wg otadepd odpa e G(E/K) woldto e,

{be E: ¢(b)=0b,YV¢ € G(E/K1)},
undpyel ¥ € G(E/Kq) dorte,

T k) # (T k) = k# T((rTH(R)) = (T T (k).

‘Opwe, and v unddeon G(E/K1) = 771 G(E/Ks) T, 10 7971 € G(E/K>)
Tou onpaivel 6L, To «ywéuevoy» T T ! elvor ToUTOTINGS AUTOUOPPLOUGS GTO
Ko xou dpa, k = (79 771) (k) avuaivoviac to mponyoluevo cuurépacpa k #
(r 771 (k). Kaxde howmdy urodéoaue 6t undpyer k € Ko Gote o 7 1H(k) ¢
Ki. Tehxd, 771(k) € K1 yw xdde k € Ko xou 771(Ks) C Ky dnhodt), Ko C
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T(K71). ‘Eyoupe %0n anodei€et xan 6t 7(K7) € Ko xou dpo, 7(K1) = K.

‘Eotw thpa K/F pia xavovixf enéxtaon tou F. Kdde avdywyo moludvupgo 6to
Flz] mou éyer pio pilo oo K éyet bhec tic pilec Tou oo K. Av undpyel eviLdueco
ooua T twv E, F mou va elvar ouluyéc pe 1o K, tdte undpyouy ki, ka ototyela
touv E olyelpwd eni tou F' wote K = F(ky), T = F(k2) xou ta ky, kg €youv
éva (8o ehdyloto mohudvuuo p(x) oto Flz].

Ané v §65, to p(x) elvon avdywyo oto Flz] xou pla pilo Tou 1 k1 teptéyeto

oto K. Ané v xavovixémnta g enéxtaone K/F tou F, dhec ol pilec tou
p(x), (dpo xou n ka), nepiéyoviar oto K. To K = F(k;) nepiéyer to F xou 10 ko
oo, meptéyel xou 10 F(kg) = T. Yuunepaivoupe 6Tt 80 eVOIIUECO GOUA TwV
E, F mou ebvar ouluyéc tou K nepiéyetan oto K.
Ané v §141, oto K avuotowyel n G(E/K). Okeg ov ouluyrc ouddeg tng
G(E/K) ebvor ot w L G(E/K)w yio x80e w € G(E/F) mou and tnv §106 mpo-
xOTTEL 6T ebvon umoouddec e G(E/F). Anb tny §141, oe x4 w G(E/K)w
avTiotolyel éva evdldueco coua 1, v E, F' tou and 1o mpohto pépog tne §149
elvon ouluyég tou K. And 1o mponyoluevo cuurnépaoua, T, € K. And tny §141
npoxintel 61, G(E/K) C w ' G(E/K)w yw xdde w € G(E/F). Anhadi, 7
G(E/K) nepiéyeton oe dhec tic ouluyhic Tne opddee.

"Eotw éva ototyeio w1 w xdnowc wt G(E/K)w. Tow™ 9w avixel oty
G(E/F) wc «ywouevoy octoyeiwv tne G(E/F). H K/F oc xovovixy etvon xou
TenepaoUévn enéxtaon tou F. And tnv 8§75, undpyet k € K akyeBpwd enl Tou
F, e éva ehdyloto mohudvupo g(z) oto Flz], dote K = F(k). Ané v §65,
10 g(x) eivan avdywyo oto Fz] xou pio pila Tou n k avixel oto K.

Ané v xavovixdmnta g enéxtaone K/F tou F, 6hec o pilec tou g(x)
avixouy oto K. And v anddeln e §124, to w(k) elvon xdmota pila k; tou
g(x). H k; 6nwe npoavagépope avixer oto K. Apa, (ki) = k; vt o 9 ebvou
Tawtouxdc oto K we otoyeio e G(E/K). To,

(W ypw)(k) =0 (W(w(k)) = 0 (k) = w™ (k) = k.

Ané v §143, (w e w)(K) = (w Y w)(F(k)) = F(k) = K. Apy, ow tpw
elvor auTtopop@ouds Tou E tautotinds oto K xon whypwe G(F/K). Anodeilo-
ue 6t nw G(E/K)w C G(E/K) yw xd9c w € G(E/F). An\adh, n G(E/K)
neptéyer Ohec tic ouluyric g ouddec. Tehxd, and to nponyolueva, n G(E/K)
toolTon Pe OAeC Ti¢ oLLUYAC NS OddES Xou amd TNy §148 elvan xovovixy.

[No to avtiotpogo Tou cuunepdoyatog, Yewpolue K eVOIIUECO GOUL TV
E,F pe G(E/K) xavovixf unooudda tne G(E/F). Ané tnv §148, n G(E/K)
tooltan pe Tig oLUYAC TN umoouddes. Amd v §141 xan to me®To PéPog NG
§149, xde evdidueco cwua T' twv E, F' mou elvar culuyéc pe 1o K avtiotouyel
oe unoouddo e G(E/F) nou eivar ouluyhc pe v G(E/K).

‘Eotw T éva tétoto obpa xaw Hr n avtiotolyn opdda tou and v §141. H
Hrp eivon ouluyhc pe v G(E/K) xau fon ye avtr). Av T' C K, t6te and v
§141, G(E/K) C Hr drono yti and tyy unddeon G(E/K) = Hr. AvT D K,
t6te and ty §141, G(E/K) D Hr dtorno ytl and tnyv undéeon G(E/K) = Hr.
‘Apa, T'= K xou 1o K wo0tan ye 6hat tor suluyr oduotd Tou.

Arné v §131, n E/F elvaw nenepacpévn enéxtoon tou F. Enedy, to K
elvan evdidueco owpa Tov E, F, oand v §49, (E: F) = (E : K) (K : F) xou n
ddotaon (K : F) eivon nenepaopévn. And v §75, K = F(k) yw xdnow k € K
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olyeBpixd eni Tou F, ye éva ehdytoto Tolumvupo p(x) oto Flz] Baduol n. ‘Eotw
k1 = k,ka, ... ky o pillec tou p(z). Ta F(k;), i =1,2,...,n eivor evdidueoo
oopata v E, F xouw ouluyn yiotl, and v §125, ok, i = 1,2,...,n éyouv éva
B0 ehdyloto oto Flx] mohudvupo, to p(z). And 10 Tponyoluevo anotéheoua,

K =F(k)=F(ki)) = F(ks) =+ = F(ky),
mou onuaiver 6t to F(k1) nepéyer Ghec tic pilec tou p(z) ondre,
F(kjl) - F(kﬁl,k‘g,...,kn) - F(k‘l) :>K:F(k1) :F(kl,k‘g,...,kn),

xou to K glvan odpar dtaywptopol evéc tohuwviuou tou Flz]. Ané ty §140, n
K/ F elvou xovovixt| enéxtoon tou F.

§150. 'Ectw E,F cdpota pe E D F, E/F xavovixy enéxtacn touv F
pne Sudotaoy (E: F) =p npdto aptdud, ( o tpwTtapyixy p—0oTHh
eila tne povddac. Tote, 7 E(()/F(¢) slvon xavovixh enéxtoom
tou F((), didotaone (E(() : F(()) = p.

Eredh ' C E C E(C), and v §49 npoxintet,
(E(Q): F)=(EQ):E)(E:F). (40)
Eredh F' C F(¢) C E(¢), and v §49 mpoxintet,

(E(Q) : F) = (E(C) : F(¢) (F(C) : F). (41)
Onéte, and v unddeon xou Tic (40), (41) nadpvouye,
(E(Q): E)p = (E(C) : F(C)) (F(C) : F). (42)

H ¢ ebvon ahyefouxd enl tou F' we plla tou f(x) = aP — 1 € Flz]. And tnv §66,
n F(¢)/F eivan nenepaopévn enéxtaon tou F. Ernione, n ¢ elvou ahyefpixn eni
wouv E agol f(xz) € Flz] C Elz]. Anb v §66, n E(()/E civow nenepoouévn
enéxtoaon tou E. Ané v (42) 1 Sdotoon e E(C)/F(C) eivan nenepaopévn
yroth ov Aoy dmetpn téte xou 1) Sdotaon e £(()/E Yo frav drepn, dromno.

And v §104, n ¢ ¢ mpwtopyxh p-ooth pila Tng povadag etvor didpopn TS
Hovddoc ool mapdyet o xuxhixy) oudda, ty Z, t¢€ng p. Ondte, 0 = f(() =
P—-1=(¢C—-1) 5:01 " emdyer 6t ) ¢ ebvou pila Tou Zf;& rt € Flz] xou dpa,
o Bodude xde ehayiotou Tovwvigou e ¢ oto Flz] eivon uixpdtepoc 1 iooc
we p — 1. Anhad¥, (F(¢) : F) < p—1. Anb v (42), o p dioupel 10 yivéuevo
(E(Q): F(C)(F(C) : F). Aev propel va dronpet Ty didotaon (F(¢) : F) < p—1.
‘Apa o p Suapel v didotaon (E(C) = F(C)) xou (E(C) : F(C)) > p.

‘Eoww e(z) € Elz|, g(x) € Flz] ehaylotou Baduod nohudvupa tne ¢ ota
Elz], Flz] avtiotolywe. Emedn, Flz] C Elz] to g(x) elvor xar ToALGYLULO TOU
Elz] pe pila tnv (. Opwe, degle(z)] eivar o uxpdtepoc Podude avdueoo otoug
Boduotc twv tohuwviuwy tou Efz] tou éyouv ty ¢ wc pila. Ondte, degle(x)] <
deglg(x)]. Arb wny §66, (E(C) : E) = degle(n)] < deglg(x)] = (F(C) : F).

Ané v (42) nolpvouye,

v v
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Ané o nponyolueva, (E(C) : F(C)) =p.

H E/F ¢ xovovxt enéxtoon tou F elvon xou TETEQRUOUEVY ETEXTAOT, TOU
F. Ané v §75, undpyet e € E ahyefpixd eni tou F wote £ = F(e). 'Eotww
a(x) € Flx] éva ehdyloto nohuwvuuo tou e oto Fz] pe pilec e; = e, ea,.. ., ep.
Ané v §65, 10 a(x) elvou avédywyo oto Fz] xou plo pila tou 1 e = e avixel 6o
E. Ané v xavovixétnto tne enéxtaonc E/F, dhec ol pilec e, i = 1,2,...,n
avixouy cto K.

To E(C) mepiéyet pio npwtopyix p-ooth pila e povédac. Ko enedh and
v §104 bhec oL p-ootéc pllec Tre povédoc elvon tne wophc ¢4, j =0,1,...,p—
1, 6hec oL pootéc pilec tng povddog avixouv oto E((). Ondre,

E(C) = (F(el))(C) = F(€17C) 2 F(€17€27' . .,€n,C).

Ané v &, F(e1,() € F(ei,ea,...,en,C). Apa, E(C) = F(e1,e2,...,€n,()
elvar To owpa Soywetopol oty enéxtacn E(C)/F(¢) tou tohuwviuou h(z) =
(2P — 1) a(z) € (F(Q))[z]. And v §140, n E(C)/F () elvon xavovixi enéxtoon
Tou tou F(Q).

§151. 'Ectw F copa, x1,X2,...,Xn € F. H opifouvca Vandermonde
elvou 7,

1 x3 x2 ... xpt

2 n—1
1 x2 x5 -+ Xy
Vo=|. . . = I -
. . . tt . 1Si<j§n
1 x, x2 ... xo!

2 -1
1z xf xy X
2 —
1 zy 23 xh
Vn: . e
2 n—1
1 z, =z T,
1 oz a2 xrffl 1 —21 O 0
1z 23 :cg_l 0 1 -z 0
—I1
2 n—1
1 =z, =z Ty 0 O 0 1
1 0 0 0
B 1 (x2—z1) x2(x2—21) xy (2 — 1) B
-2
1 (zp—2x1) zp(xh —21) == (zy, — x1)
1z a3 xh 2
1 z3 x% a:g_Q
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]_ y]. y% P y?’ii
= H2§j§n (xj - xl) . . . . = (ETEO(YQ)YL%oSc)
Uoynot Unq 0 Uni

= H2§j§n (zj — 1) H1§i<j§n71 (yj —yi) =

= H2§j§n (zj — 1) H2§i<j§n (zj — i) = H1§i<j§n (j — ;).

§152. 'Ectw E,F copata, EDF, E/F xavovixy enéxtacn touv F
pne dudotaot (E:F)=p npdto agrdwd, to F nepiéyet Tig p—ooTég
plleg tng povddag. Tote, undpyouv cToiyeia aj,az,...,ap_1 € E
oote af € F xou E =F(aj,az,...,ap_1).

H E/F o¢ xavovixy| enéxtoon tou F eivon xou mencpacyévn. Anod tny §75 undpyet
e € E akyefowxd enl tou F' dote B = F(e). Ané v vnddeon, n Sdotaon
(E: F)=(F(e) : F) = p npddroc aptdude. And tic §65, §66, o Badudc xdde
eharylotou ToAuwvipou tou e oto Flz] eivon p. ‘Eotw e; = e, e, ..., e, o pileg
evoe ehaylotou mohuwvipou ¢(x) tou e oto Flz|. Anbd v §65 1o ¢(z) eivon
avdywyo oto Flz]. And v xavovwxémna e E/F 6lec o pilec tou ¢(x)
avixouy oto E. And tnv xavovixétnta tne E/F eniong, |G(E/F)| = (E: F) =
p. Ané v §105, n G(E/F) etvar xuxhixr ouddo xou e 0 p ¢ TpodTog efvou
weyahitepoc 1 loog tou 2, undpyel T € G(E/F) — {id} dote G(E/F) = (7).

Ané v anddeiln tne §124 ot etxdveg Twv pildv Tou g(x) p€ow TwY oToLYEIWY
e G(E/F) etvau ex’ véou pilec tou g(x). Omdre, oL T(e1), i = 1,2,...,p ebou
ollec tou q(z) Yo,

T'(er) = 7(7(---7(7(e1))))-

—_———

i—to TAidog
Oétoupe k; = 7(e1), i = 1,2,...,p. O 7 i =1,2,...,p e T p To TARDOC
droexpuuéva otowyeln e G(E/F). Avk; =kjyiw 1 <i < j <p, 6t 7¢(e1) =
(e1) f (7777 (e1) = e1. O 77771 € G(E/F) w¢ «ywbpevo» orolyelwy e
G(E/F). Aré v §143 o 7977 = id A 77 = 7%, 4rono yiott ta 7 vy £ =
1,2,...,p elvou doxexpluéva.

O k; elvor o1 p to TAfdoc Swaxexpruévec pilec tou q(x) dnhodn, {k1, ke, ...,
kp} = {e1,e2,...,ep} € E. Eoww ¢ pio npwtapyxf p-oot eila tne povido.
Ané tny §104, oL p-ootéc pilec Tre povddac etvon o1 1,¢, (2, ..., (P71 xow and v
unodeon dheg avixouy oto F. O€touye,

p

aj = Z C(iil)jkzﬁ J=01,....,p—1 (43)
=1

To h(z1,...,2p) = Y b | x; € Fl1,...,1p) clvon ocvppetod. And tnv §133,
wag =yt 1 ki=h(ki,...,ky) € F. T tov yevwhtopa T € G(E/F),

m(af) = [r(a)] = lr (Z c“”fki)] = [Z[T@)J‘“”T(ki)] =

i=1

— [Z C(il)jT(Ti(el))] — [Z C(il)jTiJrl(el)] _
=1

i=1
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p p p—l p
= Z =1 ki—l—l] = [C(pl)y kpi1 + Z =1 kz‘+1] =

Li=1 i=1
- p_l P

= ¢ VIig 4+ Z ¢=1J ki+1] ,
L i=1

yiott, kpr1 = 7PT(e1) = 7(7P(e1)) = 7(e1) = k1 €9 6o0v, TP = id and v
dopf) e G(E/F) = (7). "Aea,

p—1 p )
¢ (C”sz c"jkm)] =

=1

T(CL?) =

- » »
e )] -

- » » )
= ¢ (Z ¢=1J k‘,)] =[¢ aj]p ¢t af.

i—7to Thjdoc

Ondte, N ewmdva v aé’, j=1,2,...,p—1 yéow twv otoyeinv e G(E/F)
UEVEL QUETEPAN TN ETdyOVTAS OTL Tl a?, J=12,...,p— 1 avixouv cTo cTordepd
owpoe e G(E/F) mou and tnv xavovixodtnta e E/F xou v §140 eivar 1o
F. Enlornge, éyovroc deifel mo mhve 6t ag € F éneton 6t xou afy € F. H (43)
CovarypdpeTon W,

a1 [L (P e @] [k

a o(¢hH hH? o (et ko

a.j = 1 (C])l (Cj)2 . (Cj)'p—l k:j = A=JK.
Lo | L1 @y @ e | Ly

‘Ouwc 1 opilovoa tou J elvow tonou Vandermonde xou oné tnv §151, [J| =
HOSi<jSp—1 (¢ =¢)#0. Apa, K =J " A

Ocwpolye 10 owpo F(ag,ai,...,ap—1). Amnd ta mponyolueve, xdde k;,
i=1,2,...,p elvon éxgppoon otoyelwy Tou F(ag, ar,. .., ap—1) Yéow v npdie-
ov tou. Apa, 10 k, = TP(e1) = e1 avixel oto F(ag,a1,...,ap—1) xu E =
F(e1) C F(aop,a1,...,ap—1). Ané v &M\n, mo mdvw éyoupe dellel 6Tt ta ¢
xou ki, i =1,2,...,p avixouv oto E. And v (43) o w0 a4, @ = 1,2,...,p
avixouy oto E xou F(ag,ai,...,ap—1) € F(e1) = E. To cuunépacpo tpoxintel
ened F(ay,...,ap—1) = F(ag,a1,...,ap—1) €9 boov ap € F.

§153. 'Ectw L,E F copata, LOF, f(x) € F[x], E To cohpa dva-
ywetopo touv f(x) otnv L/F, 7 G(E/F) eivow emihbowwy. Tore,
undeyel oepd copdtwy F=KiCK; C---C K, 1 CK, =E dote
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vy j=0,1,...,n -1 n Kj;1/Kj eivow xavovixn enéxtaon tou K; pe
Sudotaon (Kji1 : Kj) = pj npwto aptduo.

Ané v emhvowémta e G(E/F) xaw ty §107, undpyet xavovixy| oelpd uto-
ouddwv e G(E/F),

voteywj =0,1,...,n—1nGj41 elvou xavovix untoopdda e G e deixtn [Gj
Gj11] = pj mpddto apriud. Ano v §140, n E/F eivon xavovinr| enéxtoon tou F
e’ 6cov and TNy undvear, 1o E elvar oy dlaywpetopol x3motou ToAUwYOUOoL
tou Flz]. Ané v §141, oe xdde G, j = 0,1,...,n avtiotoiyel evdildueco omua
K; wwv E, F ¢ote 10 Kj va elvon 10 otadepd oopa tne G xa G5 = G(E/Kj).
Enlong, and tnv §141 npoximntel ot v Gjp1 C G éneton K; € Kjy1. Ondrte,
UTIAPYEL OELRE COUATWY,

F=K¢CKiC---CK,1CK,=F.

Ané v §140, n E/ K eivan xavovixd enéxtoon tou K xou (B : Kj) = |G(E/Kj)|.
Enedf n Gj41 ebvan xavovixy| unoopddo tne G and v §149, n K1/ K; ebvau
xavovixy| enéxtaon tou K. Ernlong,
(E: Kj)
(B:K) = (B: Kjn) (Kjin: Kj) = (K0 Kj) = s =
( : ]+1)
G(E/K))| |G
= =[G :Gi1 = pi,
G/ (Gl 02 Gl =0

X0l TO CUUTEPAUOUO TTEOXUTTEL.

§154. 'Ectw L,E,F copoata, LD F, f(x) € F[x], E to copa draym-
ewopoV tou f(x) otnv L/F. Av 7 G(E/F) sivou emihbowun, tote 1
ToALwVLULXY| eglowon f(x) =0 elvon eniAboun S ELlixdV.

‘Eotw 6t n G(E/F) eivon emhbown. And ty §153, undpyet oepd owudtoy,

oote v j = 0,1,...,n — 1 n Kj1/K; elvar xavoviny| enéxtaon tou K pe
Swdotaon (K11 : Kj) = pj npdto apuiud. Eotw (G pla mpwtapyxd pj—0oth
oila e povddac. And tnv §150, n Kj11(¢;)/K;(¢;) eivar xovovixh enéxtaon
tou K;((;) pe dwdotaon (K11(¢) : Kj((5)) = pj mpdto aprdud. Enedn n (;
elvon mpwTopyxf pj—00Th il g povddag and v §104, to K;((j) mepéyel
bheg g pj-ootég pileg g povddag. Ao tny §152, undpyouv aje € Kjt1((j),
(=1,2,...,p; — 1 dote a% € K;(¢j) nou,

§51
Kj1(G) = (K5(G))(aji, ajo, - - - ajp,-1) = Kj(Gsaz1, a2, - - aj,-1))-

Onote,
K;(G) € Kj(Gran) C Kj(G,a1,a52) C -+ C Ki((, a1, ajp;—1)) =
= K;11(G), (45)
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UE ij =1¢€ KJ(CJ) 0ol CL?; S Kj(Cj,ajl, .. .aj(g_l)), (=1,2,... yPj — 1 viode-
tovTag Tov ouBohops Kj((j, ajo) = Kj((5). And tnv (45) n Kj(¢5)/K;(¢)
etvan pllwr) enéxtaon tou K;((;) Uhoug pj — 1. Buveyilovtog pe v Bioe Aoy,

Kj1(G) € Kjpi(G,G1) € Kjpi(G, Gy agpn1) €

< Kj—i-l(ij Cj+1s A(j+1)1 a(j+1)2) C...C

C Ej1(Gr Gty a1 - QG4 (o —1) =

= (Kj1(Gr1s QGan)1s - -5 O(41) (pgsy - (G) =

= (Kj32(¢4+1))(G) = Kjra(Gji i) (46)

pe ¢t =1 € Kja(G), xou al()ﬁll)g € Kjr1(G, Gy O(i41)15 - - - AG41)(4=1) )
¢ =1,2,...,pj+1 — 1 vodetwdvtag tov cupBohioud Kj+1(Cj,Cj+1,a(j+1)0) =
Kj1(Gy Gigr)- And v (46) m Kjr2(¢G, Gt1)/Kj+1(GG) ebvan pllued) enéxtaon
tou Kj11(¢;) Odoug pjt1.

Emniéov, n Ko(¢o)/ Ko eivar pllixr enéxtaon tou Ko Ooug 1 e’ boov
1 € Ky And ty (44) xon to Tponyolpeve enarywmyixd TpoxOnTeL oL,

Po __
0

o H K(¢o)/ Ko eivon pllixhy enéxtaon tou Ky nenepaouévou vijouc.
o H Ki(¢o)/Ko(Co) etvan pilixny enéxtaon tou Ko({p) nenepaopévou Glhouc.

o H K5(Co,¢1)/K1(Co) ebvon pilixdy enéxtaom tou K (o) nenepaouévou vijouc.

e H K,,(C0,C1,---Cn—-1)/Kn-1(C0,C1,---,Cn—2)) elvon pilixs) enéxtoon tou
Kpn—1(¢0, €1, - - -5 Cn—2) menepaouévou Oihoug.

Apa, N K (Co,Cry- -5 Cn1)/ Ko elvar pllint) enéxtaon nenepaocuévou Uoug tou
Ko = F. Emuniéov, E = K,, C K,(C0,C1,--.,Cn—1) %ot T0 ouuTépooUa Tpo-
xOTUTEL.

§155. 'Ectw F copa, f: Q — Fg o woopoppiopds tne §5. Opilou-
pe v ouvdpetnon g: Qx| — Fglx] pe g (X, aix') = >, f(ai) x'.
Tote, n g elvon loopoppLomds daxTuiny.
Eotw b(z) = Y1, biz' € Fglz]. Enedd o f elvou ioopopgiopde, etvor ent tou
F xou dpo umdpyouv ¢; € Q dote f(gi) = bi. Oétouue a(x) = D0, ¢
Tére, g(a(z)) = b(x) xau n g elvon eni Tov Flz].

Eotw ar(z) = Yy quaz’ € Qlz], ax(z) = Y12, quiz’ € Q[z] dote
g(a1(x)) = g(az(x)). Tére,

glar(@) = glas(@) = > Flaw)a' =3 fla)a' =
=0 =0

ny =mng =nxo f(q) = f(g) =
Ny =Ny =N XU q1; =q2i, 1 = 1,2,...,n.

R

yioti o wopopglopde feivan éva tpog éva. Apa, aq(z) = ag(z) xaw 1 g eivan éva
mpog éva. Eniong,
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g(ar(z) + az(z))

g(ai(x) az(x))

Holvwvuuiée Eéiod oeic EmAvoes dia Pillixdv

=0

max{ni,n2} .
g Y (@it )| =

max{ni,n2}

> flau+aqu)a’ =

=0

max{ni,n2}

Z [f(Qh) + f(q%)] {L‘i =

=0
Z flqi) = + Z flap) o =
=0 i=0

g(a1(2)) + g(az(x)).

ni+ne 7 '
gl Do Dl a-pai| 2| =

i=0 | j=0

ni+no 7
> of Qi) 25 | ©' =
=0 0

Jj=

n1+n2 7
> (Z Flara—y) f(Q2j)) R

i=0 \ j=0

ni

Z flau) ' Z flgei) 2’ =
=0

1=0

g(a1(z)) g(az(z)).

H g Swrtnpel tic npdEeic tou Q[z]. To ouunépacpo TpoxVnTeL.

91

§156. 'Ectw F copa, p npdtog aptdpnog, Fg to copa tng §5. To
a(x) = P x eivaw avdywyo oto Folx].

‘Eotw 61 10 ¢(x) dev ebvar avdywyo oto Fglz].
o aixt € Fglz], ax(x)

q(z) = a(x) b(z). 'Eotw g o wwoyopyiopde e §155. Tote,

g H(a())

g Har(@) ax(@)) = g~ (a1(x)) g~ (a2(2)) =

Téte vndpyouv ai(x) =
o2 bi 2t € Fglz] e n1 > 1, ng > 1 wote
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[y

p— ) ni ) n2
Yot =) fMa)at Yy
=0 1=0 i=0

ToU onpouva 6tLto Y b, 0 7¥ ¢ Tohudvupo tou Q[z] ev etvan avdywyo oto Q[z],
dromo and to [9] tne Phoypagiac. To cuunépaoua npoxinTeL.

§157. 'Ectw F copa, p ntpdtoc apwdnds, Fg to codpa tne §5, ¢
wla TpwTapyixr p—ooth pila tng wovddag. H G(Fg(¢)/Fg) =ivoun
XUXALXY OB,

Ano v §104, n ¢ wg mpwTapyh p-ooTh eila TNg povddag mapdyel T U-
TONOLTIEC ]%OO‘EéQ etlec g povddag dea, ¢ # 1. H ¢ cog piCoc Tou 2P — 1 =
(r—1) Zp o *' € Fpl] etvon tehixd pila tou g(x) = Zp o o' € Fglx] mou and
v §156 elvan avdywyo oto Fglz].

‘Eoww f(z) € Folz] éva eNdytoto nohuwvuuo tne ¢ oto Fglz]. And v §65,
10 f(z) elvon avdywyo oto Fplz]. And 1o tekeutalo pépoc e amddelng tng
§139, ta f(z), q(x) Swupolv t0 éva T0 dhho oto Fplz]. Ouwe xou ta 8o eivou
avdywyo oto Fgla]. Ondte, pnopolv va dloupoly to éva 1o dhho oto Fgla] uévo
av umdpyouv a,b € Fp — {0} wote f(z) = aq(z) xu g(x) = b f(x). And v
teleutada todTnTa xon T §65, t0 g(x) eivan éva eAdyloTo TOAUGVUUO TNE ¢ 6TO
Folx].

Eq” 6cov 1 ¢ mopdyel Oheg Ti¢ p-ootég pileg tng povddag, autég ebvar Tng
wopphic ¢F, k=0,1,...,p—1. To Fg(¢) mepiéyet tic duvdpeic tne ¢ dpa meptéyet
Tig p-ooTég pileg Tng povddag. Ot p-ootéc plleg Tng povddoag Ck, k=1,...,p—1
etvan ot pilec tou g(x). To Fg(() mepiéyer ohec ¢ pileg evic ehoylotou Tohuw-
vopou e ¢. And v §126, |G(Fo(¢)/Fg)| =p — 1.

Eivar yvwoté anotéleopa tne Oewploc Aptdudv, ([4], Oedpnua 27, oehida
102), 6Tt yio x&de mpdhTo p undpyel otoiyelo g € {1,2,...,p—1} Gote, gP L =1
(mod p) xouw 0 p — 1 elvon 0 puxpdTepOg VeTINOC aXEPAUOC UE TNV WOLOTNTO AUTH.
Téte, I' = {g (mod p),g? (mod p),...,g°~! (mod p)} = {1,2,...,p—1} yioxi
ta otouyeio Tou I' efvon T p — 1 1o mARBog BragopeTind urdhoina tng Euxheldetog
dradpeonc pe tov p. Hpdypott, av dYo otoyele tou T my. o g* (mod p) xou
¢’ (mod p) pe 1 <i < j<p—1+Hta lox, té1e ¢/ = ¢g° (mod p) xow ¢/ " = 1
(mod p) ue 1 < j—i < p—1, dromo and v WO T0U p — 1. Aci€ope hotndy
ot o atotyeta Tou I ebvon Braxexpiuéva xow p—1 1o mAdoc. And tov oploud toug
efvar umdhowna e Evxeidelac diadpeone pe tov p. Apoa, I' = {1,2,...,p — 1}.

Ané v anddeln tne §126, xdde Swgpopetxd otoweio e G(Fo(()/Fop)
ametxovilet Ty ¢ oe pio Swapopetind| pila tou g(x) Tou avixet oto Fg((). Anhodn,
oty mepintwot pac eneldr dhec o pilec tou g(z) avixouv oo Fg((), xde
drapopeTtin otowyelo tre G(Fo(¢)/Fo) arexoviler Ty ¢ oe pio Stopopetind X,
kE=1,2,...,p—1. ©étoupe 14 10 croiyeio tne G(Fp(C)/Fg) Y 0 ontolo toylet
74(¢) = ¢9. Tote, yiwk = 1,2,...,p—1 ot g* = phy + up pe 0 < uy < p.
Orére, (7" = ((P)M (1 = (M = (900 P) o 7(() = (9" = (9" (modP). Aga,
yio k =1,2,....,p—1 ot Tglf ebvan ovouyeion tne G(Fp(C)/Fo) we «ywopevoy
ototyelwv e G(Fo(()/Fo) mou anewxoviCouv tny ¢ otic dtagopeTtinés pilec Tou
q(z).

Anéd 1o mo mdvw ot T, elvan p — 1 1o mARloc Saxexpéva oTotyeld TNg
G(Fg(C)/Fg). Onwc éyouue #dn deiler n G(Fo(¢)/Fo) éxet p — 1 1o mhfdog
otouyelo. Tehnd, G(Fo(C)/Fo) = {79,7'92, e ,7'571} X0l TO CUUTEPUOUA TRO-

k
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WOTTEL.

§158. 'Ectw F copa, G éva ocOvolo avtopoppiopnony tou F, (to
G dev nepLé€y el LTOYPEWTIXA OAOLE TOLG avToRopPLomoLs tou F).
Av 710 G slvol TENEPATUEVO %Al XAELCTO WG TROG TO KYLWOUEVOY,
(cOvdeom), Twv avTopopPPLoUtY, ToTE To G eivon opdda.

‘Ectw 611 10 G nepiéyel n 1o nAfdog ctoyeion. ‘Eotw 7 éva otoiyelo tou G.
Eq@" 6cov 10 G elvor ®xAEIGTO WG TEOG TO KYLWVOUEVO» TV OUTOUORPLOUMY T
7,72 T ebvan otowyelo Tou G Enedd to G mepiéyel pévo n otouyel
Yo TEENEL TOLAdYLIOTOV 000 X TWV T, 2,0, va ebvan oo, Eotw 6Tt
=7l pe 1 <i<j<n+1 Onéte 77 =id. To teheutaio cuumépaoua
endyel 6Tl 0 id avixel oto G.

Emuniéov, av j —i =10 7 = id xa o avtiotpopdg tou avixel oto G. Av
j—i>1, 1t61¢ =il — 7731 — jd xon o avtiotpogog tou T elvan o Fi—i—l
mou avhxel 610 G wg Yvopevo ctolyeiwy tou G.

§159. 'Ectw L,E,F copata, LOEDF, k€ L aAyeBeuxd eni twv
E.F, K ={ki =k, ks,....kn} T0 cOvoro twv plldV evog ehayictou
ToALwVOKOL qg(x) Tov k oto E[x]. 'Ectw 6t ta otouyeio Tou K
avrxouv ota E(k),F(k). YuvuBoAifovue pe 7 Tov neploptopd tou
T € G(E(k)/E) oo F(k), P={r : € G(E(k)/E)}. Toze, to P eivon
vrooudda tne G(F(k)/F).

Ané v §126, n G(E(k)/E) nepiéyel n 1o thfdoc otolyela €10 TV onoiny
amewoviler v ki = k oe diagopetind| plla kj, 7 =1,2,...,n tou gp(z). Eotw
qr(z) éva eNdyoto Tolumvugo tou k oto Flz]|. Enedh Flz] C Elz], to ¢p(x)
elvar xou tohudvupo tov Elx]. Ta gp(x), ge(x) elvor tohudvupa touv Elx] xou
éyouv xown pllo v k1 = k. Emnhéov, and tmy §65 o gr(x) elvar avdywyo
oto Elz]. Ané to teleutaio pépoc tne anddeline e §139, to qr(z) droupel to
qr(x) oto Elx] xa ot pilec tou gqp(x) elvon xa pileg tou gr(x). Apoa, ot kj,
Jj=1,2,...,n civau pilec xu tou gp(x). Evdeyouévime, to gr(x) €xer neplo-
o6tepec pilec v kj, j = 1,2,...,n yotl donpoluevo and 1o g () mpoxdntel
deglqr(x)] > deglgr(x)]. Ko evdeyopévoe, m > n and autéc Tic pilec avixouv
oto F(k). Ané v unddeon ndviwe Eépoupe 6Tt TOLRAYIGTOV Ol N T0 TAKYOC
oilec kj, j =1,2,...,n, tou qp(z), (Bnhadh, ot pileg tou gr(x)), avixouv oto

Ané my §126, n G(F(k)/F) nepiéyer m 1o mAfdoc ototyela €xaoTo TV
omolwv amewxoviler v ki = k oe Swgopetiny pila Tou gp(x) ond autéc Tou
avixouy oto F(k). Ané ta tponyolueva tpoxintel 61, n to TAdoc otouyela Tne
G(F(k)/F) anewovilouv v k1 = k otic dlapopetinée pilec kj, j = 1,2,...,n
tou ¢g(z). 'Boww n = dp = deglqp ()], dr = deglqgr(z)]. And v §66,

dp—1
F(k‘):{z fikt ftGF},
=0

dp—1
E(k)—{z er kb eteE}.
t=0

7

Yupporiloupe pe 75 t0 ototyelo e G(E(k)/E) wote 7j(k1) = 1j(k) = kj. And
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TOV 0pLoUb TOU Ty,
dp—1 dp—1
Tj (Z €tkt> = Z 6,5]65'.
t=0 t=0
O neploptopde (75), tou 75 oto F(k) avagépeton otny Spdomn tou T, oe exelva to
otowyelo Tou E(k) mou avixouv oto F(k) C E(k). o ta otouyeio tov E (k) mou
aviAxouy xat oto F(k) woylet,

dp—1 dp—1
> ek = Y ik
t=0 t=0

Ondte, yo xdde otouyeio Efﬁo_l et k' tou E(k) mou avixer oo F(k) éyouye,

drp—1 dp—1
(7)r <Z etkt> = (T (Z ftkt> =
t=0

t=0
dp—1 drp—1
= Z ft [(TJ)T(k)]t_ Z ft [Tj(k)]t =
t=0 t=0
dp—1
=3 fikt. (47)
t=0

Eneds duwe F(k) C E(k), to otoyeia tou E(k) mou avixouv xou oto F(k)
ouyxpotolv 6ho to F (k). H (47) endyer tov xoavéva opiouol tou (75), oTa
otowyeio tou F(k).

‘Onwe avagépope mo néve, n to tAfdoc ototyelo e G(F(k)/F) anewxo-
viCouv v ki = k ot dapopetiée pilec kj, 7 = 1,2,...,n tou gp(z). Eotww
;€ G(F(k)/F) wote (k) = kj. Anb tov oplopd tou 9;,

dp—1 dp—1
W (Z ftkt> = > fikl (48)
t=0 t=0

Ané tic (47), (48) mpoximter 6Tt ou (7j)y, ¥ eivan loeg ouvapTthoe oto F(k).
Apa, (15)r = ¥ € G(F(k)/F) o ¢ ovvénew P C G(F(k)/F). Ioybel xou to
avtioTtpogo dnhadn, av ¥; € G(F(k)/F) ye (k) = kj, j = 1,2,...,n, t01€
0 1; enexteiveton oe otoyelo 7; € G(E(k)/E) pe 1j(k) = k;j xou (15)r = ;.
Hpdrypatt, av oplcouye,

dp—1 dp—1
Tj (Z etkt> = Z etkﬁ.
=0 t=0
oT1j € G(E(k)/E) xu o (15)y = v;. H anédeilln 6w o 75 € G(E(k)/E) i
v axpBg Blar ue auTthy Tou mopovoldletar otny §126 oe oyéon pe To exel
amodewxvudpevo anotéheoua w € G(E/F) = G(F(k)/F) ye E otn 9éon tou
F xoa L ot ¥éon tou E. Méypic otiyunc €youpe Oellel 6Tt T0 P mepléyet
oxpBoe exelvor T otovyelo 5 tne G(F(k)/F) yw ta onola toylel (k) = kj,
i=12,...,n
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Ou deifouye tpa 6Tt To P elvon opdda we mpog Ty npdén e G(F(k)/F). 'E-
ot (75)r, (10)r € P. Tpénel mpdta va Sef€oupe 6Tt xou to «yvopevoy (7;), (1¢)r €
P. Ané ta mponyolueva, xdde otoyeio tou P oolton pe €va otolyelo tng
G(F(k)/F) mou anewxovilet Ty ki = k otig dwopopetinég pilec kj, j = 1,2,...,n
oL gg(z) xou avtioteogpns. Apa, (75), = ¢ € G(F(k)/F) ve ¥;(k) = k;j xou
(1e)r = o € G(F(k)/F) ve Yo(k) = ke, §,€ € {1,2,...,n}. T vo avixet
T0 «ywopevoy (7;), (T¢)r ot0 P apxel vo undpyet otouyeio s € G(F(k)/F) ye
Ys(k) = ks, s € {1,2,...,n} dote (75), (T¢)r = Vs 1 L0OBLVEPOS V) 1y = s,

To 1 1y ebvan ototyelo e G(F(k)/F) ¢ «ywopevoy cTtolyelwy tng ouddag
G(F(k)/F). Emn)éov, (¢ 1) (k) = ¥j(e(k)) = j(ke). Opwe to ky elvon pila
tou ggp(z) xou and ta npoavapepVévta, ;(ke) = (75)r(ke) = Tj(ke) = ks ye
s € {1,2,...,n} vl andé v §126, 1o otoiyeloa e G(E(k)/E) anexovilouv
T1¢ pilec tou g () oc pilec tou qp(x). Apa, (Vj 1) (k) = ks e s € {1,2,...,n}
X0 T0 «<YWOuevoy (7;), (1¢)r € P.

To P eivan évo xhelot6 ¢ mpog Ty mpdén tne G(F(k)/F') xou nenepoouévo
¢ Tpog to TABog Twv oTotyelwy Tou Teptyel GUVORO auTopop@toUny Tou F(k).
Ané tny §158, T0 P eivon ouddo we TEOS TO <YIVOUEVOY AUTOUORPICUMDY, Kol GOV
unooUvoro e G(F(k)/F') eivon vrooudda tng.

§160. 'Ectw F cdpa, p npdtoc aptduds, ¢ wic p—0cth npwtoe-
xxhA pilla tne povddag. H G(F(()/F) eivor xUxAix?, opdda.

Oewpolpe 0 oOvoho P twv meploplop®y twv otoyeiwy e G(F(C)/F) oto
Fo(¢). An6 my 85, Fg C F. 'Eotw gp(x) éva ehdytoto mtokudvupo g ¢ oto
Flz] xou qry(x) éva ehdyioto mohudvugo tne ¢ oto Fplr]. Ané tnv §65, 1o
qr (), qry () ebvon avdywya ot Fz], Folz] aviiotolywe. Ané tnv §156, xau to
q(x) = Ef;ol 7 ebvon avdywyo oto Folz]. Emmiéov, ol pllec tou q(x) ebvou ou
¢, C% ... ¢rh

Ta qry (), q(w) ebvon avdywya oto Fglz] %o €youv xowr pilla tv (. Ané t0
teleutado pépog tne amddeine tne §139, to qry () dupel T0 q(7) oTo Fglr] xou
avtioteégwe. Apa, q(x) = a qry(v) e a € Fp—{0}. Ané tnv §65, to q(z) eivon
éva eMdyLoTo ToAUGVUPO TNe ¢ oTo Fo[z] xon oty cuvéyela avtl Tou gy (z) Yo
yenotpornowotue 1o g(x). To g(z) avixer xou oto Flz] agol, Fglz] C Flz]. Ta
q(x), qr(x) éxouv xown pila v ¢ xou 10 gp(x) eivon avdywyo oto Flz]. And
T0 TeheuTalo Pépog Tne anddeting e §139, to gr(z) donpel o ¢(z) oto Fx] xon
ot pilec tou gr(z) mepéyovia otic pilec Tou g(z).

"Apa, bhec o pilec evic ehayiotouv molvwvipou e ¢ oto F[z] tepéyovton
oto otvoro {¢,¢2%,...,CP7 1} 1wy plldv Tou g(z). Ou pilec Tou q(z) avixouy
oto Fg(() xou oto F((). "Apa, ot pilec evog ehayiotou toAvwviuou tne ¢ oto
Flz] avixouv ota Fg(¢) xaw F(¢). Anéd tnv §159, to P eivan vnoopdda tne
G(Fg(C)/Fg) n onola G(F(¢)/Fa) pe ™ oetpd tng, amd v §157, elvan xuxhixr
oudda. Amo g §90, §98, §126, npoxintel 611, N G(Fo(()/Fo) €xer nenepaouévn
&N, N &N e P Srpel v 8EN e G(Fp(¢)/Fo) xou dpo n P ebvar xuxhinn
ouddaL.

Egapuélovtac v anddeln e §159 vy E = F, F = Fy, qe(z) = qr(x),
k = ¢, K 10 abvoho tov pillodv tou gp(x) mpoxintel ot xdle otoiyeio tng P
enextelvetaw oe otowyeio e G(F(()/F). Erione, ta otoiyeia tne P eivon to
ototyeta tng G(F(€)/F) nepopopéva ato F(¢). To otoyela twv G(F(C)/F)
xan P Beloxovton oe éva mpog éva xan entl avtiototyio. Emmiéov, and tnv §126
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x&de otoyeio e G(F(C)/F) anewoviler v ¢ oe pila tou gr(z) dnhodA, o
wémota dOvon ¢F ue k € {1,2,...,p—1}. Ondte, av 7 € G(F(¢)/F), 7(¢) = ¢*
v xdmowo k € {1,2,...,p— 1}.

YuuBohiloupe ye 7 Tov mEploptoud tou T oto F((¢). Anéd tov optoubd tou
Tr, 1 0pdON TOU T, TAVK OTNV ¢ €lvon 1 BEdoT TOU T TAVKW OTNV ¢ OTAY TNV
¢ v BAénoue we ototyelo tou Fp((). Opwe n ¢, elvon towtdypova ototyeio
xou tou F(C) xou tou Fg(€). Apa, 6tav o T dpa mévew oty ¢ we ototyeio
Tou F(C) Towtdypova Spo méve oe auTAV xou we ototyeio tou F((). Tehwxd,
¢F =7(¢) = 7(¢). Anhadn, o Tepopiopde x&de orotyeiov e G(F(¢)/F) oto
Fo(Q), enlong amewovilet tnv ¢ otny (Bla dOvoun Fueke{1,2,....,p—1} oTNY
omnola to ¢ anewoviletar and o avtiotoryo otoryelo e G(F(¢)/F) nou édwoe
TOV TEPLOPICUO AUTO.

YuuBohiloupe e [1]g évay yEVVATORA TNG XUXAXAC WC PO TNV TEAETN «YL-
VOUEVOY ouddag P. Otwpolue 1o atoyelo 74 € G(F(()/F) tou omolou mepio-
elopoe oto F(€) ebvar o [1,]4. Oa dei&ouue 6t xde otoyelo e G(F(C)/F)
YedpeTton we SVvoun tou 7,. ‘Eotw ¢ € G(F(C)/F), 1, o nepopionde tou ¢ 60
Fo(€). And v §66 xou tov opioud twv ¥, iy,

drp—1 dp—1 dp—1
0 <Z fe ct> =Y Q" =Y HeeQ) (49)
t=0 t=0 t=0

ve dp = deglqr(x)], fr € F. Opwcg, ¢, € P xou dpo, ¢, = [Tr]f] v xdmolo
¢ € N. Ylugova pe to 600 avapépape mo méve, T4(¢) = [1:],(¢) = ¢* vy
xémow k € {1,2,...,p—1}. Ondre,

Q) = [1]g(Q) = [mle([mle (- [m]e([7]4(C))) =

{—70 TA\dog
= Tyl (14(O))) = Q).
S———

£—70 T\hdog

A6 v (49) xou TV mponyolUen lo6TNTa, PUTopOVUUE VoL Yedhoupe,
dp—1 dp—1 dp—1
) (Z ftct) = > ALY =Y £{FQY =
t=0 t=0 t=0
dp—1
=7 (Z fi ct).
t=0
H televtalo ootnta endyet Ot ) = 7'5 X0l TO CUUTEQPUOUA TTROXUTTEL.
§161. 'Ectw E,F copata, p npdtoc apwdnods, to F nepiéyer Tig
p—ootég pileg tng povddac, ke E, k¢ F, kP ¢ F. H F(k)/F eivou
xavovixy enéxtacn tou F pe Sudotaor (F(k): F) =p.

‘Eotw (¢ pla mpotapyxr p—ooth pila tng wovddoc. And ty §104 ol p-ootéc pilec
ollec g povddoag yedgovton wg (M pe m =0,1,2,...,p — 1. And v unddeon
oo ¢(Muem=0,1,2,...,p— 1 aviixouv oto F. To h(z) = 2P — kP € F[z] éye
ollec e k(™ pe m = 0,1,2,...,p — 1yt h(x) = kP [(k~12)? — 1]. O k(™
we m=0,1,2,...,p— 1 avixouv oto F (k).
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‘Eotw K oopa ye FF C K C F(k) 1o onolo nepiéyet tic pilec tou h(z).
Téte, 10 K nepiéyel to k xou 1o F dpa xou 1o F'(k). And tnv uvnddeon yio 1o K
npoxinter K = F(k). H F(k)/F eivaw n uxpbtepn enéxtaon tou F eviog tou B
mou meptéyel Tic pilec tou h(x). To F(k) elvou 10 odya Swywplopod tou h(z)
oty enéxtaon E/F xou and ty §140 n F(k)/F eivoar xoavovixi| enéxtoon tou F
o [G(F(k)/F)| = (F(k) : F).

Av (F(k) : F) =1, t6te F(k) = F xu k € F dtono and tnyv vnddeon,.
Apa, (F(k): F)>2xou |G(F(k)/F)| > 2. Av yia x&Ve 7 € G(F(k)/F) woybet
7(k) = k, t6te and ty §143 npoxintel 611 dho o ototyeta tne G(F(k)/F) etvon
0 TOWTOTIXOC auTopopPlouds xou dpa |G(F(k)/F)| = 1 drono. Ymdpyer hoinbv
T € G(F(k)/F) dote 7(k) # k. And tny §123,

0=7(0) = 7(h(k)) = (k" — k) = 7(k*) — 7(k?) = [7(K)]" — k",

vl to kP € F xou o 7 givon towtotxde oto F. Apa, to 7(k) € {k, k(, k ...,
k(P Opowc 7(k) # k ondte, 7(k) = k(™ v xdmoo m € {1,2,...,p— 1},

xor (™M = @ v xdnoo m € {1,2,...,p—1}. Ouvm,p eivon npddTol uetad Touc
xou a6 Tic §96, §104 n ¢ elvan mpwtapy x| p-ooTy pila T Yovddag. O€touue
w= % =(". Hw avixel oto F and v undieon tng §161. Ondre,
T(k) = wk,
(k) = 1(r(k) =71(Wwk) =7(w)7(k) =w (wk) = Wk,
k) = 7(72(k)) = 7(W? k) = 7(W?) T(k) = W (wk) = V3K,

k) = 7(P7HE) =7(WP T E) = (WP (k) = P (wk) = WP k.
Eotw 6t 78 = 77 yia xdnow 4,5 pe 1 < i < j < p. Tére, 7i(k) = 77/ (k) A
Wk =wk#w™ =1 Anbd my §104, n w wc mpwTapyxf p-ooth pila Tne
HOVEdaS Tapdryel TNV XUXALXY opddo Z Twv p-oaT®y plldv TNS Yovadag 1 omolo
amd Ty §103 éyel p to o otowyele. Ered to olvoro {1, w? w?, ... wi ™t}
elvor xuxA urooudda g Z, amd ™y §90 1 &N g J — ¢ Stonpel TNy TEEN p
e Z dromo. Apa, ou T, 72,..., 7P elvou p To Thdoc Blaxexpuuéva otowyela Tne
G(F(k)/F) xu |G(F(k)/F)| > p. 'Exouue ®on deiet 6t |G(F'(k)/F)| = (F(k) :
F) onéte, (F(k): F) > p.

Ané v &M\, 1 8§66 endyer ot (F(k) : F) = deg[f(z)] pe f(z) éva ehdytoto
Tohutvupo tou k oto Flz]. Enedh 1o k eivan pila tou h(x) = aP — kP € F[z]
énetan 6t deg[f(x)] < deglh(z)] = p xou (F(k): F) < p. Tend, (F(k) : F) =
D %OL TO CUUTEQUCUN TROXVTTEL.

§162. 'Ectw Rj copata, j=0,1,...,n—1, Rj;1 = Rj( »/aj), aj € R,
r/aj € Rj, pj npedyTog aprdpog, ry/aj pla pj—ooty pila tou a;. Tote,
Yo n > 1, n ospd coPATOY,

RoCR; C---CRy_1 CRy,

enexTelVETAUL OE CELPA CHUATWY,

ROZFOQFIQ"'gFm—lgFmv
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wote v j=0,1,...,m—1 7 Fj;/F; eivow xavovixy enéxtacy Tou
F; pe dudotaoy (Fjiq : Fj) = q; mtpdto aprdwd xaw Ry, C Fy,.

Oewpolyue TNV GELRd CLUATLY,
RyCcRiC---CR, 1 CR,, (50)

mou uag 66Unxe amd Ty unddeon. XuuBoiiCouue pe (G ulo TewTUEY XY Pj—OTH
oila e povddac. Eotw 6t o n = 1. Térte, n oepd cwpdtwy (50) yiveton
Ry C Ry.

1. Av (p € Ry, 161 bhec oL py—00Tég pileg Tng povddoag avrxouv oto Ry yiott
amd v §104 autée yedgovton we Suvdyels tne (. Erlong, Ro( ro/ag, Co) =
Ro( 7/ag) = Ry. And v unddeon, #/ag & Ro evd, ag € Rg. Tore,
(7p/ap)?® = ag € Ro xou amd v §161 n Ro( »/ag)/Ro civon xavovixr
enéxtoon tou Ry Sudotaone (Ro( »/ap) @ Ro) = po. Anhadr, umdpyet

GELPA COUATWY,
Ry = Fy C F1 = Ry = Ro( %/ao), (51)

oote 1 F1/Fy elvon xovoviny| enéxtaon touv Fy pe ddotaon (Fy @ Fy) =
po TewTto opud xou Ry C Fi. Xe auth v mepintwon 1o {nrolyevo
ouunépaopo loyVel yio m = 1 xou ta oopota Fy, Fi g (51).

2. 'BEoww (o € Ro. And v §160 n G(Ro(Co)/Ro) etvon xuxhixh ouddo. And
™y §126 1 G(Ro(Co)/Ro) eivon mencpaopévn oudda xou and v §110 ebvou
emAbon oudde. To Ro((p) mepiéyer tic po—ootéc pilec ¢f tne povéde,
t=0,1,2,...,p0 — 1. Apa, t0 Ry({p) meptéyet Tic pilec tou moAUeVOHOU
q(z) = Zfigl 7' € Ro[z]. Av odua K ye Ry € K C Ry((o) mepéyer Tic
pilec tou g(z), tote MEpéyel v (p. Omdte, Ro(¢p) € K. Tehxd, K =
Ry (Co) xou to Ro((p) elvon to pixpdtepo odua otnv enéxtaon R1(Co)/Ro
mou mepéyet tc pilec tou ¢g(z). To Ry((p) elvon ompa daywplopgol tou
q(z) oty enéxtoon Ri(¢p)/Ro. Egapuélovtoac tny §153 ye L = R1((o),
E = Ry((o), F' = Ry, f(z) = q(z) npoximtel 611, UTdpyEL OELOd CLUATOV,

Ro = Too € Ton € -+ € Togy—1) € Tor, = Ro(Co), (52)
wote v j = 0,1,...,00 — 1 1 Ty(jq1)/Toj bvon xavovixr| eméxtacn tou
Toj pe 8dotaon (Togj41) : Toj) = doj meoTo cpriuo.

Av rp/ag € Ro(Co), t6te Ro(Co) = Ro(Co, W/ao) = (Ro(»/ao))(Co) =
R1(¢o) éromo ywti Ry C Ry. Omndte, »/ag € Ro(Co) eved, ((»/ap) =
ap € Ry C Ro(Co). To Ry(Co) mepéyovtac v (o meptéyel OheC TS po—
00Tég plleg Tng povadac. Ano tny §161, n enéxtaon,

(Ro(¢0))( "/a0)/Ro(Co) 2 (Ro( %/a))(Co)/Ro(Go) = Ri(¢o)/Ro(Co)s

elvon xovovixry enéxtaon tou Ro({p) pe ddotaon (R1(Co) : Ro(¢o)) = po
TeoTo aptiud. Amd v (52) xou TO TEONYOVUEVO AMOTENECUO TPOXUTTEL
OTL UTIdPYEL GELRA COUAT®Y,

Ro =Too € Tor C -+ € Ty(ge—1) € Toey = Ro(Co) C R1(Co),  (53)
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wote yoo j = 0,1,...,0 — 117 To(j+1)/T0j elvol xavovixr) EmEXTACT TOU
To; pe ddotaon (To(j41) = Toj) = doj medTo apriuo, n Ri(Co)/Ro(Co) ebvou
xovovix| enéxtaoct touv Ro((p) pe ddotaon (R1(Co) : Ro(Co)) = po mpdto
aprdud xou Ry C Ri((p). Xe auth v nepintwon 1o {nToluevo cuptépaoud
oyLel Yo m = Lo+ 1 xou o ooparta Fy = Too, F1 = 1o, - - -, Fin—1 = Tou,,
Fin = Ri(Co) e (53).

Hpoywenvtog emaywyixd, utodéTouue 6TL T0 cuuTEpacua Loy Vet yon > 1. Tote,
n (50) yivetw Ry C Ry C -+ C Ry,. Anb tnv npoavagepdeioo unddeon g
emoywyNg, 1 oelpd cwpdtwy oty (50) enextelveton o€ GELRd CWUETWY,

ROZFOQFIQ"'gmelgFm7 (54)

wote vy j = 0,1,...,m — 1 n Fj41/F; ebvar xavovx| enéxtaon tou Fj pe
Swdotaon (Fj41 @ Fj) = g5 mpodto opdud xou R, C F,. Oo anodellouye ot
T0 ouunépooya toylel xou v n 4+ 1. Téte, n (50) yivetrw Ry C Ry C -+ C
Ryt1. And v unddeon g enaywyhc, to wépoc tne (50) mou mepthouBdvel
Toug TEKMTOoUS N 4 1 dpoug Tng dnhady, To Ry C Ry C --- C R, enexteiveton
oty oepd ouudtny (54). Oo enexteivoupe tepautépn v (54) Hote ol dpol e
VoL IXAVOTIOLOUY TNG AMOUTHOELS TOU TPOG AmOBELEY) GUUTEPACUATOS Xou Yiar 1 + 1
OnhadA, yioe n + 2 to o dpoug oty (50).

1. Av (, € Fy,, t01E Ohec oL pp—00TéC plleg TN Yovddag avixouy oto F,
yiotl and Ty §104 autéc ypdpovtal wg BUVAES TNS (p-

1.1. Av »/a,, € Fyy,, 167€ 10 Ryyqq, moU and v undieon tne §162 iooltan
ve Ry(my/an), mepiéyeton oto Fip. Auto vl 1o F, mepiéyel ta Ry,
XU Pp/an,.  Ye oauth TV mepintwon 1o mpog amddellrn cuumépuoud
oy Vel yio v (54) n onolo dev ypeldleton TEPUTERL ETEXTAOT).

1.2. Av »y/a, & Fy,, t6te enedn (/an)’™ = ap, € R, C Fy, ond tny
§161 n Fy,( 7¢/an)/Fp eivon xovovixs| eméxtaon tou Fy, Sdotaong
(Em(P/an) @ Frn) = pn. Anhodn, n (54) enexteiveton otnyv oeipd

COUATWY,
Ry=FyCF C---CFyu1CF, CFyn=Fn(®a,), (55)

oote yw j = 0,1,...,m n Fj41/Fj elvan xavovixt| enéxtaon tou F
we dwdotaon (Fjqq : Fj) = g mpodto apudud o Ryt = Ry( 7/an) C
Fpq1 yotl R, € Fy, C© Frup xan /a, € Fpq. Ye auth v
Tep(nTWoN To TEog anddEIE cuUTEpAoUA Loy VEL YIo TNV GELRd CWHUATLY
(55).

2. Av (, & By, t61e omd v §160 1 G(Fr (Cn) /i) ebvon xuxhxi ouddo. And
™V §126 ) G(Fn(Cn)/ Fim) elvon nenepaopévn opddo xon and tnyv §110 ebvou
emhlown opdda. To F,(En) mepiéyer Tic pn—ootéc pilec ¢ tne povddoag,
t=0,1,2,...,pp — 1. Apa, 10 Fp,(Gr) mepLéyer tic pilec tou moAumvipou
q(z) = Pt @t € Fla]. Av odypa K pe F, C K C Fp(Cp) mepiéyer Tic
pilec tou q(x), tote MEpyel Y (. Omdte, Fipy(Gn) C K. Tehwxd, K =
Fp(Cn) xou 10 Fiyy (Gr) gbvon o wixpdrepo ooua otny enéxtacn Fi(Cn)/Fm
Tou neptEyel Tic pilec tou ¢(x). To Fpp,((y) bvon oddua Staywpetopol tou g(z)
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oty enéxtaon F,(¢n)/Frm. Egopuélovtac v §153 ye L = E = F,,(C),
F =F,, f(z) = q(z) npoxintel 611, undpyel oelpd cmudtmy,

Foy=Tmo ST €+ C Tm(ém—l) - Tmlm = Fm(Cn)a (56)

wote Yo j = 0,1, b — 10 Ty j41y/ Tinj € xavovixs| enéxtacn tou
Ty pe owotaon (Tryj41) : Tmg) = dmj mp@T0 apriud.

2.1.

2.2,

Av r/a, € Fip(Gp), 161€ 10 Ryqq, mou omé v unddeon tne §162
woltan pe Ry, ( r¢/ay), nepiéyetan 670 Fip(Cn). Autéd vl 1o Fp(Cn)
Tepéyel T [y xou /Gy, Xe auth TV TEp(mTwor To Teog anddelln
CUUTERUOUNL LOYVEL Yol TNV GELRY COUATWY,
Ry = IWCHC---CF,1CF,=
= Tm() - Tml c..-C Tm(ﬂm—l) - Tmém = Fm((n)y

ToL TEOXVTTEL amd TNV enéxtoon T (54) uéow tne (56).

Av r/a, & Fin(Cn), t6t€ enedh) (7/an)’ = an € Ry C Fiy(Cn),
ond v 8161 1 (F1n(Ga)) ( P8/an)/ Fin(Gr) ebvon xavovinn eméxtacn tou
Fin(Cn) 0otaong ((Fm(Cn))(»/an) : Fin(Cn)) = pn. Anhodh, n (56)

EMEXTEIVETOL GTNY OELEd COUATWY,

F, = TmO CTym C---C Tm(ﬁm—l) C Tmfm = Fm(Cn) -

S (Fm(G))(an),
1) eMovaGUEBOALOVTAC XUTUAAAAGS TOL COUATA, GTNY CELRd COUATWY,

Fm - Fm+1g"'gFm—l—(m—lgFm+€m:Fm(Cn)g

C Bt = (Fn(G))(7¢/an), (57)
oote vy j = 0,1,...,0m N Foyjt1/Fmej elvon xovovixr enéxto-

on v Fi4j pe 0otoon (Fnijt1 @ Fingj) = Gmej 1edT0 00duo
xou Ry = Rn( pW) C Fnien+1 vt Ry, C Fy, C Froe,, C
Frt,+1 @ »/a, € Frpp,41. Xe oqut) TNV Teplntwon To mpog
ATODEIET) CUUTEPAOUA LOYVEL YIoL TNV OELRd COUATWY,

Ry = FoCH C--CFyp1CF,C
- Fm+lg"'gFm+€m—1gFm+€m:Fm(Cn)g
C Fnitp+1 = (Fin(Cn))( &Y, an),

Tou tpoxVTTEL o TNy enéxtao e (54) péow tne (57).

Tehxd, anodellaue emaymYXO To cupnépacya g §162 o xdde mepintwon.

§163. 'Ectw LE, F copoata, LOEDF, f(x) € F[x], E to cdpa dio-
xwetopoU tou f(x) otnv enéxtaon L/F, 7 f(x) = 0 eivow emiAbowun
O plixwv. Tote UNAEYEL CELPA CWUATWY,

F=FgCF;C- CFy 1 CFy,

wote, ECF, xouw vy j=0,1,..., m—1 n Fj;;/F; eivow xavovix
enéxtacy tou F; ue didotaon (Fjiq: Fj) = q; mpdto aprdud.
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Ané i §77, §78 undpyel oepd cLUdTLY,
F=RyCRiC---CRy1CRy, (58)

wote v j =0,1,...,n—1, Rjy1 = Rj( »/aj), a; € Rj, »y/aj & R;, pj mpodrog
aprduoe, ry/aj plo pj—ooth plla Tov aj, E C R,,.

Av 1 oepd (58) nepiéyet ubvo évay 6po dniadn, n =0, tdte £ C Ry = F xou
n e&lowon f(z) = 0 elvou emhbown S plixcdv oto Flz]. To omua doywptopol
tou f(x) oty enéxtoon L/F eivar to F yutl and 1o nponyoluevo xou tny
unédeon npoxinter F' C E C F. "Atono yitl and v unddeon F C E.

Apa, oty (58) €youpe n > 1 xou and v §162 npoxdnter 6t 1 (58) enexte-
tvetal oc oelEd COUATWY,

Ry=FyCF, C---Cly 1 CFEy,

oote ywo j = 0,1,...,m —11n Fj11/F; eivan xavovixr| enéxtaon tou Fj pe di-
dotoon (Fjp1 : Fj) = q; tpdto opudud xou Ry, C Fy,. And tic diémteg g (58)
ouwe E C R, C Fy, xou T0 GUUTEQUCUO TEOXOTTEL.

§164. 'Ectw LE. F copoata, LOEDF, f(x) € F[x|, E to cdpo dio-
xwetopoU tou f(x) otnv enéxtaon L/F, 7 f(x) = 0 eivow emiAbowun
Ol prlixwv. Tote URdEYEL CELPA CWUATWY,

F=E)CE, C--CE, 1 CE,,

wote, E=E, xou yia j=0,1,....,.n -1 n Ej;1/E; sivou xavovixn
enéxtacy tou E; pe diudotaocy (Ejiq : Ej) = p; npdto aptduo.
And v §163, undpyel oelRd COUAT®Y,

F=FyCF C---CFp_1 CFE,, (59)

wote, E C Fyxanyioj =0,1,...,m—1nFj11/F; elvou xavovixy| enéxtacn tou
F; pe ddotaon (Fjp1 @ Fj) = gj tpwto apdpd. Ta j = 0,1, ..., m dewpolue to
cwuata, B = F; N E. 'Etol, npoxintel n oxohoudla cwudtony,

F=ECEC---CEn1CE,=E,

Oa delouye 6ty j = 0,1,...,m — 1 elte Ej11 = Ej eite n Ej41/E; e
xovovixy enéxtaon tou E; e Sudotaon (Ejq1 @ Ej) nedto apudud. And my (59)
xon Ty §49 mpoxdmtel oL,

J

(Fje1: Fo) = [[ (Fia : F). (60)

i=0
Ou dwotdoec (Fiyr ¢ Fy) elvan mpotol aptiuol dpo tenepacpéves. Omdte xan 1
dwdotaon (Fj41 : Fp) elvon menepaoyévn. Emmiéoy,

F():FoﬂEgEj:FjﬂEgEj+1:F}+1ﬂEgF}+1:>
Fo CE; C Ejpq CFjq.

Onote,
(Fj41: Fo) = (Fja1 2 Ejpa) (Ejg < Ej) (Ej < Fo). (61)



Halog Aaumdxne_ IloAvwvuuwiéc E&ow oeic EmAbowec o Pl 102

Ané v (60) to ywoéuevo (61) eivon memepaouévo. ‘Apa, xar xdle mopdyovtog
Tou ywopévou (61) etvon nenepacuévoc. Eneton dt n Sidotoon (Ejq1 : Ej) eivou
TEMEQUOUEV Xa amd TNV §75, undpyel e € Ej1 ohyefownd enl tou E; ote
Eji1 = FEj(e). Enedn, Ejy1 C E,, = E énctn Ej(e) C Exue € E.

1. Avemnhéov e € Fj, t6te e € F;NE = Ej xu Ej11 = Ej(e) = E; ondre,
TEOXUTTEL 1) TEWOTN TEPIMTWOT Tou YEAoUE Vo amodel&oupe.

2. BowegF;. Ouwce € Ejy1 = Fj1NE xoue € E mov endyet e € Fjiq.
Emnéov, Fj C Fj1. Ondte, F; C Fj(e) C Fj1. Opwg, and tny §49,

qj = (Fjt1: Fj) = (Fja : Fy(e)) (Fj(e) : Fy).

Enedy| o g; elvon mpodhtog apriudg, n teleutaio wodTtnta onuolvel OTL elte
(Fj(e) : Fj) =1 elte (Fj(e) : Fj) = ¢;. H npodyn neplntwon anoppinteto
yiatl ahdde Vo Aray Fj(e) = Fj xou e € Fj drono. Apa, (Fj(e) : Fj) = g;
xou (Fj41 1 Fj(e)) = 1 mou pe v oepd tou ouvendyeton Fjp = Fj(e).
Enedd n Fj11/F; ebvon xavovixy| enéxtoon tou Fj and tny §140 mpoxintel
6w |G(Fj1/Fy)| = (Fj1 2 Fj) = g5

Hponyoupévawe anodeiaye 6t (Fj(e) : F;) = q;. Anhadh, n Fj(e)/F; eivou
TENEPAUOEVT) ETéEXTAON Tou F xou amd v §75 n Fj(e)/F etvou ahyePpuxh
enéxtaon tou Fj. Ané tny §63, xdide otoiyeio tou Fj(e) eivan ahyeBpixd ent
Tou Fjj. Apa, 10 e elvon alyeBpxd enl Tou Fj xou €0Tw hi, () éva ehdyioto
ToluGvupo tou e oto Fjlz]. Enedd (Fj(e) : Fj) = g; ond v §66 énetou
deglhr, ()] = g

Ané v §126, n G(Fj11/F;) nepiéyet té6oa otoyela 660 10 TARY0C TV
ey tou hp, (7) Tou avixouy 610 Fjy1 = Fj(e). Enedn [G(Fji1/F))| =
gj, €metan 6TL 0T0 Fjy1 avxouv ol g; To mANdog pileg Tou hpj(x). Aré
v unoveon Yl To e, auto ebvon alyeBpwd et tou Ej. ‘Eotw hg,(r) éva
eANyloTo TOAUGVLUO Tou € oto Ejlz].

To hg,(r) eivoaw TohudVULUO X Tov Fjlx] agol B C Fj xa Ej[x] C Fjlz].
Ané tny 865, 10 h; () ebvar avdywyo oto Fj[z]. Apa, to hr,(z), hE; (2)
efvon ToAuGVLpa Tov Fj[x] pe xowi pila e xou 1o hp, () ebvon avdywyo oo
Fj[z]. Ané 7o teleutaio pépoc tne anddedne tne §139, 1o hp; (x) Soupel
10 hp,(v). Oupilec tou hp;(x) eivar xau pilec tou hp, (7). Apa, ol g; T0
mhdoc pilec Tou h,(x) Tou 6mwe Tpoeinape avixouy oto Fjiq elvan xou
pllec tou hp; (x). Ac ouuPBolicoupe tic pilec auté ye e; = e, ea, ... ,€q;-

Ané v §140, n E/F = E/Fj eivon xavovixn enéxtaon touv Fy vt 1o E
elvon o owpa Swrywpetopol tou f(x) € Flx] = Fy[z] oty enéxtaon L/ Fy.
Emniéov, enewdr), Fo C Ej = F;NE C E and tnv §140 éncton 6T 1) E/Ej
elvon xavovint| enéxtaon tou ;. To E mepiéyel pla plla, Tnv e1 = e, Tou
hg,(z). Ané v §65 to hp, () civon avdywyo moluwvupo oto Ejlz]. Ard
v §131, 10 E mepiéyer dheg Tic pilec tou hp, (). ‘Apa, o E mepiéyel xou
TC e =€,€2,...,64. OLer =e,ez,...,6eq avirouy ota Fji1, B dpo xou
oTO Ej+1 = Fj+1 NE.

‘Eyouue howndv anodeléet 6T, Oheg ot pileg evog ehaylotou mOALWVOUOU

tou e oto Fjlz] avixouv ota Fj(e) xou Ej(e). Egaupudlovtag tnv §159
vio L = Fjp1, E=F;, F = Ej, k =e, qe(v) = hgj(x), K = {e1 =
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€,€2,...,€q } TEOXVUTTEL 6TL T0 oUvoho P = {7 : 7 € G(Fj(e)/F})} v
TEPLOPLOUOY Ty TwV aTtolyelwy T e G(Fj(e)/F;) oto Ej(e) eivar unoouddo
e G(Ej(e)/Ej).
Eotw Kp, Kg, 1o otadepd owpata tov P, G(Ej(e)/Ej) avtiotolywc.
Kdéie otoyeio tne G(Ej(e)/E;) elvon tavtouxd oto Ej agrvovtog xdie
otouyelo Tou B avodlolwto. Aga,

E; C Kp,. (62)

Kde otoyelo tou Kp; péver avalholwto and tny enl avtol dpdon twy
ototyeiov e G(Ej(e)/E;). Ta otoiyeio tne P elvon xon otouyela g
G(Ej(e)/Ej). Onéte, 1o otoiyela tne P dpouv enl Twv oTolyelwy tou Kg;
xotd TedéTo (B0 ue Tov TEéTo Spdong twv otoyelwv e G(Ej(e)/Ej).
‘Apa, %8¢ otouyeio tou Kg; péver avolholwto amd tny ent autol dpdon
Twv ototyeiny e P xa,

Kg, € Kp. (63)

Ané v (59) n Fj1/F; ebvou xovovind enéxtoon tou Fj. Ytnv nopeio
Oetlope ot Fjpr = Fj(e). Apa, and tnv xovovxdtnta g EmEXTaong
F;(e)/F; o tnv §140 npoxintel 6t to otadepd obua tne G(Fj(e)/Fj)
eivar 0 Fj. 'Bow a € Kp. 7.(a) = a vy xéde 7. € P. Kdde 7,
ebvan meptoplopds ent tou Ej(e) otowyelov T e G(Fj(e)/Fj). Etor, to
T € G(Fj(e)/F}) dpouv enl twv ototyeiwv tou Ej(e) xatd tpémo Blo e
TOV TPOTO ORACTG TWV Tp.

H P wc unoouddo tne G(Ej(e)/E;) onotehelton and oautopop@lolols Tou
Ej(e) tavtouxolg ent tou Ej. To otodepd obdua tne P, 1o Kp, anbd tov
oploud NS EvvoLag Tou o TalEpo) CHOUATOC, TEPLEYEL Exelva To o ToLyelo TOU
Ej(e), (dnhadr, exciva tor oTouyela ToU TEdlou 0pLOHOY TKV AUTOUOPPIOUMY
e P), mou mopauévouy avolholwta and tny ent autdyv dpdor xdde ool
xelov g P. Apa, Kp C Ej(e) = Ej11 C Fj(e) xou o 7 € G(Fj(e)/Fj)
dpouv enl Twv oToLyElwy Tou Kp %0td Te6m0o (Bl0 pe Tov TpdTo Spdong Twv
T

Apa, T7(a) = 1r(a) = a yw xdde a € Kp xou 7 € G(Fj(e)/F;) nu o
a € Kp avixouv oto otadepd odua e G(Fj(e)/Fj) to Fj. And to
mponyolueva, To a € Kp, avixouv ota Eji1 C E xa Fj dnhodt), a €
F;NE = Ej xou,

Kp C Ej. (64)

O (62), (63), (64) endyouv 61t Kp = Kp; = E;. To otadepd obpa e
G(Ej(e)/Ej) eivar to Ej. Anéd tnv §140, n Ej(e)/E; = Ejq1/E; v
xavovixy| enéxtact tou K xa,

(Ejt1: Ej) = [G(Ej1/Ej)| = |G(Ej(e)/Ej)l. (65)

Ané v §141, éneton 611 o€ (de evdidueco adua twv Ej(e), Ej avtiototyel
povadixr vrooudda e G(Ej(e)/E;) mou éyel 1o obua autd wg otadepd
owpo Xt avTIoTeéPwe.  Lto evdidueoa oduata Kp, E; wwv Ej(e), Ej
avtiotoy oy o. P, G(Ej(e)/E;) mou éxouv o Kp, Ej wg otadepd odua-
0, aviiotolyws. Opwe Kp = Ej; endyer P = G(Ej(e)/E;) hoyw g
HOVOBXOTNTAS.
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Ané tov opioud tou 10 P nepiéyel bha ta ototyela tng G(Fj(e)/Fj) neplo-
plopéva oto Ej(e). Kot” avahoyla ye ta doo avagépaue otny anddelln g
§160, To ototyela tng P Peloxovton oe éva mpog éva xau entl avTioTotyla ue

o otouyela tne G(Fj(e)/Fj). Apoa,
[Pl = |9(E;(e)/ Ej)| = |G(F;(e)/Fj)| = g;- (66)

Ou (65), (66) endyouv ot (Ej11 @ Ej) = g; xou mpoxUntel n debtepn
nepintwon mou Véhoue vo anodelEouye.

MeTd and doo mponyinxay, av otny cGelpd COUAT®Y,
F=FECFkKC---CE,1CE,=FE,
rapoelhoupe TiC 1o6TNTES YETAE) TV Fj TROXUTTEL GELRY COUITGLY,
F=FyCFk C---CFE, 1 CE,,

wote, £ = E, xou yw j =0,1,...,n—1n Ej11/E; eivaw xavovixt| enéxtoon
Tou E; e dwdotaon (Ejyr : Ej) mpdto aptiuo.

§165. 'Ectw LE. F copoata, LOEDF, f(x) € F[x|, E to cdpo dio-
xwetopoU tou f(x) otnv enéxtaon L/F, 7 f(x) = 0 eivow emiAbowun
S pulixwdv. Tote n G(E/F) eivon emAbouur.

AvE =F ,nG(E/F)=G(F/F) = {id} ywszi an6 tov opioué tnec ouddoc Galois

n G(F/F) mepiéyel Toug autopoppiogols tou F' mou eivor tautotixol oto F. H

G(F/F) eivou tetpippévn ouddo xou omd tny §107 eivon tetpippévons emAbouun.
Av E D F, anb tnyv §164, undpyet oeipd ooUdTwY,

F=FEyCFE C---CE,1CFE,=F, (67)

wote, £ = E, xou vy j =0,1,...,n—11n Ej11/E; evaw xavovixt| enéxtoon
tou Ej ue dwdotaon (Ejqr @ Ej) = pj tpwto apiud. Avn =0, t6te £ = F
drtomo €¢” 600V €youue vnovécel D F.

‘Eotw n > 1. Eneof] 1o E elvar ooduo Sl wetopol Yo XAmolo TOAMVUUO
f(z) € Flz] ané v §140 npoxtntel b n E/F = E,, | Ej eivon xavovixn enéxtaon
Tou F' = Ey. Enedr ta Ej elvon evdidueco owpata tov E,, Ey oamd v §140
mpoxUnTeL Tl xou ot B,/ Ej ebvan xavovixég enextdoelg twv Ej. Ondte, and tny
§140 vy axdun plo opd mpoxdntel 6t (Ey, @ Ej) = |G(E,/E;)|. And v §141
TEOXUTTEL OTL UTHPYEL OELRY OUADMY,

Onéte, vy j = 0,1,...,n — 1 and o mponyolueva éyoupe, E,/E; xavovixt
enéxtoon tou Ej, Eji1/E; xovovxt enéxtoon tou Ej, (and tic diétnTeg g
(67) ), xu Ej1 evdidueco odua twv By, xou Ej. Ané tny §149, yio E = E,,
K = Ej1, F = Ej npoxbntel 6, n G(E,/Ejq1) elvou xavovixr) unoopdda g
G(En/E;). O deixtng tne G(En/Ej+1) oy G(E,/Ej) eivou,
s900  |G(En/Ej)| (En: Ej) 549
GESE) G Er )] = g0, 570 ™ (B By)
(En : Ej1) (Ej ¢ Ej)
= (Ei11: E;) =p,,
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mpotog opude. Anéd tnv §107, n G(E,/Ey) = G(E/F) eivon emAbown xat to

CUUTEQPAUOCUO TPOXUTTEL.
EmAvowpotnta dia Pllixov IToAvwvuuixey ESicwoswy
Eqappoyés

§166. Topa €youpe éva xavd xou avayxofo xplthplo (HOTE Vo UTOPOVUE Vo
AmAVTACOUPE %aTd Toco uia Tohuwvupxy e&lomon Ye CUVTEAEGTEC amd XATOLo
owua F' yopaxtnpotinic 0 elvon emhdoun dio pilixayv. To epmdtnuo dume etvau,
TS e@apuoletal oTnV TEALYN €va TETOLO XEITHELO;

YOuQwvo ue 60a TopUIECUUE GTIC TEOTYOUUEVES EVOTNTES, YLO VO ATOQOV-
Yolue xotd TOCO plot TOALKVLUIXY EEI0WOT) UE CUVTEAECTES amd xdmolo o F'
yopoxtneto e 0 ebvan emhdowun S oty mpénet 1) opddo Galois Tou ToAuw-
vopou e e€lowong va etvar emhdoun. ‘Apa, To epdTNUA TNG EMAUCIUOTNTAS Olat
ollixwy avdyeton oTny duvatdTNTa eVpeone TG opddag Galois Tou ToOALWVLUOU
e e€lowone.

‘Ectw E 10 60ua 510y 0eLollo) ToU TOA®VOROU TNg e€loworng o Yla enEXTooT)
L/F tou F mou mepiéyet tic pilec tou mohuwvipou autol. E¢” 6cov 1 oudda
Galois evo¢ mOAUWVOPOUL €YEL WC GTOLYEl TNG TOUS AUTOUoPYPLONOLS Tou E mou
elvon TavtoTxol 6T0 F, 001 YOUUAGTE OTO VoL TEETEL VAL TROGOLORIGOUNE TNV dou
Tou E nou onwg Eépoupe mpoxUnTEL and To Fue mpoodptnon twv plov Tou
ToAUGVOUOU. Anlady, odnyolUaGTE OTO CUUTERAOUN OTL TIRETEL Vol YVweI{ouUe
¢ pllec ToU TOAUKYVLUOL.

Autd guowd eivon avTipoTind BLoTL av YvwpiCoupe T plleg ToU TOALWVOUOL
oeV ypetdleton Vo ooy OANUOUUE UE XATOLO ETUTAEOV XEITHELO YLl VO GUUTERAVOUUE
xatd to6co avtéc expedlovton dta pilxdv. AuTh 1) Qouvouevixy| avtigaor apyixd,
(péoa tou 190u aidva), odhynoe v Modnuatixd xowdtnta oto va eivan emi-
QUAOXTIXT] ATEVOVTL GTNY YENOWOTNTA TOU IXAVOU Yol ovoryXolou Xpltnelou Tou
dlatuntdvel 1 Yewpla Galois oe oyéon e Ty emAvooTTA Biot PIIXWY TOAUG-
VUKDV EELOWOEWY.

Yty nopelo duwe, n Yewpla Galois avamtiytnxe, yetaoynuatiovnxe xou ane-
TENECE YPENOWO EQYAAELD Yiat TOAAOUC XAAOOUC TN ‘ANYEBRC OTIWC O AVAY VG TNG
umopel va deL otny Bihoypagio. Emimhéov, o oTL agopd Ty €0pecn Tng ouddog
Galois evoc mohuwvipou, ato [7] tne BiBhoypaglioc tapatidetar olyopripog Tou
amodexvUEL OTL, «UewenTindey unopolue vo Bpolue v oudda Galois evog mo-
Auwvipou yopelic va yvwpetlouue Tic pilec tou.

Ipdpouye «dewpnundey yiatl oty Tedln 1 epopuoyT Tou alyopiiuou autod
amoutel TOAY PEYAAT UTOAOYLOTIXY) OUVAUT YEYOVOS, TOU TOV XaoTd OYL TEAUXTL-
AW EPAUPUOCUIO AXOUT| XAk YL TOAUGDYUUO TOU €Y0UV OYETIXE Uixpolc Botuoic.
‘Opwe 1 Vropgn tou akyoplduou autol arodeixviel 6Tt To TEOBANUA Tng edpeong
e ouddoc Galois evog moAuwvOpoU, ywelc TV TEoNYolueEYn YVOoT TV ptldv
Tov, elvar eMAUOLO Xou 1) EQapUoYY) TNG Abong auTrg anAng eCopTdton and TNy
UTIOAOYLO TiXY) BUVOT o BLtd€TEL XATOLOG.

Yty nopelor avamtOydnxay, TEaXTIXGS, TWO EQUQUOCLUOL OAYORLIUOoL Yior TNV
ebpeon tne ouddac Galois evog TOAUGYOUOL 6TAY TO TOAUGYUUO oUTH €YEL GUV-
TeheoTéC and ouyxexpléva oouata, 6mwe to Q 1o Q(k) we k ¢ Q, [10].

And toa Madnpotind tne deutepofdiuag exnaideuone yvwpeilouue mwg dheg
Ol TOALWYLULXES EELOWOGELS 10U €we xou TETdpTOU PBarduol ue cUVTEAETTES PNTOUC
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elvon emAlolpeg S v, Ebvar ebhoyo va tedel to epdtnua, eivon Oheg ot
TOAVWVUUIXES EELOWOELS UE GUVTEAECTES OO XATOL0 G ETMAUGLUES Btar ptlxY;
H xown Aoyuiny| pog Aéet mog xdtt t€tolo pdhhov elvon adLvato. Oo mapaiécouue
AUECWS PETE EVal ATOTEAECUO TTOU BNADYVEL OTL UTERY OLY TOAMUWVUILXES EELCMOOELS
UE OLVTEAECTEC ENTOUC oL BeV elvan emADOIES Lol PLUIXAY.

§167. 'Ectw p(x) avdywyo nohudvupo tou Q[x|, Badmol q, pe q
TewTo apltdpd xal q — 2 To TAHYog mpaypatixég pileg. H opdda
Galois Tou p(x) oto Q eivon 1 Sg.

Ané v §71 1o p(x) éxer daxexpéves pllec. Agol ol ¢ — 2 to mAfdog amd
auTég efvan mpoypaTixég ol umohoineg dVo eivan ouluyrg uryodixéc. Eotw ki,
ko ou ouluyhc wryadixée xou ks, ..., kg ot mpaypotiés pilec tou p(x). And 1o
Ocuehwdec Ocwpnua e AlyePpac, n enéxtaon C/Q nepiéyer Tic pilec AV TwV
TOAUWVUUOY UE oNnTo0¢ cLVTEAEOTES. Apa, amd Ty §60 To chUo Slary wEloUol Tou
p(x) otny enéxtaon C/Q eivor 10 E = Q(ky, ..., kq). Mnopolue va doukéoupe
ue To E yotl and tny §62, autod elvor Lloopop@xd Ue xde coUo Blaywetopol Tou
p(x) oe onowadrnote dhhn enéxtaon tov Q mou mepiéyet Tic pilec tou p(z).

Ané Tic §121, §122, 1 opdda Galois tou p(x) oto Q elvan 1 G(E/Q). And o
teleutalo ouuTépaoua e anddeine e §124 n G(E/Q) éyer nencpacuévn T4,
éotw p. T j =1,2,..., p Yewpoiye ta otoyela 75 e G(E/Q) xadideg xon to
tuyato atotyeio T enlone tne G(E/Q). Enedn 1; # 74 npoxdntel T T # T Ty yio
xde §,0=1,2,...,pxon j # L. To 775 wg «ywoépevoy ototyeiov e G(E/Q)
etvan otouyela g G(E/Q) xou Sroxexpuyuéva petold toug. Etat,

G(E/)Q) = {r1,m2,...,7u} = {771, 7T2,..., T T}

"Apa 1) dpdon evéc otoyelov e G(E/Q) oe dha ta otoyela tne G(E/Q) pog
divel ex’ véou Tt ototyeia e G(E/Q) pe dtapopeTtint| evOeEyopévec oelpd dnAadn,
T0 T 7 elvon To Ty pE evdeyouEveg J #~ L.

‘Eoto k; pila tou p(z). Ovewdvee 7;(k;) tne ki péow dAwv twv oTolyelwy T;
me G(E/Q) nepiéyouv xdmoteg tiée (Bieg xou xdmoteg droaxexpuuéves. Apa, ot
OELRG TV,

T1(ks), 72 (ki) - - oy T (Ki), (68)

€otw 6T m 1o TAdoc and auteg ebvor oL dtoxexpuuévee. Tic oupBoriloupe pe ki,
Jj=1,2,...,m. Xoplc PAILN ¢ yevixdtnTog emovatonoeToVUE TIC TWES NG
(68) dote oL m BraxexpLéves Vo ElVaL TPWTES GTNY GELRd X0 TalEVOUE,

le(ki) = k,’l,TjQ(ki) = kiw R ,ij(ki) = kim,ijH(ki), . 77—ju(ki)- (69)

Tote, and doo npoavapépaue xan TSN oL T elvon €va TEog €va, oL TIEC,

(7 75) (ki) = (ki) (7 75,) (ki) = 7(Kiy),s - oo, (775,,) (ki) = 7 (ki)
(TijJrl)(ki)?"'7(TTju)(ki)' (70)

elvan (Bleg pe Tic TWée oty oepd Ty (69) pe evdeyouévwe SlopopeTiny| oelpd
eppdvione. Anhadh, otny oepd oy (70) €youue plo petdleon tTne oelpdc TYWY
(69) xou dpa pio petdieon Twv Tov ki, j = 1,2,...,m. Anadr, ané ty (70),
x&e otoyeio 7 e G(E/Q) dpa mdve ot ki, j = 1,2,...,m o¢ petdieon
TouC.
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‘Evag axdun tedmog yia va xataAdBouye to teAeutaio anotéheoya elvon o e€XC.
Amé v unddeon ta ki, = 1,2, ..., m elvou T pdva dloxexpyléva oTolyelo oTNy
oepd Tpov (69). O 7 ebvan éva tpog éva. Apa, oL ewodvee 7(ki; ), j = 1,2,...,m
elvol BLUXEXPUEVES UE EVOEYOUEVKC BLOPORETIXTY ETOVUTOTOVETNON OTNV CELRA Ti-
uov (70).

Ané v anddelln tne §124, oL emdvec twv prldv Tou p(z) YEow WV oToLYEIWY
7 e G(E/Q) ebvor ex’ véou pileg tou p(x). Apa, ov ki, j = 1,2,...,m ebvou
oilec tou p(x). Ou deifouye 6T,

{kiy s kigy oo ki, b = {k1, ka2, ... kg (71)

OewpolUE TO TOAUGVLYO,

m m
ha) =] (@ —ky) =2+ (1" ep(kiy, kiy - - K ) 2™,
J=1 v=1
e ey (kiy s kig, - - ., ki, ) M THT TOU GTOLYELOBOUSC GUUPETEXO) TOAUGVOROU €, (X1,

2, ..., Tm) ot m-ada (ki , Kiy, ..., ki,,). Eow 7€ G(E/Q). Tére,

ey (kiys kigy - ki) =T > ki kiy .. ki, | =

1<t <9< <ty <m

= Z T(kiy) T(kiy) - . T(ki,) = e (T(kiy), T(kiy)y ..., 7(ki,)) =

1<i1 <ig<-<i, <m
= eu(ki17ki27 ) kim)7

yiotl 6w npoavapépape T T(kiy ), T(kiy), ..., T(ki,,) elvon plo yetddeon twv
EiyyKigs oo ki, xou T e, (1, 2, . .., L) OC CUUPETELXE TOAUGVUPO AUETEBANTOL
otc yetadéoeic m otoyeiwv. Apa, ta e, (kiy, Kiy, - - ., ki, ) TOEAUEVOLY AUETEBAN-
oL S TPOC TV dpdion Twv otoyelwy Tne G(E/Q) xaw and tic §129, §130 avixouy
oto otadepd odua e G(E/Q).

Ané v §140, 1o E 0¢ oodua doywplopol tou p(x) € Q[z] eivar xavovixr
enéxtoon tov Q. Ex’ véou anéd tnv §140, to otadepd owpa e G(E/Q) eivan
w0 Q. Ané ta nponyolpeva, ta ey (ki kiy, - .., ki,,) ovixouy oto Q xou xot’
enéxtaon, 10 h(z) € Q[z].

O pilec ki; tou h(x) 6mwe npoeinope etvon xou pilec tou p(x). To h(x) eivon
Topdyovtac Tou p(x) mou we avdywyo oto Q[z] endyel 6t p(z) = ah(x) ye
a € Q—{0}. Tehxd, m = ¢ xou ot g o TAHYoc Saxexpuévee pilec Tou h(x)
ebvor ot ¢ to TAfoc pilec tou p(z). H (71) npoximtet.

Yuvénewr tng (71) ebvon 6t av kq, kg ebvan 600 pileg tou p(x), undpyouv k
kis wou 7., Tj; ctowyeia e G(E/Q) dore,

)

ka = ki»y = Tj,y (kz) nol kﬁ = k‘ié = Tjé(ki),
7 (ka) = ki e kg = 75 (1t (ka)),
kg = (75 T];I)(ka)a
omo OTOU MEOXUTTEL OTL, EMEWSY TO Tj; 7']:1 € G(E/Q) g «ywbpevoy ototyeinv

me G(E/Q), v x&de Ledyog pilldv ko, kg tou p(x) undpyel otoyelo T €
G(E/Q) dote kg = T(ka).
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Ta otoryeta tou C ypdpoviar ws a+bi ye a, b € R. Ocwpolue TNy cuvdpetnon
P Cw— Cupela+bi) =a—>bi. Av Y(ar +bii) = Y(ag + bai), t61€
a1 —bii=az —baifa; = az xou by = by ondTE, a1 + b1 7 = az +bai. H 9 elvon
€val TPOC EVaL.

‘Eow a+bi € C. Toa—bi € Cxouwtp(a—bi) =a+bi. H eivou ent. Nt
a+bi € Qénetan b = 0 ondre, Y(a+bi) = Y(a+0i) =a=a+0i=a+bi. Hy
ebvor ToutoTn) 6t0 Q. Ao TNy Ocwpla Miyoadixdy yvweilouue otL 0 9 dotneet
i mpdlerc Tou C dmhadt, Y((a1 +b1 i)+ (ag+b2i)) = Y (ar +b1 %)+ (az + b2 i)
xou P((ar +b1¢) (a2 +b2i)) = (a1 +b1i)P(az+bai). H 1) ebvon autopoppiopde
Tou C Tawtotindc oto Q.

A6 my §51, 10 E = Q(k1,...,kg) = (((Q(Kk1))(k2)) - --)(kg). To ki eivou
olyeBpixd enl Tou Q we pila Tou p(z) € Qz]. And v §66, to oTOYEl TOU
Q(k1) eivon tne popenic b(k1) pe b(x) ta mohudvupa tou Q[z].

To ko elvon ahyefpind ent touv Q(k1) we pila tou p(z) € (Q(k1))[z]. And v
8§66, ta otouyeio tou (Q(k1))(k2) eivan tne poppnhc g(ka) pe g(x) to TOALGVUUA
tou (Q(k1))[z]. To moduddvupa tou (Q(k1))[z] éxouv we cuvteleotéc oTotyeln
tou Q(k1). Ondte ta g(ke) elvonr TOAUOVLIIXES EXPEAOEC WS TPOC Ko UE CUVTE-
AECTEC TOAUMVUUXES EXPRACELS WS TROG k1 e cuvTteAeoTég and To Q. Tehxd ta
otouyeior tou (Q(k1))(k2) eivar tne popphc d(ki, ko) pe d(x1,z2) ta TOANUGVLPL
tov Q[z1, z2].

Enayoywd tpoxinte 61, ta ototyeio touv E = (((Q(k1))(k2)) - - - ) (kq) elvou
e poppnic z(ki, ko, ..., kq) pe z(x1, T2, . . ., 4) To TONUGVUUA TOL Q[z1, 22, . . .,
Zq]. Anhadn, ta otoryeio Tov E eivar tne wopgic,

mi mo Mn,

Z(k?l,k‘g,. ..,]{Jq) = Z Z Z Qiyiy...in k’il k? T k‘}'l,n’

i1=0i3=0 i, =0
UE Qiyiy...ip, € Q. Enedn o ki, ko elvan ouluyng, umopolue va yeddouye,

mp ma2 Mn

2(k1,ka, ... kg) = Z Z Z i iy K [ ki,

11=0142=0 in=0

UE Qijig..in, € Q. Ocwpolye TOV TEPLOPIOUO Y E TOU AUTOUOEQIOHOL 1 oTo E.
O ¢E evon éva mpog éva wg TEPLOPIOUOC cuVdETNoNG éva Teog €va.  Alatnect
Tig mpdlelc tou E enedy) to E elvon uvnoooua tou C xow 0 Y elvon teploplogdg
auTtouopglouol mou dwtneel T tedéel Tou € nou ebvan Bieg ue Ti¢ MEdEelg Tou
E. Eow z(ki, ks, ..., kq) otoiyeio tou E e,

m1  ma2

2(ki, ko, ... kg) = Z Z e i Qiyig...in, klf k? k;" =

11=0142=0 in=0

mip M2

Mn )
_ 11 7. %2 i
= E E E iyigiy KRy e Kn

i1=0i3=0  in=0
Oewpolye to otowyeio Tou E,

mi1  m2

0(1{71,]432, .. .,k’q) = Z Z ce Zn: Qiyiy...in kél k? e kj?’L’Ln =

11=012=0 in=0



Hlog Aauméene

Holvwvuuiée Eéioe oeic EmiAboec dia Pullixdyy

109

mi1 mso M )
— 7. g0 7
— E E E Wiyig. in k1 KR o K

11=012=0

in=0

Toéte enedy), 10 Giyiy..i, € Q xo 0 YE cbvor TawTOTINOC 0T0 Q W TECLOPLOUOS
auTopop@PLoUoy TawToTixol oo Q, Ta k3, ..
kj =0t = kj, j = 3,4,...,q xau emniéov o Yg Swtneel Ti¢ mpdec Tou K

TafpVouye,

mi

ma2 Mn

kg € Rye Y(kj) = (kj +014) =

VE(O(k1, k2, ... k) ="k <Z S i kR kﬁ")

11=012=0

in=0

mi  m2 Mn . A |
=33 D> (i) YR ) (k) - (k) =
i1=042=0  ip=0
mi  Mm2 Mn
:Z Z Z Aiyig...in 1/)(14:71)“ Q,Z)(k:l)i? ¢(k‘n)’" _
11=012=0 in=0
mi m2 mn i |
:Z Z Z Qiyiyoi, o1 B2 e ki =
11=012=0 in=0
mi1 m2 mn '
:Z Z Z Qiyig..in klf I k;{l —
i1=042=0  ip=0
:Z(kl, ko, ... ,kq).

Act&ope 6L 0 PE elvon enl Tou E. Yuvohixd o Pg elvar €vog auTogop®lonos Tou
E toutotixdg ent tov Q. O ¢p eivan otoyeio e G(E/Q) mou Spdhvtac médve
otuc ki, ky = ki, .. ., kg yag divel ki = ko, ko = ki, ks, .. kg Ané v §124 1
ototyela tne G(E/Q) elvan otovyelo tne Sy dnhady, petadéoeic twv ki, ko, . . ., kq.
O YE ebvon pio avtetddeon epdoov avuetadéter Tic plleg ki, ko xan aprivel Tic
undrotneg apetdBintec. Mnopolyue va touticoupe tov ¥ pe tov 2 xixho (12).

Ocwpolpe 10 ovvoho ¥ = {1,2,...,q} xou tnv oyéon (~) petall twv oot
xelwv Tou Y mou optletar we, @ ~ j av xou uévo av i = j f av i # j, undpyet
otoyelo T € G(E/Q) wote (k) = kj, T(kj) = ki xou 7(ky) = ky yioop # 4, j.
Anhodn, i ~ j ov xou uévo av i = j f av i # j, undpyet otoiyeio T € G(E/Q)
mou ebvan avtipetdeon twv ki, kj 1 1ooduvduwe twy 7, j. Mnopolue hoimdv va
EMAVASLATUTIOCOUPE TNV SUVIAXT ¢ EENG, © ~ J oV Xou UOVO av & = j fav & # j
0 2 xog (1) € G(E/Q). Oua dei&oupe 61 1 (~) elvon oyéon tooduvopiac.

o H (~) elvon autonadric ooV, i ~ ¢ yiortl @ = 4.

o H (~) eivon ouppetpxs oo, i ~ j onuaiver eite ¢ = j ondTte xou j = ¢
onhadt), j ~ i eite, i # j xu (1)) € G(E/Q) ondte, (ji) = (1j) " €
G(E/Q) nou endyet j ~ i.

o H (~) elvon yetofatinh) opot, i ~ j xou j ~ t onuaivet,

—cltei=jxuj=tondte, i =t xouwi~t,

— elte i = jxou j # tondte, (jt) € G(E/Q) nou endye (it) € G(E/Q)
xou v~ t,
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— eite i # jxou j =t ondre, (ij) € G(E/Q) novu endye (it) € G(E/Q)
xou v~ t,

— elte i # j xou j #tondre, (i), (jt) € G(E/Q) xou
(it) = (1) (i7) (1) € G(E/Q),
O¢ «yWouevoy atolyeinv e G(E/Q) xau i ~ t.

To otouyeio Touv X, péow e (~), xatavéyovion oe Eévec Yetald Toug XAAOELS
tooduvapiag Tic omoleg xou oupfBoiiCouue pe ¢;. Oswpolye 1€ ¢;, ¢;j. 'Eotwo t € ¢;
xou t # 0. Ané ta mpoavageplévia oyxetixme pe v (71), undpyer x € G(E/Q)
oote x (ki) = kj. Oewpolue Ty i X (ki) Tou x oty plla ki tou p(x). And v
anddelln e §124, n x (k) etvon pila Tou p(x). Enedn t # i éneton xou ke # k;
omnote xou X (kt) # x(ki) = kj Moy tou éva mpog éva Tou X.

©¢toupe ks = x(kt) mou 6nwe mpoeinope eivan pilo Tou p(z) Sapopetind
e kj. Agol t € ¢ xau t # i éneton 6L 0 2 xOxhog (it) € G(E/Q) dnhod,
untdpyet otoyelo T € G(E/Q) dote, (ki) = ke, T(kt) = ki xou 7(ky) = ky yio
p # i, t. Oewpolpe to X T XL otoiyelo tne G(E/Q) we «ywduevoy ototyeinmv
e G(E/Q). Tw tov x 7 x ! oyleL,

o (x7x (ks) = x(T(x ! (ks))) = x(7(ke)) = x(k:)
o (xTX (ki) = x(T(x 1 (K))) = x(7 (ki) = x (k)

o T 0 # j,s éneton kg # kj, ks #, ke # x(ki), x(kt) A, x (ko) # ki, ke
Ané tny andden tne §124 xo enedh o x L € G(E/Q), n ewdva xt(ke)
ebvan xdmota ptlat ky, tou p(x). Ondre, ky, # ki ke B, p # i, t %o,
(7 x N (ke) = x(1(x " (ke))) = x(7(ku)) = x(ku) = ke

AnodelEape 6T i 0 otoyelo X T X e G(E/Q) wyde, x T x L(kj) = ks,
XTX Hks) = kj xou xTX (ko) = kg vy £ # jos. Anhadh, o xTX ! €
G(E/Q) eivar 0 2 x0xhog (j s) ondrte, j ~ s. Apa, s € ¢j.

And v éwg tdpa avdhuot yog cuunepalvouue 6T, Y xdde dUo wAdoelg
toduvopiag ¢, ¢j uTdpyel cTolyelo X € G(E/Q) vote v Tic ollec ki, kj va
woyver x(ki) = k;j xou yww xdde ototyeio t € ¢; undpyel otoelo s € ¢; DoTe
X(kt) = ks pe ki, kj, kt, ks pllec tou p(x). Me axpiBde avdhoyo tpémo unopolue
VoL GUUTERAVOUUE OTL, Yo xdde BU0 xAdoelg Wwoduvauiog ¢;, ¢; uTdpyel otolyelo
X' € G(E/Q) wote vy Tic pilec kj, ki voroyler x (ki) = ki %o v xdde
otowyelo s € ¢; undpyet ototyelo t € ¢; wote X (ks) = ki pe ki, kj, ke, ks pllec
Tou p(x).

Tehxd, yia xdde 600 xAdoelg woduvoulag ¢;, ¢; LTdEyel plo Eva Tpog éval
xau entl avtioTolyla avdeco oTa oTotyEld ToUg XA oL ¢;, ¢; €Youy To Blo TAYog
otouyelwy. ‘Oha tor ototyelor Tou X xATAVEUOVTAL GTIC XAAGELS LoOdLVALAS ¢; TOU
Omw¢ mpoeimoye etvon EEveg PETALY TOUg xou TETEpacUEVoL TAdoug €@’ dGov To
¥ éyel menepacuévou mAdoug ototyela.

‘Eotww 61 10 miidoc twv ¢ ebvan w € N — {0} xou xdde xhdon mepiéyet
A € N—{0} to mhfdoc otoryela. Enedh, UL | ¢; = 3 éneton OT1, » oy |¢i| = |3
fwA = q. H teheutaio wootnta endyer 6T, elte w = g xaw A = 1 glte, w =1
xa A =¢q. w=gxu A=1onuaivel 6T €youue ¢ To TAUOC xhdoEC UE Eval
ototyelo N x&de pio. ‘Ouwe oe 6o mponydnxay arnodelloue 6t o Y = (12)

;.
k.
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ebvar ototyelo e G(E/Q). Autd, and tov oplopd e (~) onuaivel 6tt, 1 ~ 2
xan T 1, 2 ovixouy otny Blor xAdor. ‘Apa, Bev umopel OAeC oL XAACELS VoL EYOUV
€val oTolyelo xou To cUUTEPUCUN W = g xo A = 1 Bev oy eL.

Onodrte, woylet w = 1 xou A = ¢ dnhady), 6ho to X elvon plor xAdom xou Oha
ot oTouyela Tou ebvor LoodUvaua LETOED Touc. AT Tov oplopd e (~), ot on-
uadver g 6hot oL 2 x0xAol Tou dnuiovpyolvIal amd To 1,2, ..., ¢ avAXoLY oTNY
G(E/Q). Ondte, encdr n G(E/Q) elvon ouddo ¢ mpog Ty mpdln «YLVOueEvoy,
XL OAAL TOL <YLVOUEVOY TV 2 xOXAwY Tou dnutovpyolvton and To 1,2,...,q o-
virouv oty G(E/Q). Ané tic §111, §112, §113 mpoxdntel 611 ta otoLyeio Tne Sy
YEAPOVTOL WG YWVOUEVOY TV 2 xUXAWV Tou dnutovpyolvton and o 1,2,..., 4.
‘Apa, 6ha ta ototyeio Tng Sy etvon xou otoyelo e G(E/Q) ¥ 6n Sy € G(E/Q).

Ané my §124, G(E/Q) C S,. Tehxd G(E/Q) = Sy xou 10 ouunépacya

TEOXUTTEL.

§168. To ocuunepdopata twv §118, §154, §165, §167 endyouv 6T uTdpyoULY
rohudvupo tou Q[z] mou 1 oudda Galois toug dev efvon emhbowun ondTe, xa ot
TOAUWVUUIXES EELCOOELS TTOL AT ETdyouy Bev elvar emAboiueg dlar ptlixdyv. ILy.
T0 TohVGVLPO p(z) = z® — 223 — 22 — 2 wavonotel Tic npobUnovéoeic g §167
xou 1 e&lowon p(z) = 0 dev eivon emAdoun St ptlixy.
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